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004 ELABORAZIONE DEI DATI SCIENZA DEGLI ELABORATORI INFORMATICA

006.3 INTELLIGENZA ARTIFICIALE

016.3 BIBLIOGRAFIE E CATALOGHI DI SCIENZE SOCIALI

016.8 BIBLIOGRAFIE E CATALOGHI DI LETTERATURA E RETORICA

016.9 BIBLIOGRAFIE E CATALOGHI DI GEOGRAFIA E STORIA

Ziccardi, Giovanni <1969->.
L'avvocato hacker : informatica giuridica e uso consapevole (e responsabile) delle tecnologie /
Giovanni Ziccardi. Milano : Giuffrè, 2012.
   XVI, 446 p. ; 21 cm.
   In copertina: In+ clicca e sfoglia. 
   ISBN 9788814175695 : € 39,00.
Soggetti:
   Informatica - Manuali [per] Giuristi
004.02434
BNI 2013-1555

Fusiello, Andrea.
Visione computazionale : tecniche di ricostruzione tridimensionale / Andrea Fusiello. Milano :
Angeli, 2013.
   306 p. : ill. ; 24 cm.  (Collana di informatica. Nuova serie ; 20).
   ISBN 9788820421144 : € 29,00.
006.37
BNI 2013-1556

Becherucci, Andrea.
Giustizia e libertà restano gli imperativi etici : per una bibliografia degli scritti di Gaetano Arfè /
Andrea Becherucci ; con una nota di Giorgio Napolitano ; premessa di Mario Artali ; prefazione
di Ariane Landuyt. Milano : Biblion, 2012.
   259 p. ; 21 cm.  (Storia, politica, società ; 10).
   ISBN 9788896177518 : € 18,00.
Soggetti:
   Arfè, Gaetano - Opere - Bibliografie
016.324245074
BNI 2013-1557

Baldini, Michela <1977->.
Giorgio Caproni : bibliografia delle opere e della critica (1933-2012) / Michela Baldini ; con una
nota di Attilio Mauro Caproni. Pontedera : Bibliografia e Informazione, 2012.
   265 p. ; 24 cm.  (Notiziario bibliografico toscano. Quaderni ; 8).
   ISBN 9788890252365 (attribuito erroneamente).
   ISBN 9788890725029 : € 20,00.
Soggetti:
   Caproni, Giorgio - Bibliografie
016.851914
BNI 2013-1558

Scritti d'America Australe : bibliografia di Alberto Maria De Agostini / a cura di Denis Chevallay
e Cinzia Granero. Torino : Museo nazionale della montagna Duca degli Abruzzi : CAI-Torino,
2013.
   167 p. : ill. ; 21 x 21 cm.  (Cahier Museomontagna ; 180).
   ISBN 9788873760597 (Museo naz. della montagna).
Soggetti:
   Viaggi - Patagonia - Descrizioni [di] De Agostini, Alberto Maria - Bibliografie
Altro autore:   
   Chevallay, Denis
   Granero, Cinzia



018 CATALOGHI PER AUTORI, CRONOLOGICI, PER NUMERO D'INVENTARIO

020 BIBLIOTECONOMIA E SCIENZA DELL'INFORMAZIONE

016.9182704
BNI 2013-1559

Accademia delle scienze di Torino.
I libri dell'Accademia / Accademia delle scienze di Torino. Firenze : Olschki.
   volumi ; 24 cm.
   9: Il carteggio di Vittorio Cian / a cura di Lorenzo Bocca ; presentazione di Arnaldo Di Benedetto. Firenze :
Olschki, 2013.  2 volumi ; 24 cm + 1 CD-ROM.
  Inventario del carteggio conservato presso l'Accademia delle scienze di Torino. ISBN 9788822262158.
      2. Firenze : Olschki, 2013.  563-1049 p. ; 24 cm .
Soggetti:
   Accademia delle scienze di Torino - Collezioni - Cataloghi bibliografici
   Bocca, Lorenzo
018.1
 BNI 2013-1560
Accademia delle scienze di Torino.
I libri dell'Accademia / Accademia delle scienze di Torino. Firenze : Olschki.
   volumi ; 24 cm.
   9: Il carteggio di Vittorio Cian / a cura di Lorenzo Bocca ; presentazione di Arnaldo Di Benedetto. Firenze :
Olschki, 2013.  2 volumi ; 24 cm + 1 CD-ROM.
  Inventario del carteggio conservato presso l'Accademia delle scienze di Torino. ISBN 9788822262158.
      1. Firenze : Olschki, 2013.  XIII, 562 p. : 1 ritratto ; 24 cm.
Soggetti:
   Accademia delle scienze di Torino - Collezioni - Cataloghi bibliografici
   Bocca, Lorenzo
018.1
 BNI 2013-1561
Biblioteca Riccardiana.
I manoscritti datati della Biblioteca Riccardiana di Firenze. Tavarnuzze, Impruneta ; [poi] Firenze
: SISMEL Edizioni del Galluzzo.
   volumi ; 30 cm.
   4: Mss. 2001-4270 / a cura di Teresa De Robertis e Rosanna Miriello. Firenze : SISMEL Edizioni del Galluzzo,
2013. VIII, 173 p., 155 p. di tav. ; 30 cm + 1 CD-ROM .  (Manoscritti datati d'Italia ; 23).   In testa al frontespizio:
Associazione italiana manoscritti datati; Biblioteca Riccardiana; Società internazionale per lo studio del Medioevo
latino. Titolo del CD-ROM: I manoscritti datati della Biblioteca Riccardiana di Firenze : repertorio di immagini / a
cura di Teresa De Robertis, con la collaborazione informatica di Massimo Mariani. ISBN 9788884504913.
Soggetti:
   Manoscritti datati - Collezioni [della] Biblioteca Riccardiana - Cataloghi bibliografici
Altro autore:
   De_Robertis, Teresa
   Miriello, Rosanna
   Società internazionale per lo studio del Medioevo latino
   Associazione italiana manoscritti datati
018.131
BNI 2013-1562

Biblioteca nazionale Marciana.
Jacopo Morelli e la repubblica delle lettere attraverso la sua corrispondenza (1768-1819) / [a
cura di] Alessia Giachery. Venezia : Marcianum press, 2012.
   251 p. : ill. ; 24 cm.  (Anecdota Veneta ; 3).
   Inventario del carteggio consevato presso la Biblioteca nazionale Marciana. 
   ISBN 9788865121931 : € 26,00.
Soggetti:
   Morelli, Jacopo - Corrispondenti - Repertori
Altro autore:   
   Giachery, Alessia
020.92
BNI 2013-1563
Stagi, Tiziana.
Una battaglia della cultura : Emanuele Casamassima e le biblioteche / Tiziana Stagi. Roma :
Associazione italiana biblioteche, 2013.
   607 p. : ill. ; 24 cm.
   Contiene anche una scelta di scritti di E. Casamassima. 



025 ATTIVITA NELLE BIBLIOTECHE, NEGLI ARCHIVI, NEI CENTRI D'INFORMAZIONE

025.17 ATTIVITA NELLE BIBLIOTECHE, NEGLI ARCHIVI, NEI CENTRI D'INFORMAZIONE.

   ISBN 9788878122222 : € 40,00.
Soggetti:
   Casamassima, Emanuele
Altro autore:   
   Casamassima, Emanuele
020.92
BNI 2013-1564
Tra libri e storia : il percorso e l'eredità di Piero Camilla / a cura di Stefania Chiavero. Savigliano
: L'artistica, 2013.
   321 p., [4] carte di tav. : ill. ; 24 cm + 1 DVD-ROM.
   In testa al frontespizio: Città di Cuneo; con la collaborazione di: Società per gli studi storici, archeologici e
artistici della provincia di Cuneo; Istituto storico della Resistenza e della società contemporanea in provincia di
Cuneo D. L. Bianco. Segue: Bibliografia di Piero Camilla, a cura di Manuele Berardo. 
   ISBN 9788873203230.
Soggetti:
   Camilla, Piero
Altro autore:   
   Chiavero, Stefania
   Società per gli studi storici, archeologici ed artistici della provincia di Cuneo
   Istituto storico della Resistenza in Cuneo e provincia
   Cuneo
020.92
BNI 2013-1565

Melucci, Massimo.
Information retrieval : metodi e modelli per i motori di ricerca / Massimo Melucci. Milano :
Angeli, 2013.
   371 p. : ill. ; 24 cm.  (Collana di informatica. Nuova serie ; 19).
   ISBN 9788820421120 : € 35,00.
Soggetti:
   Recupero dell'informazione
025.04
BNI 2013-1566
Naudé, Gabriel <1600-1653>.
Istruzioni per allestire una biblioteca / Gabriel Naudé ; introduzione e traduzione di Alfredo
Serrai ; con un saggio di Maria Cochetti ; a cura di Massimo Gatta. Ristampa anastatica della
prima ed. (Paris, Targa, 1627) e della prima traduzione inglese (London, Bedle, Collins & Crook,
1661). Macerata : Biblohaus, 2012.
   184, 167, 96 p. ; 21 cm.
   Titolo uniforme: Advis pour dresser une bibliothèque. 
   ISBN 9788895844282 : € 20,00.
Altro autore:   
   Serrai, Alfredo
   Cochetti, Maria
   Gatta, Massimo
Altro titolo:
   Advis pour dresser une bibliothèque
025
BNI 2013-1567
Rastier, François.
La misura e la grana : semantica del corpus e analisi del web / François Rastier ; traduzione di
Pierluigi Basso Fossali. Pisa, ETS, 2013.
   289 p. ; 21 cm.  (Teorie resistenti ; 5).
   Titolo uniforme: La mesure et le grain. 
   ISBN 9788846734259 : € 28,00.
Soggetti:
   Web semantico
Altro autore:   
   Basso Fossali, Pierluigi
Altro titolo:
   La mesure et le grain
025.04
BNI 2013-1568



TRATTAMENTO DEI MATERIALI SPECIALI

025.2 ATTIVITA NELLE BIBLIOTECHE, NEGLI ARCHIVI, NEI CENTRI D'INFORMAZIONE.
ACCESSIONI E SVILUPPO DELLE RACCOLTE

027 BIBLIOTECHE, ARCHIVI, CENTRI D'INFORMAZIONE GENERALI

Lodolini, Elio.
Storia dell'archivistica italiana : dal mondo antico alla metà del secolo 20. / Elio Lodolini. 7. ed.
Milano : Angeli, 2013.
   362 p. ; 23 cm.  (Temi di storia ; 23).
   ISBN 9788820421816.
Soggetti:
   Archivistica - Storia
025.171409
BNI 2013-1569

Qui si parla di noi...: la documentazione locale tra identità e globalità : atti del Seminario di
studi, Pistoia, Biblioteca Forteguerriana, 2 dicembre 2009 / a cura di Teresa Dolfi. Firenze :
Polistampa, 2013.
   131 p. ; 24 cm.
   Titolo sul dorso: Qui si parla di noi... 
   ISBN 9788859611721 : € 12,00.
Soggetti:
   Biblioteche pubbliche - Raccolte locali - Atti di congressi
Altro autore:   
   Dolfi, Teresa
Altro titolo:
   Qui si parla di noi...
025.279
BNI 2013-1570

Conservare il Novecento: lettere, diari, memorie : convegno, Ferrara, Salone internazionale
dell'arte, del restauro e della conservazione dei beni culturali e ambientali, 30 marzo 2012 : atti
/ a cura di Giuliana Zagra. Roma : Associazione italiana biblioteche, 2013.
   108 p. : ill. ; 21 cm.
   In testa al frontespizio: Associazione italiana biblioteche ... [et al.]. 
   ISBN 9788878122215 : € 20,00.
Soggetti:
   Archivi privati - Italia - Sec. 20. - Conservazione - Atti di congressi
Altro autore:   
   Zagra, Giuliana
   Associazione italiana biblioteche
027.145
BNI 2013-1571
Giacomo dei libri: la Biblioteca Leopardi come spazio delle idee / a cura di Fabiana Cacciapuoti.
Milano : Electa, 2012.
   351 p. : ill., 1 ritratto ; 25 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Recanati nel 2012-2013. Titolo nell'occhietto: Giacomo dei libri. 
   ISBN 9788837092597.
Soggetti:
   Leopardi <famiglia> - Biblioteca privata - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Leopardi, Giacomo <1798-1837>
   Cacciapuoti, Fabiana
Altro titolo:
   Giacomo dei libri
027.1
BNI 2013-1572
Pispisa, Marco.
La biblioteca dei conti de Brandis del Friuli : 1500-1984 / Marco Pispisa ; presentazione di
Giorgio Montecchi. Udine : Forum, 2012.
   174 p. : ill. ; 24 cm.  (Libri e biblioteche ; 28).
   ISBN 9788884207067 : € 20,00.
Soggetti:
   Biblioteca civica Villa de Brandis - Fondo de Brandis
027.145391



027.7 BIBLIOTECHE D'ISTITUTI D'ISTRUZIONE SUPERIORE E UNIVERSITARIE

028.5 LETTURA E USO DI ALTRI MEDIA DA PARTE DI RAGAZZI E GIOVANI

069 MUSEOLOGIA

BNI 2013-1573
Volpato, Simone.
Alla peggio andrò in biblioteca : i libri ritrovati di Italo Svevo / Simone Volpato, Riccardo Cepach
; a cura di Massimo Gatta ; prefazione di Mario Sechi ; postfazione di Piero Innocenti. Macerata :
Bibliohaus, 2013.
   356 p. : ill. ; 21 cm.
   ISBN 9788895844275 : € 15,00.
Soggetti:
   Svevo, Italo - Biblioteca privata
Altro autore:   
   Cepach, Riccardo
   Gatta, Massimo
027.1453931
BNI 2013-1574

La customer satisfaction nelle biblioteche delle università : elementi teorici, linee guida e casi
di studio / a cura di Chiara Faggiolani e Ilaria Moroni ; contributi di Maria Cristina Belloi ... [et
al.]. Fiesole : Casalini libri, 2012.
   345 p. ; 29 cm.  (Collana GIM / Gruppo interuniversitario per il monitoraggio dei sistemi bibliotecari di ateneo ;
1).
   In testa al frontespizio: GIM, Gruppo interuniversitario per il monitoraggio dei sistemi bibliotecari di
ateneo. Altra edizione: ISBN 9788876560071 (online - http://digital.casalini.it/9788876560071). 
   ISBN 9788876560088.
Soggetti:
   Biblioteche universitarie - Servizi - Valutazione - Italia - Indagini per campione
Altro autore:   
   Belloi, Maria Cristina
   Moroni, Ilaria
   Faggiolani, Chiara
   GIM
027.70945
BNI 2013-1575

Blezza Picherle, Silvia.
Formare lettori, promuovere la lettura : riflessioni e itinerari narrativi tra territorio e scuola /
Silvia Blezza Picherle. Milano : Angeli, 2013.
   239 p. ; 23 cm.  (Collana di pedagogia sociale, storia dell'educazione e letteratura per l'infanzia. Storia
dell'educazione e letteratura per l'infanzia ; 3).
   ISBN 9788856822342 : € 30,00.
Soggetti:
   Adolescenti [e] Bambini - Lettura
028.535
BNI 2013-1576
Le figure e le storie: scrittori, illustratori, editori per l'infanzia in Toscana tra Otto e Novecento :
atti della Giornata di studi, Firenze, 8 ottobre 2010 / a cura di Franco Cambi, Walter Scancarello.
Pontedera : Bibliografia e informazione, 2012.
   208 p. : ill ; 21 cm.  (Studi e testi ; 3).
   Titolo sul dorso: Le figure e le storie. 
   ISBN 9788890252389 : € 20,00.
Soggetti:
   Libri illustrati per ragazzi - Toscana - Sec. 19.-20.
Altro autore:   
   Cambi, Franco <1940->
   Scancarello, Walter
Altro titolo:
   Le figure e le storie
028.534
BNI 2013-1577

Garibaldi, Roberta.
Strumenti innovativi di marketing per i musei / Roberta Garibaldi. Milano : Angeli, 2012.



070.4 GIORNALISMO

070.5 EDITORIA

   176 p. : ill. ; 23 cm.  (Quaderni di viaggi e turismo).
   ISBN 9788820419493.
Soggetti:
   Musei - Marketing - Impiego [di] Internet
069.0688
BNI 2013-1578
Vitale, Giovanna <1964->.
Design di sistema per le istituzioni culturali : il museo empatico / Giovanna Vitale. Bologna :
Zanichelli, 2013.
   240 p. : ill. ; 24 cm.
   ISBN 9788808172365 : € 28,00.
Soggetti:
   Musei - Fruizione
069.1
BNI 2013-1579

Linfield, Susie.
La luce crudele : fotografia e violenza politica / Susie Linfield ; traduzione: Maria Baiocchi e
Anna Tagliavini. Roma : Contrasto, 2013.
   335 p. : ill. ; 21 cm.
   ISBN 9788869653971.
Soggetti:
   Fotogiornalismo - Temi [:] Atrocità [e] Violenza
Altro autore:   
   Tagliavini, Anna
   Baiocchi, Maria
070.49
BNI 2013-1580
Mazzocco, Davide.
Giornalismo digitale : architettura, programmazione, ottimizzazione / Davide Mazzocco. Roma :
Edizioni della Sera, 2012.
   208 p. ; 19 cm.  (Cronache moderne ; 4).   (Saggi).
   ISBN 9788897139270.
Soggetti:
   Giornalismo - Effetti [di] Internet
070.402854678
BNI 2013-1581
Viola, Marina.
Mio padre è stato anche Beppe Viola / Marina Viola. Milano : Feltrinelli, 2013.
   168 p. ; 22 cm.  (Varia).
   ISBN 9788807491474 : € 14,00.
Soggetti:
   Viola, Giuseppe <1939-1982>
070.449796092
BNI 2013-1582

Chiosso, Giorgio.
Libri di scuola e mercato editoriale : dal primo Ottocento alla Riforma Gentile / Giorgio Chiosso.
Milano : Angeli, 2013.
   223 p. ; 23 cm.  (Studi e ricerche di storia dell'editoria ; 61).
   ISBN 9788820421748 : € 25,00.
Soggetti:
   Editoria scolastica - Italia - 1850-1925
070.579
BNI 2013-1583
Cogo, Flavio.
Elio Vittorini editore, 1926-1943 / Flavio Cogo. Bologna : Archetipolibri, 2012.
   411 p. ; 21 cm.  (Coriandoli).
   ISBN 9788866331148 : € 34,00.
Soggetti:
   Vittorini, Elio - Editoria - 1926-1943
070.5092



070.9 GIORNALISMO E GIORNALI. STORIA E PERSONE

101 FILOSOFIA. TEORIA

109 FILOSOFIA. STORIA E BIOGRAFIA COLLETTIVA

BNI 2013-1584
Mauri, Cinzia <1984->.
Leggere in digitale / Cinzia Mauri. Roma : Associazione italiana biblioteche, 2012.
   226 p. ; 21 cm.  (Collana sezioni regionali AIB. Lombardia ; 1).
   ISBN 9788878122161 : € 20,00.
Soggetti:
   E-book
070.573
BNI 2013-1585
Sofri, Gianni.
Del fare libri : mezzo secolo da Zanichelli / Gianni Sofri. Bologna : Zanichelli, 2013.
   176 p., [4] carte di tav. : ill. ; 21 cm.
   ISBN 9788808263681 : € 13,00.
Soggetti:
   Zanichelli <casa editrice>
070.50945411
BNI 2013-1586
Wagenbach, Klaus.
La libertà dell'editore : memorie, discorsi, stoccate / Klaus Wagenbach ; traduzione di Natascia
Barrale. Palermo : Sellerio, 2013.
   181 p. ; 20 cm.  (La nuova diagonale ; 98).
   Traduzione parziale di: Die Freiheit des Verlegers. 
   ISBN 9788838930249 : € 16,00.
   ISBN 8838930244.
Soggetti:
   Editoria - Germania - Memorie
Altro autore:   
   Barrale, Natascia
Altro titolo:
   Die Freiheit des Verlegers
070.5092
BNI 2013-1587

Montanelli, Indro.
Nella mia lunga e tormentata esistenza : [lettere da una vita] / Indro Montanelli ; a cura di Paolo
Di Paolo. [Milano] : Rizzoli, 2012.
   404 p. ; 22 cm.
   ISBN 9788817057103 : € 19,50.
Altro autore:   
   Di_Paolo, Paolo <1983->
070.92
BNI 2013-1588

Williams, Bernard.
La filosofia come disciplina umanistica / Bernard Williams ; introduzione e cura di A.W. Moore ;
prefazione all'edizione italiana di Salvatore Veca ; traduzione di Corrado Del Bò. Milano :
Feltrinelli, 2013.
   XXXI, 268 p. ; 22 cm.  (Campi del sapere).
   Titolo uniforme: Philosophy as a humanistic discipline. 
   ISBN 9788807104954 : € 35,00.
Soggetti:
   Filosofia
Altro autore:   
   Moore, A. W.
   Del_Bò, Corrado
Altro titolo:
   Philosophy as a humanistic discipline
101
BNI 2013-1589

Hegel, Georg Wilhelm Friedrich.



111 ONTOLOGIA

113 COSMOLOGIA (FILOSOFIA DELLA NATURA)

Lezioni sulla storia della filosofia : tenute a Berlino nel semestre invernale del 1825-1826 tratte
dagli appunti di diversi uditori / Georg Wilhelm Friedrich Hegel ; in appendice i manoscritti delle
introduzioni del 1820 e del 1823 ; a cura di Roberto Bordoli. Roma ; Bari : GLF editori Laterza,
2013.
   LV, 632 p. ; 21 cm.  (Biblioteca universale Laterza ; 656).
   ISBN 9788858108079 : € 28,00.
Altro autore:   
   Bordoli, Roberto
109
BNI 2013-1590

Giosi, Marco.
Attraversare i mondi dell'arte : per un'educazione estetica oggi / Marco Giosi. Bologna : CLUEB,
2012.
   177 p. ; 21 cm.  (Studi e ricerche sulla formazione. Strumenti).
   ISBN 9788849136944 : € 17,00.
Soggetti:
   Estetica
111.85
BNI 2013-1591
Mazzocut-Mis, Maddalena.
Mostro : l'anomalia e il deforme nella natura e nell'arte / Maddalena Mazzocut-Mis. Nuova ed.
riveduta e ampliata / in appendice: E. Geoffroy Saint-Hilarie, Mostro; V. Hugo, prefazione al
Cromwell; H. de Balzac, prefazione a La comédie humaine. Milano : Guerini scientifica, 2013.
   164 p. ; 21 cm.
   In copertina: Nuova ed. 
   ISBN 9788881073382 : € 17,50.
Soggetti:
   Estetica
Altro autore:   
   Hugo, Victor
   Balzac, Honoré : de
   Geoffroy Saint-Hilaire, Étienne
111.85
BNI 2013-1592
Severino, Emanuele.
Intorno al senso del nulla / Emanuele Severino. Milano : Adelphi, 2013.
   211 p. ; 22 cm.  (Saggi. Nuova serie ; 70).
   ISBN 9788845927799 : € 22,00.
Soggetti:
   Nulla
111.5
BNI 2013-1593
Tavani, Elena.
L'immagine e la mimesis : arte, tecnica, estetica in Theodor W. Adorno / Elena Tavani. Pisa :
ETS, 2012.
   191 p. ; 22 cm.  (Philosophica ; 107).
   ISBN 9788846733382 : € 17,00.
Soggetti:
   Estetica - Concezione [di] Adorno, Theodor W.
111.85092
BNI 2013-1594

Aristoteles.
La generazione e la corruzione / Aristotele ; traduzione, introduzione e commento di Maurizio
Migliori ; revisione, aggiornamento e saggio bibliografico di Lucia Palpacelli. Milano : Bompiani Il
pensiero occidentale, 2013.
   LVII, 579 p. ; 22 cm.  (Bompiani Il pensiero occidentale).
   Titolo uniforme: De generatione et corruptione. Testo originale a fronte. 
   ISBN 9788845273384 : € 28,00.
Altro autore:   
   Migliori, Maurizio



121 GNOSEOLOGIA. (TEORIA DELLA CONOSCENZA)

123 DETERMINISMO E INDETERMINISMO

126 FILOSOFIA. L'IO

   Palpacelli, Lucia
Altro titolo:
   De generatione et corruptione
113
BNI 2013-1595
Schelling, Friedrich Wilhelm Joseph : von.
Deduzione generale del processo dinamico / F. W. J. Schelling ; a cura di Monica Marchetto e
Matteo V. d'Alfonso. Pisa : ETS, 2012.
   133 p. ; 22 cm.  (Philosophica ; 103).
   Pubblicato originariamente in: Zeitschrift für spekulative Physik, v. 1, 1800. 
   ISBN 9788846734150 : € 10,00.
Altro autore:   
   D'Alfonso, Matteo V.
   Marchetto, Monica
113
BNI 2013-1596

Filosofie della comunicazione : tra semiotica, linguistica e scienze sociali / a cura di Stefano
Gensini, con la collaborazione di Luca Forgione. Roma : Carocci, 2012.
   397 p. ; 22 cm.  (Studi superiori ; 855).
   ISBN 9788843066872 : € 33,00.
Soggetti:
   Comunicazione - Filosofia
Altro autore:   
   Gensini, Stefano
   Forgione, Luca
121.68
BNI 2013-1597
Martella, Giuseppe <1945->.
Ciberermeneutica : fra parole e numeri / Giuseppe Martella. Napoli : Liguori, 2013.
   XV, 239 p. ; 20 cm.  (eMedia books : l'editoria in rete).
   Altra edizione: ISBN 9788820760854 (eBook). 
   ISBN 9788820760847 : € 18,99.
Soggetti:
   Ermeneutica
121.686
BNI 2013-1598

Fabro, Cornelio.
Scritti sulla libertà / Cornelio Fabro ; a cura e con introduzione di Giuseppe D'Acunto. Roma :
Studium, 2013.
   107 p. ; 19 cm.  (Universale Studium ; 18. Filosofia-testi ; 4).
   ISBN 9788838242014 : € 9,00.
Soggetti:
   Libertà
Altro autore:   
   D'Acunto, Giuseppe <1958->
123.5
BNI 2013-1599

Polettini, Paola.
Per una pratica dell'esserci : tra fenomenologia e psicoanalisi / Paola Polettini. Verona : QuiEdit,
2012.
   125 p. ; 21 cm.
   ISBN 9788864641690 : € 13,00.
Soggetti:
   Soggetto - Fenomenologia
126
BNI 2013-1600



128 FILOSOFIA. IL GENERE UMANO

146 NATURALISMO, SISTEMI E DOTTRINE AFFINI

149 ALTRI SISTEMI E DOTTRINE FILOSOFICHE

150.19 PSICOLOGIA. SISTEMI, SCUOLE, POSIZIONI

La sfida postumanista : colloqui sul significato della tecnica / a cura di Luca Grion. Bologna : Il
mulino, 2012.
   314 p. ; 22 cm.  (Tecnologie).
   ISBN 9788815241177 : € 23,00.
Soggetti:
   Vita umana - Effetti [delle] Tecnologie - Filosofia
Altro autore:   
   Grion, Luca
128
BNI 2013-1601

Presilla, Roberto.
Significato e conoscenza : un percorso di filosofia analitica / Roberto Presilla. Pisa : ETS, 2012.
   104 p. ; 22 cm.  (Philosophica ; 105).
   ISBN 9788846734730 : € 12,00.
Soggetti:
   Filosofia analitica
146.4
BNI 2013-1602

Mente, pensiero e azione nel realismo critico / a cura di Paola Di Nicola. Milano : Angeli, 2013.
   140 p. ; 23 cm.  (Sociologia ; 737).
   Relazioni presentate al Seminario tenuto a Verona nel 2011. In testa al frontespizio: Scuola di dottorato in
scienze umane e filosofia, Università degli studi di Verona. 
   ISBN 9788820424992 : € 19,00.
Soggetti:
   Realismo - Filosofia
Altro autore:   
   Di_Nicola, Paola
   Università degli studi di Verona : Scuola di dottorato in scienze umane e filosofia
149.2
BNI 2013-1603

Abraham, Karl <1877-1925>.
Clinica e trattamento psicoanalitico, 1908-19 / Karl Abraham ; prefazione di Franco De Masi ;
traduzione di Ada Cinato e Tonia Cancrini. Torino : Bollati Boringhieri, 2012.
   174 p. ; 18 cm.  (Biblioteca Bollati Boringhieri ; 221).
   Scelta di scritti. Titolo in copertina: Clinica e trattamento psicoanalitico. 
   ISBN 9788833923710 : € 13,00.
Soggetti:
   Psicanalisi
Altro autore:   
   Cancrini, Tonia
   Cinato, Ada
150.1952
BNI 2013-1604
Binasco, Mario.
La differenza umana : l'interesse teologico della psicoanalisi / Mario Binasco. Siena : Cantagalli,
2013.
   487 p. ; 24 cm.  (Il fuoco ha da ardere).   (Studi sulla persona e la famiglia ; 16).
   ISBN 9788882728564 : € 24,00.
Soggetti:
   Psicanalisi
150.1952
BNI 2013-1605
Hillman, James <1926-2011>.
Psicologia alchemica / James Hillman ; traduzione di Adriana Bottini. Milano : Adelphi, 2013.
   443 p. ; 22 cm.  (Saggi. Nuova serie ; 71).
   Titolo uniforme: Alchemical psychology. 
   ISBN 9788845927997 : € 35,00.



152.4 EMOZIONI E SENTIMENTI

Soggetti:
   Psicologia analitica
Altro autore:   
   Bottini, Adriana
Altro titolo:
   Alchemical psychology
150.1954
BNI 2013-1606
Màdera, Romano.
Approaching the navel of the darkened soul : depth psychology and philosophical practices /
Romano Màdera. Milano : IPOC, 2013.
   187 p. ; 23 cm.  (Eclectica).
   ISBN 9788867720224 : € 18,00.
Soggetti:
   Psicologia analitica - Teorie
150.1954
BNI 2013-1607
Mottana, Paolo.
La controeducazione di James Hillman / Paolo Mottana. Milano : IPOC, 2013.
   109 p. ; 23 cm.  (Paideia).
   ISBN 9788867720217 : € 16,00.
Soggetti:
   Hillman, James
150.1954092
BNI 2013-1608
Nassif, Jacques.
Come si diventa psicanalista? : dialogo di uno psicanalista con la giovane Giulia / Jaques Nassif ;
traduzione di Paolo Lollo ; revisione di Giuliana Bertelloni ; prefazione di Alessandra Guerra. Pisa
: ETS, 2012.
   119 p. ; 21 cm.  (Libertà di psicanalisi ; 2).
   Titolo uniforme: Comment devient-on psychanalyste? 
   ISBN 9788846732538 : € 12,00.
Soggetti:
   Psicanalisti - Attività professionale
Altro autore:   
   Bertelloni, Giuliana
   Lollo, Paolo
Altro titolo:
   Comment devient-on psychanalyste?
150.195023
BNI 2013-1609
Russo, Lucio <1947->.
Esperienze : corpo, visione, parola nel lavoro psicoanalitico / Lucio Russo. Roma : Borla, 2013.
   235 p. ; 21 cm.  (La funzione analitica).
   ISBN 9788826318790 : € 26,00.
Soggetti:
   Psicanalisi
150.195
BNI 2013-1610

Bontempi, Milena.
La fiducia secondo gli antichi : pistis in Gorgia tra Parmenide e Platone / Milena Bontempi.
Napoli : Editoriale scientifica, 2013.
   255 p. ; 21 cm.  (Pensiero giuridico e politico. Nuova serie. Saggi ; 30).
   ISBN 9788863424973 : € 20,00.
Soggetti:
   Fiducia - Concezione - Grecia antica
152.4
BNI 2013-1611
Cherchi, Gavina.
Risiloquium : anamorfosi del riso e della follia / Gavina Cherchi. Pisa : ETS, 2012.
   151 p. : ill. ; 24 cm.
   ISBN 9788846735003 : € 14,00.
Soggetti:



153 PROCESSI MENTALI CONSCI E INTELLIGENZA

153.6 PROCESSI MENTALI CONSCI. COMUNICAZIONE

153.8 PROCESSI MENTALI CONSCI. VOLIZIONE (VOLONTA)

154.6 FENOMENI DEL SONNO

154.7 IPNOTISMO

155.2 PSICOLOGIA INDIVIDUALE

   Riso <Comportamento> - Interpretazione
152.43
BNI 2013-1612

Amadei, Gherardo.
Mindfulness : essere consapevoli / Gherardo Amadei. Bologna : Il mulino, 2013.
   245 p. ; 21 cm.  (Universale paperbacks Il mulino ; 642).
   ISBN 9788815244697 : € 15,00.
Soggetti:
   Coscienza - Psicologia
153
BNI 2013-1613

Scardovelli, Mauro.
Feedback e cambiamento / Mauro Scardovelli. 3. ed. Roma : Borla, 2013.
   284 p. ; 21 cm.
   ISBN 9788826312446 : € 25,00.
Soggetti:
   Comunicazione - Psicologia
   Psicoterapia - Ruolo [della] Comunicazione
153.6
BNI 2013-1614

Caprara, Gian Vittorio.
Motivare è riuscire : le ragioni del successo / Gian Vittorio Caprara. Bologna : Il mulino, 2013.
   267 p. ; 22 cm.  (Contemporanea ; 226).
   ISBN 9788815245212 : € 18,00.
Soggetti:
   Motivazioni
153.8
BNI 2013-1615

Guidorizzi, Giulio.
Il compagno dell'anima : i Greci e il sogno / Giulio Guidorizzi. Milano : Raffaello Cortina, 2013.
   253 p. ; 23 cm.  (Scienza e idee ; 232).
   ISBN 9788860305787 : € 21,00.
Soggetti:
   Sogni - Concezione - Grecia antica
154.630938
BNI 2013-1616

Gallini, Clara.
La sonnambula meravigliosa : magnetismo e ipnotismo nell'Ottocento italiano / Clara Gallini ;
prefazione di Adelina Talamonti. Roma : L'asino d'oro, 2013.
   XVII, 397 p. ; 21 cm.  (Le gerle ; 10).
   Altre edizioni: ISBN 9788864431864 (ePub); ISBN 9788864431871 (PDF). 
   ISBN 9788864431857 : € 20,00.
Soggetti:
   Biomagnetismo [e] Ipnotismo - Diffusione - Italia - Sec. 19.
154.7
BNI 2013-1617

Psicoanalisi, identità e Internet : esplorazioni nel cyberspace / Andrea Marzi (a cura di) ;
prefazione di Antonino Ferro. Milano : Angeli, 2013.
   251 p. ; 23 cm.  (Psicoanalisi e psicoterapia analitica. Sezione 1, Clinica ; 19).
   ISBN 9788820432652 : € 30,00.



155.3 PSICOLOGIA DEL SESSO E DEI SESSI

155.4 PSICOLOGIA INFANTILE

155.44 PSICOLOGIA INFANTILE. BAMBINI SECONDO LO STATO CIVILE, IL TIPO, LA PARENTELA

155.5 PSICOLOGIA DEGLI ADOLESCENTI

Soggetti:
   Identità psicologica - Effetti [della] Realtà virtuale
Altro autore:   
   Marzi, Andrea
155.2
BNI 2013-1618

Pommier, Gérard.
Del buon uso erotico della collera e di qualche sua conseguenza / Gérard Pommier. Milano :
Raffaello Cortina, 2013.
   XVI, 239 p. ; 20 cm.  (Temi).
   Titolo uniforme: Du bon usage érotique de la colère. Traduzione di Antonello Sciacchitano. Titolo sul dorso: Del
buon uso erotico della collera. 
   ISBN 9788860305749 : € 16,00.
Soggetti:
   Sesso - Psicologia
Altro titolo:
   Du bon usage érotique de la colère
155.31
BNI 2013-1619

Music, Graham.
Nature culturali : attaccamento, sviluppo emozionale, socioculturale e neurobiologico del
bambino / Graham Music. Roma : Borla, 2013.
   304 p. ; 24 cm.  (Frontiera adolescenza).
   Titolo uniforme: Nurturing natures. 
   ISBN 9788826318820 : € 30,00.
Soggetti:
   Bambini - Sviluppo psichico
Altro titolo:
   Nurturing natures
155.4
BNI 2013-1620

Schofield, Gillian.
Adozione, affido, accoglienza : una guida pratica / Gillian Schofield, Mary Beek ; edizione
italiana a cura di Barbara Ongari. Milano : Raffaello Cortina, 2013.
   XXIII, 553 p. ; 23 cm.
   Titolo uniforme: Attachment handbook for foster care and adoption. 
   ISBN 9788860305626 : € 29,50.
Soggetti:
   Bambini adottati - Psicologia
Altro autore:   
   Beek, Mary
   Ongari, Barbara
Altro titolo:
   Attachment handbook for foster care and adoption
155.445
BNI 2013-1621

Pietropolli Charmet, Gustavo.
La paura di essere brutti : gli adolescenti e il corpo / Gustavo Pietropolli Charmet. Milano :
Raffaello Cortina, 2013.
   148 p. ; 20 cm.  (Temi).
   ISBN 9788860305725 : € 12,00.
Soggetti:
   Adolescenti - Aspetto fisico - Psicologia
155.5
BNI 2013-1622



155.9 PSICOLOGIA AMBIENTALE

158 PSICOLOGIA APPLICATA

158.2 RELAZIONI INTERPERSONALI

158.7 PSICOLOGIA INDUSTRIALE

Cummings, E. Mark.
Il conflitto coniugale e i figli : la prospettiva della sicurezza emotiva / E. Mark Cummings, Patrick
T. Davies ; a cura di Corrado Zaccagnini e Giulio Cesare Zavattini. Roma : Borla, 2013.
   314 p. ; 24 cm.  (Psicoanalisi e relazioni).
   Titolo uniforme: Marital conflict and children. 
   ISBN 9788826318738 : € 30,00.
Soggetti:
   Figli - Effetti psicologici [della] Separazione coniugale
Altro autore:   
   Davies, Patrick T.
   Zaccagnini, Corrado
   Zavattini, Giulio Cesare
Altro titolo:
   Marital conflict and children
155.924
BNI 2013-1623

Masci, Stefano.
La supervisione nel counselling / Stefano Masci. Milano : Angeli, 2013.
   173 p. : ill. ; 23 cm.  (Counselling ; 4).
   ISBN 9788820419462 : € 22,00.
Soggetti:
   Assistenza psicologica - Valutazione
158.3
BNI 2013-1624

Parlando con la coppia : psicoterapia psicoanalitica della relazione di coppia / Giulio Cesare
Zavattini ... [et al]. Roma : Borla, 2013.
   186 p. ; 21 cm.  (Psicoanalisi e relazioni).
   ISBN 9788826318660 : € 24,00.
Soggetti:
   Relazioni di coppia - Psicanalisi
Altro autore:   
   Zavattini, Giulio Cesare
158.2
BNI 2013-1625

Levati, William.
Conversazioni sulle risorse umane / William Levati, Annalisa Rinaldi. Milano : Angeli, 2013.
   104 p. ; 23 cm.
   ISBN 9788820418717 : € 15,00.
Soggetti:
   Psicologia del lavoro
Altro autore:   
   Rinaldi, Annalisa
158.7
BNI 2013-1626
Toderi, Stefano.
Sviluppare la carriera lavorativa : risorse personali e metodi d'intervento / Stefano Toderi, Guido
Sarchielli. Bologna : Il mulino, 2013.
   259 p. ; 22 cm.  (Aspetti della psicologia).
   ISBN 9788815245496 : € 22,00.
Soggetti:
   Psicologia del lavoro
Altro autore:   
   Sarchielli, Guido
158.7
BNI 2013-1627



168 ARGOMENTAZIONE E PERSUASIONE

170 ETICA (FILOSOFIA MORALE)

Perelman, Chaïm.
Trattato dell'argomentazione : la nuova retorica / Ch. Perelman, L. Olbrechts-Tyteca ; prefazione
di Norberto Bobbio. Torino : Einaudi, 2013.
   XX, 612 p. ; 21 cm.  (Piccola biblioteca Einaudi. Nuova serie, ISSN 551 ; 594).
   Titolo uniforme: Traité de l'argumentation. Traduzione di Carla Schick, Maria Mayer, Elena Barassi. 
   ISBN 9788806216443 : € 34,00.
Soggetti:
   Argomentazione
Altro autore:   
   Olbrechts-Tyteca, Lucie
Altro titolo:
   Traité de l'argumentation
168
BNI 2013-1628

Cavallé, Mónica.
La saggezza ritrovata : la filosofia come terapia / Mónica Cavallé. Milano : Mursia, 2013.
   302 p. ; 21 cm.  (Tracce).
   Titolo uniforme: La sabiduria recobrada. Traduzione di Enrico Petrella. 
   ISBN 9788842551461 : € 18,00.
Soggetti:
   Filosofia pratica
Altro titolo:
   La sabiduria recobrada
170
BNI 2013-1629
Corso dei simposi rosminiani <13. ; 2012 ; Stresa>.
Nel mondo della coscienza: verità, libertà, santità : atti del 13. Corso dei simposi rosminiani, 29
agosto-1 settembre 2012 / a cura di Gianni Picenardi. Stresa : Edizioni rosminiane, 2013.
   198 p. : ill. ; 21 cm.  (Antonio Rosmini, maestro per il terzo millennio. Studi ; 7).
   In testa al frontespizio: Centro internazionale di studi rosminiani, Stresa; Servizio nazionale CEI per il progetto
culturale, Roma. Indicazione di autore in copertina: Autori vari. 
   ISBN 9788883870712 : € 12,00.
Soggetti:
   Coscienza
Altro autore:   
   Picenardi, Gianni
   Centro internazionale di studi rosminiani
   Servizio nazionale per il progetto culturale
170
BNI 2013-1630
L'etica tra natura e storicità / a cura di Francesco Totaro. Macerata : EUM, 2013.
   246 p. ; 21 cm.  (EUM> filosofia).
   ISBN 9788860563507 : € 18,00.
Soggetti:
   Etica
Altro autore:   
   Totaro, Francesco <1941->
170
BNI 2013-1631
Ogien, Ruwen.
Del profumo dei croissants caldi e delle sue conseguenze sulla bontà umana : 19 rompicapi
morali / Ruwen Ogien ; traduzione di Gianluca Valle. Roma ; Bari : GLF editori Laterza, 2012.
   XIII, 256 p. : ill. ; 21 cm.  (I Robinson. Letture).
   Titolo uniforme: L'influence de l'odeur des croissants chauds sur la bonté humaine. 
   ISBN 9788842098461 : € 16,00.
Soggetti:
   Morale sociale
Altro autore:   
   Valle, Gianluca
Altro titolo:
   L'influence de l'odeur des croissants chauds sur la bonté humaine
170



172 ETICA POLITICA

174 ETICA DELLE ATTIVITA

BNI 2013-1632
Scheler, Max.
Il formalismo nell'etica e l'etica materiale dei valori / Max Scheler ; saggio introduttivo,
traduzione, note e apparati di Roberta Guccinelli ; presentazione di Roberta De Monticelli.
Milano : Bompiani Il pensiero occidentale, 2013.
   CXI, 1305 p. ; 22 cm.  (Bompiani Il pensiero occidentale).
   Titolo uniforme: Der Formalismus in der Ethik und die materiale Wertethik. Testo originale a fronte. 
   ISBN 9788845273377 : € 35,00.
Soggetti:
   Morale
Altro autore:   
   Guccinelli, Roberta
Altro titolo:
   Der Formalismus in der Ethik und die materiale Wertethik
170
BNI 2013-1633
Sul fondamento della morale / a cura di Paolo Vincieri ; prefazione di Riccardo Caporali. Bologna
: D.u.press, 2012.
   340 p. ; 24 cm.  (Filosofia ; 3).
   ISBN 9788895451619 : € 16,00.
Soggetti:
   Etica
Altro autore:   
   Vincieri, Paolo
170
BNI 2013-1634

Capitini, Aldo.
Lettere familiari 1908-1968 / Aldo Capitini ; a cura di Matteo Soccio. Roma : Carocci, 2012.
   235 p. ; 24 cm.  (Epistolario di Aldo Capitini ; 6).
   In testa al frontespizio: Fondazione centro studi Aldo Capitini. 
   ISBN 9788843066537 : € 26,00.
Altro autore:   
   Soccio, Matteo
172.42
BNI 2013-1635

Arrigoni, Fabrizio.
Come in cielo così in terra : la cura tra medicina, filosofia e scienze umane / Fabrizio Arrigoni,
Luca Nave. Milano : UNICOPLI, 2013.
   188 p. : ill. ; 21 cm.  (Condizione adulta e processi formativi ; 4).
   ISBN 9788840016191 : € 17,00.
Soggetti:
   Medici - Morale professionale
Altro autore:   
   Nave, Luca
174.2
BNI 2013-1636
Bellino, Francesco <1947->.
Pensare la vita : bioetica e nuove prospettive / Francesco Bellino. Bari : Cacucci, 2013.
   398 p. ; 25 cm.  (Complexa).
   ISBN 9788866112624 : € 35,00.
Soggetti:
   Bioetica
174.957
BNI 2013-1637
Fabris, Adriano.
Etica delle nuove tecnologie / Adriano Fabris. Brescia : La scuola, 2012.
   149 p. ; 22 cm.  (Etiche speciali).   (Saggi ; 30).
   ISBN 9788835032885 : € 11,00.
Soggetti:
   Progresso tecnico - Etica



177 ETICA DELLE RELAZIONI SOCIALI

180.9 FILOSOFIA ANTICA. STORIA E GEOGRAFIA

181 FILOSOFIA ORIENTALE

184 FILOSOFIA PLATONICA

189 FILOSOFIA OCCIDENTALE MEDIEVALE

174
BNI 2013-1638

Lecaldano, Eugenio.
Simpatia / Eugenio Lecaldano. Milano : Raffaello Cortina, 2013.
   193 p. ; 20 cm.  (Moralia).
   ISBN 9788860305800 : € 13,00.
Soggetti:
   Simpatia
177
BNI 2013-1639
Vergani, Mario <1968->.
Separazione e relazione : prospettive etiche nell'epoca dell'indifferenza / Mario Vergani. Pisa :
ETS, 2012.
   212 p. ; 22 cm.  (Philosophica ; 94).
   ISBN 9788846732897 : € 18,00.
Soggetti:
   Relazioni interpersonali - Etica
177
BNI 2013-1640

Fink, Eugen.
Le domande fondamentali della filosofia antica / Eugen Fink ; a cura di Franz-A. Schwarz ;
edizione italiana a cura di Adriano Ardovino ; traduzione di Simona Bertolini. Roma : Donzelli,
2013.
   XV, 271 p. ; 22 cm.  (Saggi. Scienza e filosofia).
   Titolo uniforme: Grundfragen der antiken Philosophie. 
   ISBN 9788860368638 : € 25,00.
Soggetti:
   Filosofia greca - Sec. 6.-4. a. C.
Altro autore:   
   Schwarz, Franz-A.
   Ardovino, Adriano
   Bertolini, Simona
Altro titolo:
   Grundfragen der antiken Philosophie
180.938
BNI 2013-1641

Licata, Giovanni <1982->.
La via della ragione : Elia del Medigo e l'averroismo di Spinoza / Giovanni Licata. Macerata :
EUM, 2013.
   XII, 422 p. ; 21 cm.  (EUM> spinozana).
   ISBN 9788860563521 : € 28,00.
Soggetti:
   Del Medigo, Elijah ben Moses Abba . Bĕḥīnath ha-Dāth
181.06
BNI 2013-1642

Biral, Alessandro.
Platone e la conoscenza di sé / Alessandro Biral. Milano : Angeli, 2013.
   228 p. ; 23 cm.  (Per la storia della filosofia politica ; 26).
   ISBN 9788820420147 : € 28,00.
Soggetti:
   Platone
184
BNI 2013-1643



190 FILOSOFIA OCCIDENTALE MODERNA E ALTRA FILOSOFIA NON ORIENTALE

192 FILOSOFIA OCCIDENTALE MODERNA. ISOLE BRITANNICHE

193 FILOSOFIA OCCIDENTALE MODERNA. GERMANIA E AUSTRIA

Ioannes : Scotus Erigena.
Divisione della natura / Giovanni Scoto Eriugena ; a cura di Nicola Gorlani. Milano : Bompiani Il
pensiero occidentale, 2013.
   2571 p. ; 22 cm.  (Bompiani Il pensiero occidentale).
   Titolo uniforme: De divisione naturae. Traduzione italiana a fronte. 
   ISBN 9788845273360 : € 45,00.
Altro autore:   
   Gorlani, Nicola
Altro titolo:
   De divisione naturae
189.4
BNI 2013-1644
Medioevo e filosofia : per Alfonso Maierù / a cura di Massimiliano Lenzi, Cesare A. Musatti e
Luisa Valente. Roma : Viella, 2013.
   310 p. ; 21 cm.  (I libri di Viella ; 150).
   ISBN 9788867280384 : € 28,00.
Soggetti:
   Filosofia medievale - Scritti in onore
   Maierù, Alfonso - Opere - Bibliografie
Altro autore:   
   Valente, Luisa
   Maierù, Alfonso
   Lenzi, Massimiliano
   Musatti, Cesare A.
189
BNI 2013-1645

Maine de Biran.
Difesa della filosofia / Maine de Biran ; a cura di Santino Cavaciuti. Rapallo : Il ramo, 2013.
   171 p. ; 21 cm.  (Philosophia ; 14).
   Titolo uniforme: Défense de la philosophie. Traduzione italiana a fronte. 
   ISBN 9788889351291 : € 30,00.
Altro autore:   
   Cavaciuti, Santino
Altro titolo:
   Défense de la philosophie
190
BNI 2013-1646
Spaemann, Robert.
Essere persone / Robert Spaemann ; a cura di Giulio Brotti. Brescia : La scuola, 2013.
   157 p. ; 20 cm.  (Orso blu ; 25).
   ISBN 9788835033271 : € 9,00.
Soggetti:
   Filosofia - Interviste
Altro autore:   
   Brotti, Giulio
190
BNI 2013-1647

Pongiglione, Francesca.
Bernard Mandeville : tra ragione e passioni / Francesca Pongiglione. Roma : Studium, 2013.
   198 p. ; 21 cm.  (Cultura Studium ; 16. La dialettica ; 5).
   ISBN 9788838242076 : € 18,50.
Soggetti:
   Mandeville, Bernard : de
192
BNI 2013-1648

Laurenzi, Elena.
Sotto il segno dell'aurora : studi su María Zambrano e Friedrich Nietzsche / Elena Laurenzi. Pisa
: ETS, 2012.



194 FILOSOFIA OCCIDENTALE MODERNA. FRANCIA

195 FILOSOFIA OCCIDENTALE MODERNA. ITALIA

   180 p. ; 21 cm.  (Nietzscheana ; 19).
   ISBN 9788846734914 : € 15,00.
Soggetti:
   Nietzsche, Friedrich - Opere - Interesse [di] Zambrano, María
193
BNI 2013-1649
Segre, Sandro.
Introduzione a Habermas / Sandro Segre. Roma : Carocci, 2012.
   103 p. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 783).
   ISBN 9788843065561 : € 13,50.
Soggetti:
   Habermas, Jürgen
193
BNI 2013-1650

D'Acunto, Giuseppe <1958->.
La prosa del senso : la dinamica della significazione in Merleau-Ponty / Giuseppe D'Acunto.
Morolo : IF press, 2012.
   92 p. ; 21 cm.  (Philosophica ; 14).
   ISBN 9788895565972 : € 10,00.
Soggetti:
   Merleau-Ponty, Maurice
194
BNI 2013-1651

Berardini, Sergio Fabio.
Ethos presenza storia : la ricerca filosofica di Ernesto De Martino / Sergio Fabio Berardini ;
prefazione di Marcello Massenzio. Trento : Università degli studi di Trento, Dipartimento di
lettere e filosofia, 2013.
   434 p. ; 22 cm.  (Studi e ricerche / Università degli studi di Trento, Dipartimento di lettere e filosofia ; 3).
   ISBN 9788884434685 : € 10,00.
Soggetti:
   Filosofia - Interesse [di] De_Martino, Ernesto
195
BNI 2013-1652
Buganza, Jacob.
Nomología y eudemonología : la relacíon entre la ley moral y la felicidad a partir del
pensamiento de Rosmini / Jacob Buganza. Stresa : Edizioni rosminiane, 2013.
   301 p. ; 21 cm.  (Antonio Rosmini, maestro per il terzo millennio. Studi ; 6).
   Data sul frontespizio, erroneamente: 2012. 
   ISBN 9788883870699 : € 14,00.
Soggetti:
   Rosmini, Antonio
195
BNI 2013-1653
Canadelli, Elena.
Più positivo dei positivisti : antropologia, psicologia, evoluzionismo in Tito Vignoli / Elena
Canadelli. Pisa : ETS, 2013.
   178 p. ; 22 cm.  (Philosophica ; 111).
   ISBN 9788846736031 : € 18,00.
Soggetti:
   Vignoli, Tito
195
BNI 2013-1654
Cera, Giovanni <1943->.
Le parole e la vita / Giovanni Cera. Bari : Edizioni di Pagina, 2013.
   92 p. ; 19 cm.  (Due punti ; 28).
   ISBN 9788874702701 : € 14,00.
195
BNI 2013-1655
Croce, Benedetto <1866-1952>.
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Carteggio Croce-Arangio-Ruiz / a cura di Valerio Massimo Minale ; con una nota di Luigi Labruna.
[Bologna] : Il mulino, 2012.
   XLVIII, 167 p. ; 23 cm.
   Nella pagina contro il frontespizio: Istituto italiano per gli studi storici; Fondazione Biblioteca Benedetto Croce. 
   ISBN 9788815240699 : € 25,00.
Altro autore:   
   Arangio-Ruiz, Vincenzo
   Minale, Valerio Massimo
195
BNI 2013-1656
Croce, Benedetto <1866-1952>.
Edizione nazionale delle opere di Benedetto Croce. Napoli : Bibliopolis.
   volumi ; 24 cm.
   [1]: [Corpus disegnato dall'autore]. Scritti di storia letteraria e politica.
      33: Poesia antica e moderna : interpretazioni / Benedetto Croce ; [a cura di Giorgio Inglese ; apparati critici a
cura di Gabriella Macciocca]. Napoli : Bibliopolis, 2009.  540 p. ; 24 cm.  ISBN 9788870884401 : € 33,00.
Altro autore:
   Inglese, Giorgio
   Macciocca, Gabriella
195
 BNI 2013-1657
Gallo, Fernanda <1983->.
Dalla patria allo Stato : Bertrando Spaventa, una biografia intellettuale / Fernanda Gallo ;
prefazione di Maurizio Viroli. Roma ; Bari : GLF editori Laterza, 2012.
   XXI, 159 p. ; 21 cm.  (Percorsi ; 155).
   ISBN 9788858105818 : € 18,00.
Soggetti:
   Spaventa, Bertrando
195
BNI 2013-1658
Messinese, Leonardo.
Né laico, né cattolico : Severino, la Chiesa, la filosofia / Leonardo Messinese. Bari : Dedalo,
2013.
   153 p. ; 21 cm.  (Strumenti/scenari ; 89).
   ISBN 9788822053893 : € 16,00.
Soggetti:
   Severino, Emanuele
195
BNI 2013-1659
Un secolo di filosofia italiana attraverso le riviste (1870-1960) / a cura di Piero Di Giovanni.
Milano : Angeli, 2012.
   300 p. ; 23 cm.  (FI : Filosofia italiana ; 5).
   ISBN 9788856849172 : € 38,00.
Soggetti:
   Filosofia italiana - 1870-1960 - Periodici italiani
Altro autore:   
   Di_Giovanni, Piero
195
BNI 2013-1660
Variazioni su Vico / a cura di Gabriele De Luca. Pisa : ETS, 2012.
   223 p. ; 22 cm.  (Philosophica ; 101).
   ISBN 9788846734303 : € 23,00.
Soggetti:
   Vico, Giambattista
Altro autore:   
   De_Luca, Gabriele <1982->
195
BNI 2013-1661

Rivelazione e conoscenza : Prospettive sacre d’Oriente e d’Occidente : atti del 2. Seminario di
studi, Siracusa 6-9 dicembre 2006 / a cura di Giuliana Musotto, Maria Rizzuto e Paolo Urizzi.
Palermo : Officina di studi medievali, 2013.
   XXV, 245 p. ; 24 cm.  (Prospettive sacre d'Oriente e d'Occidente ; 2).   (Catasto intellettuale mediterraneo ; 5).
  (Machina philosophorum ; 27).
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   Indicazione di autori, in copertina: Maria Rizzuto e Paolo Urizzi. Altra edizione: ISBN 9788864850412 (e-Book
PDF). 
   ISBN 9788864850382 : € 15,00.
Soggetti:
   Religioni
Altro autore:   
   Musotto, Giuliana <1979->
   Urizzi, Paolo
   Rizzuto, Maria
200
BNI 2013-1662

Campbell, Joseph.
Il potere del mito : intervista di Bill Moyers / Joseph Campbell ; a cura di Betty Sue Flowers ;
traduzione dall'inglese di Agnese Grieco e Vittorio Lingiardi. Vicenza : Neri Pozza, 2012.
   341 p. ; 22 cm.  (I colibrì).
   Titolo uniforme: The power of myth. 
   ISBN 9788854505155 : € 16,50.
Soggetti:
   Miti - Interviste
Altro autore:   
   Grieco, Agnese
   Moyers, Bill D
   Lingiardi, Vittorio
   Flowers, Betty S.
Altro titolo:
   The power of myth
201.3
BNI 2013-1663
EASR.
Religion in the history of European culture : proceedings of the 9th EASR annual conference and
IAHR special conference, 14-17 September 2009, Messina (Italy) / edited by Giulia Sfameni
Gasparro, Augusto Cosentino, Mariangela Monaca. Palermo : Officina di studi medievali, 2013.
   2 volumi ; 24 cm.  ISBN 9788864850504.
   1. Palermo : Officina di studi medievali, 2013. XXXVIII, 610 p. : ill. ; 24 cm.  (Biblioteca dell'Officina di studi
medievali ; 16.1).   ISBN 9788864850719 : € 120,00.
Soggetti:
   Religione - Europa - Atti di congressi
Altro autore:
   Sfameni Gasparro, Giulia
   Cosentino, Augusto
   Monaca, Mariangela
   International association for the history of religions
201
BNI 2013-1664
EASR.
Religion in the history of European culture : proceedings of the 9th EASR annual conference and
IAHR special conference, 14-17 September 2009, Messina (Italy) / edited by Giulia Sfameni
Gasparro, Augusto Cosentino, Mariangela Monaca. Palermo : Officina di studi medievali, 2013.
   2 volumi ; 24 cm.  ISBN 9788864850504.
   2. Palermo : Officina di studi medievali, 2013. XVI, 614-1155 p. : ill. ; 24 cm.  (Biblioteca dell'Officina di studi
medievali ; 16.2).   ISBN 9788864850733 : € 120,00.
Soggetti:
   Religione - Europa - Atti di congressi
Altro autore:
   Sfameni Gasparro, Giulia
   Cosentino, Augusto
   Monaca, Mariangela
   International association for the history of religions
201
BNI 2013-1665
Manzato, Giuseppe.
L'altro possibile : interculturalità e religioni nella società plurale / Giuseppe Manzato, Valerio
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220.6 BIBBIA. INTERPRETAZIONE E CRITICA (ESEGESI)

Bortolin, Enrico Riparelli. Padova : Messaggero di Sant'Antonio : Facoltà teologica del Triveneto,
2013.
   354 p. ; 24 cm.  (Sophia. Didachē. Manuali ; 11).
   ISBN 9788825031843 (Messaggero) : € 29,00.
Soggetti:
   Multiculturalismo - Atteggiamento [delle] Religioni
Altro autore:   
   Bortolin, Valerio
   Riparelli, Enrico
201.7
BNI 2013-1666
Panikkar, Raimon.
Opera omnia / Raimon Panikkar ; a cura dell'autore e di Milena Carrara Pavan. Milano : Jaca
book.
   volumi ; 24 cm.
   1: Mistica e spiritualità  
      Tomo 2: Spiritualità, il cammino della vita / Raimon Panikkar. Milano : Jaca book, 2011.  XVIII, 434 p. ; 24
cm.  (Di fronte e attraverso ; 999).   Scelta di scritti. ISBN 9788816409996 : € 52,00.
   Carrara Pavan, Milena
201
 BNI 2013-1667

Detering, Heinrich.
L'Anticristo e il Crocifisso : l'ultimo Nietzsche / Heinrich Detering. Roma : Carocci, 2012.
   223 p. : ill. ; 23 cm.  (Saggi ; 70).
   Titolo uniforme: Der Antichrist und der Gekreuzigte. Traduzione di Annamaria Lossi. 
   ISBN 9788843065042 : € 25,00.
Soggetti:
   Dio - Concezione [di] Nietzsche, Friedrich
Altro titolo:
   Der Antichrist und der Gekreuzigte
211.8
BNI 2013-1668
Küng, Hans.
Dio esiste? : una risposta per oggi / Hans Küng ; prefazione dell'autore alla nuova edizione
italiana ; traduzione di Giovanni Moretto. Roma : Fazi, 2012.
   IX, 1096 p. ; 22 cm.  (Campo dei fiori ; 17).
   Titolo uniforme: Existiert Gott? 
   ISBN 9788864112565 : € 20,00.
Soggetti:
   Dio
Altro autore:   
   Moretto, Giovanni <1939-2006>
Altro titolo:
   Existiert Gott?
211
BNI 2013-1669

Scruton, Roger.
Il volto di Dio / Roger Scruton. Milano : V&P, 2013.
   171 p. : ill. ; 21 cm.  (Transizioni ; 42).
   Titolo uniforme: The face of God. Traduzione di Stefano Galli. 
   ISBN 9788834322727 : € 18,00.
Soggetti:
   Dio - Filosofia
Altro titolo:
   The face of God
212
BNI 2013-1670

RBS.



225.1 BIBBIA. NUOVO TESTAMENTO. ORIGINI E AUTENTICITA

228 BIBBIA. NUOVO TESTAMENTO. APOCALISSE

230 CRISTIANESIMO TEOLOGIA CRISTIANA

Studi del terzo Convegno RBS : International studies on Biblical & Semitic rhetoric / Roland
Meynet, Jacek Oniszczuk (ed.). Roma : G&B press, 2013.
   409 p. ; 24 cm.  (Retorica biblica e semitica ; 2).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Roma nel 2012. Testi in italiano, francese o inglese. Riassunti in
italiano, francese o inglese. 
   ISBN 9788878392496 : € 35,00.
Soggetti:
   Bibbia - Retorica
Altro autore:   
   Meynet, Roland
   Oniszczuk, Jacek
220.66
BNI 2013-1671

Ehrman, Bart D.
Sotto falso nome : verità e menzogna nella letteratura cristiana antica / Bart D. Ehrman. Roma :
Carocci, 2012.
   266 p. ; 22 cm.  (Sfere ; 78).
   Titolo uniforme: Forged. Traduzione di Gian Carlo Brioschi. 
   ISBN 9788843066278 : € 23,00.
Soggetti:
   Bibbia. Nuovo Testamento - Autenticità
Altro titolo:
   Forged
225.1
BNI 2013-1672

Bibbia. Nuovo Testamento. Apocalisse <in italiano>.
Apocalisse di Giovanni = Apokalypsis / introduzione, traduzione e commento di Daniele Tripaldi.
Roma : Carocci, 2012.
   269 p. ; 22 cm.  (Classici ; 24).
   Testo originale a fronte. 
   ISBN 9788843065875 : € 19,00.
Altro autore:   
   Tripaldi, Daniele
Altro titolo:
   Bibbia. Nuovo Testamento. Apocalisse <in greco>
   Apokalypsis
228
BNI 2013-1673

Biffi, Inos.
Opera omnia / Inos Biffi. Milano : Jaca book.
   volumi ; 24 cm.
   Nel solco di Ambrogio  
      Figure e vicende della Chiesa ambrosiana / Inos Biffi. Milano : Jaca book, 2011.  XXXIX, 626 p. ; 24 cm.  (Di
fronte e attraverso ; 1012).   ISBN 9788816411128 : € 70,00.
Soggetti:
   Teologia cristiana
230
 BNI 2013-1674
Campagnola, Francesco.
Teorie dell'analogia tra Irlanda e Inghilterra nel secolo 18. : la fine dell'unità della ragione /
Francesco Campagnola. Firenze : Olschki, 2012.
   XLIII, 192 p. ; 24 cm.  (Le corrispondenze letterarie, scientifiche ed erudite dal Rinascimento all'età moderna.
Subsidia ; 15).
   ISBN 9788822260475.
Soggetti:
   Analogia - Teologia cristiana
230.01
BNI 2013-1675



Cyprianus, Caecilius Thascius <santo>.
Opuscoli / Cipriano vescovo di Cartagine = [Opuscula / Cypriani episcopi Carthaginiensis]. Roma
: Città nuova.
   volumi ; 24 cm. (Scrittori cristiani dell'Africa romana = Scriptores Africae Christiani. ; 6).   ISBN
9788831196048.
   2: L'unità della Chiesa cattolica ; La preghiera del Signore ; La condizione mortale dell'uomo ... / Cipriano
vescovo di Cartagine ; a cura di A. Cerretini ... [et al.] = [De Catholicae Ecclesiae unitate = De Dominica oratione
= De mortalitate ... / Cypriani episcopi Carthaginiensis ; curaverunt A. Cerretini et al.]. Roma : Città nuova, 2009.
383 p. ; 24 cm.  Titoli uniformi: De Catholicae Ecclesiae unitate, De Dominica oratione, De
mortalitate. Traduzione italiana a fronte. ISBN 9788831196055 : € 52,00.
Altro autore:
   Cerretini, Antonella
Altro titolo:
   Opuscula
   De Catholicae Ecclesiae unitate ; De Dominica oratione ; De mortalitate
230
BNI 2013-1676
Cyprianus, Caecilius Thascius <santo>.
Opuscoli / Cipriano vescovo di Cartagine = [Opuscula / Cypriani episcopi Carthaginiensis]. Roma
: Città nuova.
   volumi ; 24 cm. (Scrittori cristiani dell'Africa romana = Scriptores Africae Christiani. ; 6).   ISBN
9788831196048.
   1: A Donato ; Gli idoli non sono dèi ; La condotta delle vergini ... / Cipriano vescovo di Cartagine ; a cura di A.
Cerretini ... [et al.] = [Ad Donatum = Quod idola dii non sint = De habitu virginum ... / Cypriani episcopi
Carthaginiensis ; curaverunt A. Cerretini et al.]. Roma : Città nuova, 2009. 334 p. ; 24 cm.  Titoli uniformi: Ad
Donatum, Quod idola dii non sint, De habitu virginum. Traduzione italiana a fronte. ISBN 9788831196048 : €
48,00.
Altro autore:
   Cerretini, Antonella
Altro titolo:
   Opuscula
   Ad Donatum ; Quod idola dii non sint ; De habitu virginum
230
BNI 2013-1677
Luther, Martin <1483-1546>.
Opere scelte / M. Lutero. Torino : Claudiana.
   volumi ; 21 cm.
   14: Le Resolutiones : commento alle 95 tesi (1518) / Martin Lutero ; versione dal latino di Angelo Alimonta e
Paolo Ricca ; introduzione e note di Paolo Ricca. Torino : Claudiana, 2013. 479 p., [4] carte di tav. : ill. ; 22
cm.  Titolo uniforme: Resolutiones disputationum de indulgentiarum virtute.  ISBN 9788870169096 : € 29,00.
Altro autore:
   Ricca, Paolo <1936->
   Alimonta, Angelo
Altro titolo:
   Resolutiones disputationum de indulgentiarum virtute
230.044
BNI 2013-1678
Poggiolini, Danilo.
Mentre è papa Francesco : il possibile dialogo fra un credente e un agnostico / Danilo Poggiolini.
Roma : Gangemi, 2013.
   269 p. ; 22 cm.
   ISBN 9788849225792 : € 24,00.
230
BNI 2013-1679
Sufficit gratia tua : miscellanea in onore del card. Angelo Scola per il suo 70. compleanno / a
cura di G. Marengo, J. Prades López, G. Richi Alberti. Venezia : Marcianum press, 2012.
   729 p. ; 25 cm.
   ISBN 9788865120958 : € 65,00.
Soggetti:
   Teologia cattolica - Scritti in onore
   Scola, Angelo - Opere - Bibliografie
Altro autore:   
   Marengo, Gilfredo
   Scola, Angelo
   Prades López, Javier
   Richi Alberti, Gabriel
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231.7 DIO. RAPPORTO CON IL MONDO

232 GESU CRISTO E LA SUA FAMIGLIA CRISTOLOGIA

230.2
BNI 2013-1680

Il destino della bellezza: la bellezza nella prospettiva delle scienze umanistiche : conferenza
internazionale, Università San Tichon (Mosca, 17-19 aprile 2012); in collaborazione con
l'Università cattolica del Sacro Cuore di Milano / a cura di Alessandro Rovetta e Marija Desjatova
: [testi di Ilarion di Volokolamsk et al.]. Bari : Edizioni di Pagina, 2013.
   286 p. : ill. ; 21 cm.  (Due punti ; 27).
   Traduzione di Mara Dell'Asta e Giovanna Parravicini. Titolo in copertina: Il destino della bellezza. 
   ISBN 9788874702664 : € 20,00.
Soggetti:
   Bello - Concezione cristiana - Atti di congressi
Altro autore:   
   Rovetta, Alessandro
   Desjatova, Marija
   Ilarion <Metropolita di Volokolamsk>
   Università cattolica del Sacro Cuore di Milano
Altro titolo:
   Il destino della bellezza
231.4
BNI 2013-1681
Ravasi, Gianfranco.
Guida ai naviganti : le risposte della fede / Gianfranco Ravasi. Milano : Mondadori, 2012.
   129 p. ; 23 cm.  (Saggi).
   ISBN 9788804623045 : € 18,00.
Soggetti:
   Fede - Teologia cristiana
231.042
BNI 2013-1682

Prodi, Paolo.
Profezia vs utopia / Paolo Prodi. Bologna : Il mulino, 2013.
   251 p. ; 22 cm.  (Percorsi di ricerca).   (Forum).
   ISBN 9788815244949 : € 23,00.
Soggetti:
   Cristianesimo - Profezie - Sec. 16.-19.
231.745
BNI 2013-1683
Si può parlare oggi di una finalità dell'evoluzione? : riflessioni filosofiche e teologiche alla luce
della scienza contemporanea / G. Auletta, J. S. Pons (a cura di). Roma : G&B press, 2013.
   303 p. ; 23 cm.  (Analecta Gregoriana ; 320).
   ISBN 9788878392533 : € 30,00.
Soggetti:
   Evoluzione - Teleologia - Teologia cristiana
Altro autore:   
   Pons, J. Santiago
   Auletta, Gennaro <1957->
231.7652
BNI 2013-1684

Per amore del mondo : la teologia della croce e la violenza ingiustificabile / [scritti di] Letizia
Tomassone ; François Vouga. Torino : Claudiana, 2013.
   186 p. ; 21 cm.  (Piccola biblioteca teologica ; 111).
   Contiene : Il sacrificio della croce nel Nuovo Testamento / François Vouga ; Sofferenza e redenzione : una
lettura femminista / di Letizia Tomassone. Traduzione di L. Tomassone. 
   ISBN 9788870169324 : € 14,50.
Soggetti:
   Bibbia. Nuovo Testamento - Temi [:] Croce - Teologia cristiana
   Violenza - Vittime [:] Donne - Teologia protestante
Altro autore:   
   Vouga, François
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234 SALVEZZA (SOTERIOLOGIA) E GRAZIA

   Tomassone, Letizia
232.4
BNI 2013-1685

Bianco, Carmela.
Ultima solitudo : la nascita del concetto moderno di persona in Duns Scoto / Carmela Bianco.
Milano : Angeli, 2012.
   147 p. ; 23 cm.  (Il limnisco ; 29).
   ISBN 9788820410896 : € 20,00.
Soggetti:
   Persona - Concezione [di] Duns Scoto, Giovanni
233.5
BNI 2013-1686
Shame between punishment and penance = La honte entre peine et pénitence / edited by =
sous la direction de Bénédicte Sère and Jörg Wettlaufer. Firenze : SISMEL-Edizioni del Galluzzo,
2013.
   XLIV, 451 p. ; 21 cm.  (Micrologusʼ library ; 54).
   Sottotitolo in copertina: The social usage of shame in the Middle Ages abd Early Modern times. Relazioni
presentate al Convegno tenuto a Parigi nel 2010. Testi in francese o inglese o tedesco. Riassunti solo in inglese. 
   ISBN 9788884504821.
Soggetti:
   Vergogna - Teologia cristiana - Atti di congressi
Altro autore:   
   Sère, Bénédicte
   Wettlaufer, Jörg
Altro titolo:
   La honte entre peine et pénitence
233.4
BNI 2013-1687

Cittadini, Giulio.
Credere : perché no? / Giulio Cittadini. Brescia : Morcelliana, 2013.
   43 p. ; 19 cm.  (Il pellicano rosso. Nuova serie, ISSN 22806466 ; 183).
   ISBN 9788837227029 : € 7,00.
Soggetti:
   Fede
234.23
BNI 2013-1688
Sacerdozio-sacrificio nei Padri dei primi secoli / hanno collaborato Vincenzo Lombino,
Salvatore A. Panimolle. Roma : Borla, 2013.
   327 p. ; 20 cm.  (Dizionario di spiritualità biblico-patristica ; 62).
   ISBN 9788826318639 : € 30,00.
Soggetti:
   Sacerdozio - Concezione [dei] Padri della Chiesa - Sec. 1.-3.
Altro autore:   
   Panimolle, Salvatore A.
   Lombino, Vincenzo
234.164
BNI 2013-1689
Sacerdozio-sacrificio nei Padri dei secoli 4.-6. / hanno collaborato: Vittorino Grossi, Pietro
Meloni, Salvatore A. Panimolle. Roma : Borla, 2013.
   127 p. ; 20 cm.  (Dizionario di spiritualità biblico-patristica ; 63).
   ISBN 9788826318707 : € 23,00.
Soggetti:
   Sacerdozio - Concezione [dei] Padri della Chiesa - Sec. 4.-6.
Altro autore:   
   Meloni, Pietro <1935->
   Grossi, Vittorino
   Panimolle, Salvatore A.
234.164
BNI 2013-1690
Tosato, Angelo.



239 APOLOGETICA E POLEMICA

241 TEOLOGIA MORALE CRISTIANA

Matrimonio e famiglia : nell'antico Israele e nella Chiesa primitiva / Angelo Tosato ; premessa
del cardinale Gianfranco Ravasi. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2013.
   XII, 423 p. ; 24 cm.
   Scritti già pubblicati. 
   ISBN 9788849837131 : € 20,00.
Soggetti:
   Matrimonio - Concezione cristiana [e] Concezione ebraica - Fonti bibliche
234.165
BNI 2013-1691

Fidelibus, Giuseppe.
Pensare de-civitate : studi sul De civitate Dei / Giuseppe Fidelibus. Roma : Città nuova : Nuova
biblioteca agostiniana, 2012.
   391 p. ; 21 cm.  (Studi agostiniani ; 20).
   ISBN 9788831134224 (Città nuova) : € 36,00.
Soggetti:
   Agostino, Aurelio <santo> . De civitate Dei
239.3
BNI 2013-1692

Cassi, Aldo Andrea.
La giustizia in sant'Agostino : itinerari agostiniani del quartus fluvius dell'Eden / Aldo Andrea
Cassi. Milano : Angeli, 2013.
   127 p. ; 23 cm.  (F : Filosofia ; 233).
   ISBN 9788820421991 : € 18,00.
Soggetti:
   Giustizia - Concezione [di] Agostino, Aurelio <santo>
241.622
BNI 2013-1693
Etica della vita... ed etica sociale : atti del 1. Convegno di studi dell'Area morale : Catanzaro, 9
maggio 2011 / a cura dell'Area morale. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2013.
   137 p. ; 21 cm.  (Teologia e teologi ; 8).
   In testa al frontespizio: Istituto teologico calabro S. Pio X. 
   ISBN 9788849837735 : € 10,00.
Soggetti:
   Bioetica - Concezione cristiana - Atti di congressi
Altro autore:   
   Istituto teologico calabro S. Pio X
241.64957
BNI 2013-1694
Genre, Ermanno.
Introduzione alla bioetica : bioetica e teologia pastorale in dialogo / Ermanno Genre. Torino :
Claudiana, 2013.
   94 p. ; 21 cm.  (Nostro tempo ; 123).
   ISBN 9788870169331 : € 9,50.
Soggetti:
   Bioetica - Concezione protestante
241.64957
BNI 2013-1695
Ma di' soltanto una parola...: economia, ecologia, speranza per i nostri giorni / a cura di Enrico
Garlaschelli, Giovanni Salmeri, Paolo Trianni ; prefazione di don Gigi Bavagnoli. Milano :
EDUCatt, 2013.
   391 p. ; 24 cm.
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Piacenza nel 2012. Titolo sul dorso: Ma di' soltanto una parola... 
   ISBN 9788867800049 : € 24,00.
Soggetti:
   Ecologia - Concezione cristiana
Altro autore:   
   Salmeri, Giovanni <1966->
   Trianni, Paolo
   Garlaschelli, Enrico
Altro titolo:
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   Ma di' soltanto una parola...
241.691
BNI 2013-1696
Savarino, Luca.
Bioetica cristiana e società secolare : una lettura protestante delle questioni di fine vita / Luca
Savarino. Torino : Claudiana, 2013.
   133 p. ; 24 cm.  (Biblioteca universitaria Claudiana ; 1).
   ISBN 9788870169355 : € 14,50.
Soggetti:
   Bioetica - Concezione protestante
241.64957
BNI 2013-1697

Giuliani, Veronica <santa>.
Come un granello di senape : pensieri scelti sulla fede in santa Veronica Giuliani / [s. Veronica
Giuliani] ; a cura di Nicola Gori. Siena : Cantagalli, 2013.
   61 p. ; 19 cm.
   ISBN 9788882729141 : € 6,50.
Altro autore:   
   Gori, Nicola <1965->
248.22
BNI 2013-1698
Saurer, Edith.
Melancolia e risveglio : donne e religione nell'Europa romantica / Edith Saurer ; a cura di
Angiolina Arru e Sofia Boesch Gajano. Roma : Viella, 2013.
   237 p. ; 21 cm.  (Sacro/santo. Nuova serie ; 20).
   Scelta di scritti. 
   ISBN 9788883345395 : € 28,00.
Soggetti:
   Donne - Conversione al cattolicesimo [e] Devozione - Europa - Sec. 17.- 19.
Altro autore:   
   Boesch Gajano, Sofia
   Arru, Angiolina
242.24082 248.24082
BNI 2013-1699

Paulus <papa ; 6.>.
Operai nella sua messe : messaggi e riflessioni sulla vocazione / Paolo 6. ; introduzione di
Francesco Lambiasi. Roma : Studium, 2013.
   154 p. ; 19 cm.  (Universale Studium ; 16. Spiritus veritatis ; 4).
   Scelta di scritti. 
   ISBN 9788838242113 : € 12,00.
Soggetti:
   Vocazione religiosa
Altro autore:   
   Lambiasi, Francesco
248.894
BNI 2013-1700

Gallo, Andrea <1928-2013>.
In cammino con Francesco / don Andrea Gallo. Milano : Chiarelettere, 2013.
   171 p. ; 20 cm.  (Reverse).
   ISBN 9788861903272 : € 12,00.
252.1
BNI 2013-1701

Di_Fiore, Tullio <1975->.
Massoneria e Chiesa cattolica : dall’incompatibilità alle condizioni per un confronto / Tullio Di
Fiore. Palermo : Flaccovio, 2013.
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261.8 CRISTIANESIMO E PROBLEMI SOCIOECONOMICI

   235 p. : ill. ; 22 cm.
   ISBN 9788877589651 : € 20,00.
Soggetti:
   Chiesa cattolica - Rapporti [con la] Massoneria
261.21
BNI 2013-1702

Frattini, Lorenzo Mboriguié.
Teologia sociale : teologia dei diritti umani : statuto epistemologico e approccio interdisciplinare
/ Lorenzo Mboriguié Frattini ; prefazione di Daniele Bailo. Assisi : Cittadella, 2013.
   191 p. ; 21 cm.  (Studi e ricerche. Sezione teologica).
   ISBN 9788830812970 : € 16,50.
Soggetti:
   Diritti umani - Teologia cattolica
261.7
BNI 2013-1703
Gounelle, André.
Nella città : riflessioni di un credente / André Gounelle ; traduzione di Rahel Genre. Torino :
Claudiana, 2013.
   163 p. ; 21 cm.  (Piccola biblioteca teologica ; 110).
   Titolo uniforme: Dans la cité. 
   ISBN 9788870169287 : € 15,00.
Soggetti:
   Cristianesimo - Rapporti [con la] Politica - Sec. 20.
Altro autore:   
   Genre, Rahel
Altro titolo:
   Dans la cité
261.70904
BNI 2013-1704
Guasco, Alberto.
Cattolici e fascisti : la Santa Sede e la politica italiana all'alba del regime (1919-1925) / Alberto
Guasco. Bologna : Il mulino, 2013.
   575 p. ; 22 cm.  (Testi e ricerche di scienze religiose. Nuova serie ; 50).
   ISBN 9788815245205 : € 40,00.
Soggetti:
   Fascismo - Atteggiamento [della] Chiesa cattolica - 1919-1925
   Italia - Rapporti [con la] Santa Sede - 1919-1925
261.70945
BNI 2013-1705
Prodi, Paolo.
Cristianesimo e potere / Paolo Prodi. Bologna : Il mulino, 2012.
   225 p. ; 22 cm.  (Percorsi di ricerca).   (Forum).
   ISBN 9788815240538 : € 22,00.
Soggetti:
   Cristianesimo - Rapporti [con la] Politica - Sec. 15.-17.
261.7
BNI 2013-1706
Tarolli, Ivo.
La forza delle idee : una nuova alba per i cattolici italiani? / Ivo Tarolli ; contributi di Pier
Ferdinando Casini ... [et al.] ; presentazione di Andrea Olivero. Milano : Àncora, 2012.
   222 p. ; 21 cm.  (Saggi).
   ISBN 9788851410773 : € 14,00.
Soggetti:
   Cattolici italiani - Politica - 1997-2012
Altro autore:   
   Casini, Pier Ferdinando
261.70945
BNI 2013-1707

Bazzichi, Oreste.
Economia e scuola francescana : attualità del pensiero socio-economico e politico francescano /
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Oreste Bazzichi. Padova : Libreriauniversitaria, 2013.
   129 p. ; 24 cm.  (Biblioteca contemporanea. Economia e storia).
   ISBN 9788862923491 : € 11,00.
Soggetti:
   Economia - Concezione [dei] Francescani - Sec. 13.-15.
261.85
BNI 2013-1708
Bergamaschi, Aldo.
Quale Europa? : per i cristiani e non solo / Aldo Bergamaschi ; a cura di Associazione Aletheia.
Firenze : Società editrice fiorentina, 2013.
   167 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788860322524 : € 16,00.
Soggetti:
   Europa - Unificazione - Ruolo [dei] Cristiani
Altro autore:   
   Associazione Aletheia
261.87
BNI 2013-1709
Falossi, Giorgio.
Una stagione della Chiesa fiorentina (e non solo) : lettere (1966-1987) / Giorgio Falossi ; a cura
di Maria Livia Bendinelli Predelli ; con un saggio introduttivo di Franco Quercioli. Firenze :
Società editrice fiorentina, 2013.
   275 p. : ill. ; 24 cm.
   ISBN 9788860322494 : € 18,00.
Altro autore:   
   Bendinelli Predelli, Maria
261.8092
BNI 2013-1710
Per il lavoro : rapporto-proposta sulla situazione italiana / a cura del Comitato per il progetto
culturale della Conferenza episcopale italiana ; prefazione di Camillo Ruini. Roma ; Bari : GLF
editori Laterza, 2013.
   XVI, 194 p. ; 21 cm.  (Percorsi ; 164).
   ISBN 9788858107461 : € 15,00.
Soggetti:
   Lavoro - Atteggiamento [della] Chiesa cattolica - Italia - 2000-2011
Altro autore:   
   Comitato per il progetto culturale
261.85
BNI 2013-1711

Bagnasco, Angelo.
La porta stretta / Angelo Bagnasco ; introduzione di Piero Coda. Siena : Cantagalli, 2013.
   438 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788882728731 : € 19,00.
Soggetti:
   Conferenza episcopale italiana - 2007-2012 - Testi
262.12245
BNI 2013-1712
Diotallevi, Luca.
I laici e la Chiesa : caduti i bastioni / Luca Diotallevi ; prefazione di Enzo Bianchi. Brescia :
Morcelliana, 2013.
   216 p. ; 19 cm.  (Il pellicano rosso. Nuova serie, ISSN 22806466 ; 182).
   ISBN 9788837226565 : € 16,00.
Soggetti:
   Evangelizzazione - Ruolo [del] Laicato
262.15206
BNI 2013-1713
Grumo, Marco.
Approfondimenti di economia e gestione delle aziende non profit cattoliche / Marco Grumo.
Milano : EDUCatt, 2012.
   308 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788883119538 : € 18,00.
Soggetti:
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   Enti ecclesiastici cattolici - Gestione finanziaria
262.020681
BNI 2013-1714
Isnard, Clemente José Carlos.
Correggere la Chiesa : confessioni di un vescovo / dom Clemente Isnard. Molfetta : La
meridiana, 2013.
   56 p. ; 21 cm.  (Paginealtre).
   Titolo uniforme: Reflexões de um bispo sobre as instituições eclesiásticas atuais. 
   ISBN 9788861533110 : € 12,00.
Altro titolo:
   Reflexões de um bispo sobre as instituições eclesiásticas atuais
262.02
BNI 2013-1715
Die Kardinäle des Mittelalters und der frühen Renaissance / herausgegeben von Jürgen
Dendorfer und Ralf Lützelschwab ; unter Mitarbeit von Jessika Nowak. Firenze : SISMEL Edizioni
del Galluzzo, 2013.
   VI, 396 p., [11] carte di tav. : ill. ; 25 cm.  (Millennio medievale ; 95. Strumenti e studi. Nuova serie ; 33).
   Atti del Convegno tenuto a Roma nel 2009. Testi in tedesco, francese o italiano. Riassunti solo in inglese. 
   ISBN 9788884504630.
Soggetti:
   Cardinali - Sec. 11.-15. - Atti di congressi
Altro autore:   
   Lützelschwab, Ralf
   Dendorfer, Jurgen
   Nowak, Jessika
262.135
BNI 2013-1716
Morte e elezione del papa : norme, riti e conflitti. Roma : Viella.
   volumi ; 21 cm.
   Il Medioevo / Agostino Paravicini Bagliani. Roma : Viella, 2013. XIV, 345 p., [8] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (La
corte dei papi ; 22).   ISBN 9788867280360 : € 25,00.
Soggetti:
   Papi - Elezioni [e] Riti funebri - Medioevo
Altro autore:
   Paravicini Bagliani, Agostino
262.13
BNI 2013-1717

Bertolini, Giacomo <1972->.
La simulazione del bonum coniugum alla luce della giurisprudenza rotale / Giacomo Bertolini.
[Assago] : CEDAM, 2012.
   XV, 315 p. ; 24 cm.  (Diritto canonico, diritto ecclesiastico ; 19).
   Titolo sul dorso: La simulazione del bonum coniugum. 
   ISBN 9788813332044 : € 29,00.
Soggetti:
   Matrimonio canonico - Nullità - Giurisprudenza
262.947
BNI 2013-1718

Monteleone, Federica.
Il pellegrinaggio nel Mezzogiorno medievale : percorsi di ricerca storica / Federica Monteleone.
Fasano : Schena, 2012.
   222 p. ; 22 cm.  (Biblioteca della ricerca. Puglia europea ; 23).
   ISBN 9788882299668 : € 19,00.
Soggetti:
   Pellegrinaggi - Santuario di San Michele Arcangelo <Monte Sant'Angelo> - Sec. 10.-15.
263.04245757
BNI 2013-1719

Liturgia e partecipazione : forme del coinvolgimento rituale / A. M. Calapaj ... [et al.] ; a cura di
Luigi Girardi. Padova : Messaggero : Abbazia di Santa Giustina, 2013.
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   277 p., 1 carta di tav. : ill. ; 21 cm.  (Caro salutis cardo. Contributi ; 27).
   Nome del primo autore a pagina IV di copertina: Anna Maria Calapaj Burlini. 
   ISBN 9788825030211 (Messaggero) : € 28,00.
Soggetti:
   Liturgia cristiana - Storia
Altro autore:   
   Calapaj Burlini, Anna Maria
   Girardi, Luigi <1964->
264
BNI 2013-1720

Convegno storico di Greccio <10. ; 2012>.
I Francescani e la Cina : un'opera di oltre sette secoli : atti del 10. Convegno storico di Greccio :
Greccio, 4-5 maggio 2012 / a cura di Alvaro Cacciotti e Maria Melli. Milano : Biblioteca
francescana, 2013.
   249 p. ; 24 cm.  (Biblioteca di Frate Francesco ; 14).
   ISBN 9788879622073 : € 24,00.
Soggetti:
   Francescani - Missioni - Cina - Atti di congressi
Altro autore:   
   Cacciotti, Alvaro
   Melli, Maria
266.251
BNI 2013-1721
Scritture salesiane : forme, contenuti, testi, terre australi / a cura di Nicola Bottiglieri. [Cassino]
: Università di Cassino, 2013.
   264 p. : ill. ; 24 cm .  (Edizioni Università di Cassino. Collana di studi umanistici ; 5).
   ISBN 9788883170690 : € 28,00.
Soggetti:
   Salesiani - Missioni - Patagonia - 1875-1920 - Testi
Altro autore:   
   Bottiglieri, Nicola
266.2
BNI 2013-1722
Volpi, Vittorio <1939->.
The visitor : a great Italian master in Asia / Vittorio Volpi. Milano : Biblioteca Ambrosiana ; Roma
: Bulzoni, 2013.
   XIX, 247 p., [18] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Fonti e studi / Accademia di San Carlo ; [poi] Accademia
Ambrosiana ; 18).
   Traduzione dall'italiano di Federico Piazza, revisione di Bonnie Mc Clennan. 
   ISBN 9788878707771 (Bulzoni) : € 27,00.
Soggetti:
   Gesuiti - Missioni - Giappone - Sec. 16.
   Valignani, Alessandro
266.2
BNI 2013-1723

Gruppo italiano di ricerca su Origene e la tradizione alessandrina.
Caesarea maritima e la scuola origeniana: multiculturalità, forme di competizione culturale e
identità cristiana : atti dell'11. Convegno del Gruppo di ricerca su Origene e la tradizione
alessandrina (22-23 settembre 2011) / Osvalda Andrei (ed.). Brescia : Morcelliana, 2013.
   259 p. ; 24 cm.  (Supplementi adamantius ; 3).
   Tenuto a Arezzo. Titolo sul dorso: Caesarea maritima. 
   ISBN 9788837226626 : € 22,00.
Soggetti:
   Cristianesimo - Diffusione - Ruolo [di] Origene - Cesarea di Palestina - Sec. 1.-3. - Atti di congressi
Altro autore:   
   Andrei, Osvalda
Altro titolo:
   Caesarea maritima
270.1
BNI 2013-1724
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271 CONGREGAZIONI E ORDINI RELIGIOSI NELLA STORIA DELLA CHIESA

Brown, Peter <1935->.
Agostino d'Ippona / Peter Brown. Torino : Einaudi, 2013.
   XI, 578 p. ; 21 cm.  (Piccola biblioteca Einaudi. Nuova serie, ISSN 551 ; 595).
   Titolo uniforme: Augustine of Hippo. Traduzione di Gigliola Fragnito. 
   ISBN 9788806216863 : € 29,00.
Soggetti:
   Agostino, Aurelio <santo>
Altro titolo:
   Augustine of Hippo
270.2092
BNI 2013-1725

Beltotto, Giampiero.
Silenzio amico : la bellezza della clausura al tempo di Internet / Giampiero Beltotto. Venezia :
Marsilio, 2012.
   267 p. ; 22 cm.  (Gli specchi).   (Gli specchi Marsilio ; 224).
   ISBN 9788831713023 : € 16,50.
Soggetti:
   Monastero di Valserena <Guardistallo> - Monache di clausura - Interviste
271.97
BNI 2013-1726
Cerrini, Simonetta.
L'apocalisse dei Templari : missione e destino dell'ordine religioso e cavalleresco più misterioso
del Medioevo / Simonetta Cerrini. Milano : Mondadori, 2012.
   192 p. ; 25 cm.  (Le scie).
   ISBN 9788804622413 : € 19,00.
Soggetti:
   Ordine dei Templari
271.7913
BNI 2013-1727
Gaggia, Fabio.
Alessandra di Rudinì : una nobildonna della Belle époque / Fabio Gaggia. Sommacampagna :
Cierre, 2013.
   392 p. : ill. ; 21 cm.  (Nordest. Nuova serie ; 129).
   ISBN 9788883147234 : € 16,00.
Soggetti:
   Rudinì, Alessandra : di
271.97102
BNI 2013-1728
Mauro, Achille.
I Cappuccini in Terra di lavoro e il decennio francese 1805-1815 / Achille Mauro. Napoli :
Giannini, 2013.
   XXIII, 1113 ; 25 cm.
   ISBN 9788874316762.
Soggetti:
   Cappuccini - Terra di Lavoro - Sec. 17.-19. - Fonti documentarie
271.36045725
BNI 2013-1729
Mongini, Guido.
Poteri carismatici e dottrine di perfezione : Brigida Morello di Gesù (1610-1679) : un'esperienza
di santità nel Seicento italiano / Guido Mongini. Alessandria : Edizioni dell'Orso, 2012.
   VII, 242 p. ; 24 cm.  (Biblioteca di studi storico-religiosi ; 7).
   Scritti già pubblicati. Con elenco delle abbreviazioni. 
   ISBN 9788862743624.
Soggetti:
   Morello, Brigida <1610-1679>
271.97402
BNI 2013-1730
Roggia, Giuseppe M.
San Francesco di Sales : estasi dell'azione e della vita / Giuseppe M. Roggia. Brescia :
Morcelliana, 2013.
   378 p. ; 23 cm.  (I testimoni).
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   ISBN 9788837226923 : € 25,00.
Soggetti:
   Francesco : di Sales <santo>
271.97502
BNI 2013-1731
Saltarin, Rodolfo.
Tommaso da Olera mistico del Cuore di Gesù / Rodolfo Saltarin. Brescia : Morcelliana, 2013.
   191 p. : ill. ; 24 cm.
   In appendice: Contemplazione sopra il Cuore di Gesù, di Tommaso da Olera; Un precursore di Paray-le-Monial,
di Ubaldo Badan. 
   ISBN 9788837227272 : € 12,00.
Soggetti:
   Tommaso : da Olera
271.3602
BNI 2013-1732
Sbardella, Francesca.
Scrivere del sacro : testi episcopali e monastici (Bretagna 19.-20. secolo) / Francesca Sbardella.
Bologna : CLUEB, 2012.
   190 p. ; 21 cm.  (Lexis. Biblioteca di scienze umane).
   ISBN 9788849137279 : € 18,00.
Soggetti:
   Carmelitane [e] Superiori religiosi - Testi - Bretagna - Sec. 19.-20. - Riferimenti [:] Amboise, Françoise : d'
271.97102
BNI 2013-1733

Caravale, Giorgio.
Predicazione e Inquisizione nell'Italia del Cinquecento : Ippolito Chizzola tra eresia e
controversia antiprotestante / Giorgio Caravale. Bologna : Il mulino, 2012.
   306 p., 1 ritratto ; 22 cm.  (Collana di studi della Fondazione Michele Pellegrino).
   ISBN 9788815241030 : € 22,00.
Soggetti:
   Chizzola, ippolito - Processo
   Inquisizione - Italia - Sec. 16.
272.2092
BNI 2013-1734

Introvigne, Massimo.
L'isola che c'è : le comunità protestanti in Sicilia / Massimo Introvigne, PierLuigi Zoccatelli ; con
la collaborazione di Alberto Maira, Giuseppe Scaringella, Mihaela Ibanisteanu. Caltanissetta :
Lussografica, 2013.
   93 p. ; 21 cm.
   ISBN 9788882432690.
Soggetti:
   Protestanti - Sicilia
Altro autore:   
   Zoccatelli, PierLuigi
   Maira, Alberto
   Scaringella, Giuseppe
   Ibanisteanu, Mihaela
280.409458
BNI 2013-1735

Mattā al-Maskīn.
I cristiani d'Egitto nella vita e negli scritti di Matta el Meskin / Vittorio Ianari (ed.). Brescia :
Morcelliana, 2013.
   208 p. ; 19 cm.
   Contiene una scelta di scritti già pubblicati. Titolo sul dorso: I cristiani d'Egitto. 
   ISBN 9788837226992 : € 15,00.
Soggetti:
   Chiesa copta - Egitto - Sec. 20. - Memorie
Altro autore:   
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   Ianari, Vittorio
281.72092
BNI 2013-1736

Capovilla, Loris Francesco.
I miei anni con papa Giovanni 23. : conversazioni con Ezio Bolis / Loris F. Capovilla. [Milano] :
Rizzoli, 2013.
   211 p. ; 22 cm.
   ISBN 9788817066068 : € 17,00.
Soggetti:
   Giovanni <papa ; 23.>
Altro autore:   
   Bolis, Ezio
282.092
BNI 2013-1737
Don Pietro Boifava : un patriota nel cattolicesimo sociale bresciano / a cura di Costantino
Cipolla e Antonio Fappani. Milano : Angeli, 2012.
   698 p., [24] carte di tav. : ill. ; 23 cm.  (Laboratorio sociologico. Sociologia e storia ; 18).
   Segue: Appendici documentarie. 
   ISBN 9788820408114 : € 48,00.
Soggetti:
   Boifava, Pietro
Altro autore:   
   Fappani, Antonio
   Cipolla, Costantino <1946->
282.092
BNI 2013-1738
Franciscus <papa>.
Cosi pensa papa Francesco : riflessioni e spiritualità / Jorge Mario Bergoglio ; introduzione di
Andrea Riccardi. Milano : Francesco Mondadori, 2013.
   218 p. ; 22 cm.  (I libri di Sant'Egidio).
   Traduzione di Riccardo Cannelli. 
   ISBN 9788897702115 : € 10,00.
282.092
BNI 2013-1739
Martini Grimaldi, Cristian.
Ero Bergoglio, sono Francesco : il primo reportage sul Papa dalla fine del mondo / Cristian
Martini Grimaldi ; introduzione di Giovanni Maria Vian. Venezia : Marsilio, 2013.
   111 p. : ill. ; 22 cm.  (Gli specchi ; 234).
   ISBN 9788831716796 : € 12,00.
Soggetti:
   Francesco <papa>
282.092
BNI 2013-1740
Messori, Vittorio.
Bernadette non ci ha ingannati : un'indagine storica sulla verità di Lourdes / Vittorio Messori.
Milano : Mondadori, 2012.
   291 p. ; 23 cm.  (Ingrandimenti).
   ISBN 9788804623014 : € 18,50.
Soggetti:
   Soubirous, Bernadetta
282.092
BNI 2013-1741
Milani, Lorenzo.
La parola agli ultimi / Lorenzo Milani ; a cura di José Luis Corzo. Brescia : La scuola, 2012.
   188 p. ; 20 cm.  (Maestri ; 22).
   ISBN 9788835029571 : € 11,00.
Soggetti:
   Milani, Lorenzo
Altro autore:   
   Corzo, José Luis
282.092
BNI 2013-1742
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Palmieri, Pasquale <1978->.
La santa, i miracoli e la rivoluzione : una storia di politica e devozione / Pasquale Palmieri.
Bologna : Il mulino, 2012.
   316 p. ; 22 cm.  (Studi / Istituto italiano di scienze umane).
   In copertina: Istituto italiano di scienze umane. 
   ISBN 9788815241078 : € 26,00.
Soggetti:
   Teresa Margherita : del Sacro Cuore di Gesù <santa> - Canonizzazione - Storia
282.092
BNI 2013-1743
Pietro Maffi arcivescovo di Pisa (1903-1931): un tempo difficile, un grande Pastore, una eredità
culturale significativa : studi e ricerche / a cura di Gabriella Rossetti ... [et al.]. Pisa : Pisa
university press, 2012.
   293 p. : ill. ; 24 cm.  (Biblioteca. Atti di convegni).
   In testa al frontespizio: Biblioteca arcivescovile cardinale Pietro Maffi. Relazioni presentate al Seminario tenuto
a Pisa nel 2009. Titolo sul dorso: Pietro Maffi arcivescovo di Pisa (1903-1931). 
   ISBN 9788867410286 : € 18,00.
Soggetti:
   Maffi, Pietro
Altro autore:   
   Rossetti, Gabriella <1935->
   Biblioteca arcivescovile cardinale Pietro Maffi di Pisa
Altro titolo:
   Pietro Maffi arcivescovo di Pisa (1903-1931)
282.092
BNI 2013-1744
Scalfari, Eugenio <1924->.
Conversazioni con Carlo Maria Martini / Eugenio Scalfari, Vito Mancuso. Roma : Fazi, 2012.
   165 p. ; 22 cm.  (Campo dei fiori ; 16).
   Già pubblicate. 
   ISBN 9788864116358 : € 15,00.
Soggetti:
   Martini, Carlo Maria - Interviste
Altro autore:   
   Mancuso, Vito
   Martini, Carlo Maria
282.092
BNI 2013-1745
Sodi, Stefano.
Questioni di storia della Chiesa dalle origini al Concilio di Trento / Stefano Sodi e Maria Luisa
Ceccarelli Lemut. Pisa : ETS, 2013.
   283 p. ; 21 cm.  (Vos estis templum Dei vivi ; 5).
   ISBN 9788846736291 : € 20,00.
Soggetti:
   Chiesa cattolica - Origini-Sec. 16.
Altro autore:   
   Ceccarelli Lemut, Maria Luisa
282.0902
BNI 2013-1746

Il dissenso soffocato : un'agenda per papa Francesco / a cura di Mauro Castagnaro, Ludovica
Eugenio. Molfetta : La meridiana, 2013.
   295 p. ; 21 cm.  (Paginealtre).
   ISBN 9788861533240 : € 18,50.
Soggetti:
   Dissenso cattolico - Europa - 2000-2013
   Chiesa cattolica - Effetti [del] Concilio vaticano <2. ; 1962-1965>
Altro autore:   
   Castagnaro, Mauro
   Eugenio, Ludovica
282.4
BNI 2013-1747
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Egidi Bouchard, Piera.
Un ragazzo valdese : dialoghi di una vita / Piera Egidi Bouchard, Giorgio Bouchard ; prefazione
di Elena Bein Ricco. 2. ed. riveduta e corretta. Torino : Claudiana, 2013.
   201 p. ; 21 cm.  (Libertà e giustizia ; 14).
   ISBN 9788870169119 : € 18,00.
Soggetti:
   Bouchard, Giorgio - Interviste
Altro autore:   
   Bouchard, Giorgio
284.4092
BNI 2013-1748
Tourn, Giorgio.
Les Vaudois : l'étonnante aventure d'un peuple-église (1170-2008) / Giorgio Tourn. 4. éd. Torino
: Claudiana, 2012.
   304 p., [16] carte di tav. : ill. ; 21 cm.
   Titolo uniforme: I Valdesi. 
   ISBN 9788870169256 : € 20,00.
Soggetti:
   Valdesi - Storia
Altro titolo:
   I Valdesi
284.4
BNI 2013-1749

Culti greci in Occidente : fonti scritte e documentazione archeologica. Taranto : Istituto per la
storia e l'archeologia della Magna Grecia.
   volumi ; 30 cm.
   Poseidonia-Paestum / A. M. Biraschi ... [et al.] ; con un contributo di B. Ferrara. Taranto : Istituto per la storia e
l'archeologia della Magna Grecia, 2012. 393 p., LIII p. di tav. : ill. ; 29 cm + 1 carta di tav. ripiegata .  (Magna
Graecia ; 12).   ISBN 9788890717581.
Soggetti:
   Culto - Magna Grecia - Fonti archeologiche
Altro autore:
   Biraschi, Anna Maria
   Ferrara, Bianca
292.309377
BNI 2013-1750
Giontella, Claudia.
"... Nullus enim fons non sacer ... " : culti idrici di epoca preromana e romana (Regiones 6.-7.) /
Claudia Giontella. Pisa ; Roma : Serra, 2012.
   262 p. : ill. ; 28 cm.  (Biblioteca di Studi etruschi / Istituto nazionale di studi etruschi e italici, ISSN 00677450 ;
45).
   Altra edizione: ISBN 9788862273985 (digitale). 
   ISBN 9788862273961 (brossura).
   ISBN 9788862273978 (rilegato).
Soggetti:
   Acqua - Culto - Italia centrale - Antichità
292.3509375
BNI 2013-1751
Mustakallio, Katariina.
Sive deus sive dea : la presenza della religione nello sviluppo della società romana / Katariina
Mustakallio ; edizione italiana a cura di Donatella Puliga. Pisa : ETS, 2013.
   196 p., [16] carte di tav : ill. ; 24 cm.
   Traduzione di Elina Suolahti. 
   ISBN 9788846736611 : € 20,00.
Soggetti:
   Religione romana
Altro autore:   
   Puliga, Donatella
292.07
BNI 2013-1752



294.3 BUDDISMO

296.3 EBRAISMO. TEOLOGIA, MORALE, QUESTIONI SOCIALI

296.7 EBRAISMO. ESPERIENZA, VITA, PRATICA RELIGIOSA

299 ALTRE RELIGIONI

300.7 SCIENZE SOCIALI. EDUCAZIONE, RICERCA, SOGGETTI CONNESSI

Vuoto/pieno : Il bue e il suo pastore : una storia zen dall'antica Cina / con il commento del
maestro Daizohkutsu R. Ohtsu ; illustrazioni giapponesi del 15. secolo ; edizione italiana a cura
di Vittorio Tamaro. Roma ; Bari : GLF editori Laterza, 2013.
   XXXVIII, 112 p. : ill. ; 21cm.  (I libri dell'ascolto).
   Traduzione dal tedesco (titolo: Der Ochs und sein Hirte). In appendice: Vuoto e pieno: Shûnyatâ nel buddhismo
mahâyâna / di Shizuteru Ueda . 
   ISBN 9788858109052 : € 16,00.
Altro autore:   
   Tamaro, Vittorio
   Ōtsu, Rekidō
294.3927
BNI 2013-1753

Ferrari, Francesco <1986->.
Presenza e relazione nel pensiero di Martin Buber / Francesco Ferrari. Alessandria : Edizioni
dell'Orso, 2012.
   302 p. ; 24 cm.  (Etica ed ermeneutica ; 10).
   ISBN 9788862743426 : € 20,00.
Soggetti:
   Buber, Martin
296.3092
BNI 2013-1754

Idel, Moshe.
Il figlio nel misticismo ebraico / Moshe Idel. Verona : Fondazione Centro studi Campostrini.
   volumi ; 21 cm. (Scienze delle religioni).
   Titolo uniforme: Ben. 
   Parte 1: Tarda antichità, Medioevo aškenazita e qabbalah estatica / Moshe Idel ; traduzione di Enrico Lucca.
Verona : Fondazione Centro studi Campostrini, 2013. 375 p. ; 21 cm.  ISBN 9788889746189 : € 25,00.
Soggetti:
   Incarnazione - Mistica ebraica
Altro autore:
   Lucca, Enrico
Altro titolo:
   Ben
296.712
BNI 2013-1755

Comba, Enrico.
La danza del sole : miti e cosmologia tra gli Indiani delle pianure / Enrico Comba. Aprilia :
Novalogos, 2012.
   541 p. ; 24 cm.  (Scienze sociali ; 3).
   ISBN 978889733912X (errato) : € 35,00.
Soggetti:
   Indiani d'America - America settentrionale - Religiosità
299.7138
BNI 2013-1756
Sfameni Gasparro, Giulia.
La conoscenza che salva : lo gnosticismo: temi e problemi / Giulia Sfameni Gasparro. Soveria
Mannelli : Rubbettino, 2013.
   455 p. ; 23 cm.
   ISBN 9788849836219 : € 24,00.
Soggetti:
   Gnosticismo
299.932
BNI 2013-1757

Bezzi, Claudio.



301 SOCIOLOGIA E ANTROPOLOGIA

302 INTERAZIONE SOCIALE

Fare ricerca con i gruppi : guida all'ulitizzo di focus group, brainstorming, Delphi e altre tecniche
/ Claudio Bezzi. Milano : Angeli, 2013.
   188 p. : ill. ; 23 cm.  (La cassetta degli attrezzi ; 12).
   ISBN 9788820433352 : € 25,00.
Soggetti:
   Scienze sociali - Ricerca - Lavoro di gruppo
300.72
BNI 2013-1758

Berger, Peter L.
Come vi spiego il mondo senza annoiarvi / Peter L. Berger. Bologna : Il mulino, 2012.
   336 p. ; 21 cm.  (Intersezioni ; 393).
   Titolo uniforme: Adventures of an accidental sociologist. Traduzione di Giovanna Mancini. 
   ISBN 9788815240446 : € 22,00.
Soggetti:
   Sociologia - Memorie
Altro titolo:
   Adventures of an accidental sociologist
301.092
BNI 2013-1759
Bortolini, Matteo.
L'intellettuale in campo : il caso di Robert N. Bellah / Matteo Bortolini. Roma : Armando, 2013.
   140 p. ; 20 cm.  (Intersezioni).
   ISBN 9788866772699 : € 12,00.
Soggetti:
   Bellah, Robert Neelly
301.092
BNI 2013-1760
Dal_Lago, Alessandro.
Il politeismo moderno : saggi sul pensiero del conflitto / Alessandro Dal Lago. Milano : IPOC,
2013.
   247 p. ; 23 cm.  (Anthropeios).
   ISBN 9788867720323 : € 18,00.
Soggetti:
   Sociologia
301
BNI 2013-1761

Communicating Europe in Italy : shortcomings and opportunities / edited by Lucia D'Ambrosi
and Andrea Maresi. Macerata : EUM, 2013.
   171 p. ; 21 cm.  (EUM> comunicazione pubblica).
   ISBN 9788860563552 : € 21,00.
Soggetti:
   Comunicazione [e] Informazione - Politica [dell'] Unione europea
Altro autore:   
   Maresi, Andrea
   D'Ambrosi, Lucia
302.2094
BNI 2013-1762
Pubblicità istituzionale : comunicazione multimediale e creazione di eventi / a cura di Enrico
Borello. Alessandria : Edizioni dell'Orso, 2012.
   184 p. : ill. ; 24 cm + 1 DVD-ROM.  (Glottodidattica ; 8).
   ISBN 9788862744133 : € 19,00.
Soggetti:
   Comunicazione - Insegnamento universitario - Firenze - 2005-2012
Altro autore:   
   Borello, Enrico
302.207114551
BNI 2013-1763
Un mese di sociale.
La crisi della sovranità : Un mese di sociale 2012. Milano : Angeli ; Roma : Censis, 2012.
   110 p. ; 23 cm.  (Censis ; 28).



302.23 MEDIA (MEZZI DI COMUNICAZIONE)

302.3 INTERAZIONE SOCIALE ALL'INTERNO DEI GRUPPI

   In testa al frontespizio: Censis, Centro studi investimenti sociali. 
   ISBN 9788820409821 (Angeli) : € 15,00.
Soggetti:
   Comportamento sociale [e] Partecipazione politica - Effetti [delle] Crisi economiche - Italia - 2012 - Inchieste
sociologiche
Altro autore:   
   Censis
302.140945
BNI 2013-1764

Centorrino, Marco.
Sociologia dei digital media : concetti e percorsi di ricerca: tra rivoluzioni inavvertite e vita
quotidiana / Marco Centorrino, Angelo Romeo. Milano : Angeli, 2012.
   207 p. ; 23 cm.  (SC : Scienze della comunicazione).
   ISBN 9788820410100 : € 27,00.
Soggetti:
   Comunicazioni di massa - Impiego [delle] Tecniche digitali - Sociologia
Altro autore:   
   Romeo, Angelo <1980->
302.231
BNI 2013-1765
Consumi e mass media / a cura di Francesca Anania. Bologna : Il mulino, 2013.
   198 p. ; 22 cm.  (Percorsi. Storia).
   ISBN 9788815245076 : € 18,00.
Soggetti:
   Consumo - Effetti [delle] Comunicazioni di massa - Italia - 1950-2010
Altro autore:   
   Anania, Francesca
302.23
BNI 2013-1766
Piromallo Gambardella, Agata.
Profeti della software culture : Joyce, Rilke, Calvino / Agata Piromallo Gambardella. Milano :
Angeli, 2013.
   92 p. ; 23 cm.
   ISBN 9788820432775 : € 15,00.
Soggetti:
   Comunicazioni di massa - Teorie
302.2301
BNI 2013-1767

Decisioni e scelte in contesti complessi / a cura di Sergio Barile, Valerio Eletti, Maurizio
Matteuzzi. [Assago] : CEDAM, 2013.
   LV, 597 p. : ill. ; 25 cm.
   In copertina: Asvsa, Associazione per la ricerca sui sistemi vitali. 
   ISBN 9788813328184 : € 45,00.
Soggetti:
   Decisione - Sociologia
Altro autore:   
   Matteuzzi, Maurizio
   Barile, Sergio <1956->
   Eletti, Valerio
   Asvsa
302.35
BNI 2013-1768
Genta, Maria Luisa.
Cyberbullismo : ricerche e strategie di intervento / Maria Luisa Genta, Antonella Brighi e
Annalisa Guarini. Milano : Angeli, 2013.
   191 p. ; 23 cm.  (Psicologia dell'educazione ; 1).
   ISBN 9788820419509 : € 25,00.
Soggetti:
   Bullismo - Impiego [del] World Wide Web
Altro autore:   
   Brighi, Antonella



302.5 RELAZIONE DEL SINGOLO CON LA SOCIETA

303.3 PROCESSI SOCIALI. COORDINAMENTO E CONTROLLO

303.4 CAMBIAMENTO SOCIALE

   Guarini, Annalisa
302.3
BNI 2013-1769
Salvini, Andrea <1963->.
Connettere : l'analisi di rete nel servizio sociale / Andrea Salvini. Pisa : ETS, 2012.
   118 p. ; 22 cm.
   ISBN 9788846734723 : € 12,00.
Soggetti:
   Gruppi sociali - Ricerche - Metodi
302.3072
BNI 2013-1770

Amerio, Piero.
L'altro necessario : contro la solitudine della società moderna / Piero Amerio. Bologna : Il
mulino, 2013.
   281 p. ; 22 cm.  (Saggi ; 791).
   ISBN 9788815245441 : € 23,00.
Soggetti:
   Individuo - Rapporti [con la] Società
302.5
BNI 2013-1771

Biancu, Stefano.
Saggio sull'autorità / Stefano Biancu. Milano : EDUCatt, 2012.
   185 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788883119293 : € 11,50.
Soggetti:
   Autorità
303.36
BNI 2013-1772
Lenci, Mauro.
Il Leviatano invisibile : l'opinione pubblica nella storia del pensiero politico / Mauro Lenci. Pisa :
ETS, 2012.
   182 p. ; 24 cm.  (Storia e politica ; 11).
   ISBN 9788846733566 : € 17,00.
Soggetti:
   Opinione pubblica - Formazione - Sec. 18.-20.
303.38
BNI 2013-1773

Assange, Julian.
Internet è il nemico : conversazione con Jacob Appelbaum, Andy Müller-Maguhn e Jérémie
Zimmermann / Julian Assange ; traduzione di Giancarlo Carlotti. Milano : Feltrinelli, 2013.
   170 p. ; 22 cm.  (Serie bianca).
   Titolo uniforme: Cypherpunks. 
   ISBN 9788807172588 : € 14,00.
Soggetti:
   Internet - Diffusione - Effetti dannosi - Interviste
   Diritto alla riservatezza - Violazione - Ruolo [di] Internet - Interviste
Altro autore:   
   Müller-Maguhn, Andy
   Zimmermann, Jérémie
   Appelbaum, Jacob
   Carlotti, Giancarlo
Altro titolo:
   Cypherpunks
303.4833
BNI 2013-1774
Baraldi, Claudio.
La comunicazione nella società globale : le parole chiave / Claudio Baraldi. Roma : Carocci,



304.2 ECOLOGIA UMANA

2012.
   194 p. ; 22 cm.  (Studi superiori ; 854).
   ISBN 9788843066865 : € 18,00.
Soggetti:
   Comunicazione interculturale
303.482
BNI 2013-1775
Lorenzet, Andrea.
Il lato controverso della tecnoscienza : nanotecnologie, biotecnologie e grandi opere nella sfera
pubblica / Andrea Lorenzet. Bologna : Il mulino, 2013.
   115 p. ; 22 cm.  (Tecnologie).
   ISBN 9788815244994 : € 11,00.
Soggetti:
   Innovazione tecnologica [e] Ricerca scientifica - Dispute - Ruolo [delle] Comunicazioni di massa
303.483
BNI 2013-1776
Senatore, Gianluca.
Storia della sostenibilità : dai limiti della crescita alla genesi dello sviluppo / Gianluca Senatore ;
prefazione di Massimo Scalia. Milano : Angeli, 2013.
   217 p. ; 23 cm.  (Confini sociologici ; 25).
   ISBN 9788820426019.
Soggetti:
   Sviluppo sostenibile - Sociologia
303.44
BNI 2013-1777
Serres, Michel.
Non è un mondo per vecchi : perché i ragazzi rivoluzionano il sapere / Michel Serres ; traduzione
di Gaspare Polizzi. Torino : Bollati Boringhieri, 2013.
   77 p. ; 20 cm.  (Temi ; 234).
   Titolo uniforme: Petite Poucette. 
   ISBN 9788833924069 : € 8,00.
Soggetti:
   Informatica - Diffusione - Effetti sociali
Altro autore:   
   Polizzi, Gaspare
Altro titolo:
   Petite Poucette
303.4834
BNI 2013-1778
Teti, Antonio.
Il potere delle informazioni : comunicazione globale, cyberspazio, intelligence della conoscenza
/ Antonio Teti ; prefazione di Nicolò Pollari. Milano : Gruppo 24 ore, 2012.
   286 p. ; 21 cm.
   ISBN 9788863454468 : € 21,00.
Soggetti:
   Informazione - Diffusione - Impiego [di] Internet
303.4833
BNI 2013-1779
Viale, Guido <1943->.
Virtù che cambiano il mondo : partecipazione e conflitto per i beni comuni / Guido Viale. Milano :
Feltrinelli, 2013.
   156 p. ; 21 cm.  (Serie bianca).
   ISBN 9788807172595.
Soggetti:
   Mutamento sociale - Ruolo [del] Conflitto sociale [e della] Partecipazione politica
303.4
BNI 2013-1780

Behringer, Wolfgang.
Storia culturale del clima : dall'era glaciale al riscaldamento globale / Wolfgang Behringer ;
traduzione di Corrado Bertani. Torino : Bollati Boringhieri, 2013.
   349 p. : ill. ; 22 cm.  (Saggi. Storia, filosofia e scienze sociali).
   Titolo uniforme: Kulturgeschichte des Klimas. 



304.6 POPOLAZIONE

304.8 MOVIMENTO DELLA POPOLAZIONE

   ISBN 9788833923802 : € 26,00.
Soggetti:
   Società - Effetti [delle] Variazioni [del] Clima - Storia
Altro autore:   
   Bertani, Corrado
Altro titolo:
   Kulturgeschichte des Klimas
304.2509
BNI 2013-1781
Dubos, René J.
Un animale così umano : come l'ambiente che ci circonda può cambiare la nostra natura umana
/ René Dubos ; con una nuova introduzione di Jill Cooper & David Mechanic ; traduzione di
Natascia Pennacchietti. Roma : Castelvecchi, 2013.
   236 p. ; 23 cm.  (Le navi).
   Titolo uniforme: So human an animal. 
   ISBN 9788876158308.
Soggetti:
   Uomo - Rapporti [con l'] Ambiente
Altro autore:   
   Pennacchietti, Natascia
Altro titolo:
   So human an animal
304.2
BNI 2013-1782
Incani Carta, Clara.
Geografia e cultura : temi problematiche riflessioni / Clara Incani Carta. Bologna : Pàtron, 2013.
   173 p. ; 24 cm.  (Geografia e organizzazione dello sviluppo territoriale. Studi regionali e monografici ; 63).
   ISBN 9788855532310 : € 16,00.
Soggetti:
   Geografia umana
304.2
BNI 2013-1783

Il Mediterraneo: uno studio e una passione : scritti in onore di Luigi Di Comite / a cura di
Marisa Argene Valleri, Roberta Pace, Stefania Girone. Bari : Cacucci, 2012.
   379 p. : ill. ; 25 cm.
   Atti del Convegno tenuto a Bari nel 2011. In testa al frontespizio: Università degli studi di Bari Aldo Moro. Titolo
sul dorso: Scritti in onore di Luigi Di Comite. 
   ISBN 9788866111658 : € 25,00.
Soggetti:
   Demografia - Scritti in onore
Altro autore:   
   Valleri, Marisa A.
   Di_Comite, Luigi
   Pace, Roberta
   Girone, Stefania
   Università degli studi di Bari Aldo Moro
Altro titolo:
   Scritti in onore di Luigi Di Comite
304.6
BNI 2013-1784

Migrazioni di ieri e di oggi : in cammino verso una nuova società tra integrazione, sviluppo e
globalizzazione / a cura di Francesca Krasna. Bologna : Pàtron, 2013.
   304 p. : ill ; 24 cm.  (Geografia e organizzazione dello sviluppo territoriale. Studi regionali e monografici ; 62).
   ISBN 9788855532174 : € 30,00.
Soggetti:
   Migrazioni - 2000-2011
Altro autore:   
   Krasna, Francesca
304.83090511
BNI 2013-1785



305 GRUPPI SOCIALI

305.23 GIOVANI

305.26 TERZA ETA'

305.31 UOMINI

305.42 DONNE. RUOLO SOCIALE E CONDIZIONE

Perocco, Fabio.
Trasformazioni globali e nuove disuguaglianze : il caso italiano / Fabio Perocco. Milano : Angeli,
2012.
   169 p. ; 23 cm.  (La società ; 188).
   ISBN 9788820408428 : € 22,00.
Soggetti:
   Disuguaglianza sociale - Italia - 1990-2010
305.0945
BNI 2013-1786

Gli adolescenti fra reale e virtuale : scuola, famiglia e relazioni sociali / a cura di Carmen Betti
e Caterina Benelli. Milano : UNICOPLI, 2012.
   216 p. ; 21 cm.  (Psicologia dello sviluppo sociale e clinico ; 40).
   ISBN 9788840014623 : € 14,00.
Soggetti:
   Adolescenti
Altro autore:   
   Betti, Carmen
   Benelli, Caterina
305.235
BNI 2013-1787

Poli, Stefano <1970->.
Città vecchia, nuovi anziani : invecchiamento e postmodernità in una periferia metropolitana /
Stefano Poli. Milano : Angeli, 2012.
   256 p. ; 23 cm.  (SPE : Sociologia per la persona ; 7).
   ISBN 9788820408497 : € 33,00.
Soggetti:
   Anziani - Condizioni socioeconomiche - Genova
305.2609451821
BNI 2013-1788
Spadolini, Maria Benedetta.
Design for better life : longevità, scenari e strategie / Maria Benedetta Spadolini. Milano : Angeli,
2013.
   153 p. : ill. ; 23 cm.  (Design innovazione territorio ; 2).
   ISBN 9788820421229 : € 21,00.
Soggetti:
   Anziani - Qualità della vita - Ruolo [del] Design
305.26
BNI 2013-1789

Volpato, Chiara.
Psicosociologia del maschilismo / Chiara Volpato. Roma ; Bari : GLF editori Laterza, 2013.
   X, 163 p. ; 18 cm.  (Universale Laterza ; 939).
   ISBN 9788858107430 : € 12,00.
Soggetti:
   Uomini - Rapporti [con le] Donne - Psicologia sociale
305.31
BNI 2013-1790

Costamagna, Luisella.
Noi che costruiamo gli uomini : storie di donne che sono riuscite a credere in se stesse / Luisella
Costamagna. Milano : Mondadori, 2012.
   124 p. ; 21 cm.  (Strade blu. Non fiction).
   ISBN 9788804623083 : € 17,00.
Soggetti:
   Donne - Posizione sociale - Italia
305.420945



305.5 CLASSI SOCIALI

305.8 GRUPPI RAZZIALI, ETNICI, NAZIONALI

BNI 2013-1791
Priulla, Graziella.
C'è differenza : identità di genere e linguaggi : storie, corpi, immagini e parole / Graziella Priulla.
Milano : Angeli, 2013.
   238 p. : ill. ; 23 cm.
   ISBN 9788820433826 : € 30,00.
Soggetti:
   Donne - Posizione sociale - Italia - 1960-2010
305.420945
BNI 2013-1792
Spazi, poteri, diritti delle donne a Venezia in età moderna / a cura di Anna Bellavitis, Nadia
Maria Filippini e Tiziana Plebani. Verona ; Bolzano : QuiEdit, 2012.
   369 p. : ill. ; 23 cm.  (SdV-biblioteca ; 1).
   Parte delle relazioni presentate a un convegno tenuto a Venezia nel 2008. 
   ISBN 9788864641683 : € 19,00.
Soggetti:
   Donne - Posizione sociale - Venezia - Sec. 16.-18.
Altro autore:   
   Bellavitis, Anna
   Plebani, Tiziana
   Filippini, Nadia Maria
305.420945311
BNI 2013-1793

Esistenze recintate : l'esclusione sociale nel pensiero e nell'opera di Andrea Devoto / a cura di
Adriano Zamperini e Patrizia Meringolo. Roma : Carocci, 2012.
   167 p. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 794).
   ISBN 9788843066711 : € 19,00.
Soggetti:
   Emarginazione
   Devoto, Andrea
Altro autore:   
   Meringolo, Patrizia
   Zamperini, Adriano
305.568
BNI 2013-1794

Gubert, Renzo.
Appartenenza territoriale e valori : i risultati delle indagini in Trentino / Renzo Gubert, Lauro
Struffi, Patrizia Venturelli Christensen. Milano : Angeli, 2013.
   175 p. ; 23 cm.  (Sociologia ; 735).
   ISBN 9788820421427 : € 23,00.
Soggetti:
   Trentini - Valori sociali - Inchieste sociologiche
Altro autore:   
   Struffi, Lauro
   Venturelli Christensen, Patrizia
305.851
BNI 2013-1795
La nuova frontiera: storia e cultura dei nativi d'America dalle collezioni del Gilcrease museum =
The new frontier: native Americans' history and culture from the Gilcrease museum collections /
[a cura di] Duane H. King, Herman J. Viola. Livorno : Sillabe ; [Firenze] : Firenze musei, 2012.
   237 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Firenze nel 2012. In testa al frontespizio: Ministero per i beni e le attività
culturali, Direzione regionale per i beni culturali e paesaggistici della Toscana, Soprintendenza speciale per il
patrimonio storico, artistico ed etnoantropologico e per il polo museale della città di Firenze; Galleria del
costume di Palazzo Pitti. 
   ISBN 9788883476433 : € 30,00.
Soggetti:
   Indiani d'America - Cultura - America settentrionale - Collezioni [del] Gilcreas museum - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   King, Duane Harold
   Viola, Herman J.



305.9 GRUPPI PROFESSIONALI E GRUPPI VARI

306 CULTURA E ISTITUZIONI

   Italia : Soprintendenza speciale per il patrimonio storico, artistico ed etnoantropologico e per il polo museale
della città di Firenze
   Galleria del costume
Altro titolo:
   The new frontier: native Americans' history and culture from the Gilcrease museum collections
305.897
BNI 2013-1796
Peterlini, Hans Karl.
Capire l'altro : piccoli racconti per fare memoria sociale / Hans Karl Peterlini ; presentazione di
Liliana Dozza e Siegfried Baur. Milano : Angeli, 2012.
   169 p. ; 23 cm.  (ETV : Educazione per tutta la vita. Saggi ; 3).
   ISBN 9788856844955 : € 23,00.
Soggetti:
   Minoranze etniche - Alto Adige - Psicologia sociale - Interviste
305.800945383
BNI 2013-1797
Toaff, Ariel.
Storie fiorentine : alba e tramonto dell'ebreo del ghetto / Ariel Toaff. Bologna : Il mulino, 2013.
   216 p. , [8] carte di tav. : ill. ; 20 cm.  (Intersezioni ; 404).
   ISBN 9788815245236 : € 16,00.
Soggetti:
   Ebrei - Firenze - Sec. 16.-19.
305.8924045511
BNI 2013-1798
Vatta, Barbara.
Legami mobili : famiglie migranti nello spazio europeo del Novecento = Mobile ties : migrant
families in twentieth-century Europe / Barbara Vatta. Udine : Forum, 2012.
   156 p. : ill. ; 22 cm.  (Quaderni di Ammer. Intersezioni ; 1).
   ISBN 9788884207371 : € 18,00.
Soggetti:
   Immigrati friulani - Rapporti [con le] Famiglie - Europa - Sec. 20.
Altro titolo:
   Mobile ties
305.85104
BNI 2013-1799

Calloni, Marina.
Chiedo asilo : essere rifugiato in Italia / Marina Calloni, Stefano Marras, Giorgia Serughetti.
Milano : Università Bocconi : EGEA, 2012.
   XXI, 199 p. ; 21 cm.  (Frontiere).
   ISBN 9788883501944 (Università Bocconi) : € 20,00.
Soggetti:
   Profughi - Italia
   Diritto di asilo - Italia
Altro autore:   
   Marras, Stefano <1980->
   Serughetti, Giorgia
305.9069140945
BNI 2013-1800
Tonelli, Giovanna <1960->.
Affari e lussuosa sobrietà : traffici e stili di vita dei negozianti milanesi nel 17. secolo (1600-
1659) / Giovanna Tonelli. Milano : Angeli, 2012.
   188 p. ; 23 cm.  (Storia ; 418).
   ISBN 9788820408947 : € 26,00.
Soggetti:
   Mercanti milanesi - Condizioni socioeconomiche - 1600-1659
305.93820945211
BNI 2013-1801

Alinovi, Alberto <1944->.
Il codice Borgia della società italiana : analisi clinica di un paese in declino / Alberto Alinovi.
Firenze : Polistampa, 2013.



   271 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788859612421 : € 18,00.
Soggetti:
   Società - Effetti [del] Clientelismo [e della] Corruzione - Italia
306.0945
BNI 2013-1802
Bravo, Gian Luigi.
Italiani all'alba del nuovo millennio / Gian Luigi Bravo. Milano : Angeli, 2013.
   314 p. ; 23 cm.  (Percorsi di ricerca ; 19).
   In appendice: Nuove occasioni di socialità / di Laura Bonato. 
   ISBN 9788820440312 : € 33,00.
Soggetti:
   Cultura popolare - Italia
306.0945
BNI 2013-1803
Cazzullo, Aldo.
L'Italia s'è ridesta : viaggio nel paese che resiste e rinasce / Aldo Cazzullo. Milano : Mondadori,
2012.
   XIII, 204 p. ; 23 cm.  (Frecce).
   ISBN 9788804623892 : € 15,90.
Soggetti:
   Società - Italia - 2011-2012
306.0945
BNI 2013-1804
Diamanti, Ilvo.
Tempi strani : un nuovo sillabario / Ilvo Diamanti. Milano : Feltrinelli, 2012.
   153 p. ; 22 cm.  (Serie bianca).
   ISBN 9788807172458 : € 14,00.
Soggetti:
   Società - Italia - 2011-2012
306.0945
BNI 2013-1805
Illouz, Eva.
Perché l'amore fa soffrire / Eva Illouz. Bologna : Il mulino, 2013.
   306 p. ; 22 cm.  (Saggi ; 790).
   Titolo uniforme: Warum Liebe weh tut. Traduzione dall'inglese (titolo: Why love hurts), di Giovanna
Mancini. Edizione italiana a cura di Roberta Sassatelli. 
   ISBN 9788815245410 : € 22,00.
Soggetti:
   Amore - Sociologia
Altro titolo:
   Warum Liebe weh tut
306.73
BNI 2013-1806
Incroci transatlantici : il Brasile negli studi dell'antropologia italiana / a cura di Anna Casella
Paltrinieri. Aprilia : Novalogos, 2012.
   350 p. : ill. ; 23 cm.  (Scienze sociali ; 4).
   Atti del Convegno tenuto a Brescia nel 2011. 
   ISBN 9788897339113 : € 27,00.
Soggetti:
   Cultura - Brasile
Altro autore:   
   Casella Paltrinieri, Anna
306.09481
BNI 2013-1807
Magaraggia, Sveva.
Uomini contro le donne? : le radici della violenza maschile / Sveva Magaraggia, Daniela
Cherubini. [Grugliasco] : UTET università, 2013.
   XXX, 306 p. : ill. ; 21 cm.
   ISBN 9788860084019 : € 28,00.
Soggetti:
   Donne - Violenza [da parte degli] Uomini - Sociologia
Altro autore:   
   Cherubini, Daniela
306.7
BNI 2013-1808



306.2 ISTITUZIONI POLITICHE

306.3 ISTITUZIONI ECONOMICHE

Mangoni, Luisa.
Civiltà della crisi : cultura e politica in Italia tra Otto e Novecento / Luisa Mangoni. Roma : Viella,
2013.
   VIII, 402 p. ; 21 cm.  (La storia. Temi ; 29).
   Scritti già pubblicati. 
   ISBN 9788883349461 : € 32,00.
Soggetti:
   Cultura - Italia - 1875-1975
306.0945
BNI 2013-1809
Matera, Vincenzo <1961->.
Dialoghi culturali : memoria, identità, immaginazione nelle società contemporanee / Vincenzo
Matera. Bologna : Archetipolibri, 2012.
   199 p. : ill. ; 21 cm.  (Dialoghi ; 1).
   ISBN 9788866331056 : € 16,00.
Soggetti:
   Antropologia culturale
306
BNI 2013-1810
Significato e dignità dell'uomo nel confronto interculturale / Carlo Cunegato, Ylenia D'Autilia,
Michele Di Cintio (a cura di). Roma : Armando, 2013.
   205 p. ; 20 cm.  (Temi del nostro tempo).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Schio nel 2012. 
   ISBN 9788866772712 : € 18,00.
Soggetti:
   Multiculturalismo
Altro autore:   
   Cunegato, Carlo
   Di_Cintio, Michele
   D'Autilia, Ylenia
306
BNI 2013-1811

La fabbrica degli dei : religione e politica nel processo di globalizzazione / a cura di Carlo
Mongardini e Maria Cristina Marchetti. Roma : Bulzoni, 2013.
   240 p. ; 21 cm.  (Sociologia. Nuova serie ; 10).
   ISBN 9788878708358 : € 18,00.
Soggetti:
   Politica - Rapporti [con la] Religione - Effetti [della] Globalizzazione - Sociologia
Altro autore:   
   Marchetti, Maria Cristina <1965->
   Mongardini, Carlo
306.2
BNI 2013-1812
Governance e partecipazione politica : teorie e ricerche sociologiche / a cura di Ernesto
D'Albergo e Roberto Segatori. Milano : Angeli, 2012.
   208 p. ; 23 cm.  (Sociologia politica).
   ISBN 9788856849929.
Soggetti:
   Partecipazione politica - Sociologia
Altro autore:   
   Segatori, Roberto
   D'Albergo, Ernesto <1958->
306.2
BNI 2013-1813

Fioravanti, Marco <1974->.
Il pregiudizio del colore : diritto e giustizia nelle Antille francesi durante la Restaurazione /
Marco Fioravanti. Roma : Carocci, 2012.
   263 p. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 781).
   ISBN 9788843066629 : € 27,00.
Soggetti:



306.4 ASPETTI SPECIFICI DELLA CULTURA

   Schiavitù - Antille francesi - Sec. 18.-19.
306.3620972976
BNI 2013-1814
Mal di lavoro : socioanalisi narrativa della sofferenza nelle attuali condizioni di lavoro / Renato
Curcio a cura di ; hanno dato vita al cantiere: Carlo Anselmi ... [et al.]. [Dogliani] : Sensibili alle
foglie, 2013.
   143 p. ; 21 cm.  (Quaderni di ricerca sociale ; 13).
   ISBN 9788889883754 : € 16,00.
Soggetti:
   Lavoratori - Condizioni socioeconomiche - Italia
Altro autore:   
   Curcio, Renato
   Anselmi, Carlo
306.360945
BNI 2013-1815
Rediker, Marcus.
La ribellione dell'Amistad : un'odissea atlantica di schiavitù e libertà / Marcus Rediker ;
traduzione di Francesco Peri. Milano : Feltrinelli, 2013.
   318 p., [8] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Storie).
   Titolo uniforme: The Amistad rebellion. 
   ISBN 9788807111280 : € 20,00.
Soggetti:
   Schiavi - Ribellione - Stati Uniti d'America - 1839
   Amistad <nave> - Ammutinamento - 1839
Altro autore:   
   Peri, Francesco <1980->
Altro titolo:
   The Amistad rebellion
306.3620973
BNI 2013-1816
Vitale, Ermanno.
Contro i beni comuni : una critica illuminista / Ermanno Vitale. Roma ; Bari : GLF editori Laterza,
2013.
   XVII, 125 p. ; 18 cm.  (Saggi tascabili Laterza ; 385).
   ISBN 9788858106679 : € 12,00.
Soggetti:
   Risorse comuni
306.32
BNI 2013-1817

Arte dei margini : collezioni di Art brut, creatività relazionale, educazione alla differenza / a
cura di Gianluigi Mangiapane, Anna Maria Pecci, Valentina Porcellana. Milano : Angeli, 2013.
   208 p. : ill. ; 23 cm.  (Percorsi di ricerca ; 24).
   ISBN 9788820428266 : € 25,00.
Soggetti:
   Disadattati [e] Psicopatici - Opere d'arte - Antropologia culturale
   Arte - Collezioni [del] Museo di antropologia ed etnografia <Torino> - Organizzazione
Altro autore:   
   Pecci, Anna Maria
   Mangiapane, Gianluigi
   Porcellana, Valentina
306.47
BNI 2013-1818
Arte, psiche, società / a cura di Alessandra Farneti e Ilaria Riccioni. Roma : Carocci, 2012.
   190 p. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 776).
   ISBN 9788843066131 : € 20,00.
Soggetti:
   Arte - Sociologia
   Arte - Psicologia
Altro autore:   
   Farneti, Alessandra
   Riccioni, Ilaria <1968->
306.47
BNI 2013-1819



306.44 CULTURA E ISTITUZIONI. LINGUAGGIO

306.6 ISTITUZIONI RELIGIOSE

Il corpo impuro e le sue rappresentazioni nelle letterature medievali / a cura di Francesco
Mosetti Casaretto, con la collaborazione editoriale di Roberta Ciocca. Alessandria : Edizioni
dell'Orso, 2012.
   IX, 621 p. : ill. ; 24 cm.  (Ricerche intermedievali ; 5).
   ISBN 9788862744157 : € 50,00.
Soggetti:
   Corpo umano - Concezione - Medioevo - Fonti letterarie
Altro autore:   
   Mosetti Casaretto, Francesco
   Ciocca, Roberta
306.4613
BNI 2013-1820
Remuzzi, Giuseppe.
Ci curano o ci curiamo? : il malato tra crisi economica e responsabilità individuale / Giuseppe
Remuzzi, Antonio Maturo ; contributi di M. Bobbio ... [et al.]. Milano : Angeli, 2013.
   183 p. ; 23 cm.  (Salute e società. Ricerca e spendibilità ; 62).
   ISBN 9788820423711 : € 25,00.
Soggetti:
   Salute - Sociologia
Altro autore:   
   Maturo, Antonio <1968->
   Bobbio, Marco
306.461
BNI 2013-1821
Vargiu, Andrea <1955->.
La ricerca sociologica tra valutazione e impegno civico : saggi sulla crisi e l'università nelle
società delle conoscenze / Andrea Vargiu. Milano : Angeli, 2012.
   272 p. ; 23 cm.  (SPE : Sociologia per la persona ; 8).
   ISBN 9788820417857 : € 35,00.
Soggetti:
   Ricerca scientifica - Sociologia
306.45
BNI 2013-1822
Vulpiani, Pietro.
I dubbi dello stregone : medicina, magia e immigrazione in una metropoli latinoamericana /
Pietro Vulpiani. Roma : Armando, 2013.
   256 p. ; 21 cm.  (Antropologia medica).
   ISBN 9788866771630 : € 24,00.
Soggetti:
   Medicina popolare - America Latina - Antropologia culturale
306.461098
BNI 2013-1823

Berruto, Gaetano.
Saggi di sociolinguistica e linguistica / Gaetano Berruto ; a cura di Giuliano Bernini ... [et al.] ;
con la collaborazione di Gloria Scarano. Alessandria : Edizioni dell'Orso, 2012.
   VIII, 482 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788862743242 : € 35,00.
Soggetti:
   Sociolinguistica
Altro autore:   
   Bernini, Giuliano
   Scarano, Gloria
306.44
BNI 2013-1824

Bettini, Romano.
Religione e politica : l'ibridazione islamica / Romano Bettini. Roma : Armando, 2013.
   223 p. ; 20 cm.  (Modernità e società).
   ISBN 9788866773177 : € 19,00.
Soggetti:
   Islamismo - Rapporti [con la] Politica



306.85 FAMIGLIA

306.87 RELAZIONI INTRAFAMILIARI

307.1 PIANIFICAZIONE E SVILUPPO DELLE COMUNITA

306.697272
BNI 2013-1825
Pisu, Renata.
Né Dio né legge : la Cina e il caos armonioso / Renata Pisu. Roma ; Bari : GLF editori Laterza,
2013.
   VIII, 154 p. ; 21 cm.  (I Robinson. Letture).
   ISBN 9788858107348 : € 15,00.
Soggetti:
   Religione - Rapporti [con la] Società - Cina
306.60951
BNI 2013-1826

Saraceno, Chiara.
Coppie e famiglie : non è questione di natura / Chiara Saraceno. Milano : Feltrinelli, 2012.
   140 p. ; 22 cm.  (Campi del sapere).
   ISBN 9788807104879 : € 15,00.
Soggetti:
   Famiglie - Sociologia
306.85
BNI 2013-1827

Bornstein, Marc H.
Genitorialità : fattori biologici e culturali dell'essere genitori / Marc H. Bornstein, Paola Venuti.
Bologna : Il mulino, 2013.
   211 p. ; 22 cm.  (Aspetti della psicologia).
   ISBN 9788815244345 : € 19,00.
Soggetti:
   Genitori
Altro autore:   
   Venuti, Paola
306.874
BNI 2013-1828
Lipperini, Loredana.
Di mamma ce n'è più d'una / Loredana Lipperini. Milano : Feltrinelli, 2013.
   314 p. ; 22 cm.  (Serie bianca).
   ISBN 9788807172519 : € 15,00.
Soggetti:
   Maternità
306.8743
BNI 2013-1829

Le città e l'Unione europea : la dimensione urbana tra percorsi storici e dinamiche di
europeizzazione / a cura di Laura Grazi. Bologna : Il mulino, 2012.
   230 p. ; 22 cm.  (Fonti e studi sul federalismo e sull'integrazione europea. Percorsi tematici).
   ISBN 9788815241269 : € 17,00.
Soggetti:
   Città - Pianificazione - Europa
Altro autore:   
   Grazi, Laura
307.1216094
BNI 2013-1830
La città nell'economia della conoscenza / a cura di Riccardo Cappellin, Fiorenzo Ferlaino, Paolo
Rizzi. Milano : Angeli, 2012.
   341 p. : ill. ; 23 cm.  (Scienze regionali ; 48).
   Parte delle relazioni presentate a una conferenza tenuta a Torino nel 2011. Testi in italiano o inglese. 
   ISBN 9788820409036 : € 32,00.
Soggetti:
   Città - Sviluppo sostenibile
Altro autore:   
   Cappellin, Riccardo
   Rizzi, Paolo <1962->



307.3 STRUTTURA DELLE COMUNITA

307.7 SPECIFICI TIPI DI COMUNITA

   Ferlaino, Fiorenzo
307.1416
BNI 2013-1831

Rabbiosi, Chiara.
Nuovi itinerari del consumo : gli outlet village tra esperienza dello shopping e dinamiche
territoriali = New itineraries of consumption : high-end factory outlet villages between shopping
experience and local regeneration / Chiara Rabbiosi. Santarcangelo di Romagna : Maggioli,
2013.
   XVII, 127 p. : ill. ; 22 cm.  (Commercio servizi territorio ; 5).   (Politecnica ; 620).
   ISBN 9788838762185 : € 14,00.
Soggetti:
   Zone commerciali - Sociologia
307.333
BNI 2013-1832

Barbagli, Marzio.
Dentro e fuori le mura : città e gruppi sociali dal 1400 a oggi / Marzio Barbagli, Maurizio Pisati.
Bologna : Il mulino, 2012.
   443 p., [18] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Biblioteca storica).
   ISBN 9788815240484 : € 32,00.
Soggetti:
   Centri storici - Popolazione urbana - Trasformazione - Italia - Sec. 15.-20.
Altro autore:   
   Pisati, Maurizio <1965->
307.760945
BNI 2013-1833
Castrignanò, Marco.
Comunità, capitale sociale, quartiere / Marco Castrignanò. Milano : Angeli, 2012.
   137 p. ; 23 cm.  (Sociologia urbana e rurale ; 86).
   ISBN 9788820408220 : € 18,00.
Soggetti:
   Città - Sociologia
307.76
BNI 2013-1834
Città giardino : il quartiere creativo della città dell'acciaio / a cura di Cecilia Cristofori. Milano :
Angeli, 2013.
   127 p. ; 23 cm.  (Sociologia urbana e rurale ; 32).
   ISBN 9788820425005 : € 16,50.
Soggetti:
   Qualità della vita - Ruolo [della] Cultura [e] Partecipazione dei cittadini - Città giardino <Terni>
Altro autore:   
   Cristofori, Cecilia
307.7609456521
BNI 2013-1835
La_Trecchia, Patrizia.
Uno sguardo a Sud : vent'anni di movimenti, storie, conflitti e trasformazioni nella città di
Napoli, 1990-2010 / Patrizia La Trecchia ; prefazione di Marino Niola ; postfazione di Giovanni
Bechelloni. Napoli : Liguori, 2013.
   XLV, 297 p. : ill. ; 24 cm.  (Profili. Metropolis ; 41).
   ISBN 9788820750985 : € 25,99.
Soggetti:
   Condizioni socioeconomiche - Napoli - 1990-2010
307.760945731
BNI 2013-1836
Laureano, Pietro.
La piramide rovesciata : il modello dell'oasi per il pianeta Terra / Pietro Laureano. Nuova ed.
Torino : Bollati Boringhieri, 2013.
   311 p. : ill. ; 22 cm.  (Nuova cultura ; 50).
   ISBN 9788833924434 : € 45,00.
Soggetti:
   Insediamenti urbani - Zone desertiche



320.01 SCIENZA POLITICA. FILOSOFIA E TEORIA

320.05 SCIENZA POLITICA. PUBBLICAZIONI IN SERIE

320.09 SCIENZA POLITICA. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

320.092 SCIENZA POLITICA. Persone

   Architettura - Zone desertiche
307.7609154
BNI 2013-1837

Comunicazione, manipolazione e comportamenti collettivi / a cura di Arianna Montanari.
Milano : Angeli, 2013.
   200 p. ; 23 cm.  (Sociologia politica).
   ISBN 9788820427177 : € 23,00.
Soggetti:
   Propaganda politica
Altro autore:   
   Montanari, Arianna
320.014
BNI 2013-1838
Di_Bello, Alberto.
Superare Hegel : politica e scienza assoluta / Alberto Di Bello. Siena : Cantagalli, 2013.
   339 p. ; 23 cm.
   ISBN 9788882728946 : € 17,00.
Soggetti:
   Filosofia politica
320.01
BNI 2013-1839
Manieri, Maria Rosaria.
Fraternità : rilettura civile di un'idea che può cambiare il mondo / Maria Rosaria Manieri ;
prefazione di Giuseppe Vacca. Venezia : Marsilio, 2013.
   156 p. ; 22 cm.  (Tempi).
   ISBN 9788831715805 : € 15,00.
Soggetti:
   Fraternità - Filosofia politica
320.01
BNI 2013-1840

Zoppi, Sergio <1935->.
Una battaglia per la libertà : Il saggiatore di Gherardo Marone (Napoli 1924-1925) / Sergio
Zoppi. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2013.
   201 p. ; 23 cm.
   ISBN 9788849837445 : € 14,00.
Soggetti:
   Il saggiatore <periodico ; 1924-1925>
320.05
BNI 2013-1841

Pezzimenti, Rocco.
Il pensiero politico del 20. secolo : la fine dell'eurocentrismo / Rocco Pezzimenti. Soveria
Mannelli : Rubbettino, 2013.
   774 p. ; 23 cm.  (Saggi ; 305).
   ISBN 9788849834710.
Soggetti:
   Politica - Teorie - Sec. 20.
320.09049
BNI 2013-1842

Bazzocchi, Claudio.
Riconoscimento, libertà e Stato : saggi sull'eticità hegeliana / Claudio Bazzocchi. Pisa : ETS,
2012.
   137 p. ; 22 cm.  (Filosofia ; 119).
   ISBN 9788846734525 : € 15,00.
Soggetti:
   Hegel, Georg Wilhelm Friedrich - Filosofia politica



320.1 LO STATO

320.092
BNI 2013-1843
Casadei, Thomas.
Il sovversivismo dell'immanenza : diritto, morale, politica in Michael Walzer / Thomas Casadei.
Milano : Giuffrè, 2012.
   IX, 687 p. ; 24 cm.  (Collana del Dipartimento di scienze giuridiche e della Facoltà di giurisprudenza
dell'Università di Modena e Reggio Emilia. Nuova serie ; 88).
   ISBN 8814180318 : € 70,00.
Soggetti:
   Walzer, Michael - Filosofia politica
320.092
BNI 2013-1844
Fusini, Nadia.
Hannah e le altre / Nadia Fusini. Torino : Einaudi, 2013.
   160 p. ; 23 cm.  (Frontiere Einaudi).
   ISBN 9788806206314 : € 18,00.
Soggetti:
   Arendt, Hannah
   Bespaloff, Rachel
   Weil, Simone
320.092
BNI 2013-1845
Pezzimenti, Rocco.
Persona, società, Stato : Rosmini e i cattolici liberali / Rocco Pezzimenti. Roma : Città nuova,
2012.
   327 p. ; 20 cm.  (Società e socialità ; 28).
   ISBN 9788831124492 : € 24,00.
Soggetti:
   Rosmini, Antonio - Filosofia politica
320.092
BNI 2013-1846
Viroli, Maurizio.
Il sorriso di Niccolò : storia di Machiavelli / Maurizio Viroli. 1. ed. riveduta e aggiornata. Roma ;
Bari : GLF editori Laterza, 2013.
   XX, 264 p. ; 21 cm.  (I Robinson. Letture).
   ISBN 9788858107478 : € 18,00.
Soggetti:
   Machiavelli, Niccolò
320.092
BNI 2013-1847

Bixio, Andrea.
Riflessioni sullo Stato come cultura : saggio sui fondamenti culturali della statualità / Andrea
Bixio, Fedele Cuculo. Trento : Tangram edizioni scientifiche, 2012.
   81 p. ; 21 cm.  (Orizzonti ; 16).
   ISBN 9788864580654 : € 11,00.
Soggetti:
   Cultura - Rapporti [con lo] Stato
Altro autore:   
   Cuculo, Fedele
320.101
BNI 2013-1848
Se l'uomo fosse buono : metamorfosi del bene nel contrattualismo moderno / a cura di Federica
De Felice, Luca Alici. Pisa : ETS, 2012.
   152 p. ; 23 cm.
   ISBN 9788846734983 : € 12,00.
Soggetti:
   Contrattualismo
Altro autore:   
   Alici, Luca
   De_Felice, Federica
320.11
BNI 2013-1849



320.4 STRUTTURA E FUNZIONI DEL GOVERNO

320.5 IDEOLOGIE POLITICHE

320.51 LIBERALISMO

320.52 CONSERVATORISMO

320.57 ANARCHISMO

320.9 SITUAZIONE E CONDIZIONI POLITICHE

Il federalismo alla prova : regole, politiche, diritti nelle regioni / a cura di Luciano Vandelli e
Franco Bassanini. Bologna : Il mulino, 2012.
   536 p. ; 22 cm.  (Quaderni di Astrid).
   ISBN 9788815237934 : € 28,00.
Soggetti:
   Federalismo - Italia
Altro autore:   
   Bassanini, Franco
   Vandelli, Luciano
320.445
BNI 2013-1850

Mattei, Ugo <1961->.
Contro riforme / Ugo Mattei. Torino : Einaudi, 2013.
   116 p. ; 18 cm.  (Vele ; 82).
   ISBN 9788806214715 : € 10,00.
Soggetti:
   Riformismo - Italia - 1985-2012
320.5
BNI 2013-1851

Barbalace, Giuseppe.
Adriano Olivetti : movimenti politici, partiti, partitocrazia 1945-1958 / Giuseppe Barbalace.
Roma : Gangemi, 2013.
   159 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788849225662 : € 24,00.
Soggetti:
   Olivetti, Adriano - Politica
320.513092
BNI 2013-1852

Veneziani, Marcello <1955->.
La rivoluzione conservatrice in Italia : dalla nascita dell'ideologia italiana alla fine del
berlusconismo / Marcello Veneziani. Milano : Sugarco, 2012.
   XXVI, 334 p. ; 21 cm.  (Argomenti).
   ISBN 9788871986319 : € 18,80.
Soggetti:
   Conservatorismo - Italia - Sec. 20.
320.520945
BNI 2013-1853

Ragona, Gianfranco.
Anarchismo : le idee e il movimento / Gianfranco Ragona. Roma ; Bari : GLF editori Laterza,
2013.
   163 p. ; 19 cm.  (Biblioteca essenziale Laterza ; 100).
   ISBN 9788858107577 : € 12,00.
Soggetti:
   Anarchia - Storia
320.5709
BNI 2013-1854

Armaroli, Paolo.
Lo strano caso di Fini e il suo doppio nell'Italia che cambia : tutte le anomalie nella 16.
legislatura e oltre / Paolo Armaroli. [Firenze] : Pagliai, 2013.
   239 p. ; 21 cm.  (Passaparola ; 20).
   ISBN 9788856402711 : € 18,00.



Soggetti:
   Politica - Italia - 2008-2012
   Fini, Gianfranco
320.945
BNI 2013-1855
Calvi, Alessandro <1970->.
Hanno ammazzato Montesquieu! / Alessandro Calvi. Roma : Castelvecchi Rx, 2013.
   149 p. ; 18 cm.  (Terra vista dalla terra).   (Pamphlet ; 4).
   ISBN 9788876158612 : € 14,00.
Soggetti:
   Politica - Italia - 1992-2012
320.945
BNI 2013-1856
Einaudi, Mario <1904-1994>.
Mario Einaudi : scritti sulla politica europea 1944-1957 / a cura, con introduzione e traduzione di
Andrea Mariuzzo ; prefazione di Luigi R. Einaudi. Firenze : Olschki, 2013.
   IX, 296 p. ; 24 cm.  (Studi / Fondazione Luigi Einaudi ; 51).
   ISBN 9788822262349.
Soggetti:
   Politica - Europa - 1944-1957
Altro autore:   
   Mariuzzo, Andrea
320.94
BNI 2013-1857
Les élites contemporanee / Marco Cilento (a cura di). Roma : Nuova cultura, 2013.
   235 p. ; 24 cm.  (GeopEC).
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
   ISBN 9788868120306 : € 19,00.
Soggetti:
   Classe dirigente - 1990-2010 - Casi [:] India [e] New York [e] Ucraina
Altro autore:   
   Cilento, Marco
320.9049
BNI 2013-1858
Floris, Giovanni <1967->.
Oggi è un altro giorno : la politica dopo la politica / Giovanni Floris. [Milano] : Rizzoli, 2013.
   193 p. ; 22 cm.
   ISBN 9788817065238 : € 16,00.
Soggetti:
   Politica - Italia - 2000-2013
320.945
BNI 2013-1859
Galli, Carlo <1950->.
Itinerario nelle crisi / Carlo Galli. [Milano] : Bruno Mondadori, 2013.
   129 p. ; 21 cm.  (Saggi Bruno Mondadori).
   ISBN 9788861598706 : € 16,00.
Soggetti:
   Politica - Italia - 1990-2012
320.945
BNI 2013-1860
Gentiloni Silveri, Umberto.
Contro scettici e disfattisti : gli anni di Ciampi, 1992-2006 / Umberto Gentiloni Silveri. Roma ;
Bari : GLF editori Laterza, 2013.
   VIII, 253 p. ; 21 cm.  (Storia e società).
   ISBN 9788858107386 : € 22,00.
Soggetti:
   Politica - Italia - 1992-2006
   Ciampi, Carlo Azeglio
320.945
BNI 2013-1861
Pasquino, Gianfranco.
Finale di partita : tramonto di una Repubblica / Gianfranco Pasquino. Milano : Università
Bocconi, 2013.
   227 p. ; 20 cm.  (Itinerari).
   ISBN 9788883502002 : € 16,00.



321.02 STATI FEDERALI

321.8 FORME DEMOCRATICHE

322.4 RELAZIONI DELLO STATO CON I GRUPPI DI AZIONE POLITICA

Soggetti:
   Politica - Italia - 2009-2012 - Cronache giornalistiche
320.945
BNI 2013-1862
Severo, Marco.
Parma, Italia : una città frontiera fra berlusconismo e democrazia a 5 stelle / Marco Severo ;
prefazione di Roberto Biorcio. Milano : Et al., 2013.
   XXI, 230 p. ; 21 cm.  (Ragioni e passioni).
   ISBN 9788864630991 : € 17,50.
Soggetti:
   Politica - Parma - 2000-2012
320.945441
BNI 2013-1863

Malandrino, Corrado.
Democrazia e federalismo nell'Italia unita / Corrado Malandrino. Torino : Claudiana, 2012.
   127 p. ; 21 cm.  (Nostro tempo ; 119).
   ISBN 9788870168990 : € 12,50.
Soggetti:
   Federalismo - Concezione - Italia - Sec. 19.-20.
321.020945
BNI 2013-1864

Di_Sciullo, Franco M.
Dopo la storia : la democrazia tra ostilità e ragione pubblica, 1989-2001 / Franco M. Di Sciullo.
Napoli : Editoriale scientifica, 2012.
   XIII, 150 p. ; 23 cm.  (Questioni contemporanee. Nuova serie big ; 5).
   ISBN 9788863423921 : € 14,00.
Soggetti:
   Democrazia - Teorie - 1989-2001
321.801
BNI 2013-1865
Romano, Sergio <1929->.
Morire di democrazia : tra derive autoritarie e populismo / di Sergio Romano. Milano :
Longanesi, 2013.
   109 p. ; 21 cm.  (Le spade ; 31).
   ISBN 9788830424739 : € 12,90.
Soggetti:
   Democrazia
321.8
BNI 2013-1866

Caiani, Manuela.
Web nero : organizzazioni di estrema destra e Internet / Manuela Caiani, Linda Parenti. Bologna
: Il mulino, 2013.
   250 p. ; 22 cm.  (Studi e ricerche ; 659).
   ISBN 9788815245472 : € 23,00.
Soggetti:
   Movimenti di estrema destra - Propaganda politica - Impiego [di] Internet
Altro autore:   
   Parenti, Linda
322.42
BNI 2013-1867
Mongardini, Roberto.
Il linguaggio criminale / Roberto Mongardini, Beatrice Ugolini. Roma : Eurilink, 2012.
   367 p. ; 24 cm.  (La critica ; 2).
   ISBN 9788897931003 : € 20,00.
Soggetti:
   Brigate rosse - Linguaggio - 1968-1980
   Occultismo - Simboli



323 DIRITTI CIVILI E POLITICI

Altro autore:   
   Ugolini, Beatrice
322.42014
BNI 2013-1868
Strippoli, Giulia.
Il partito e il movimento : comunisti europei alla prova del Sessantotto / Giulia Strippoli ;
prefazione di Aldo Agosti. Roma : Carocci, 2013.
   190 p. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 839).
   ISBN 9788843068302.
Soggetti:
   Movimenti studenteschi - Atteggiamento [dei] Partiti comunisti - Francia [e] Italia [e] Portogallo - 1960-1969
322.4
BNI 2013-1869

Comunicazione e civic engagement : media, spazi pubblici e nuovi processi di partecipazione /
a cura di Roberta Bartoletti, Franca Faccioli. Milano : Angeli, 2013.
   255 p. ; 23 cm.  (Media cultura. Percorsi ; 7).
   ISBN 9788820419684.
Soggetti:
   Partecipazione politica - Ruolo [di] Internet
Altro autore:   
   Faccioli, Franca
   Bartoletti, Roberta
323.042
BNI 2013-1870
Cotturri, Giuseppe.
La forza riformatrice della cittadinanza attiva / Giuseppe Cotturri. Roma : Carocci, 2013.
   157 p. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 836. Serie Labsus, il laboratorio per la sussidiarietà ; 3).
   In copertina: LABSUS, Laboratorio per la sussidiarietà. 
   ISBN 9788843068340 : € 18,00.
Soggetti:
   Partecipazione politica - Italia
323.0420945
BNI 2013-1871
De_Gennaro, Antonio.
I diritti in Occidente : diritti individuali e filosofia politico-sociale occidentale / Antonio De
Gennaro. Edizione corretta. Bologna : Bononia univesity press, 2013.
   444 p. ; 21 cm.  (Biblioteca).
   ISBN 9788873958475 : € 24,00.
Soggetti:
   Diritti - Filosofia politica
323.01
BNI 2013-1872
La democrazia partecipativa nell'esperienza della Repubblica: nuovi segnali dalla società
civile? : atti del Convegno, Università degli studi di Teramo, Dipartimento di studi giuridici
comparati internazionali ed europei, 25 novembre 2011 / a cura di C. Di Marco, F. Ricci, L. G.
Sciannella. Napoli : Editoriale scientifica, 2012.
   XXI, 199 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788863423747.
Soggetti:
   Democrazia partecipativa - Atti di congressi
Altro autore:   
   Ricci, Fiammetta
   Di_Marco, Carlo
   Sciannella, Lucia G.
Altro titolo:
   La democrazia partecipativa nell'esperienza della Repubblica
323.042
BNI 2013-1873
Mitarotondo, Laura.
Lessici della libertà : cultura e politica fra Milton e Montesquieu / Laura Mitarotondo, Silvio
Suppa. Bari : Cacucci, 2012.
   130 p. ; 21 cm.
   ISBN 9788866112150 : € 13,00.



323.1 DIRITTI CIVILI E POLITICI DEI GRUPPI NON DOMINANTI

323.44 LIBERTA

324 VITA POLITICA

324.2 PARTITI POLITICI

Soggetti:
   Libertà - Concezione [di] Milton, John [e] Montesquieu, Charles Louis : de - Influssi [di] Machiavelli, Niccolò
Altro autore:   
   Suppa, Silvio
323.092
BNI 2013-1874
Un nuovo diritto per la democrazia e lo sviluppo in Europa : l'Iniziatica dei cittadini d'Europa
(ICE) / a cura di Giampiero Bordino. Bologna : Il mulino, 2013.
   178 p. ; 22 cm .  (Percorsi. Diritto).
   ISBN 9788815245106 : € 16,00.
Soggetti:
   Democrazia partecipativa - Paesi dell'Unione europea
Altro autore:   
   Bordino, Giampiero
323.042094
BNI 2013-1875
Rodotà, Stefano.
Il diritto di avere diritti / Stefano Rodotà. Roma ; Bari : GLF editori Laterza, 2012.
   VIII, 433 p. ; 21 cm.  (I Robinson. Letture).
   ISBN 9788842096085 : € 20,00.
Soggetti:
   Diritti umani
323
BNI 2013-1876

Self-determination and sovereignty in Europe : from historical legacies to the EU external role
/ edited by Stefano Bianchini. Ravenna : Longo, 2013.
   286 p. ; 24 cm.  (Europe and the Balkans international network ; 35).
   ISBN 9788880637608 : € 25,00.
Soggetti:
   Minoranze - Sovranità - Europa - Sec. 20.
   Autodeterminazione dei popoli - Europa - Sec. 20.
Altro autore:   
   Bianchini, Stefano <1953->
323.14
BNI 2013-1877

Bernabè, Franco.
Libertà vigilata : privacy, sicurezza e mercato nella rete / Francesco Bernabè. Roma ; Bari : GLF
editori Laterza, 2012.
   XI, 155 p. ; 18 cm.  (Saggi tascabili Laterza ; 375).
   ISBN 9788842099468 : € 12,00.
Soggetti:
   Diritto alla riservatezza - Ruolo [di] Internet
323.448
BNI 2013-1878

Ainis, Michele.
Privilegium : l'Italia divorata dalle lobby / Michele Ainis. [Milano] : Rizzoli, 2012.
   177 p. ; 22 cm.
   ISBN 9788817059060 : € 17,00.
Soggetti:
   Gruppi di pressione - Italia
324.40945
BNI 2013-1879

Ignazi, Piero.
Forza senza legittimità : il vicolo cieco dei partiti / Piero Ignazi. Roma ; Bari : GLF editori Laterza,
2012.



324.245 PARTITI ITALIANI

   XV, 138 p. ; 21 cm.  (Anticorpi ; 31).
   ISBN 9788842095965.
Soggetti:
   Partiti - Europa - 1990-2010
324.2094
BNI 2013-1880
Mulé, Rosa.
Il mito Westminster : giochi politici nei governi britannici / Rosa Mule. Bologna : CLUEB, 2012.
   128 p. ; 21 cm.  (Lexis. Biblioteca di scienze umane).
   ISBN 9788849137354 : € 16,00.
Soggetti:
   Partiti politici - Gran Bretagna - Storia
324.241009
BNI 2013-1881

Agosti, Aldo.
Il partito provvisorio : storia del PSIUP nel lungo Sessantotto italiano / Aldo Agosti. Roma ; Bari :
GLF editori Laterza, 2013.
   VII, 295 p. ; 21 cm.  (Quadrante Laterza ; 194).
   ISBN 9788858108383 : € 25,00.
Soggetti:
   Partito socialista italiano di unità proletaria - 1964-1972
324.245074
BNI 2013-1882
Antonio Giolitti : una riflessione storica / a cura di Giuliano Amato. Roma : Viella, 2012.
   279 p. ; 21 cm.  (La storia. Temi ; 25).
   In testa al frontespizio: Fondazione Lelio e Lisli Basso-ISSOCO; Istituto della Enciclopedia italiana. 
   ISBN 9788883349300 : € 25,00.
Soggetti:
   Giolitti, Antonio
Altro autore:   
   Amato, Giuliano
   Fondazione Lelio e Lisli Basso-ISSOCO
   Istituto della Enciclopedia italiana
324.245074092
BNI 2013-1883
Bartolomei, Giuseppe <1923-1996>.
Coscienza cristiana e responsabilità democratica : riflessioni politiche lungo i sentieri del
Novecento / Giuseppe Bartolomei ; a cura di Omar Ottonelli ; prefazione di Paolo Nepi ;
testimonianza di Romano Prodi. Firenze : Polistampa, 2013.
   422 p. ; 24 cm.  (Studi / Centro studi Amintore Fanfani ; 2).
   Scelta di scritti. 
   ISBN 9788859611486 : € 25,00.
Soggetti:
   Democrazia cristiana - Italia - 1955-1990 - Memorie
Altro autore:   
   Ottonelli, Omar
324.2450822092
BNI 2013-1884
Becchetti, Margherita.
L'utopia della concretezza : vita di Giovanni Faraboli socialista e cooperatore / Margherita
Becchetti. Bologna : CLUEB, 2012.
   226 p. : ill. ; 21 cm.  (Parma contemporanea ; 2).
   In testa al frontespizio: Istituto storico della Resistenza e dell'età contemporanea di Parma. Segue una scelta di
scritti di G. Faraboli. 
   ISBN 9788849136494 : € 20,00.
Soggetti:
   Faraboli, Giovanni
Altro autore:   
   Faraboli, Giovanni
324.245027
BNI 2013-1885
Bonfiglio, Salvatore <1961->.
I partiti e la democrazia : per una rilettura dell'art. 49 della Costituzione / Salvatore Bonfiglio.



Bologna : Il mulino, 2013.
   93 p. ; 20 cm.  (Introduzioni. Diritto).
   ISBN 9788815245656 : € 9,00.
Soggetti:
   Partiti - Italia
324.245
BNI 2013-1886
Cattani, Venerio.
Venerio Cattani : esame di coscienza di un socialista democratico / a cura di Alessandra
Frontani. Manduria [etc.] : Lacaita, 2013.
   274 p. : ill. ; 22 cm.  (Strumenti e fonti ; 64).
   Contiene una scelta di scritti di V. Cattani. 
   ISBN 9788865820216 : € 18,00.
Soggetti:
   Partito socialista italiano
   Politica - Italia - 1948-1992
Altro autore:   
   Frontani, Alessandra
324.245074
BNI 2013-1887
Colasio, Andrea.
Vento del Nordest : storia e storie del Partito democratico / Andrea Colasio. Padova : Il poligrafo,
2013.
   620 p. ; 24 cm.  (Varianti ; 35).
   ISBN 9788871158150 : € 23,00.
Soggetti:
   Partito democratico - Italia nord-orientale - Storia
324.2450609453
BNI 2013-1888
Conti, Davide <1977- >.
L'anima nera della Repubblica : storia del MSI / Davide Conti. Roma ; Bari : GLF editori Laterza,
2013.
   XI, 225 p. ; 21 cm.  (Quadrante Laterza ; 193).
   ISBN 9788858107447 : € 20,00.
Soggetti:
   Movimento sociale italiano - Storia
324.245038
BNI 2013-1889
Crain Merz, Noemi.
L'illusione della parità : donne e questione femminile in Giustizia e libertà e nel Partito d'azione /
Noemi Crain Merz. Milano : Angeli, 2013.
   171 p. ; 23 cm.  (Collana dell'Istituto piemontese per la storia della Resistenza e della società contemporanea
Giorgio Agosti. Studi e documenti ; 29).
   Traduzione dal tedesco di Elisa Leonsio. 
   ISBN 9788820421717.
Soggetti:
   Giustizia e libertà [e] Partito d'azione - Ruolo [delle] Donne
   Marchesini Gobetti, Ada
324.24506
BNI 2013-1890
Fontana, Sandro.
Modernità e popolo in Italia : i cattolici e la democrazia / Sandro Fontana. Roma : Studium,
2012.
   253 p. ; 19 cm.  (Universale Studium ; 4. Storia ; 1).
   ISBN 9788838241611 : € 19,00.
Soggetti:
   Democrazia cristiana - Italia - Storia
   Politica - Partecipazione [dei] Cattolici - Italia - Sec. 20.
324.2450822
BNI 2013-1891
Galli, Stefano B.
Le radici del federalismo : viaggio nella storia ideologica del fenomeno Lega / Stefano Bruno
Galli. [Milano] : Università Bocconi, 2012.
   166 p. ; 20 cm.  (Itinerari).
   ISBN 9788883501906 : € 16,00.



Soggetti:
   Lega Nord - Origini
324.245084
BNI 2013-1892
Lama, Luisa.
Nilde Iotti : una storia politica al femminile / Luisa Lama ; introduzione di Livia Turco. Roma :
Donzelli, 2013.
   XVIII, 264 p., [4] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Saggi. Storia e scienze sociali).
   ISBN 9788860368720 : € 30,00.
Soggetti:
   Iotti, Nilde
324.2450752092
BNI 2013-1893
Matteotti, Giacomo.
Epistolario, 1904-1924 / Giacomo Matteotti ; a cura di Stefano Caretti. Pisa : PLUS-Pisa
university press, 2012.
   282 p. ; 21 cm.
   ISBN 9788884928504 : € 30,00.
Altro autore:   
   Caretti, Stefano
324.245074092
BNI 2013-1894
Moroni, Sheyla.
Giovanni Zibordi : biografia di un riformista intransigente / Sheyla Moroni ; prefazione di Mirco
Carrattieri. Milano : Biblion, 2012.
   270 p. ; 21 cm.  (Storia, politica, società ; 11).
   ISBN 9788896177525 : € 18,00.
Soggetti:
   Zibordi, Giovanni
324.245074092
BNI 2013-1895
Movarelli, Margherita.
Think tank all'italiana : storia della Fondazione Magna carta : dieci anni di attività tra ideali e
politica / Margherita Movarelli. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2013.
   181 p. ; 21 cm.
   ISBN 9788849835885 : € 14,00.
Soggetti:
   Fondazione Magna Carta
324.24504
BNI 2013-1896
Paolino, Antonietta Gilda.
Ingrao e gli ingraiani nel PCI da Budapest a Praga (1956-1968) / Antonietta Gilda Paolino.
Alessandria : Edizioni dell'Orso, 2012.
   261 p. ; 25 cm.  (Studi e ricerche ; 103).
   Nome dell'autore in copertina: Antonietta G. Paolino. 
   ISBN 9788862743570 : € 18,00.
Soggetti:
   Partito comunista italiano - 1956-1968
   Ingrao, Pietro
324.245075209045
BNI 2013-1897
Querci, Nevol.
La base socialdemocratica (1964-1968) : il gruppo Querci e il dibattito socialista durante
l'unificazione PSI-PSDI / a cura di Paolo Borioni. Roma : Carocci, 2012.
   226 p. : ill. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 780).
   Contiene una scelta di articoli di Nevol Querci. 
   ISBN 9788843063727 : € 23,00.
Soggetti:
   La base socialdemocratica <periodico ; 1964-1968> - Antologie
Altro autore:   
   Borioni, Paolo
Altro titolo:
   La base socialdemocratica <periodico ; antologia>
324.24507405
BNI 2013-1898



324.9 ELEZIONI. STORIA E GEOGRAFIA

327.1 POLITICA ESTERA E SOGGETTI SPECIFICI DELLE RELAZIONI INTERNAZIONALI

327.12 SPIONAGGIO E SOVVERSIONE

327.4 RELAZIONI INTERNAZIONALI. EUROPA EUROPA OCCIDENTALE

Turi, Rocco.
Storia segreta del PCI : dai partigiani al caso Moro / Rocco Turi. Soveria Mannelli : Rubbettino,
2013.
   328 p. : ill. ; 22 cm.  (Storie).
   Segue: Appendice documentaria. 
   ISBN 9788849836875 : € 16,00.
Soggetti:
   Comunisti italiani - Cecoslovacchia - 1945-1985
324.2450750922
BNI 2013-1899
Veltroni, Walter.
E se noi domani : l'Italia e la sinistra che vorrei / Walter Veltroni. [Milano] : Rizzoli, 2013.
   141 p. ; 21 cm.
   ISBN 9788817044493 : € 12,00.
Soggetti:
   Partiti di sinistra - Italia - 2007-2013
324.24507
BNI 2013-1900

Diamanti, Ilvo.
Un salto nel voto : ritratto politico dell'Italia di oggi / Ilvo Diamanti ; con Fabio Bordignon e Luigi
Ceccarini. Roma ; Bari : GLF editori Laterza, 2013.
   XXIX, 229 p. : ill. ; 21 cm.  (I Robinson. Letture).
   ISBN 9788858109090 : € 15,00.
Soggetti:
   Elezioni politiche - Italia - 2013
Altro autore:   
   Ceccarini, Luigi
   Bordignon, Fabio
324.945093
BNI 2013-1901

Fiammenghi, Davide.
I sistemi multipolari : analisi storica e teorica / Davide Fiammenghi. Milano : Angeli, 2012.
   251 p. ; 23 cm.  (Temi di storia ; 196).
   ISBN 9788820413996 : € 32,00.
Soggetti:
   Relazioni internazionali - Teorie
   Politica internazionale - Europa - 1803-1914
327.101
BNI 2013-1902

Limiti, Stefania.
Doppio livello : [come si organizza la destabilizzazione in Italia] / Stefania Limiti. 2. ed. Milano :
Chiarelettere, 2013.
   480 p. ; 21 cm.  (Principio attivo).
   ISBN 9788861904125 : € 18,00.
Soggetti:
   Attentati [e] Stragi - Ruolo [dei] Servizi segreti - Italia
327.1245
BNI 2013-1903

Miranda, Americo.
Santa Sede e Società delle Nazioni : Benedetto 15., Pio 11. e il nuovo internazionalismo
cattolico / Americo Miranda. Roma : Studium, 2013.
   242 p. ; 21 cm.  (Cultura Studium ; 15. Religione e società ; 7).
   ISBN 9788838241895 : € 19,50.
Soggetti:
   Santa Sede - Rapporti [con la] Società delle Nazioni - 1920-1939



327.8 RELAZIONI INTERNAZIONALI. AMERICA MERIDIONALE

330 ECONOMIA

330.01 ECONOMIA. FILOSOFIA E TEORIA

327.4563409042
BNI 2013-1904
Nitti, Francesco Saverio.
La tragedia dell'Europa : che farà l'America? / Francesco Saverio Nitti ; postfazione di Francesco
Barbagallo. Nuova ed. Roma : Edizioni di storia e letteratura, 2012.
   341 p. : 1 ritratto ; 21 cm.  (Edizioni gobettiane).
   Riproduzione facsimilare dell'ed.: Torino : Piero Gobetti, 1924. Nell'occhietto: Comitato per le edizioni
gobettiane. 
   ISBN 9788863724264 : € 28,00.
Soggetti:
   Relazioni internazionali - Europa - 1919-1923
   Condizioni socioeconomiche - Effetti [della] Guerra mondiale 1914-1918 - Europa
327.4009042
BNI 2013-1905
Pastorelli, Pietro.
La Santa Sede e l'Europa centro-orientale nella seconda metà del Novecento / Pietro Pastorelli.
Soveria Mannelli : Rubbettino, 2013.
   252 p. ; 23 cm.  (Saggi ; 309).   (Studi internazionali).
   ISBN 9788849836943 : € 17,00.
Soggetti:
   Santa Sede - Rapporti [con l'] Europa centro-orientale - 1950-1999
327.456340437
BNI 2013-1906
Venezia <Repubblica>.
I Patti con Padova (1405-1406) : dalla guerra alla Bolla d'oro / a cura di Matteo Melchiorre.
Roma : Viella, 2012.
   205 p. ; 24 cm.  (Pacta Veneta ; 14).
   Contiene la trascrizione dei manoscritti conservati presso l'Archivio di Stato di Venezia e l'Archivio di Stato di
Padova relativi ai negoziati intercorsi fra la Repubblica di Venezia e la città di Padova. 
   ISBN 9788883349935 : € 30,00.
Altro autore:   
   Melchiorre, Matteo
   Padova
327.4531045321
BNI 2013-1907

Guderzo, Massimiliano.
Ordine mondiale e buon vicinato : gli Stati Uniti e l'America latina negli anni di Carter, 1977-
1981 / Massimiliano Guderzo. Firenze : Polistampa, 2012.
   203 p. ; 24 cm.  (Storia delle relazioni internazionali ; 14).
   ISBN 9788859611448 : € 16,00.
Soggetti:
   America Latina - Rapporti [con gli] Stati Uniti d'America - 1977-1981
327.8073
BNI 2013-1908

Scialoja, Antonio <1817-1877>.
Opere / Antonio Scialoja. Milano : F. Angeli.
   volumi ; 23 cm. (Biblioteca storica degli economisti italiani).
   Vol. 4: Scritti di politica economica durante il processo d'unificazione italiana (1846-1861) / Antonio Scialoja ; a
cura di Fabrizio Bientinesi, Gabriella Gioli. Milano : Angeli, 2012. XXXI, 381 p. ; 23 cm.  ISBN 9788820419615 : €
49,00.
Altro autore:
   Gioli, Gabriella
   Bientinesi, Fabrizio <1966->
330
BNI 2013-1909

Erba, Alighiero.
Scritti di statistica economica / Alighiero Erba. Torino : Giappichelli, 2012.



330.09 ECONOMIA. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

330.12 ECONOMIA. SISTEMI

330.9 SITUAZIONI E CONDIZIONI ECONOMICHE

   XXIX, 457 p. ; 24 cm.
   Già pubblicati. 
   ISBN 9788834828342 : € 32,00.
Soggetti:
   Statistica economica
330.015195
BNI 2013-1910

Galbraith, John Kenneth.
Storia dell'economia / John Kenneth Galbraith. [Milano] : BUR Rizzoli, 2012.
   353 p. ; 20 cm.  (BUR Rizzoli. Saggi).
   Titolo uniforme: Economics in perspective. Traduzione di Fausto Ghiaia. 
   ISBN 9788817061803 : € 10,50.
Soggetti:
   Economia - Storia
Altro titolo:
   Economics in perspective
330.09
BNI 2013-1911

Pensare il capitalismo : nuove prospettive per l'economia politica / a cura di Elisabetta Basile,
Giorgio Lunghini, Franco Volpi. Milano : Angeli, 2013.
   223 p. ; 23 cm.  (Economia. Teoria economica, pensiero economico ; 93).
   ISBN 9788820420352 : € 32,00.
Soggetti:
   Capitalismo
Altro autore:   
   Lunghini, Giorgio
   Basile, Elisabetta
   Volpi, Franco <1933->
330.122
BNI 2013-1912

Botticini, Maristella.
I pochi eletti : il ruolo dell'istruzione nella storia degli ebrei, 70-1492 / Maristella Botticini, Zvi
Eckstein. Milano : EGEA : Università Bocconi, 2012.
   XVIII, 434 p. ; 21 cm.  (Frontiere).
   Titolo uniforme: The chosen few. Traduzione di Gianni Negro. 
   ISBN 9788883501883 (Università Bocconi) : € 34,00.
Soggetti:
   Ebrei - Condizioni socioeconomiche - Ruolo [dell'] Istruzione - Sec. 1.-15.
Altro autore:   
   Eckstein, Zvi
Altro titolo:
   The chosen few
330.9008924
BNI 2013-1913
Randers, Jørgen.
2052 : scenari globali per i prossimi quarant'anni : rapporto al Club di Roma / Jorgen Randers ;
edizione italiana a cura di Gianfranco Bologna. Milano : Ambiente ; [Roma] : WWF, 2013.
   334 p. ; 24 cm.
   Traduzione di vari. 
   ISBN 9788866270669 (Ambiente ) : € 25,00.
Soggetti:
   Economia - Previsioni
Altro autore:   
   Bologna, Gianfranco
330.900112
BNI 2013-1914
Temi di geografia economica / a cura di Luigi Scrofani e Luca Ruggiero ; scritti di Vittorio Amato
... [et al.]. Torino : Giappichelli, 2012.



330.945 SITUAZIONI E CONDIZIONI ECONOMICHE. ITALIA

330.9451 SITUAZIONI E CONDIZIONI ECONOMICHE. PIEMONTE

330.966 SITUAZIONI E CONDIZIONI ECONOMICHE. AFRICA OCCIDENTALE

   VIII, 314 p. : ill. ; 24 cm.
   ISBN 9788834829684 : € 28,00.
Soggetti:
   Geografia economica
Altro autore:   
   Amato, Vittorio <1964->
   Scrofani, Luigi
   Ruggiero, Luca
330.9
BNI 2013-1915

Amato, Giuliano.
Grandi illusioni : ragionando sull'Italia / Giuliano Amato, Andrea Graziosi ; appendice statistica a
cura di Carlo D'Ippoliti. Bologna : Il mulino, 2013.
   285 p. ; 22 cm.  (Contemporanea ; 225).
   ISBN 9788815244376 : € 16,00.
Soggetti:
   Condizioni socioeconomiche - Italia - 1945-2011
Altro autore:   
   Graziosi, Andrea <1954->
   D'Ippoliti, Carlo
330.9450924
BNI 2013-1916
Bisin, Alberto.
Favole & numeri : l'economia nel paese di santi, poeti e navigatori / Alberto Bisin. Milano :
Università Bocconi, 2013.
   XI, 179 p. ; 19 cm.  (Itinerari).
   ISBN 9788883502026 : € 16,00.
Soggetti:
   Economia - Italia - 2008-2012
330.945093
BNI 2013-1917

Leonetti, Fausto.
Banche, ferrovie, telai : l'economia piemontese alle soglie dell'Unità, 1837-1858 / Fausto
Leonetti. Torino : Comitato di Torino dell'Istituto per la storia del Risorgimento italiano ; [Roma]
: Carocci, 2012.
   343 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni del Comitato di Torino dell'Istituto per la storia del Risorgimento italiano. Nuova
serie ; 36).
   In testa al frontespizio: Comitato di Torino dell'Istituto per la storia del Risorgimento italiano. 
   ISBN 9788843066605 (Carocci) : € 53,00.
Soggetti:
   Economia - Piemonte - 1837-1858
330.9451
BNI 2013-1918

Gamberoni, Emanuela.
L'Africa occidentale : ritratto di un Africa che cambia / Emanuela Gamberoni, Filippo Pistocchi ;
con scritti di Elena Mandelli, Paola Marazzini, Vincent Togo. Bologna : Pàtron, 2013.
   268 p. ; 22 cm.  (Geografia e organizzazione dello sviluppo territoriale ; 56).
   ISBN 9788855532181 : € 24,50.
Soggetti:
   Africa occidentale - 2000-2011 - Geografia economica
Altro autore:   
   Pistocchi, Filippo
   Togo, Vincent
   Mandelli, Elena
   Marazzini, Paola
330.966
BNI 2013-1919



331 ECONOMIA DEL LAVORO

331.12 MERCATO DEL LAVORO

331.2 CONDIZIONI DI LAVORO

Pesante, Maria Luisa.
Come servi : figure del lavoro salariato dal diritto naturale all'economia politica / Maria Luisa
Pesante. Milano : Angeli, 2013.
   362 p. ; 23 cm.  (Storia ; 424).
   ISBN 9788820421960 : € 44,00.
Soggetti:
   Lavoro subordinato - Sec. 17.-18. - Teorie
331.01
BNI 2013-1920
Verso nuove relazioni industriali / a cura di Mimmo Carrieri e Tiziano Treu. Bologna : Il mulino,
2013.
   490 p. ; 23 cm.  (Quaderni di Astrid).
   In copertina: Astrid. 
   ISBN 9788815241344 : € 26,00.
Soggetti:
   Relazioni industriali - 1990-2011
Altro autore:   
   Treu, Tiziano
   Carrieri, Mimmo
   Astrid <fondazione>
331
BNI 2013-1921

Il dialogo istituzionale nello spazio europeo del lavoro e dell'occupazione : il ruolo dell'ente
Provincia / a cura di Giovanna Colombini ; contributi di Francesca Carpita e Vanessa Manzetti.
Pisa : Pisa university press, 2013.
   210, 10 p. ; 21 cm.  (Didattica e ricerca. Saggi e studi).
   In copertina: Unione europea, Fondo sociale europeo ... [et al.]. 
   ISBN 9788867411146.
Soggetti:
   Lavoro [e] Occupazione - Interventi pubblici - Pisa <Provincia>
Altro autore:   
   Colombini, Giovanna
   Manzetti, Vanessa
   Carpita, Francesca
   Fondo sociale europeo
331.12042094555
BNI 2013-1922
Precarious work and high-skilled youth in Europe / edited by Manuela Samek Lodovici, Renata
Semenza ; a project developed by IRS Istituto per la ricerca sociale ... [et al.]. [Luxembourg] :
European commission, Employment, social affairs and equal opportunities, Directorate general ;
Milano : Angeli, 2012.
   207 p. ; 23 cm.  (Economia. Ricerche ; 937).
   ISBN 9788820407377 (Angeli) : € 28,00.
Soggetti:
   Lavoro precario - Europa
Altro autore:   
   Semenza, Renata
   Samek Lodovici, Manuela
   IRS
331.125094
BNI 2013-1923

Passerini, Walter.
Senza soldi : [sottopagati, disoccupati, precari ma paperoni e furbetti se la godono] / Walter
Passerini, Mario Vavassori. Milano : Chiarelettere, 2013.
   248 p. ; 20 cm.  (Reverse).
   ISBN 9788861904316 : € 13,90.
Soggetti:
   Trattamento economico - Italia - 2002-2012
Altro autore:   



331.3 LAVORATORI SECONDO L'ETA

331.7 LAVORO SECONDO L'INDUSTRIA E LA PROFESSIONE

331.88 SINDACATI

332 ECONOMIA FINANZIARIA

   Vavassori, Mario
331.2945
BNI 2013-1924

Mettere a frutto i talenti: esperienze e testimonianze sull'Italia di oggi / a cura di Laura
Brossico, Livio Di Lecce, Carlo Meloni. Milano : Angeli, 2013.
   173 p. : ill. ; 23 cm.  (Prometheus ; 33).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Roma nel 2011. Titolo sul dorso: Mettere a frutto i talenti. 
   ISBN 9788820405847 : € 24,00.
Soggetti:
   Giovani - Occupazione - Italia
Altro autore:   
   Meloni, Carlo <1970->
   Brossico, Laura
   Di_Lecce, Livio
Altro titolo:
   Mettere a frutto i talenti
331.340945
BNI 2013-1925
Quali giovani per quale futuro? : dalla formazione all'occupazione : i giovani visti dal mondo del
lavoro / [a cura di Fondazione Leone Moressa e Fabiano Longoni ; prefazione di Alessandro
Rosina]. Venezia : Marcianum press, 2012.
   347 p. ; 21 cm.  (Empowerment ; 12).
   ISBN 9788865121207 : € 26,00.
Soggetti:
   Giovani - Lavoro - Italia
Altro autore:   
   Longoni, Fabiano
   Fondazione Leone Moressa
331.34120945
BNI 2013-1926

Cirri, Massimo.
Il tempo senza lavoro / i lavoratori di Agile ex Eutelia e Massimo Cirri. Milano : Feltrinelli, 2013.
   156 p. ; 22 cm.  (Varia).
   ISBN 9788807491450 : € 13,00.
Soggetti:
   Agile <s.r.l.> - Lavoratori - Memorie
331.7610040922
BNI 2013-1927

Bianciardi, Silvia.
Argentina Altobelli e la buona battaglia / Silvia Bianciardi. Nuova ed. ampliata. Milano : Angeli,
2013.
   405 p., [8] carte di tav. : ill. ; 23 cm.  (Collana della Fondazione di studi storici Filippo Turati ; 23).
   Sul verso del frontespizio: 2. ed. 
   ISBN 9788820430528 : € 48,00.
Soggetti:
   Altobelli, Argentina
331.8813092
BNI 2013-1928

Legrenzi, Paolo.
Perchè gestiamo male i nostri risparmi / Paolo Legrenzi. Bologna : Il mulino, 2013.
   162 p. : ill. ; 18 cm.  (Voci).
   ISBN 9788815245274 : € 12,00.
Soggetti:
   Risparmio - Tutela - Psicologia
332.0415019
BNI 2013-1929



332.1 BANCHE

332.3 ISTITUTI DI CREDITO E PRESTITO

332.4 MONETA

Berti, Alessandro <1958->.
La qualità degli affidamenti : la valutazione del rischio di credito nel rapporto banca-impresa /
Alessandro Berti. 2. ed. ampliata e aggiornata. Milano : Angeli, 2013.
   199 p. ; 23 cm.  (Economia. Ricerche ; 705).
   Nel verso del frontespizio: 2. ed. In copertina: Più allegato on-line. 
   ISBN 9788820421694 : € 27,00.
Soggetti:
   Credito bancario - Rischi - Valutazione
332.1753
BNI 2013-1930
Modina, Michele.
I nuovi strumenti di capitale e i riflessi sull'impresa bancaria / Michele Modina. Bari : Cacucci,
2012.
   122 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788866111634 : € 10,00.
Soggetti:
   Banche - Gestione finanziaria
332.10681
BNI 2013-1931

In pegno : oggetti in transito tra valore d'uso e valore di scambio (secoli 13.-20.) / a cura di
Mauro Carboni, Maria Giuseppina Muzzarelli. Bologna : Il mulino, 2012.
   407 p. ; 22 cm.  (Percorsi. Storia).
   ISBN 9788815240989 : € 30,00.
Soggetti:
   Pegno - Sec. 13.-20.
Altro autore:   
   Carboni, Mauro
   Muzzarelli, Maria Giuseppina
332.3409
BNI 2013-1932
Taddei, Michele.
Scandalosa Siena : dalla vicenda MPS alla crisi politica : cronaca dei dodici mesi che hanno
sconvolto la città / Michele Taddei. Siena : Cantagalli, 2013.
   207 p. ; 21 cm.  (Il fuoco ha da ardere).
   ISBN 9788882729486 : € 14,00.
Soggetti:
   Monte dei paschi di Siena - Gestione - 2002-2012
   Banche - Rapporti [con i] Partiti - Siena - 2010-2013
332.320945581
BNI 2013-1933

Barcellona, Eugenio.
Ius monetarium : diritto e moneta alle origini della modernità / Eugenio Barcellona. Bologna : Il
mulino, 2012.
   359 p ; 22 cm.  (Percorsi. Diritto).
   ISBN 9788815241924 : € 29,00.
Soggetti:
   Moneta - Europa - Medioevo
332.494
BNI 2013-1934
De_Girolamo, Umberto Antonio.
L'integrazione monetaria europea : dall'UEP all'avvio dell'UME : aspetti teorici e storici /
Umberto Antonio De Girolamo. Foggia : Centro grafico, 2013.
   227 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788896545447 : € 32,50.
Soggetti:
   Moneta - Unificazione - Paesi dell'Unione europea -1945-2001
332.494
BNI 2013-1935



332.63 FORME D'INVESTIMENTO

333.7 ECONOMIA DELLE RISORSE NATURALI ED ENERGIA

333.9 ALTRE RISORSE NATURALI

333.91 ACQUA

334 COOPERATIVE

Patalano, Rosario.
La moneta del mondo : i progetti di riforma del sistema monetario internazionale dal crollo del
gold standard alla crisi dell'euro / Rosario Patalano ; presentazione di Paolo Savona. Soveria
Mannelli : Rubbettino, 2013.
   398 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788849837827 : € 34,00.
Soggetti:
   Sistema monetario internazionale
332.45
BNI 2013-1936

Restuccia, Dario.
I fondi d'investimento chiusi / Dario Restuccia. Bari : Cacucci, 2012.
   129 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788866112013 : € 14,00.
Soggetti:
   Fondi comuni di investimento - Italia
332.6327
BNI 2013-1937

Mercalli, Luca.
Prepariamoci : [a vivere in un mondo con meno risorse, meno energia, meno abbondanza... e
forse più felicità : un piano per salvarci] / Luca Mercalli. Milano : Chiarelettere, 2013.
   239 p. ; 20 cm.  (Reverse).
   ISBN 9788861904330 : € 14,00.
Soggetti:
   Ambiente naturale - Protezione
   Risparmio energetico
333.72
BNI 2013-1938

Calabrese, Giuseppe <1975->.
L'industria dell'energia eolica in Italia : elementi strutturali e dinamiche competitive / Giuseppe
Calabrese. Bari : Cacucci, 2012.
   183 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788866111740 : € 18,00.
Soggetti:
   Energia eolica - Italia
333.920945
BNI 2013-1939

L'acqua che mangiamo : cos'è l'acqua virtuale e come la consumiamo / a cura di Marta
Antonelli e Francesca Greco. Milano : Ambiente ; [Roma] : WWF, 2013.
   279 p. : ill. ; 24 cm.
   ISBN 9788866270881 (Ambiente) : € 25,00.
Soggetti:
   Acqua - Gestione [e] Utilizzazione
Altro autore:   
   Greco, Francesca
   Antonelli, Marta
333.9113
BNI 2013-1940

Le BCC banche di territorio : il mutualismo per la costruzione del futuro / a cura di Claudio
Baccarani, Gaetano M. Golinelli ed Enzo Rullani. [Assago] : CEDAM, 2013.
   XX, 303 p. ; 24 cm.
   In copertina: Centro studi don Luigi Cerutti; CUEIM. 



   ISBN 9788813328832 : € 35,00.
Soggetti:
   Banche di credito cooperativo - Italia
Altro autore:   
   Golinelli, Gaetano M.
   Rullani, Enzo
   Baccarani, Claudio
   Centro studi don Luigi Cerutti
   CUEIM
334.220945
BNI 2013-1941
De_Lucia Lumeno, Giuseppe.
I tre Luigi : Luzzatti, Albertini ed Einaudi nel passaggio dall'Ottocento al Novecento in Italia e in
Europa / Giuseppe De Lucia Lumeno ; prefazione di Giulio Sapelli. Soveria Mannelli : Rubbettino,
2013.
   108 p. ; 21 cm.
   ISBN 9788849837834 : € 9,00.
Soggetti:
   Cooperazione - Concezione [di] Albertini, Luigi [e] Einaudi, Luigi [e] Luzzatti, Luigi
334.0922
BNI 2013-1942
The cooperative business movement, 1950 to the present <in italiano>.
Un'impresa speciale : il movimento cooperativo dal secondo dopoguerra a oggi / a cura di
Patrizia Battilani e Harm G. Schröter. Bologna : Il mulino, 2013.
   483 p. ; 22 cm.  (Storia e studi cooperativi).
   Traduzione di Cinzia Martignone, revisione di Patrizia Battilani. 
   ISBN 9788815245182 : € 36,00.
Soggetti:
   Cooperative - 1950-2010
Altro autore:   
   Battilani, Patrizia
   Schröter, Harm G.
334.09045
BNI 2013-1943
Salsi, Luciano.
Il pensiero cooperativo : la cooperazione da movimento solidaristico a sistema economico e
politico / Luciano Salsi ; a cura di Antonio Canovi, Mauro Poletti, Renzo Testi. Soveria Mannelli :
Rubbettino, 2013.
   388 p. : ill. ; 24 cm.
   ISBN 9788849837902 : € 19,00.
Soggetti:
   Cooperazione - Teorie - Storia
Altro autore:   
   Canovi, Antonio
   Testi, Renzo
   Poletti, Mauro
334.09
BNI 2013-1944
Lo scaffale degli Italiani / a cura di Antonio Galdo. Milano : Mondadori, 2013.
   165 p. ; 23 cm.
   ISBN 9788804630869 : € 15,00.
Soggetti:
   Conad
Altro autore:   
   Galdo, Antonio
334.50945
BNI 2013-1945
Solustri, Angela.
La terra in cooperativa : il caso GAIA. Milano : Angeli, 2013.
   78 p. ; 23 cm.  (Economia. Ricerche ; 1015).   (Collana Associazione Alessandro Bartola).
   ISBN 9788820437152 : € 15,00.
Soggetti:
   GAIA <cooperativa agricola>
Altro autore:   
   Sotte, Franco
334.6830945671



335.4 SISTEMI MARXISTI

337 ECONOMIA INTERNAZIONALE

338 PRODUZIONE

338.1 AGRICOLTURA

BNI 2013-1946

Paulesu, Luca.
Nino mi chiamo : fantabiografia del piccolo Antonio Gramsci / Luca Paulesu. Milano : Feltrinelli,
2012.
   285 p. : ill. ; 22 cm.  (Varia).
   ISBN 9788807491269 : € 17,00.
Soggetti:
   Gramsci, Antonio
335.4092
BNI 2013-1947

L'Europa e il Mediterraneo : profili giuridici ed economici / a cura di Sonia Campailla e Franco
Mosconi. Bologna : Il mulino, 2013.
   256 p. ; 22 cm.  (Percorsi. Economia/Diritto).
   Relazioni presentate a un convegno tenuto a Parma nel 2012. 
   ISBN 9788815246165 : € 22,00.
Soggetti:
   Unione europea - Relazioni economiche [con i] Paesi arabi mediterranei
Altro autore:   
   Mosconi, Franco <1962->
   Campailla, Sonia
337.40174927
BNI 2013-1948

Solimene, Laura.
Il riconoscimento dell'opportunità imprenditoriale : tra Eureka! Experience e systematic search /
Laura Solimene. Milano : V&P, 2013.
   245 p. ; 22 cm.  (Vita e pensiero. Università).   (Economia. Ricerche).
   ISBN 9788834324462 : € 25,00.
Soggetti:
   Imprenditorialità
338.04
BNI 2013-1949
Spirito imprenditoriale e formazione d'impresa : i risultati di un'indagine empirica nazionale / a
cura di Roberto Cafferata e Giovanna Dossena. Bologna : Il mulino, 2012.
   372 p. ; 22 cm.  (AIDEA / Accademia italiana di economia aziendale).
   ISBN 9788815240767 : € 27,00.
Soggetti:
   Università - Studenti - Imprenditorialità - Italia - 2010-2011 - Indagini statistiche
Altro autore:   
   Cafferata, Roberto
   Dossena, Giovanna
338.0408631
BNI 2013-1950

Archeologia della vite e del vino in Toscana e nel Lazio : dalle tecniche dell'indagine
archeologica alle prospettive della biologia molecolare / a cura di Andrea Ciacci, Paola Rendini,
Andrea Zifferero. Borgo S. Lorenzo : All'insegna del giglio, 2012.
   830 p. : ill. ; 24 cm + 1 CD-ROM.  (Quaderni del Dipartimento di archeologia e storia delle arti, Sezione
archeologica, Università di Siena ; 65).
   In testa al frontespizio: Associazione nazionale città del vino ... [et al.]. Contiene anche gli atti di un convegno
tenuto a Scansano nel 2005. 
   ISBN 9788878145382 : € 40,00.
Soggetti:
   Viticoltura - Etruria
Altro autore:   
   Zifferero, Andrea
   Ciacci, Andrea
   Rendini, Paola



338.2 ESTRAZIONE DEI MINERALI

338.4 INDUSTRIE SECONDARIE E SERVIZI

   Associazione nazionale città del vino
338.174809375
BNI 2013-1951
I giovani agricoltori italiani oggi : consistenza, evoluzione, politiche / a cura di Domenico
Cersosimo ; contributi di Domenico Cersosimo ... [et al.]. Roma : Tellus, 2013.
   107 p. ; 24 cm.  (Quaderni / Gruppo 2013).
   In testa al frontespizio: Gruppo 2013. Edizione fuori commercio. 
   ISBN 9788889110218.
Soggetti:
   Aziende agrarie - Giovani imprenditori [e] Giovani lavoratori - Italia - 2010 - Indagini statistiche
Altro autore:   
   Cersosimo, Domenico
   Gruppo 2013
338.1083
BNI 2013-1952

Hocquet, Jean-Claude.
Venise et le monopole du sel : production, commerce et finance d'une république marchande /
Jean-Claude Hocquet. Venise : Istituto veneto di scienze lettere ed arti ; Paris : Les belles lettres,
2012.
   2 volumi ; 24 cm.
   In testa al frontespizio: Istituto veneto di scienze, lettere e arti; Les belles lettres. ISBN 9788895996363 : €
75,00 (tomo 1 e 2).
   Tomo 1 / Jean-Claude Hocquet. Venise : Istituto veneto di scienze lettere ed arti ; Paris : Les belles lettres,
2012. XVII, 693 p. : ill. ; 24 cm.
Soggetti:
   Sale - Commercio [e] Produzione - Venezia <Repubblica> - Sec. 12.-16.
338.2763209453
BNI 2013-1953
Hocquet, Jean-Claude.
Venise et le monopole du sel : production, commerce et finance d'une république marchande /
Jean-Claude Hocquet. Venise : Istituto veneto di scienze lettere ed arti ; Paris : Les belles lettres,
2012.
   2 volumi ; 24 cm.
   In testa al frontespizio: Istituto veneto di scienze, lettere e arti; Les belles lettres. ISBN 9788895996363 : €
75,00 (tomo 1 e 2).
   Tomo 2 / Jean-Claude Hocquet. Venise : Istituto veneto di scienze lettere ed arti ; Paris : Les belles lettres,
2012. VIII, 698-1208 p. ; 24 cm.
Soggetti:
   Sale - Commercio [e] Produzione - Venezia <Repubblica> - Sec. 12.-16.
338.2763209453
BNI 2013-1954

Artimino sullo sviluppo locale.
Innovazione e trasformazione industriale: la prospettiva dei sistemi di produzione locale italiani
: rapporto di Artimino sullo sviluppo locale 2011 / a cura di Marco Bellandi e Annalisa Caloffi.
Bologna : Il mulino, 2012.
   254 p. ; 21 cm.  (Collana degli incontri di Artimino sullo sviluppo locale).
   ISBN 9788815240804 : € 22,00.
Soggetti:
   Distretti industriali - Processi innovativi - Italia
Altro autore:   
   Caloffi, Annalisa
   Bellandi, Marco
338.450945
BNI 2013-1955
Asero, Vincenzo.
Turismo e territorio : analisi empiriche e approcci metodologici / Vincenzo Asero, Rosario
D'Agata, Venera Tomaselli. Milano : McGraw-Hill, 2013.
   X, 263 p. ; 24 cm.  (Scienze del turismo = Tourism sciences ; 4).
   ISBN 9788838668449 : € 19,00.
Soggetti:



   Turismo - Italia - 2009-2011
Altro autore:   
   D'Agata, Rosario <1975->
   Tomaselli, Venera
338.479145
BNI 2013-1956
Enlightening tourism : 1st International Conference : Competition and innovation in tourism:
new challenges in an uncertain environment : [proceedings of the 1st Enlightening tourism
Conference 2012] : 13-14 September 2012, University of Naples Parthenope, Naples, Italy / a
Conference organised by Institute for service industry research, National research council;
GEIDETUR; University of Huelva ; in collaboration with University of Naples Parthenope;
CENTOPS, University of Brighton ; [edited by Alfonso Morvillo]. [Napoli] : Albano, 2012.
   2 volumi ; 26 cm.
   In testa al frontespizio: IRAT, National research council, Institute for service industry research; Universidad de
Huelva; GEIDETUR. Titolo in copertina: Competition and innovation in tourism: new challenges in an uncertain
environment. Titolo sul dorso: Proceedings of the 1st Enlightening tourism Conference. ISBN 9788889677889.
   Vol. 1. [Napoli] : Albano, 2012. XXIV, 480 p. : ill. ; 26 cm.
   € 48,00.
Soggetti:
   Turismo - Sviluppo - Atti di congressi
Altro autore:
   Morvillo, Alfonso
   Istituto di ricerche sulle attività terziarie
   Enlightening tourism conference <1. ; 2012 ; Napoli>
   CENTOPS
   Universidad de Huelva
   Università degli studi di Napoli Parthenope
   GEIDETUR
Altro titolo:
   Competition and innovation in tourism: new challenges in an uncertain environment
   Proceedings of the 1st Enlightening tourism Conference
338.4791
BNI 2013-1957
Enlightening tourism : 1st International Conference : Competition and innovation in tourism:
new challenges in an uncertain environment : [proceedings of the 1st Enlightening tourism
Conference 2012] : 13-14 September 2012, University of Naples Parthenope, Naples, Italy / a
Conference organised by Institute for service industry research, National research council;
GEIDETUR; University of Huelva ; in collaboration with University of Naples Parthenope;
CENTOPS, University of Brighton ; [edited by Alfonso Morvillo]. [Napoli] : Albano, 2012.
   2 volumi ; 26 cm.
   In testa al frontespizio: IRAT, National research council, Institute for service industry research; Universidad de
Huelva; GEIDETUR. Titolo in copertina: Competition and innovation in tourism: new challenges in an uncertain
environment. Titolo sul dorso: Proceedings of the 1st Enlightening tourism Conference. ISBN 9788889677889.
   Vol. 2. [Napoli] : Albano, 2012. V, 483-983 p. : ill. ; 26 cm.
   € 48,00.
Soggetti:
   Turismo - Sviluppo - Atti di congressi
Altro autore:
   Morvillo, Alfonso
   Istituto di ricerche sulle attività terziarie
   Enlightening tourism conference <1. ; 2012 ; Napoli>
   CENTOPS
   Universidad de Huelva
   Università degli studi di Napoli Parthenope
   GEIDETUR
Altro titolo:
   Competition and innovation in tourism: new challenges in an uncertain environment
   Proceedings of the 1st Enlightening tourism Conference
338.4791
BNI 2013-1958
Fazioli, Roberto.
Economia delle public utilities : l'evoluzione dell'intervento pubblico di regolazione,
liberalizzazione e privatizzazione / Roberto Fazioli. Padova : Libreriauniversitaria.it, 2013.
   431 p. ; 24 cm.  (Biblioteca contemporanea. Economia).
   ISBN 9788862923576 : € 29,50.
Soggetti:



   Aziende di servizi pubblici - Privatizzazione - Italia
338.4736360945
BNI 2013-1959
La filiera della meccanica strumentale : il caso delle macchine utensili e delle macchine per il
packaging / a cura di Paolo Gambuli, Alfredo Mariotti, Zeno Rotondi ; premessa di Luigi
Galdabini, Giuseppe Lesce, Roberto Nicastro. Roma ; Bari : GLF editori Laterza, 2013.
   XII, 167 p. ; 21 cm.  (Percorsi ; 161).
   ISBN 9788858106839 : € 20,00.
Soggetti:
   Macchine utensili - Produzione - Italia
Altro autore:   
   Rotondi, Zeno
   Mariotti, Alfredo <1946->
   Gambuli, Paolo
338.476219020945
BNI 2013-1960
Magnani, Elisa.
Turismo, memoria e tratta degli schiavi : l'heritage come strumento di sviluppo locale in Africa /
Elisa Magnani. Milano : Angeli, 2013.
   158 p. ; 23 cm.  (Turismo, consumi, tempo libero ; 28).
   ISBN 9788856849561 : € 21,00.
Soggetti:
   Turismo culturale - Sviluppo - Casi [:] Gorée [e] Mozambico <isola>
338.47916
BNI 2013-1961
Mangani, Andrea.
Economia dei media e della pubblicità / Andrea Mangani. Milano : Angeli, 2013.
   155 p. ; 23 cm.  (Economia. Strumenti ; 85).
   ISBN 9788820434175 : € 20,00.
Soggetti:
   Comunicazioni di massa - Economia
   Pubblicità - Economia
338.4730223
BNI 2013-1962
Il mercato turistico cinese : marketing, casi e buone prassi / a cura di Giancarlo Dall'Ara. Milano
: Angeli, 2013.
   176 p. ; 23 cm.  (Scienze e professioni del turismo. Strumenti per la professione ; 8).
   ISBN 9788820421472 : € 22,00.
Soggetti:
   Turisti cinesi - Italia
Altro autore:   
   Dall'Ara, Giancarlo <1951->
338.479145008951
BNI 2013-1963
Mobilità del turismo regionale incoming : aspetti socio-economici dei comportamenti e delle
motivazioni / a cura di Antonino Mario Oliveri e Stefano De Cantis. Milano : McGraw- Hill, 2013.
   X, 252 p. ; 24 cm.  (Scienze del turismo = Tourism sciences ; 3).
   ISBN 9788838668432 : € 25,00.
Soggetti:
   Turismo - Italia
Altro autore:   
   Oliveri, Antonino Mario
   De_Cantis, Stefano
338.479145
BNI 2013-1964
Networks territoriali e reti di imprese : circuiti di sviluppo integrato per l'agroalimentare lucano
/ a cura di Francesco Contò, Piermichele La Sala. Foggia : Università degli studi di Foggia,
DSEMS ; Potenza : Università degli studi della Basilicata, DITEC ; Milano : Angeli, 2012.
   458 p. ; 23 cm.  (Economia. Ricerche ; 934).
   ISBN 9788820404413 (Angeli) : € 39,00.
Soggetti:
   Aziende agroalimentari - Sviluppo - Ruolo [della] Cooperazione - Basilicata
Altro autore:   
   Contò, Francesco
   La_Sala, Piermichele
338.456640094577



338.5 ECONOMIA GENERALE DELLA PRODUZIONE

BNI 2013-1965
Organizzare i distretti culturali evoluti / a cura di Alberto Francesconi, Gabriele Cioccarelli.
Milano : Angeli, 2013.
   327 p. ; 23 cm.  (Economia & management ; 87).
   In appendice: La fattibilità economico-finanziaria di un progetto di distretto culturale, di Francesco Sotti. 
   ISBN 9788820426576 : € 37,00.
Soggetti:
   Beni culturali - Gestione [e] Valorizzazione - Italia
Altro autore:   
   Francesconi, Alberto
   Cioccarelli, Gabriele
338.43700945
BNI 2013-1966
Priority setting in sanità : l'esperienza del percorso scompenso cardiaco e diabete mellito di
tipo 2 / a cura di Sabina Nuti e Milena Vainieri. Bologna : Il mulino, 2013.
   330 p. ; 22 cm.  (Innovazione e management in sanità).
   ISBN 9788815238641 : € 24,00.
Soggetti:
   Servizi sanitari - Costi - Valutazione - Casi [:] Diabete mellito di tipo 2 [e] Scompenso cardiaco - Toscana
Altro autore:   
   Vainieri, Milena
   Nuti, Sabina
338.43362109455
BNI 2013-1967
Il settore della nautica nel nord Sardegna : innovazione tecnologica, sviluppo competitivo e
dinamica di crescita delle imprese / a cura di Alessio Tola. Milano : Angeli ; Sassari : CIRN, 2013.
   249 p. ; 23 cm.  (Economia. Ricerche ; 1016).
   ISBN 9788820438838 (Angeli) : € 30,00.
Soggetti:
   Imbarcazioni da diporto - Industria - Sardegna
Altro autore:   
   Tola, Alessio
338.47623822309459
BNI 2013-1968
Wine and food tourism : first European conference : Volterra, April 11-13 2011 / editors Maria
Francesca Romano, Michela Natilli. Pisa : ETS, 2012.
   334 p. ; 21 cm.  (Strumenti e metodi quantitativi ; 3).
   ISBN 9788846735294 : € 27,00.
Soggetti:
   Turismo enogastronomico - Atti di congressi
Altro autore:   
   Romano, Maria Francesca
   Natilli, Michela
338.479145
BNI 2013-1969

Bordignon, Massimo.
Europa : la casa comune in fiamme / Massimo Bordignon ; intervista a cura di Sergio Levi.
Bologna : Il mulino, 2012.
   112 p. ; 18 cm.  (Voci).
   ISBN 9788815240460 : € 10,00.
Soggetti:
   Crisi economiche - Ruolo [della] Politica economica [dell'] Unione europea - 2007-2012
Altro autore:   
   Levi, Sergio <1972->
338.542
BNI 2013-1970
Chirco, Alessandra.
Microeconomia : metodi e strumenti : i mercati concorrenziali / Alessandra Chirco, Marcella
Scrimitore. 2. ed. Torino : Giappichelli, 2012.
   XVII, 434 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788834836040 : € 38,00.
Soggetti:
   Microeconomia



338.7 IMPRESE

338.9 SVILUPPO ECONOMICO

Altro autore:   
   Scrimitore, Marcella
338.5
BNI 2013-1971
Profili di gestione delle crisi : il mercato, le imprese, la società / a cura di Claudio Patalano,
Carlo Santini. [Assago] : CEDAM, 2013.
   XXXVIII, 499 p. ; 25 cm.
   In testa al frontespizio: Fondazione Gabriele Berionne. 
   ISBN 9788813328696 : € 55,00.
Soggetti:
   Crisi economiche - Controllo - Gestione finanziaria
Altro autore:   
   Santini, Carlo <1937->
   Patalano, Claudio
   Fondazione Gabriele Berionne
338.543
BNI 2013-1972
Rossi, Salvatore <1949->.
Processo alla finanza / Salvatore Rossi. Roma ; Bari : GLF editori Laterza, 2013.
   VII, 113 p. ; 19 cm.  (Saggi tascabili Laterza ; 389).
   ISBN 9788858108062 : € 12,00.
Soggetti:
   Crisi economiche - Ruolo [della] Finanza internazionale - 2007-2012
338.542
BNI 2013-1973
Seminerio, Mario.
La cura letale / Mario Seminerio. [Milano] : BUR Rizzoli, 2012.
   166 p. ; 20 cm.  (BUR Rizzoli. Futuropassato).
   ISBN 9788817062343 : € 12,00.
Soggetti:
   Crisi economiche - Ruolo [della] Politica economica [dell'] Unione europea - 2007-2012
338.542
BNI 2013-1974

ATOM : autobiografia di una impresa metanazionale / a cura di Paolo Pissavino ; introduzione di
Giovanni Gaia. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2013.
   270 p., [39] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Forum sulla internazionalizzazione della piccola e media impresa ; 3).
   ISBN 9788849838183 : € 19,00.
Soggetti:
   Atom <ditta>
Altro autore:   
   Pissavino, Paolo C.
338.762193094529
BNI 2013-1975
Gonnella, Enrico <1963->.
I rami d'azienda : genesi, tratti distintivi, lineamenti economici / Enrico Gonnella. Pisa : Pisa
university press, 2012.
   282 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788867410507.
Soggetti:
   Aziende - Trasformazione
338.7
BNI 2013-1976

Affari, siete di famiglia? : famiglia e sviluppo sostenibile / a cura di Stephan Kampowski, Giulio
Gallazzi ; [testi di Carl A. Anderson et al.]. Siena : Cantagalli, 2013.
   230 p. ; 24 cm.  (Studi sulla persona e la famiglia ; 18).
   ISBN 9788882728953 : € 16,00.
Soggetti:
   Sviluppo economico - Ruolo [della] Famiglia
Altro autore:   
   Anderson, Carl A.
   Kampowski, Stephan



   Gallazzi, Giulio
338.9
BNI 2013-1977
Bologna, Gianfranco.
Sostenibilità in pillole : per imparare a vivere su un solo pianeta / Gianfranco Bologna ;
prefazione di Piero Angela. Milano : Ambiente ; [Roma] : WWF, 2013.
   291 p. ; 23 cm.
   ISBN 9788866270393 (Ambiente) : € 20,00.
Soggetti:
   Sviluppo sostenibile
338.927
BNI 2013-1978
Bonaiuti, Mauro.
La grande transizione : dal declino alla società della decrescita / Mauro Bonaiuti ; prefazione di
Serge Latouche. Torino : Bollati Boringhieri, 2013.
   188 p. : ill. ; 20 cm.  (Temi ; 232).
   ISBN 9788833924021 : € 15,00.
Soggetti:
   Sviluppo sostenibile - Teorie
338.927
BNI 2013-1979
Borgomeo, Carlo.
L'equivoco del Sud : sviluppo e coesione sociale / Carlo Borgomeo. Roma ; Bari : GLF editori
Laterza, 2013.
   VIII, 191 p. ; 18 cm.  (Saggi tascabili Laterza ; 386).
   ISBN 9788858107416 : € 12,00.
Soggetti:
   Sviluppo economico - Italia meridionale
338.9457
BNI 2013-1980
Il governo delle regioni e lo sviluppo economico : limiti e rischi del processo di decentramento
comunitario / a cura di Massimo Bagarani. Alessandria : Edizioni dell'Orso, 2012.
   139 p. ; 24 cm.  (Studi e ricerche ; 112).
   ISBN 9788862744119 : € 16,00.
Soggetti:
   Italia - Politica regionale [dell'] Unione europea
Altro autore:   
   Bagarani, Massimo
338.945
BNI 2013-1981
Legambiente.
L'Italia oltre la crisi : ambiente Italia 2013 : idee di futuro a confronto : [rapporto annuale di
Legambiente] / Legambiente ; a cura di Edoardo Zanchini e Duccio Bianchi. Milano :
AmbienteItalia ; [Roma] : Legambiente ; Milano : Ambiente, 2013.
   206 p. ; 23 cm.
   ISBN 9788866270874 (Ambiente) : € 22,00.
Soggetti:
   Sviluppo sostenibile - Italia
Altro autore:   
   Bianchi, Duccio
   Zanchini, Edoardo
338.945
BNI 2013-1982
Lumicisi, Antonio.
Il Patto dei sindaci : le città come protagoniste della green economy / Antonio Lumicisi ;
presentazione di Gianni Silvestrini ; prefazione di Luca Mercalli. [Roma] : Kyoto club ; Milano :
Ambiente ; [Brussels] : Patto dei sindaci, 2013.
   321 p. ; 23 cm.
   ISBN 9788866270966 (Ambiente) : € 25,00.
Soggetti:
   Sviluppo sostenibile - Ruolo [delle] Comunità locali - Europa - 2008-2012
338.94
BNI 2013-1983
Pasquale Saraceno e l'unità economica italiana : convegno tenuto a Milano il 16 e 17 aprile



339.4 FATTORI INFLUENZANTI IL PRODOTTO, LA RICCHEZZA, IL REDDITO NAZIONALE

339.5 POLITICA MACROECONOMICA

2012 / organizzato da Ambrosianeum, fondazione culturale ; a cura di Agostino Giovagnoli e
Alessandro Angelo Persico. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2013.
   432 p. ; 24 cm.  (Saggi).
   ISBN 9788849836264 : € 19,00.
Soggetti:
   Saraceno, Pasquale - Atti di congressi
Altro autore:   
   Giovagnoli, Agostino
   Persico, Alessandro Angelo
   Ambrosianeum <fondazione>
338.9450092
BNI 2013-1984
Scridel, Emanuela.
L'India : da paese in via di sviluppo a potenza economica : la strategia di sviluppo e il contributo
dei mercati finanziari internazionali / Emanuela Scridel ; prefazione di Vincenzo Scotti. Roma :
Eurilink, 2012.
   136 p. ; 24 cm.  (Campus ; 23).
   In copertina: Link campus university. 
   ISBN 9788897931065 : € 14,00.
Soggetti:
   Sviluppo economico - India - 1990-2012
338.954
BNI 2013-1985
Varini, Valerio.
Impresa, enti locali, welfare company in Lombardia : intervento municipale e iniziativa privata
tra 19. e 20. secolo / Valerio Varini. Milano : Angeli, 2012.
   220 p. : ill. ; 23 cm.  (Geostoria del territorio ; 15).
   ISBN 9788820408985 : € 28,00.
Soggetti:
   Sviluppo industriale - Lombardia - Sec. 19.-20.
338.9452
BNI 2013-1986

I consumi della vita quotidiana / a cura di Emanuela Scarpellini. Bologna : Il mulino, 2013.
    250 p. ; 22 cm.  (Percorsi. Storia).
   ISBN 9788815245021 : € 21,00.
Soggetti:
   Consumo - Italia - 1950-2000
Altro autore:   
   Scarpellini, Emanuela
339.470945
BNI 2013-1987

Florio, Anna.
Dalla crisi finanziaria globale a nuove regole monetarie / Anna Florio, Marco Lossani e
Giangiacomo Nardozzi ; commenti di Pierluigi Ciocca, Marcello De Cecco, Paolo Savona = [From
the global financial crisis to global monetary rules : a Wicksellian view / Anna Florio, Marco
Lossani and Giangiacomo Nardozzi ; commentary by Pierluigi Ciocca, Marcello De Cecco and
Paolo Savona]. Soveria Mannelli : Rubbettino ; Roma : Associazione Guido Carli, 2013.
   111, 109 p. ; 24 cm.
   Pubblicazione bifronte. 
   ISBN 9788849837230 (Rubbettino) : € 14,00.
Soggetti:
   Crisi finanziarie - Rapporti [con la] Politica monetaria - 1990-2010
Altro autore:   
   Nardozzi, Giangiacomo
   Lossani, Marco
339.5309049
BNI 2013-1988
Public debt, global governance and economic dynamism / Luigi Paganetto editor. Milan [etc.] :
Springer ; [Roma] : Fondazione economia Tor Vergata Ceis, economia, istituzioni, sviluppo
tecnologico, 2013.



340 DIRITTO

340.02 DIRITTO. MISCELLANEA

   VII, 423 p. ; 24 cm.
   Altra edizione: ISBN 9788847053311 (eBook). DOI: 10.1007/978-88-470-5331-1. 
   ISBN 9788847053304 (Springer).
Soggetti:
   Debito pubblico - Paesi dell'Unione europea - 2007-2012
Altro autore:   
   Paganetto, Luigi
339.523
BNI 2013-1989

La_Torre, Antonio <1928->.
Dizionario di pensieri intorno al diritto : una introduzione su Salvatore Pugliatti e un lemmario di
centocinquanta voci : da ab immemorabili a verità / Antonio La Torre. Milano : Giuffrè. 2012.
   VIII, 297 p. ; 25 cm.
   ISBN 8814175314 : € 36,00.
Soggetti:
   Diritto - Aforismi
340
BNI 2013-1990
Romano, Santi <1875-1947>.
L'ultimo Santi Romano. Milano : Giuffrè, 2013.
   906 p. ; 25 cm.
   Contiene: L'ordinamento giuridico, 2. ediz., 1946 ; Principi di diritto costituzionale generale, 2. ediz., 1946 ;
Frammenti di dizionario giuridico, 1947. Segue: Nota bio-bibliografica, di Alberto Romano; Pubblicazioni di Santi
Romano; Nota bibliografica su Santi Romano. 
   ISBN 8814154740 : € 100,00.
Soggetti:
   Diritto
Altro autore:   
   Romano, Alberto <1932->
340
BNI 2013-1991
La vocazione civile del giurista : saggi dedicati a Stefano Rodotà / a cura di Guido Alpa,
Vincenzo Roppo. Roma ; Bari : GLF editori Laterza, 2013.
   V, 384 p. ; 21 cm.  (Percorsi ; 163).
   ISBN 9788858107454 : € 24,00.
Soggetti:
   Diritto - Scritti in onore
   Rodotà, Stefano
Altro autore:   
   Alpa, Guido
   Roppo, Vincenzo <1947->
   Rodotà, Stefano
340
BNI 2013-1992

Guerrini, Maria Teresa.
Collegi dottorali in conflitto : i togati bolognesi e la Costituzione di Benedetto 14. (1744) / Maria
Teresa Guerrini. Bologna : CLUEB, 2012.
   213 p. ; 24 cm.  (Voci di Clio ; 7).
   ISBN 9788849137156 : € 20,00.
Soggetti:
   Avvocati [e] Magistrati - Attività professionale - Riforme - Stato della Chesa - 1744
340.023456
BNI 2013-1993
Tecnologie e abilità informatiche per il diritto / a cura di Maria Angela Biasiotti e Giovanni
Sartor. Torino : Giappichelli, 2012.
   211 p. ; 25 cm.  (Informatica giuridica. Serie didattica ; 5).
   ISBN 9788834839409 : € 18,00.
Soggetti:
   Diritto - Impiego [degli] Elaboratori
Altro autore:   
   Sartor, Giovanni <1959->



340.09 DIRITTO. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

340.1 DIRITTO. FILOSOFIA E TEORIA

   Biasiotti, Maria Angela
340.0285
BNI 2013-1994

Dizionario biografico dei giuristi italiani (12.-20. secolo) / diretto da Italo Birocchi ... [et al.] ; a
cura di Maria Luisa Carlino ... [et al.] ; con la collaborazione della Biblioteca del Senato. Bologna
: Il mulino, 2013.
   2 volumi ; 25 cm.
   In custodia. ISBN 9788815241245 : € 140,00 (volume 1 e 2).
   Volume 1: A-Les. Bologna : Il mulino, 2013. XXX, 1172 p. ; 25 cm.
Soggetti:
   Giuristi italiani - Biografie - Dizionari
Altro autore:
   Birocchi, Italo
   Carlino, Maria Luisa
   Italia : Senato : Biblioteca
340.0922
BNI 2013-1995
Dizionario biografico dei giuristi italiani (12.-20. secolo) / diretto da Italo Birocchi ... [et al.] ; a
cura di Maria Luisa Carlino ... [et al.] ; con la collaborazione della Biblioteca del Senato. Bologna
: Il mulino, 2013.
   2 volumi ; 25 cm.
   In custodia. ISBN 9788815241245 : € 140,00 (volume 1 e 2).
   Volume 2: Lev-Z. Bologna : Il mulino, 2013. 1175-2285 p. ; 25 cm.
Soggetti:
   Giuristi italiani - Biografie - Dizionari
Altro autore:
   Birocchi, Italo
   Carlino, Maria Luisa
   Italia : Senato : Biblioteca
340.0922
BNI 2013-1996

Benvenuti, Giulia <1983->.
La verità alla prova : riflessioni sul contradditorio / Giulia Benvenuti. Perugia : Margiacchi-
Galeno, 2013.
   158 p. ; 24 cm.  (Filosofia del diritto processuale ; 1).
   ISBN 9788896663295 : € 35,00.
Soggetti:
   Contraddittorio - Filosofia del diritto
340.11
BNI 2013-1997
Calamandrei, Piero.
Non c'è libertà senza legalità / Piero Calamandrei. Roma ; Bari : GLF editori Laterza, 2013.
   65 p. ; 21 cm.  (Anticorpi ; 39).
   Trascrizione del manoscritto conservato presso la Biblioteca Archivio Piero Calamandrei. 
   ISBN 9788858107379 : € 12,00.
Soggetti:
   Legalità - Filosofia del diritto
340.11
BNI 2013-1998
Cogliandro, Giovanni.
Rule of law : la possibilità del contenuto morale del diritto / Giovanni Cogliandro. Milano :
Giuffrè, 2012.
   XIV, 434 p. ; 24 cm.  (Temi di diritto privato e di diritto pubblico).
   ISBN 8814175616 : € 45,00.
Soggetti:
   Diritto - Teorie
340.1
BNI 2013-1999
Il diritto come prassi: i diritti fondamentali nello Stato costituzionale / a cura di Ulderico
Pomarici. 2. ed. Napoli : Editoriale scientifica, 2013.



   XIX, 229 p. ; 21 cm.  (Logon didonai. Saggi ; 2).
   Atti del Convegno tenuto a Napoli nel 2008. Titolo sul dorso: Il diritto come prassi. 
   ISBN 9788863424843 : € 18,00.
Soggetti:
   Diritti umani - Filosofia del diritto
Altro autore:   
   Pomarici, Ulderico
Altro titolo:
   Il diritto come prassi
340.112
BNI 2013-2000
Fiducia e sicurezza : un confronto pluridisciplinare / a cura di Paolo Becchi e Lorenzo Scillitani.
Soveria Mannelli : Rubbettino, 2012.
   359 p. ; 24 cm.  (Università).
   ISBN 9788849834543 : € 16,00.
Soggetti:
   Fiducia - Filosofia del diritto
Altro autore:   
   Becchi, Paolo
   Scillitani, Lorenzo
340.11
BNI 2013-2001
Filosofia del diritto / Amedeo Giovanni Conte ... [et al.] ; a cura di Paolo Di Lucia. 2. ed.
ampliata. Milano : Raffaello Cortina, 2013.
   VII, 582 p. ; 23 cm.  (Bibliotheca).
   ISBN 9788860305763 : € 42,00.
Soggetti:
   Filosofia del diritto
Altro autore:   
   Conte, Amedeo G.
   Di_Lucia, Paolo
340.1
BNI 2013-2002
Irti, Natalino.
L'uso giuridico della natura / Natalino Irti. Roma ; Bari : GFL Laterza, 2013.
   XVIII, 104 p. ; 21 cm.  (Sagittari Laterza ; 191).
   ISBN 9788858107539 : € 14,00.
Soggetti:
   Filosofia del diritto
340.1
BNI 2013-2003
Marchettoni, Leonardo.
I diritti umani tra universalismo e particolarismo / Leonardo Marchettoni. Torino : Giappichelli,
2012.
   VII, 306 p. ; 23 cm.  (Ethos/nomos ; 7).
   ISBN 9788834836460 : € 34,00.
Soggetti:
   Diritti umani - Filosofia del diritto
340.112
BNI 2013-2004
Mastroberti, Francesco.
Il Liber Belial e il processo romano-canonico in Europa tra 15. e 16. secolo / Francesco
Mastroberti, Stefano Vinci, Michele Pepe ; con l'edizione in volgare italiano (Venezia 1544)
trascritta ed annotata. Bari : Cacucci, 2012.
   387 p. ; 23 cm.  (Collana del Dipartimento jonico in sistemi giuridici ed economici del Mediterraneo: società
ambiente culture, Università degli studi di Bari Aldo Moro).
   Liber Belial di Giacomo da Teramo. 
   ISBN 9788866111900 : € 40,00.
Soggetti:
   Giacomo : da Teramo . Liber Belial de consolatione peccatorum
Altro autore:   
   Vinci, Stefano <1976 ->
   Pepe, Michele
   Giacomo : da Teramo
340.109031
BNI 2013-2005



Milazzo, Lorenzo <1974->.
La teoria dei diritti di Francisco de Vitoria / Lorenzo Milazzo. Pisa : ETS, 2012.
   196 p. ; 23 cm.  (Jura. Studi. Filosofia del diritto).
   ISBN 9788846734648 : € 21,00.
Soggetti:
   Diritto - Concezione [di] Francisco : de Vitoria
340.112
BNI 2013-2006
Pascuzzi, Giovanni.
La creatività del giurista : tecniche e strategie dell'innovazione giuridica / Giovanni Pascuzzi.
Bologna : Zanichelli, 2013.
   XI, 201 p. ; 21 cm.
   ISBN 9788808164162 : € 30,00.
Soggetti:
   Diritto - Processi innovativi
340.115
BNI 2013-2007
Pennisi, Giulia Adriana.
Translating legal texts : when language meets law / Giulia Adriana Pennisi. Torino : Giappichelli,
2012.
   117 p. ; 24 cm.  (Collana del Dipartimento di studi europei e della integrazione internazionale, Università degli
studi di Palermo ; 4).
   ISBN 9788834835999 : € 14,00.
Soggetti:
   Diritto - Testi - Traduzione
340.14
BNI 2013-2008
Ricciardi, Mario <1967->.
L'isola che non c'è : un saggio sulla necessità della promessa / Mario Ricciardi. Pisa : ETS, 2012.
   122 p. ; 19 cm.  (Parva philosophica ; 36).
   ISBN 9788846735034 : € 13,00.
340.112
BNI 2013-2009
Santoni de Sio, Filippo.
Per colpa di chi : mente, responsabilità e diritto / Filippo Santoni de Sio. Milano : Raffaello
Cortina, 2013.
   231 p. ; 23 cm.  (Saggi ; 80).
   ISBN 9788860305817 : € 22,00.
Soggetti:
   Responsabilità - Filosofia del diritto
340.11
BNI 2013-2010
Velluzzi, Vito.
Tra teoria e dogmatica : sei studi intorno all'interpretazione / Vito Velluzzi. Pisa : ETS, 2012.
   119 p. ; 23 cm.  (Jura. Studi. Filosofia del diritto).
   Scritti in parte già pubblicati. 
   ISBN 9788846734501 : € 13,00.
Soggetti:
   Diritto - Interpretazione
340.11
BNI 2013-2011
Vincenti, Umberto.
Ragionare in giudizio : gli argomenti dell'avvocato / Umberto Vincenti, Alarico Mariani Marini,
Francesco Cavalla ; presentazione: Guido Alpa ; in collaborazione con il Centro per la
formazione e l'aggiornamento professionale degli avvocati del Consiglio nazionale forense. Pisa
: Pisa university press, 2013.
   174 p. ; 24 cm.  (Formazione giuridica ; 2).
   ISBN 9788867411658 : € 18,00.
Soggetti:
   Argomentazione - Filosofia del diritto
Altro autore:   
   Cavalla, Francesco
   Mariani Marini, Alarico
340.1
BNI 2013-2012



340.5 SISTEMI GIURIDICI

341 DIRITTO INTERNAZIONALE

Zullo, Silvia.
Eguaglianza e politiche egualitarie : il caso del diritto alla salute / Silvia Zullo. Bologna :
Archetipolibri, 2012.
   165 p. ; 21 cm.  (Filosofia).
   ISBN 9788866331094 : € 18,00.
Soggetti:
   Disuguaglianza sociale - Filosofia del diritto
   Diritto alla salute - Tutela
340.112
BNI 2013-2013

Lucrezi, Francesco.
Studi sulla collatio / Francesco Lucrezi. Torino : Giappichelli.
   volumi ; 21 cm.
   6: Il procurato incendio in diritto ebraico e romano / Francesco Lucrezi. Torino : Giappichelli, 2012. VI, 85 p. ; 21
cm.  ISBN 9788834829868 : € 8,00.
Soggetti:
   Diritto romano
   Diritto ebraico
340.54
BNI 2013-2014
Minale, Valerio Massimo.
La legislazione antimanichea da Diocleziano a Costantino : verso un cambiamento di
prospettiva / Valerio Massimo Minale. Napoli : Jovene, 2012.
   152 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788824321785 : € 15,00.
Soggetti:
   Manicheismo - Costituzioni imperiali - Sec. 3. - 4.
340.54
BNI 2013-2015
Pelloso, Carlo.
Themis e dike in Omero : ai primordi del diritto dei Greci / Carlo Pelloso ; presentazione di Remo
Martini. Alessandria : Edizioni dell'Orso, 2012.
   XII, 232 p. ; 24 cm.  (Classica philosophica et iuridica. Saggi ; 1).
   ISBN 9788862743648 : € 17,00.
Soggetti:
   Diritto - Origine - Grecia antica
   Omero - Opere - Riferimenti [:] Giustizia <concetto>
340.538
BNI 2013-2016
Storia dei dogmi e individualità storica dei giuristi romani = Dogmengeschichte und historische
Individualität der römischen Juristen : atti del Seminario internazionale (Montepulciano 14-17
giugno 2011) / a cura di Christian Baldus ... [et al.]. [Trento] : Università degli studi di Trento,
2012.
   VII, 734 p. ; 24 cm.  (Quaderni del Dipartimento / Università degli studi di Trento, Dipartimento di scienze
giuridiche, ISSN 19721137 ; 107).
   Testi in italiano, tedesco o spagnolo. 
   ISBN 9788884434531 : € 35,00.
Soggetti:
   Giurisprudenza romana
Altro autore:   
   Baldus, Christian
Altro titolo:
   Dogmengeschichte und historische Individualität der römischen Juristen
340.54
BNI 2013-2017

Scovazzi, Tullio.
Corso di diritto internazionale / Tullio Scovazzi. Milano : A. Giuffrè.
   volumi ; 24 cm.
   Parte 3: La tutela internazionale dei diritti umani / Gabriella Citroni, Tullio Scovazzi. Milano : Giuffrè, 2013. IX,
483 p. ; 24 cm.  In copertina: In+ clicca e sfoglia. ISBN 8814184062.



341.2422 UNIONE EUROPEA

341.3 RELAZIONI TRA GLI STATI

341.4 DIRITTO INTERNAZIONALE. GIURISDIZIONE SULLO SPAZIO FISICO; DIRITTI UMANI

Soggetti:
   Diritto internazionale
Altro autore:
   Citroni, Gabriella
341
BNI 2013-2018

Augenti, Antonio Nicola.
L'insegnamento nella scuola europea : la scuola italiana e l'Europa / A. N. Augenti, L. Amatucci.
Roma : Anicia, 2013.
   215 p. ; 24 cm.  (Teoria e storia dell'educazione ; 170).
   ISBN 9788867090686 : € 21,00.
Soggetti:
   Unione europea - Storia
Altro autore:   
   Amatucci, Luciano
341.2422
BNI 2013-2019
Bastianon, Stefano.
La tutela del legittimo affidamento nel diritto dell'Unione europea / Stefano Bastianon. Milano :
Giuffrè, 2012.
   VI, 177 p. ; 24 cm.  (Collana di testi e documenti di diritto europeo ; 16).
   ISBN 8814175799 : € 18,00.
Soggetti:
   Corte di giustizia dell'Unione europea - Competenze
   Certezza del diritto - Diritto comunitario
341.2422
BNI 2013-2020
La comunitarizzazione del diritto internazionale privato / a cura di Emilio Pagano. Napoli :
Editoriale scientifica, 2012.
   XVI, 85 p. ; 23 cm .  (Iurisprudentia ; 9).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Napoli nel 2010. 
   ISBN 9788863423617 : € 12,00.
Soggetti:
   Diritto comunitario - Rapporti [con il] Diritto internazionale privato
Altro autore:   
   Pagano, Emilio
341.2422
BNI 2013-2021
Sassi, Silvia.
I rappresentanti di interessi nel contesto europeo : ruolo e sinergie con le istituzioni / Silvia
Sassi. Milano : Giuffrè, 2012.
   VII, 210 p. ; 24 cm.  (Diritto pubblico europeo ; 7).
   ISBN 9788814175947 : € 22,00.
Soggetti:
   Gruppi di interesse - Rapporti [con le] Organizzazioni istituzionali [dell'] Unione europea
341.2422
BNI 2013-2022

Campanale, Stelio.
Le funzioni diplomatico-consolari strumento delle relazioni internazionali / Stelio Campanale.
Bari : Cacucci, 2012.
   179 p. ; 24 cm.  (Collana dell'Università LUM Jean Monnet. Serie giuridica ; 24).
   ISBN 9788866111870 : € 20,00.
Soggetti:
   Diritto diplomatico
   Diritto consolare
341.33
BNI 2013-2023

Odello, Marco.



341.6 DIRITTO BELLICO

342 DIRITTO COSTITUZIONALE E AMMINISTRATIVO

Il diritto dei rifugiati : elementi di diritto internazionale, europeo e italiano / Marco Odello. Milano
: Angeli, 2013.
   272 p. ; 23 cm.  (Collana di diritto. Manuali ; 5).
   ISBN 9788820408374 : € 29,00.
Soggetti:
   Rifugiati - Diritto internazionale
341.486
BNI 2013-2024

Federici, Renato.
Guerra o diritto? : il diritto umanitario e i conflitti armati tra ordinamenti giuridici / Renato
Federici ; Appendice: Affinché i cittadini non vengano alle armi. 3. ed. Napoli : Editoriale
scientifica, 2013.
   370 p. ; 21 cm.  (Biblioteca universitaria ; 37).
   Affinché i cittadini non vengano alle armi, dello stesso autore. 
   ISBN 9788863424928.
Soggetti:
   Guerra - Diritto
341.6
BNI 2013-2025

Baffi, Enrico.
Riserbo e inganno / Enrico Baffi. Milano : Giuffrè, 2012.
   X, 187 p. ; 24 cm.  (Studi di diritto civile / Università di Roma, Facoltà di giurisprudenza ; 84).
   ISBN 8814176663 : € 20,00.
Soggetti:
   Diritto alla riservatezza - Tutela - Stati Uniti d'America - Confronto [con l'] Italia
342.730858
BNI 2013-2026
Castellaneta, Marina.
La libertà di stampa nel diritto internazionale ed europeo / Marina Castellaneta. Bari : Cacucci,
2012.
   XVI, 249 p. ; 24 cm.  (Collana di studi sull'integrazione europea ; 7).
   ISBN 9788866112020 : € 28,00.
Soggetti:
   Libertà di stampa - Diritto comunitario [e] Diritto internazionale
342.0853
BNI 2013-2027
La Costituzione di Cadice nel bicentenario della sua promulgazione = La Constitución de Cádiz
en su segundo centenario : atti del Convegno dell'Associazione di diritto pubblico comparato ed
europeo, Milano, Università commerciale L. Bocconi, 11 maggio 2012 / a cura di Giuseppe
Franco Ferrari. Torino : Giappichelli, 2013.
   223 p. ; 24 cm.  (Diritto pubblico comparato ed europeo. Convegni ; 18).
   In testa al frontespizio: Logista Italia. 
   ISBN 9788834888629 : € 25,00.
Soggetti:
   Costituzioni politiche - Spagna - 1812 - Atti di congressi
Altro autore:   
   Ferrari, Giuseppe Franco <1950->
   Logista Italia <società>
   Associazione di diritto pubblico comparato ed europeo
Altro titolo:
   La Constitución de Cádiz en su segundo centenario
342.4602
BNI 2013-2028
Il lato oscuro della sussidiarietà / a cura di Filippo Pizzolato, Paolo Costa. Milano : Giuffrè, 2013.
   X, 208 p. ; 24 cm.  (Quaderni di diritto dell'economia / Università degli Studi di Milano-Bicocca, Dipartimento
scienze economico-aziendali e diritto per l'economia ; 12).
   ISBN 8814181306 : € 22,00.
   ISBN 9788814181306.
Soggetti:
   Principio di sussidiarietà



Altro autore:   
   Costa, Paolo <1977->
   Pizzolato, Filippo
342.042
BNI 2013-2029
Manzella, Andrea.
Sui principi democratici dell'Unione europea : (lezioni Jean Monnet 2010-2012) / Andrea
Manzella. Napoli : Editoriale scientifica, 2013.
   172 p. ; 21 cm.  (Diritto pubblico esterno e sovranazionale ; 2).
   ISBN 9788863424737 : € 12,00.
Soggetti:
   Democrazia - Paesi dell'Unione europea - Diritto costituzionale
342.4
BNI 2013-2030
Olivito, Elisa.
Contributo allo studio delle finzioni giuridiche nel diritto costituzionale / Elisa Olivito. Napoli :
Editoriale scientifica, 2012.
   XX, 266 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788863424256 : € 15,00.
Soggetti:
   Finzione giuridica - Diritto costituzionale
342.0201
BNI 2013-2031
Ortu, Rosanna.
Schiavi e mercanti di schiavi in Roma antica / Rosanna Ortu. Torino : Giappichelli, 2012.
   XII, 158 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788834839478 : € 14,50.
Soggetti:
   Schiavi - Status giuridico - Roma antica
342.37087
BNI 2013-2032
Pepe, Gabriele <1980->.
Principi generali dell'ordinamento comunitario e attività amministrativa / Gabriele Pepe. Roma :
Eurilink, 2012.
   412 p. ; 24 cm.  (Studi e dialoghi giuridici ; 2).
   ISBN 9788897931072 : € 30,00.
Soggetti:
   Diritto amministrativo - Paesi dell'Unione europea
342.406
BNI 2013-2033
Pluralismo religioso e libertà di coscienza / Eleonora Ceccherini (cur.). Milano : Giuffrè, 2012.
   IX, 230 p. ; 24 cm.  (Temi di diritto costituzionale comparato ; 7).
   ISBN 9788814176470 : € 24,00.
Soggetti:
   Libertà di coscienza [e] Libertà di culto - Tutela - Diritto costituzionale comparato
   Religioni - Pluralismo - Diritto costituzionale comparato
Altro autore:   
   Ceccherini, Eleonora
342.0852
BNI 2013-2034
Rimoli, Francesco.
Democrazia, pluralismo, laicità : di alcune sfide del nuovo secolo / Francesco Rimoli. Napoli :
Editoriale scientifica, 2013.
   XVI, 454 p. ; 21 cm.  (Collana CRISPEL / Università degli studi Roma Tre. Sezione di diritto pubblico italiano ed
europeo. Studi e ricerche ; 5).
   Scritti già pubblicati. 
   ISBN 9788863425024 : € 22,50.
Soggetti:
   Costituzionalismo - Teorie
342.0201
BNI 2013-2035
Sawicki, Jan.
La funzione normativa nell'esperienza della Polonia : continuità e mutamenti nella
trasformazione della forma di Stato e di governo / Jan Sawicki. Milano : Giuffrè, 2012.
   XXX, 275 p. ; 24 cm.  (Quaderni di Nomos: le attualità nel diritto ; 7).



342.24 DIRITTO COSTITUZIONALE E AMMINISTRATIVO. UNIONE EUROPEA

   ISBN 8814176639 : € 28,00.
Soggetti:
   Polonia - Ordinamento istituzionale
342.438
BNI 2013-2036
Tassi Scandone, Elena.
Auspicium imperiumque : sui fondamenti del potere dei magistrati / Elena Tassi Scandone.
Roma : La Sapienza, 2012.
   III, 227 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788897492399 : € 18,00.
Soggetti:
   Magistrati romani [e] Sovrani - Poteri - Diritto romano
342.37062
BNI 2013-2037
Vecchio, Fausto.
Teorie costituzionali alla prova : la nuova Costituzione ungherese come metafora della crisi del
costuzionalismo europeo / Fausto Vecchio. [Assago] : CEDAM, 2012.
   VII, 122 p. ; 21 cm.
   ISBN 9788813334987 : € 13,00.
Soggetti:
   Costituzioni politiche - Ungheria - 1949-2011
342.43902
BNI 2013-2038
Vitucci, Maria Chiara.
La tutela internazionale dell'orientamento sessuale / Maria Chiara Vitucci. Napoli : Jovene, 2012.
   XVIII, 212 p. ; 24 cm.  (Monografie ; 33).
   ISBN 9788824321679 : € 22,00.
Soggetti:
   Orientamento sessuale - Tutela - Diritto internazionale
342.0870866
BNI 2013-2039

Buoso, Elena.
Proporzionalità, efficienza e accordi nell'attività amministrativa / Elena Buoso. [Assago] :
CEDAM, 2012.
   XVII, 367 p. ; 24 cm.  (Quaderni del Dipartimento di diritto pubblico internazionale e comunitario, Università di
Padova ; 11).
   ISBN 9788813335113 : € 34,50.
Soggetti:
   Procedimento amministrativo - Principio di proporzionalità - Diritto comunitario
342.24066
BNI 2013-2040
Cardone, Andrea <1976->.
La tutela multilivello dei diritti fondamentali / Andrea Cardone. Milano : Giuffrè, 2012.
   VIII, 197 p. ; 24 cm.
   ISBN 8814168954 : € 22,00.
Soggetti:
   Diritti umani - Tutela - Diritto comunitario [e] Diritto interno
342.24085
BNI 2013-2041
Cherubini, Francesco <1975->.
L'asilo dalla Convenzione di Ginevra al diritto dell'Unione europea / Francesco Cherubini. Bari :
Cacucci, 2012.
   XVIII, 299 p. ; 24 cm.  (Collana di studi sull'integrazione europea ; 6).
   ISBN 9788866112037 : € 30,00.
Soggetti:
   Diritto di asilo - Unione europea
342.24083
BNI 2013-2042
Immigrazione, asilo e cittadinanza universale / a cura di Fabio Marcelli. Napoli : Editoriale
scientifica, 2013.
   XII, 487 p. ; 23 cm.
   ISBN 9788863424911 : € 30,00.



342.45 DIRITTO COSTITUZIONALE E AMMINISTRATIVO. ITALIA

Soggetti:
   Immigrati - Diritti umani - Tutela - Diritto comunitario [e] Diritto interno
Altro autore:   
   Marcelli, Fabio <1956->
342.24082
BNI 2013-2043

Apostoli, Adriana.
La svalutazione del principio di solidarietà : crisi di un valore fondamentale per la democrazia /
Adriana Apostoli. Milano : Giuffrè, 2012.
   VIII, 161 p. ; 24 cm.  (Collana del Dipartimento di scienze giuridiche dell'Università degli studi di Brescia).
   ISBN 8814175896 : € 16,00.
Soggetti:
   Solidarietà - Italia - Diritto
342.45085
BNI 2013-2044
Bartole, Sergio.
La Costituzione è di tutti / Sergio Bartole. Bologna : Il mulino, 2012.
   204 p. ; 22 cm.  (Saggi ; 777).
   ISBN 9788815240347 : € 19,00.
Soggetti:
   Italia . Costituzione della Repubblica italiana
342.4502
BNI 2013-2045
Bellavista, Massimiliano <1964->.
Il rito sostanziale amministrativo / Massimiliano Bellavista. [Assago] : CEDAM, 2012.
   volumi ; 25 cm.
   Parte 1.: Contenuto e struttura / Massimiliano Bellavista. [Assago] : CEDAM, 2012. IX, 186 p. ; 24 cm.  (Saggi e
strumenti per la ricerca e la didattica del diritto pubblico. Nuova serie ; 12).   ISBN 9788813333140 : € 18,00.
Soggetti:
   Procedimento amministrativo - Italia
342.45066
BNI 2013-2046
Calegari, Alessandro <1966->.
L'invalidità derivata nei rapporti tra atti amministrativi / Alessandro Calegari. [Assago] : CEDAM,
2012.
   IX, 376 p. ; 24 cm.  (Quaderni del Dipartimento di diritto pubblico internazionale e comunitario, Università di
Padova ; 10).
   ISBN 9788813335137 : € 28,00.
Soggetti:
   Atti amministrativi - Nullità - Italia
342.45066
BNI 2013-2047
Camerlengo, Quirino.
Costituzione e promozione sociale / Quirino Camerlengo. Bologna : Il mulino, 2013.
   455 p. ; 22 cm.  (Percorsi. Diritto).
   ISBN 9788815246172 : € 33,00.
Soggetti:
   Eguaglianza - Italia - Diritto costituzionale
342.45085
BNI 2013-2048
Carrer, Matteo.
Il legislatore competente : statica e dinamica della potestà legislativa nel modello regionale
italiano / Matteo Carrer. Milano : Giuffrè, 2012.
   IX, 301 p. ; 24 cm.  (Università degli studi di Bergamo, Facoltà di giurisprudenza).
   ISBN 8814176620 : € 31,00.
Soggetti:
   Regioni - Potere legislativo - Giurisprudenza costituzionale - Italia
342.45042
BNI 2013-2049
Cavallaro, Maria Cristina.
Gli elementi essenziali del provvedimento amministrativo : il problema della nullità / Maria
Cristina Cavallaro. Torino : Giappichelli, 2012.



   IX, 273 p. ; 25 cm.  (Nuovi problemi di amministrazione pubblica ; 28).
   ISBN 9788834835586 : € 32,00.
Soggetti:
   Provvedimenti amministrativi - Nullità - Italia
342.45066
BNI 2013-2050
Compagna, Francesco <1976->.
Illecito penale ed insindacabilità parlamentare / Francesco Compagna. Napoli : Jovene, 2012.
   XX, 187 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni del Dipartimento di scienze giuridiche, Università degli studi di Roma La
Sapienza ; 68).
   ISBN 9788824321686 : € 19,00.
Soggetti:
   Immunità parlamentare - Italia
342.45055
BNI 2013-2051
La condizione giuridica dello straniero nella giurisprudenza della Corte costituzionale : atti del
Seminario svoltosi in Roma, Palazzo della Consulta, 26 ottobre 2012. Milano : Giuffrè, 2013.
   XI, 161 p. ; 24 cm.  (Seminari di studi).
   In testa al frontespizio: Corte costituzionale. 
   ISBN 8814181071 : € 22,00.
Soggetti:
   Immigrazione - Giurisprudenza costituzionale - Italia
Altro autore:   
   Italia : Corte costituzionale
342.45082
BNI 2013-2052
Il contributo di Leonetto Amadei alla nascita e allo sviluppo dell'Italia democratica / a cura di
Saulle Panizza. Pisa : Pisa university press, 2012.
   115 p. ; 21 cm.  (Pubbliche funzioni e responsabilità ; 3).
   Atti del Convegno tenuto a Pietrasanta nel 2011. 
   ISBN 9788867410156 : € 10,00.
Soggetti:
   Amadei, Leonetto - Atti di congressi
Altro autore:   
   Panizza, Saulle
342.450092
BNI 2013-2053
Croce, Marco <1974->.
La libertà religiosa nell'ordinamento costituzionale italiano / Marco Croce. Pisa : ETS, 2012.
   334 p. ; 24 cm.  (Jura. Studi. Discipline pubblicistiche).
   ISBN 9788846734655 : € 27,00.
Soggetti:
   Libertà religiosa - Italia - Diritto costituzionale
342.450852
BNI 2013-2054
Digesto delle discipline pubblicistiche : diritto costituzionale, diritto amministrativo, diritto
regionale, diritto internazionale, diritto comunitario, diritto ecclesiastico, diritto canonico, diritto
pubblico comparato. Torino : UTET : [poi] UTET giuridica.
   volumi ; 27 cm.
   Nell'occhietto: Digesto, Quarta edizione. Titolo sul dorso: Digesto
   Aggiornamento.
      [5] / con la collaborazione di Raffaele Bifulco, Alfonso Celotto, Marco Olivetti. Torino : UTET giuridica,
2012.  XVIII, 740 p. ; 27 cm.  ISBN 9788859808411.
Soggetti:
   Diritto pubblico - Enciclopedie
Altro autore:
   Bifulco, Raffaele
   Olivetti, Marco <1965->
   Celotto, Alfonso
Altro titolo:
   Digesto
342.45003
 BNI 2013-2055
Di_Lascio, Francesca.
Le ispezioni amministrative sulle imprese : analisi teorica e diritto positivo / Francesca Di Lascio.
Napoli : Editoriale scientifica, 2012.



   230 p. ; 23 cm.  (Ricerche giuridiche. Nuovissima serie ; 86).
   ISBN 9788863424218 : € 16,00.
Soggetti:
   Aziende - Ispezioni amministrative - Italia - Diritto
342.45066
BNI 2013-2056
Diritto pubblico / a cura di Franco Modugno ; Paolo Carnevale ... [et al.]. Torino : Giappichelli,
2012.
   XI, 785 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788834829615 : € 55,00.
Soggetti:
   Diritto pubblico - Italia
Altro autore:   
   Modugno, Franco
   Carnevale, Paolo <1957->
342.45
BNI 2013-2057
La giustizia costituzionale e il nuovo regionalismo. Milano : Giuffrè.
   volumi ; 23 cm.
   Vol. 2: Risultati della ricerca presentata al Seminario di studi : Roma, 29 maggio 2012 / a cura di Nicola
Viceconte e Paolo Colasante. Milano : Giuffrè, 2013. XIX, 368 p. ; 23 cm.  (Quaderni sulla giurisprudenza
costituzionale a rilevanza regionale / ISSiRFA, Istituto di studi sui sistemi regionali federali e sulle autonomie
Massimo Severo Giannini, Consiglio nazionale delle ricerche ; 2).   ISBN 8814180911 : € 14,00.
Soggetti:
   Regioni [e] Stato - Competenze - Giurisprudenza costitruzionale - Italia - Atti di congressi
Altro autore:
   Viceconte, Nicola
   Colasante, Paolo
342.45042
BNI 2013-2058
La giustizia costituzionale e il nuovo regionalismo. Milano : Giuffrè.
   volumi ; 23 cm.
   Vol. 1: Atti del Seminario di studi : Roma, 29 maggio 2012 / a cura di Nicola Viceconte. Milano : Giuffrè, 2013.
IX, 136 p. ; 23 cm.  (Quaderni sulla giurisprudenza costituzionale a rilevanza regionale / ISSiRFA, Istituto di studi
sui sistemi regionali federali e sulle autonomie Massimo Severo Giannini, Consiglio nazionale delle ricerche ; 1).
  ISBN 8814180652 : € 14,00.
Soggetti:
   Regioni [e] Stato - Competenze - Giurisprudenza costitruzionale - Italia - Atti di congressi
Altro autore:
   Viceconte, Nicola
342.45042
BNI 2013-2059
Groppi, Tania.
Introduzione allo studio del diritto pubblico e delle sue fonti / Tania Groppi, Andrea Simoncini.
Ristampa aggiornata 2012. Torino : Giappichelli, 2012.
   XVI, 347 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788834829967 : € 29,00.
Soggetti:
   Diritto pubblico - Italia
Altro autore:   
   Simoncini, Andrea
342.45
BNI 2013-2060
Lineamenti di diritto costituzionale della Regione Marche / a cura di Licia Califano, Giulio M.
Salerno. Ristampa emendata. Torino : Giappichelli, 2012.
   XIV, 398 p. ; 24 cm.  (Diritto costituzionale regionale ; 4).
   ISBN 9788834817049 : € 44,00.
Soggetti:
   Marche <Regione> - Ordinamento istituzionale
Altro autore:   
   Califano, Licia
   Salerno, Giulio M.
342.456709
BNI 2013-2061
Picchi, Marta.
Il diritto di partecipazione / Marta Picchi. Milano : Giuffrè, 2012.



   XVI, 227 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni della Facoltà di giurisprudenza / Università di Firenze ; 111).
   ISBN 8814180105 : € 34,00.
Soggetti:
   Partecipazione politica - Italia - Diritto costituzionale
342.450854
BNI 2013-2062
Pistorio, Giovanna.
Interpretazione e giudici : il caso dell' interpretazione conforme al diritto dell' Unione europea /
Giovanna Pistorio. Napoli : Editoriale scientifica, 2012.
   XIV, 444 p. ; 23 cm.  (Collana CRISPEL / Università degli studi Roma Tre. Sezione di diritto pubblico italiano ed
europeo. Monografie ; 2).
   ISBN 9788863423594 : € 30,00.
Soggetti:
   Leggi - Interpretazione - Influssi [del] Diritto comunitario - Giurisprudenza - Italia
342.45020269
BNI 2013-2063
Politica della legislazione, oltre la crisi / a cura di Lino Duilio. Bologna : Il mulino, 2013.
   330 p. ; 22 cm.  (Percorsi. Diritto).
   ISBN 9788815245137 : € 25,00.
Soggetti:
   Attività legislativa - Italia - 2006-2012 - Indagini statistiche
Altro autore:   
   Duilio, Lino
342.4505
BNI 2013-2064
Il precedente parlamentare tra diritto e politica / a cura di Nicola Lupo. Bologna : Il mulino,
2013.
   336 p. ; 22 cm.  (Pubblicazioni del Centro di studi sul Parlamento (CESP) della LUISS Guido Carli).   (Percorsi.
Diritto).
   ISBN 9788815245151 : € 26,00.
Soggetti:
   Procedura parlamentare - Ruolo [delle] Consuetudini - Italia
Altro autore:   
   Lupo, Nicola
342.4505
BNI 2013-2065
Rolli, Renato <1975->.
La voce del diritto attraverso i suoi silenzi : tempo, silenzio e processo amministrativo / Renato
Rolli ; presentazione di Augusto Cerri. Milano : Giuffrè, 2012.
   X, 284 p. ; 24 cm.  (Università degli studi della Calabria, Dipartimento di scienze giuridiche, Area
giuspubblicistica ; 33).
   ISBN 9788814169434 : € 30,00.
Soggetti:
   Silenzio <diritto> - Italia - Diritto amministrativo
342.45066
BNI 2013-2066
Sanino, Mario.
Le impugnazioni nel processo amministrativo / Mario Sanino. Torino : Giappichelli, 2012.
   XII, 286 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788834835937 : € 32,00.
Soggetti:
   Processo amministrativo - Impugnazioni - Italia
342.450664
BNI 2013-2067
Sarcone, Valerio.
La direttiva amministrativa quale atto di conformazione dell'esercizio del potere pubblico /
Valerio Sarcone ; prefazione di Gennaro Terracciano. Roma : Eurlink, 2012.
   294 p. ; 24 cm.  (Studi e dialoghi giuridici ; 5).
   ISBN 9788895151717 : € 19,00.
Soggetti:
   Direttive amministrative - Italia
342.45066
BNI 2013-2068
Savino, Mario <1976->.
Le libertà degli altri : la regolazione amministrativa dei flussi migratori / Mario Savino. Milano :



Giuffrè, 2012.
   XII, 385 p. ; 24 cm.  (Saggi di diritto amministrativo ; 24).
   ISBN 8814176507 : € 32,00.
Soggetti:
   Immigrazione - Italia - Diritto amministrativo
342.45082
BNI 2013-2069
Scritti in onore di Giuseppe Palma. Torino : Giappichelli, 2012.
   3 volumi (XXIV, 2834 p.) ; 24 cm.  ISBN 9788834826997 : € 215,00.
   Vol. 3. Torino : Giappichelli, 2012. VIII, 1828-2834 p. ; 24 cm.
Soggetti:
   Diritto amministrativo - Italia - Scritti in onore
Altro autore:
   Palma, Giuseppe <1936->
342.4506
BNI 2013-2070
Scritti in onore di Giuseppe Palma. Torino : Giappichelli, 2012.
   3 volumi (XXIV, 2834 p.) ; 24 cm.  ISBN 9788834826997 : € 215,00.
   Vol. 1. Torino : Giappichelli, 2012. VIII, 891 p. ; 24 cm.
Soggetti:
   Diritto amministrativo - Italia - Scritti in onore
Altro autore:
   Palma, Giuseppe <1936->
342.4506
BNI 2013-2071
Scritti in onore di Giuseppe Palma. Torino : Giappichelli, 2012.
   3 volumi (XXIV, 2834 p.) ; 24 cm.  ISBN 9788834826997 : € 215,00.
   Vol. 2. Torino : Giappichelli, 2012. VIII, 896-1823 p. ; 24 cm.
Soggetti:
   Diritto amministrativo - Italia - Scritti in onore
Altro autore:
   Palma, Giuseppe <1936->
342.4506
BNI 2013-2072
Sindacato giurisdizionale e sostituzione della pubblica amministrazione : atti del Convegno di
Copanello, 1-2 luglio 2011 / a cura di Francesco Manganaro, Antonio Romano Tassone e Fabio
Saitta. Milano : Giuffrè, 2013.
   191 p. ; 24 cm.  (Collana del Dipartimento di scienze giuridiche, storiche, economiche e sociali / Università
degli studi Magna Græcia di Catanzaro ; 5).
   ISBN 8814181187 : € 20,00.
Soggetti:
   Giudici amministrativi - Funzioni - Italia - Atti congressi
Altro autore:   
   Saitta, Fabio
   Romano Tassone, Antonio
   Manganaro, Francesco
342.450664
BNI 2013-2073
Taccola, Chiara.
Semplificare, accelerare, tutelare : un'analisi storica delle tendenze del procedimento e del
processo amministrativo / Chiara Taccola. Milano : Giuffrè, 2012.
   XIV, 213 p. ; 24 cm.  (Studi della Sezione di diritto pubblico dell'economia / Università degli studi di Milano-
Bicocca, Dipartimento di diritto per l'economia ; 14).
   ISBN 8814176701 : € 22,00.
Soggetti:
   Diritto amministrativo - Italia - Storia
342.4506
BNI 2013-2074
Tucci, Giuseppe <1940->.
La giustizia e i diritti degli esclusi / Giuseppe Tucci ; prefazione di Pietro Rescigno. Napoli :
Editoriale scientifica, 2013.
   XVII, 234 p. ; 23 cm.  (Interferenze. Collettanee ; 2).
   ISBN 9788863424942 : € 16,00.
Soggetti:
   Emarginati - Diritti - Tutela - Italia
342.45087
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BNI 2013-2075
Vipiana, Patrizia.
L'emanazione presidenziale degli atti governativi con forza di legge / Patrizia Vipiana. [Assago] :
CEDAM, 2012.
   VIII, 151 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788813332136 : € 16,50.
Soggetti:
   Italia - Presidenti della Repubblica - Poteri
342.45
BNI 2013-2076

Auletta, Alessandro.
Gli ausili pubblici fra autorità e consenso / Alessandro Auletta. Napoli : Editoriale scientifica,
2012.
   XIV, 408 p. ; 24 cm.  (Ricerche giuridiche. Nuovissima serie ; 84).
   ISBN 9788863424225 : € 32,00.
Soggetti:
   Aziende - Finanziamenti pubblici - Diritto comunitario [e] Diritto interno
343.240742
BNI 2013-2077
Carnimeo, Nicolò.
La tutela del passeggero nell'era dei vettori low cost : annotato con la giurisprudenza / Nicolò
Carnimeo ; ricerca giurisprudenziale e approfondimenti di Giacomo Paolo Cuscito ... [et al.]. Bari
: Cacucci, 2012.
   158 p. ; 23 cm.  (Collana della 2. Facoltà di giurisprudenza / Università degli studi di Bari Aldo Moro, sede di
Taranto ; 21).
   ISBN 9788866111689 : € 18,00.
Soggetti:
   Aeroplani - Passeggeri - Tutela - Diritto comunitario
Altro autore:   
   Cuscito, Giacomo Paolo
343.240978
BNI 2013-2078
La crisi dei mercati finanziari : analisi e prospettive. Milano : Giuffrè.
   volumi ; 24 cm.
   2 / a cura di Vittorio Santoro e Enrico Tonelli. Milano : Giuffrè, 2013. 315 p. ; 24 cm.  (Collana di studi Pietro
Rossi / Università di Siena, Facoltà di giurisprudenza ; [poi] Università di Siena, Facoltà di giurisprudenza e di
scienze politiche. Nuova serie ; 36).   ISBN 8814181055 : € 32,00.
Soggetti:
   Mercati finanziari internazionali - Regolamentazione
Altro autore:
   Santoro, Vittorio <1950->
   Tonelli, Enrico
343.03
BNI 2013-2079
Il diritto al pluralismo dell'informazione in Europa e in Italia / a cura di Riccardo Pisillo
Mazzeschi ... [et al.]. Roma : Rai-ERI, 2012.
   342 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788839715937 : € 16,00.
Soggetti:
   Mezzi di informazione - Pluralismo - Diritto comunitario [e] Diritto interno
Altro autore:   
   Pisillo Mazzeschi, Riccardo
343.240994
BNI 2013-2080
Greggi, Marco.
Il principio di inerenza nel sistema d'imposta sul valore aggiunto : profili nazionali e comunitari /
Marco Greggi. Ospedaletto, Pisa : Pacini, 2012.
   218 p. ; 23 cm.  (Saggi di diritto tributario ; 7).   (Ricerca).
   ISBN 9788863154429 : € 24,00.
Soggetti:
   Imposta sul valore aggiunto - Accertamento - Diritto comunitario [e] Diritto interno



343.24055
BNI 2013-2081
La_Mattina, Andrea.
L'arbitrato marittimo e i principi del commercio internazionale / Andrea La Mattina. Milano :
Giuffrè, 2012.
   XVIII, 376 p. ; 24 cm.  (Contratti & commercio internazionale).
   ISBN 8814175926 : € 39,00.
Soggetti:
   Commercio marittimo - Controversie - Arbitrato - Diritto internazionale marittimo
343.087
BNI 2013-2082
Laroma Jezzi, Philip.
Integrazione negativa e fiscalità diretta : l'impatto delle libertà fondamentali sui sistemi tributari
dell'Unione europea. Ospedaletto, Pisa : Pacini, 2012.
   327 p. ; 23 cm.  (Saggi di diritto tributario ; 9).   (Ricerca).
   ISBN 9788863154450 : € 30,00.
Soggetti:
   Tributi - Giurisprudenza [della] Corte di giustizia dell'Unione europea - Recezione - Paesi dell'Unione europea
343.404
BNI 2013-2083
Luchena, Giovanni.
Le incentivazioni economiche alle imprese tra politiche statali e decisioni comunitarie / Giovanni
Luchena. Bari : Cacucci, 2012.
   135 p. ; 25 cm.  (Studi di diritto pubblico / Università degli studi di Bari, Dipartimento di studi europei,
giuspubblicistici e storico-economici, Sezione di diritto pubblico ; [poi] Università degli studi di Bari Aldo Moro ;
13).
   ISBN 9788866111856 : € 14,00.
Soggetti:
   Aziende - Finanziamenti pubblici - Diritto comunitario
343.240742
BNI 2013-2084
Maccioni, Gioia.
Il commercio equo e solidale nell'Europa dei mercati / Gioia Maccioni. Pisa : ETS, 2012.
   211 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788846735041 : € 18,00.
Soggetti:
   Commercio equo e solidale - Diritto comunitario
343.2408
BNI 2013-2085
Mondini, Andrea <1975->.
Contributo allo studio del principio di proporzionalità nel sistema dell'IVA europea / Andrea
Mondini. Ospedaletto, Pisa : Pacini, 2012.
   454 p. ; 23 cm.  (Saggi di diritto tributario ; 8).   (Ricerca).
   ISBN 9788863154412 : € 35,00.
Soggetti:
   Imposta sul valore aggiunto - Principio di proporzionalità - Giurisprudenza comunitaria
343.24055
BNI 2013-2086
Quattrocchi, Andrea.
Profili tributari degli aiuti di Stato / Andrea Quattrocchi. [Assago] : CEDAM, 2012.
   XXI, 428 p. ; 24 cm.  (Il diritto tributario commentato. Serie 1).
   ISBN 9788813335021 : € 40,50.
Soggetti:
   Aziende - Agevolazioni fiscali - Diritto comunitario [e] Diritto interno
343.240523
BNI 2013-2087
Saponaro, Fabio.
Scambio di informazioni fiscali nell'Unione europea : accertamento e riscossione / Fabio
Saponaro. Trento : Tangram, 2012.
   189 p. ; 23 cm.  (Isegorìa ; 7).
   ISBN 9788864580609 : € 17,50.
343.2404
BNI 2013-2088
Soprano, Roberto.
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343.4503 DIRITTO FINANZIARIO. ITALIA

343.4504 DIRITTO TRIBUTARIO. ITALIA

L'accordo antidumping nel diritto dell'Organizzazione mondiale del commercio / Roberto
Soprano. Milano : Giuffrè, 2013.
   XVII, 231 p. ; 25 cm.  (Contratti & commercio internazionale).
   ISBN 8814181128 : € 28,00.
Soggetti:
   Dumping - Limitazione - Ruolo [dell'] Organizzazione mondiale del commercio - Diritto internazionale
343.087
BNI 2013-2089
Trapè, Ilaria.
I segni del territorio : profili giuridici delle indicazioni di origine dei prodotti agroalimentari tra
competitività, interessi dei consumatori e sviluppo rurale / Ilaria Trapè. Milano : Giuffrè, 2012.
   XVII, 460 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni dell'Istituto di diritto agrario internazionale e comparato, Firenze. Nuova
serie ; 68).
   ISBN 8814176329 : € 47,00.
Soggetti:
   Prodotti agroalimentari - Controllo di qualità - Diritto comparato
343.076
BNI 2013-2090
Vettorel, Arianna.
Il ruolo dell'informazione negli scambi interstatuali di prodotti agroalimentari : l'informazione
relativa alla provenienza geografica / Arianna Vettorel. Padova : CLEUP, 2013.
   XIII, 218 p. ; 21 cm.
   ISBN 9788867870639 : € 16,00.
Soggetti:
   Prodotti agroalimentari - Denominazione d'origine - Diritto comunitario
343.240871
BNI 2013-2091

Buonomenna, Francesco.
Diritto internazionale dell'energia : sovranità territoriale e governance internazionale /
Francesco Buonomenna. Napoli : Editoriale scientifica, 2012.
   152 p. ; 24 cm.  (Studi e documenti di diritto internazionale e comunitario ; 61).
   ISBN 9788863423846 : € 18,00.
Soggetti:
   Energia - Diritto internazionale
343.092
BNI 2013-2092

La nuova Corte dei conti : responsabilità, pensioni, controlli : dottrina, giurisprudenza,
normativa, formulario / Vito Tenore (a cura di) ; con i contributi di Antonio Attanasio ... [et al.] ;
presentazione di Luigi Giampaolino. 3. ed. Milano : Giuffrè, 2013.
   XLV, 1293 p. ; 25 cm.
   In copertina: In+ clicca e sfoglia. 
   ISBN 8814169039 : € 120,00.
Soggetti:
   Italia : Corte dei conti
Altro autore:   
   Tenore, Vito
   Attanasio, Antonio
343.450340269
BNI 2013-2093

Governo della finanza pubblica e federalismo fiscale : atti del Convegno, Corte dei conti,
Sezione di controllo per la Regione siciliana : Palermo, 4-5 marzo 2011. Bari : Cacucci, 2012.
   303 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788866111610.
Soggetti:
   Enti locali - Programmazione economica - Effetti [del] Federalismo fiscale - Italia - Atti di congressi
343.45043
BNI 2013-2094



343.4505 DIRITTO TRIBUTARIO. TIPI DI TASSE SECONDO LA BASE IMPOSITIVA. ITALIA

343.4507 REGOLAMENTAZIONE DELL'ATTIVITÀ ECONOMICA. ITALIA

Guidara, Antonio.
Le dilazioni di pagamento dei tributi / Antonio Guidara. Catania : C.U.E.C.M, 2012.
   190 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788866000785 : € 20,00.
Soggetti:
   Tributi - Riscossione - Legislazione - Italia
343.45042
BNI 2013-2095
Jorio, Ettore.
Il federalismo fiscale tra spinte dell'ordinamento interno e diritto dell'UE / Ettore Jorio. Milano :
Giuffrè, 2012.
   X, 259 p. ; 24 cm.  (Università degli studi della Calabria, Dipartimento di scienze giuridiche, Area
giuspubblicistica ; 32).
   ISBN 8814146299 : € 26,00.
Soggetti:
   Federalismo fiscale - Legislazione - Italia - Storia
343.45043
BNI 2013-2096
Lattanzio, Antonio.
La tutela del contribuente nel procedimento tributario : diritti e garanzie del contribuente in
sede di accertamento e riscossione dei tributi / Antonio Lattanzio ; prefazione di S. Paracampo.
Trani : Ad maiora, 2012.
   542 p. ; 24 cm.
Soggetti:
   Contribuenti - Tutela - Legislazione - Italia
343.45042
BNI 2013-2097
Succio, Roberto.
Comparazione delle procedure di soluzione dei conflitti in materia tributaria nei sistemi italiano
e statunitense / Roberto Succio. Milano : Giuffè, 2012.
   XII, 254 p. ; 24 cm.  (Memorie della Facoltà di giurisprudenza / Università del Piemonte orientale Amedeo
Avogadro. Serie 2 ; 37).
   ISBN 8814180180 : € 27,00.
Soggetti:
   Tributi - Controversie - Risoluzione - Italia - Confronto [con gli] Stati Uniti d'America
   Contenzioso tributario - Diritto comparato
343.4504
BNI 2013-2098
Zagà, Stefano.
Le invalidità degli atti impositivi / Stefano Zagà. [Assago] : CEDAM, 2012.
   XX, 386 p. ; 24 cm.  (Il diritto tributario commentato. Serie 1 ; 118).
   ISBN 9788813331108 : € 36,00.
Soggetti:
   Provvedimenti amministrativi - Nullità - Italia - Diritto tributario
343.4504
BNI 2013-2099

Plasmati, Massimo.
Profili tributari delle cause di estinzione non satisfattiva delle obbligazioni / Massimo Plasmati.
Milano : Giuffrè, 2012.
   XXV, 179 p. ; 23 cm.  (Dialoghi sull'impresa ; 2).
   ISBN 8814176043 : € 19,00.
Soggetti:
   Obbligazioni - Estinzione - Italia - Diritto tributario
343.4505246
BNI 2013-2100

Castelli, Laura <1977->.
Disciplina antitrust e illecito civile / Laura Castelli. Milano : Giuffrè, 2012.
   VII, 236 p. ; 24 cm.  (Studi di diritto privato / Università degli studi di Milano, Facoltà di giurisprudenza ; [poi]
Università degli studi di Milano, Facoltà di giurisprudenza, Dipartimento di diritto privato e storia del diritto ;
143).



343.4508 REGOLAMENTAZIONE DEL COMMERCIO. ITALIA

343.4509 REGOLAMENTAZIONE E CONTROLLO IN MATERIA D'IMPRESE DI SERVIZI PUBBLICI.
ITALIA

344 DIRITTO DEL LAVORO, IN MATERIA DI SERVIZIO SOCIALE, DI EDUCAZIONE, DI CULTURA

   ISBN 881417525X : € 24,00.
Soggetti:
   Concorrenza - Legislazione - Italia
343.450721
BNI 2013-2101

Tommasi, Sara.
Pratiche commerciali scorrette e disciplina dell'attività negoziale / Sara Tommasi. Bari : Cacucci,
2012.
   206 p. ; 24 cm.  (Quaderni di diritto privato europeo / Facoltà di giurisprudenza, Università degli studi di Bari
Aldo Moro. Monografie ; 10).
   ISBN 9788866111665 : € 20,00.
Soggetti:
   Pratiche commerciali scorrette - Italia - Diritto
343.4508
BNI 2013-2102

I contratti del trasporto / opera diretta da Francesco Morandi ; con la collaborazione di Marco
Badagliacca ... [et al.]. Bologna : Zanichelli, 2013.
   2 volumi ; 25 cm. (Dottrina casi sistemi ; 26).
   Tomo 2: Nautica da diporto, trasporto terrestre e ferroviario. Bologna : Zanichelli, 2013. XXX, 904-1665 p. ; 25
cm + 1 carta .  Titolo della carta: Installazione e attivazione eBook. ISBN 9788808500502 : € 160,00.
Soggetti:
   Contratti di trasporto - Italia - Diritto
Altro autore:
   Morandi, Francesco <1964->
   Badagliacca, Marco
343.45093
BNI 2013-2103
I contratti del trasporto / opera diretta da Francesco Morandi ; con la collaborazione di Marco
Badagliacca ... [et al.]. Bologna : Zanichelli, 2013.
   2 volumi ; 25 cm. (Dottrina casi sistemi ; 26).
   Tomo 1: Trasporto aereo e marittimo. Bologna : Zanichelli, 2013. XXXII, 900 p. ; 25 cm.  ISBN 9788808258724 :
€ 160,00.
Soggetti:
   Contratti di trasporto - Italia - Diritto
Altro autore:
   Morandi, Francesco <1964->
   Badagliacca, Marco
343.45093
BNI 2013-2104
Fonderico, Giuliano.
Il comune regolatore : le privative e i diritti esclusivi nei servizi pubblici locali / Giuliano
Fonderico. Pisa : ETS, 2012.
   313 p. ; 24 cm.  (Jura. Studi. Discipline pubblicistiche).
   ISBN 9788846735065 : € 20,00.
Soggetti:
   Enti locali - Servizi pubblici - Legislazione - Italia
343.4509
BNI 2013-2105

Law and technology : the challenge of regulating technological development / edited by Erica
Palmerini and Elettra Stradella. Pisa : Pisa university press, 2013.
   357 p. ; 21 cm.  (RoboLaw series ; 1).
   ISBN 9788867410323 : € 15,00.
Soggetti:
   Tecnologie - Diritto
Altro autore:   
   Palmerini, Erica
   Stradella, Elettra



344.45 DIRITTO DEL LAVORO, IN MATERIA DI SERVIZIO SOCIALE, DI EDUCAZIONE, DI CULTURA.
ITALIA

344.4501 DIRITTO DEL LAVORO. ITALIA

344.095
BNI 2013-2106
Maestroni, Angelo.
La dimensione solidaristica dello sviluppo sostenibile : dal quadro sovranazionale alle decisioni
della Corte costituzionale / Angelo Maestroni. Milano : Giuffrè, 2012.
   X, 185 p. ; 24 cm.  (Università degli studi di Bergamo, Facoltà di giurisprudenza).
   ISBN 8814176167 : € 18,00.
Soggetti:
   Sviluppo sostenibile - Diritto
344.046
BNI 2013-2107
Mucci, Federica.
La diversità del patrimonio e delle espressioni culturali nell'ordinamento internazionale : da
ratio implicita a oggetto diretto di protezione / Federica Mucci. Napoli : Editoriale scientifica,
2012.
   XXIII, 421 p. ; 24 cm.  (Studi e documenti di diritto internazionale e comunitario ; 63).
   ISBN 9788863423938 : € 30,00.
Soggetti:
   Beni culturali - Tutela - Legislazione internazionale
344.094
BNI 2013-2108

Longo, Erik.
Le relazioni giuridiche nel sistema dei diritti sociali : profili teorici e prassi costituzionali / Erik
Longo. [Assago] : CEDAM, 2012.
   XI, 467 p. ; 24 cm.  (Università degli studi di Firenze, Dipartimento di diritto dell'economia ; 9).
   ISBN 9788813332907 : € 43,00.
Soggetti:
   Diritti sociali - Tutela - Italia - Diritto costituzionale
344.45
BNI 2013-2109

Ballistreri, Maurizio.
Le nuove relazioni industriali tra legge e autonomia collettiva : problemi e prospettive / Maurizio
Ballistreri. Milano : Giuffrè, 2012.
   IX, 184 p. ; 24 cm.  (Studi giuridici / Università degli studi di Messina, Facoltà di scienze politiche ; 25).
   ISBN 8814175470 : € 20,00.
Soggetti:
   Relazioni industriali - Italia - Diritto
   Sindacati - Italia - Diritto
344.4501
BNI 2013-2110
Campanella, Piera.
Prestazione di fatto e contratto di lavoro : [art. 2126] / Piera Campanella. Milano : Giuffrè, 2013.
   XXV, 342 p. ; 25 cm.  (Il Codice civile. Commentario).
   A pagina IV di copertina: In+ clicca e sfoglia. Titolo sul dorso: Art. 2126. 
   ISBN 8814186030 : € 48,00.
Soggetti:
   Rapporti di lavoro - Legislazione - Italia
344.4501
BNI 2013-2111
Congresso nazionale di diritto del lavoro <17. ; 2012 ; Pisa>.
Il diritto del lavoro al tempo della crisi : atti del 17. Congresso nazionale di diritto del lavoro,
Pisa, 7-9 giugno 2012. Milano : Giuffrè, 2013.
   XI, 609 p. ; 24 cm.  (Annuario di diritto del lavoro / Associazione italiana di diritto del lavoro e della sicurezza
sociale ; 48).
   ISBN 9788814181238 : € 63,00.
Soggetti:
   Diritto del lavoro - Italia - Atti di congressi
344.4501



BNI 2013-2112
Il contributo di Mario Rusciano all'evoluzione teorica del diritto del lavoro : studi in onore :
lavoro pubblico, rappresentanza sindacale, contratto collettivo, diritto di sciopero. Torino :
Giappichelli, 2013.
   XXV, 507 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788834838853 : € 55,00.
Soggetti:
   Diritto del lavoro - Italia - Scritti in onore
   Rusciano, Mario
Altro autore:   
   Rusciano, Mario
344.4501
BNI 2013-2113
Costituzione e lavoro oggi / a cura di Massimo Cavino e Ilenia Massa Pinto. Bologna : Il mulino,
2013.
   285 p. ; 22 cm.  (Percorsi. Diritto).
   ISBN 9788815245175 : € 22,00.
Soggetti:
   Diritto al lavoro - Italia - Diritto costituzionale
Altro autore:   
   Massa Pinto, Ilenia
   Cavino, Massimo
344.4501
BNI 2013-2114
Ferluga, Loredana.
Tutela del lavoratore e disciplina delle mansioni : innovazioni tecnologiche e vincoli normativi /
Loredana Ferluca. Milano : Giuffrè, 2012.
   176 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni della Facoltà di giurisprudenza della Università di Messina ; 259).
   ISBN 8814180237 : € 18,00.
Soggetti:
   Lavoratori - Mansioni - Legislazione - Italia
344.4501125
BNI 2013-2115
Fernández Sánchez, Sonia.
L'autonomia individuale nelle origini del diritto del lavoro / Sonia Fernández Sánchez ; con
prefazione di Mario Napoli ; premessa di Miguel Rodríguez-Piñero y Bravo Ferrer. Torino :
Giappichelli, 2012.
   XXIII, 179 p. ; 24 cm.  (Diritto del lavoro ; 41).
   ISBN 9788834836194 : € 23,00.
Soggetti:
   Diritto del lavoro - Italia - Storia
344.450109
BNI 2013-2116
Galantino, Luisa.
Diritto del lavoro / Luisa Galantino. Editio minor, 9. ed. aggiornata al 1. settembre 2012. Torino :
Giappichelli, 2012.
   XV, 377 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788834835913 : € 29,00.
Soggetti:
   Diritto del lavoro - Italia
344.4501
BNI 2013-2117
Regole, conflitto, partecipazione : letture di diritto delle relazioni industriali / a cura di Roberta
Caragnano, Emmanuele Massagli. Milano : Giuffrè, 2013.
   XI, 660 p. ; 24 cm.  (Collana Adapt-Centro studi Marco Biagi. Nuova serie ; 8).
   ISBN 8814181284 : € 78,00.
Soggetti:
   Relazioni industriali - Italia - Diritto
Altro autore:   
   Massagli, Emmanuele
   Caragnano, Roberta
344.4501
BNI 2013-2118
La riforma del lavoro : primi orientamenti giurisprudenziali dopo la Legge Fornero / Paolo Sordi
... [et al.] ; [a cura di Luigi Di Paola]. Milano : Giuffrè, 2013.



344.4503 DIRITTO IN MATERIA DI SERVIZIO SOCIALE. ITALIA

   XXIV, 738 p. ; 25 cm.
   In copertina : In+ clicca e sfoglia. 
   ISBN 8814184828 : € 74,00.
Soggetti:
   Mercato del lavoro - Riforme - Giurisprudenza - Italia
Altro autore:   
   Di_Paola, Luigi
   Sordi, Paolo
344.450112
BNI 2013-2119
Sala Chiri, Maurizio.
Il tirocinio : [artt. 2130-2134] / Maurizio Sala Chiri. 2. ed. Milano : Giuffrè, 2012.
   XVIII, 364 p. ; 25 cm.  (Il Codice civile. Commentario).
   A pagina IV di copertina: In+ clicca e sfoglia. Tit. sul dorso: Artt. 2130-2134. 
   ISBN 8814169489 : € 48,00.
Soggetti:
   Apprendistato [e] Tirocinio - Legislazione - Italia
344.450125922
BNI 2013-2120
Tenore, Vito.
Deontologia e nuovo procedimento disciplinare nelle libere professioni : etica professionale,
codici di comportamento, procedimento disciplinare, consigli di disciplina territoriali e nazionali,
rapporti con l'illecito penale, sospensioni cautelari, impugnazione delle sanzioni : aggiornato al
D.P.R. 7 agosto 2012, n. 137 / Vito Tenore ; presentazione di Ernesto Lupo. Milano : Giuffrè,
2012.
   XVIII, 288 p. ; 25 cm.
   ISBN 8814166803 : € 35,00.
Soggetti:
   Professionisti - Procedimento disciplinare - Legislazione - Italia
344.450171
BNI 2013-2121
Valenti, Alessandro <1957->.
La legislazione per lo spettacolo e le attività musicali : norme, contratti, diritti, obblighi, sanzioni
/ Alessandro Valenti. Torino : Giappichelli, 2012.
   XIV, 278 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788834827864 : € 30,00.
Soggetti:
   Musicisti - Attività professionale - Legislazione - Italia
   Spettacoli musicali - Legislazione - Italia
344.450176178
BNI 2013-2122
Zoppoli, Lorenzo.
Flex/insecurity : la riforma Fornero (L. 28 giugno 2012, n. 92) prima, durante e dopo / Lorenzo
Zoppoli. Napoli : Editoriale scientifica, 2012.
   183 p. ; 20 cm.  (Quaestio juris ; 9).
   ISBN 9788863423877 : € 14,00.
Soggetti:
   Mercato del lavoro - Riforme - Legislazione [:] Italia . Legge 2012 n. 92
344.450112
BNI 2013-2123

Doveri di solidarietà e prestazioni di pubblica assistenza / Leonardo Lenti ... [et al.] ; a cura di
Paolo Morozzo della Rocca. Napoli : Editoriale scientifica, 2013.
   241 p. ; 21 cm.
   ISBN 9788863424881 : € 15,00.
Soggetti:
   Assistenza sociale - Ruolo [delle] Famiglie - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Lenti, Leonardo
   Morozzo della Rocca, Paolo
344.4503
BNI 2013-2124



344.4504 DIRITTO IN MATERIA DI PROBLEMI E SERVIZI SOCIALI VARI. ITALIA
Capece, Marco.
Lineamenti di diritto della sicurezza del lavoro / Marco Capece ; introduzione di Maria José
Vaccaro. Roma : Eurilink, 2012.
   278 p. ; 24 cm.  (Studi e dialoghi giuridici ; 7).
   ISBN 9788895151755 : € 14,00.
Soggetti:
   Ambiente di lavoro - Sicurezza - Legislazione - Italia
344.450465
BNI 2013-2125
Cavasino, Elisa.
La flessibilità del diritto alla salute / Elisa Cavasino. Napoli : Editoriale scientifica, 2012.
   XIV, 209 p. ; 23 cm.  (I quaderni di Nuove autonomie ; 4).
   ISBN 9788863424027 : € 15,00.
Soggetti:
   Diritto alla salute - Italia
344.4504
BNI 2013-2126
Il danno ambientale / Gianfranco Perulli (a cura di) ; scritti di Gianfranco Perulli ... [et al.].
Torino : Giappichelli, 2012.
   VI, 208 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788834835661 : € 20,00.
Soggetti:
   Ambiente naturale - Danni [da] Inquinamento - Responsabilità [e] Risarcimento - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Perulli, Gianfranco
344.45046
BNI 2013-2127
Davanti allo specchio: la persona, il diritto, la fine della vita : atti del Convegno di Genova (23
maggio 2012) / a cura di Donato Carusi. Torino : Giappichelli, 2013.
    X, 99 p. ; 24 cm.
   Titolo sul dorso: Davanti allo specchio. 
   ISBN 9788834899731 : € 12,00.
Soggetti:
   Bioetica - Italia - Diritto - Atti di congressi
Altro autore:   
   Carusi, Donato
Altro titolo:
   Davanti allo specchio
344.450419
BNI 2013-2128
Patroni Griffi, Andrea.
Itinerari di bioetica e Costituzione / Andrea Patroni Griffi. Napoli : Arte tipografica, 2012.
   106 p. ; 21 cm.
   ISBN 9788864190860 : € 15,00.
Soggetti:
   Bioetica - Italia - Diritto costituzionale
344.450419
BNI 2013-2129
La responsabilità del medico, tra garanzia della salute e tutela della professione sanitaria / a
cura di Raimondo Cerami. Milano : Giuffrè, 2012.
   VI, 168 p. ; 24 cm.  (Quaderni del Centro siciliano di studi sulla giustizia).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Cefalù nel 2011. 
   ISBN 8814174652 : € 17,00.
Soggetti:
   Medici - Responsabilità - Italia
Altro autore:   
   Cerami, Raimondo <1951- ; Santa Maria di Licodia>
344.4504121
BNI 2013-2130
La responsabilità medica / [a cura di] Centro nazionale di prevenzione e difesa sociale,
Fondazione Cariplo ; [cura redazionale di Camilla Beria di Argentine]. Milano : Giuffrè, 2013.
   241, 43 p. ; 24 cm.  (Collana dell'Osservatorio Giordano Dell'Amore sui rapporti tra diritto ed economia ; 20).
   Atti del Convegno tenuto a Milano nel 2012. In testa al frontespizio: Osservatorio Giordano Dell'Amore sui
rapporti tra diritto ed economia. 
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   ISBN 881418108X : € 30,00.
Soggetti:
   Medici - Responsabilità - Italia - Atti di congressi
Altro autore:   
   Beria di Argentine, Camilla
   Centro nazionale di prevenzione e difesa sociale
   Fondazione Cariplo
   Osservatorio Giordano Dell'Amore sui rapporti tra diritto ed economia
344.4504121
BNI 2013-2131
Salsi, Giancarlo.
Scelte di fine vita : profili giuridici e medico-legali / Giancarlo Salsi. Bologna : CLUEB, 2012.
   202 p. ; 21 cm.  (Heuresis. 17, Materiale di ricerca in criminologia, devianza e politica del controllo sociale ;
30).
   ISBN 9788849137309 : € 19,00.
Soggetti:
   Testamento biologico - Italia
344.4504197
BNI 2013-2132

Caligiuri, Andrea.
L'obbligo aut dedere aut judicare nel diritto internazionale / Andrea Caligiuri. Milano : Giuffrè,
2012.
   IX, 306 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni della Facoltà di giurisprudenza / Università di Macerata. 2. serie ; 136).
   ISBN 8814175136 : € 31,00.
Soggetti:
   Estradizione - Convenzioni internazionali
345.052
BNI 2013-2133
Corrado, Michael Louis.
Punishment, responsibility and preventive detention in American jurisprudence / Michael Louis
Corrado ; con prefazione di Marcello L. Busetto. Trento : Università degli studi di Trento, 2012.
   XX, 163 p. ; 24 cm.  (Quaderni del Dipartimento / Università degli studi di Trento, Dipartimento di scienze
giuridiche, ISSN 19721137 ; 104).
   ISBN 9788884434364 : € 15,00.
Soggetti:
   Custodia cautelare in carcere - Legislazione - Stati Uniti d'America
345.730773
BNI 2013-2134
Il diritto nelle neuroscienze : non siamo i nostri cervelli / Laura Palazzani, Roberto Zannotti (a
cura di). Torino : Giappichelli, 2013.
   XI, 237 p. ; 24 cm.  (Collana di scienze giuridiche e sociali / LUMSA Università ; 1).
   ISBN 9788834817957 : € 28,00.
Soggetti:
   Imputabilità - Valutazione - Influssi [delle] Neuroscienze
Altro autore:   
   Zannotti, Roberto <1956->
   Palazzani, Laura
345.04
BNI 2013-2135
Diritto penale e neuroetica : atti del Convegno, 21-22 maggio 2012, Università degli studi di
Foggia / a cura di Ombretta Di Giovine. [Assago] : CEDAM, 2013.
   XVI, 389 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788813328849 : € 36,00.
Soggetti:
   Imputabilità - Valutazione - Influssi [delle] Neuroscienze - Atti di congressi
Altro autore:   
   Di_Giovine, Ombretta
345.04
BNI 2013-2136
Internet provider e giustizia penale : modelli di responsabilità e forme di collaborazione
processuale / a cura di Luca Lupária. Milano : Giuffrè, 2012.
   X, 268 p. ; 24 cm.
   ISBN 8814175837 : € 28,00.
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Soggetti:
   Provider - Responsabilità - Diritto processuale penale
Altro autore:   
   Lupária, Luca
345.04
BNI 2013-2137
Manni, Alessandro.
Mors omnia solvit : la morte del reus nel processo criminale romano / Alessandro Manni. Napoli :
Jovene, 2012.
   X, 354 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788824321983 : € 32,00.
Soggetti:
   Processo romano penale - Sec. 1. a. C.-2.
345.3707
BNI 2013-2138
Massi, Silvia.
Veste formale e corpo organizzativo nella definizione del soggetto responsabile per l’illecito da
reato : un’analisi della statica della responsabilità degli enti nella prospettiva del diritto italiano
e comparato / Silvia Massi. Napoli : Jovene, 2012.
   284 p. ; 25 cm.
   ISBN 9788824321709 : € 25,00.
Soggetti:
   Persone giuridiche [e] Società <organizzazioni> - Responsabilità penale - Paesi dell'Unione europea
345.404
BNI 2013-2139
Procchi, Federico.
Plinio il Giovane e la difesa di C. Iulius Bassus : tra norma e persuasione / Federico Procchi ;
presentazione di Remo Martini. Pisa : Pisa university press, 2012 (stampa 2013).
   140 p. ; 21 cm.  (Didattica e ricerca. Saggi e studi).
   ISBN 9788867410552 : € 12,00.
Soggetti:
   Plinio Cecilio Secondo, Caio - Oratoria forense
345.3705044
BNI 2013-2140
Riciclaggio e corruzione: prevenzione e controllo tra fonti interne e internazionali / [cura
redazionale di Camilla Beria di Argentine]. Milano : Giuffrè, 2013.
   X, 227, 43 p. ; 25 cm.  (Convegni di studio Enrico de Nicola Problemi attuali di diritto e procedura penale /
Centro nazionale di prevenzione e difesa sociale ; 26).
   Atti del Convegno tenuto a Courmayeur nel 2012. 
   ISBN 8814180962 : € 28,00.
Soggetti:
   Corruzione [e] Riciclaggio - Legislazione - Atti di congressi
Altro autore:   
   Beria di Argentine, Camilla
345.0268
BNI 2013-2141
Vormbaum, Thomas.
Diritto e nazionalsocialismo : due lezioni / Thomas Vormbaum. Macerata : EUM, 2013.
   88 p. ; 17 cm.  (EUM> storia> diritto).
   ISBN 9788860563569 : € 10,00.
Soggetti:
   Diritto penale [e] Leggi razziali - Effetti [del] Nazionalsocialismo - Germania - 1933-1945
345.43009043
BNI 2013-2142

Busetto, Marcello L.
Il dibattimento penale : quattro fotogrammi tra rito ordinario e sistema del giudice di pace /
Marcello L. Busetto. Trento : Università degli studi di Trento, 2012.
   X, 120 p. ; 24 cm.  (Quaderni del Dipartimento / Università degli studi di Trento, Dipartimento di scienze
giuridiche, ISSN 19721137 ; 105).
   Scritti in parte già pubblicati. 
   ISBN 9788884434357 : € 15,00.
Soggetti:
   Dibattimento - Italia



345.45075
BNI 2013-2143
Camaldo, Lucio.
La pubblicazione degli atti processuali tra giusto processo e libertà di stampa / Lucio Camaldo.
Milano : Giuffrè, 2012.
   XII, 210 p. ; 24 cm.
   ISBN 881418450X : € 25,00.
Soggetti:
   Atti processuali penali - Pubblicazione - Ruolo [delle] Comunicazioni di massa
345.4507
BNI 2013-2144
Centonze, Alessandro.
Contiguità mafiose e contiguità criminali / Alessandro Centonze. Milano : Giuffrè, 2013.
   IX, 310 p. ; 24 cm.  (Osservatorio permanente sulla criminalità organizzata ; 14).
   ISBN 8814183953 : € 32,00.
Soggetti:
   Concorso esterno nei reati associativi - Italia - Diritto penale
345.450206
BNI 2013-2145
Codice di procedura penale : rassegna di giurisprudenza e di dottrina / diretta da Giorgio
Lattanzi, Ernesto Lupo. Milano : Giuffrè.
   volumi ; 25 cm.
   Vol. 12: Parte speciale : processo minorile / a cura di Pierluigi Cipolla, Claudio Cottatellucci, Mario Giarrusso ;
coordinamento di Pasquale Bronzo. Nuova ed. Milano : Giuffrè, 2013. XXXII, 468 p. ; 25 cm.  ISBN 8814163111 :
€ 54,00.
Altro autore:
   Lattanzi, Giorgio
   Lupo, Ernesto
   Giarrusso, Mario
   Bronzo, Pasquale
   Cottatellucci, Claudio
   Cipolla, Pierluigi
345.450502648
BNI 2013-2146
Codice di procedura penale : rassegna di giurisprudenza e di dottrina / diretta da Giorgio
Lattanzi, Ernesto Lupo. Milano : Giuffrè.
   volumi ; 25 cm.
   Vol. 3: Prove. Libro 3, artt. 187-271 / a cura di Antonio Balsamo ... [et al.] ; coordinamento di Pasquale Bronzo.
Nuova ed. Milano : Giuffrè, 2013. XXXIX, 1139 p. ; 25 cm.  ISBN 8814163022 : € 144,00.
Altro autore:
   Lattanzi, Giorgio
   Lupo, Ernesto
   Balsamo, Antonio <1964->
   Bronzo, Pasquale
345.450502648
BNI 2013-2147
Codice di procedura penale : rassegna di giurisprudenza e di dottrina / diretta da Giorgio
Lattanzi, Ernesto Lupo. Milano : Giuffrè.
   volumi ; 25 cm.
   Vol. 4: Misure cautelari. Milano : Giuffrè, 2013.  2 volumi ; 25 cm.  ISBN 8814163030 : € 190,00 .
      Tomo 1: Libro 4., artt. 272-308 / a cura di Ercole Aprile ... [et al.] ; coordinamento di Pasquale Bronzo. Nuova
ed. Milano : Giuffrè, 2013.  XXXVI, 1205 p. ; 25 cm.
Altro autore:
   Lattanzi, Giorgio
   Lupo, Ernesto
   Aprile, Ercole
   Bronzo, Pasquale
345.450502648
 BNI 2013-2148
Codice di procedura penale : rassegna di giurisprudenza e di dottrina / diretta da Giorgio
Lattanzi, Ernesto Lupo. Milano : Giuffrè.
   volumi ; 25 cm.
   Vol. 5: Indagini preliminari e udienza preliminare. Milano : Giuffrè, 2013.  2 volumi ; 25 cm.  ISBN 8814163049 :
€ 254,00.
      Tomo 2: Libro 5., artt. 392-437 / a cura di Rocco Blaiotta ... [et al.] ; coordinamento di Pasquale Bronzo.
Nuova ed. Milano : Giuffrè, 2013.  783-2003 p. ; 25 cm.



Altro autore:
   Lattanzi, Giorgio
   Lupo, Ernesto
   Bronzo, Pasquale
   Blaiotta, Rocco
345.450502648
 BNI 2013-2149
Codice di procedura penale : rassegna di giurisprudenza e di dottrina / diretta da Giorgio
Lattanzi, Ernesto Lupo. Milano : Giuffrè.
   volumi ; 25 cm.
   Vol. 4: Misure cautelari. Milano : Giuffrè, 2013.  2 volumi ; 25 cm.  ISBN 8814163030 : € 190,00 .
      Tomo 2: Libro 4., artt. 309-325 / a cura di Fabio Lattanzi ... [et al.] ; coordinamento di Pasquale Bronzo.
Nuova ed. Milano : Giuffrè, 2013.  1207-1733 p. ; 25 cm.
Altro autore:
   Lattanzi, Giorgio
   Lupo, Ernesto
   Bronzo, Pasquale
   Lattanzi, Fabio
345.450502648
 BNI 2013-2150
Codice di procedura penale : rassegna di giurisprudenza e di dottrina / diretta da Giorgio
Lattanzi, Ernesto Lupo. Milano : Giuffrè.
   volumi ; 25 cm.
   Vol. 5: Indagini preliminari e udienza preliminare. Milano : Giuffrè, 2013.  2 volumi ; 25 cm.  ISBN 8814163049 :
€ 254, 00.
      Tomo 1: Libro 5., artt. 326-391-decies / a cura di Gastone Andreazza ... [et al.] ; coordinamento di Pasquale
Bronzo. Nuova ed. Milano : Giuffrè, 2013.  XLVII, 782 p. ; 25 cm.
Altro autore:
   Lattanzi, Giorgio
   Lupo, Ernesto
   Bronzo, Pasquale
   Andreazza, Gastone
345.450502648
 BNI 2013-2151
Condotte estorsive : configurabilità e fattispecie al limite della rilevanza penale : diritti della
personalità, rapporti familiari, area negoziale, rapporto di lavoro, criminalità organizzata / a cura
di Armando Macrillò ; con i contributi di Giovanni Canino ... [et al.]. Milano : Giuffrè, 2013.
   IX, 247 p. ; 24 cm.
   In copertina: In+clicca e sfoglia. 
   ISBN 8814186006 : € 30,00.
Soggetti:
   Estorsione - Italia - Diritto penale
Altro autore:   
   Macrillò, Armando <1969->
   Canino, Giovanni <1967- ; Catanzaro>
345.450265
BNI 2013-2152
The criminalization of irregular immigration : law and practice in Italy / Alberto di Martino ...
[et al.]. Pisa : Pisa university press, 2013.
   VII, 156 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788867410774 : € 20,00.
Soggetti:
   Immigrazione - Legislazione penale - Italia
Altro autore:   
   Di_Martino, Alberto
345.450243
BNI 2013-2153
De_Santis, Giovanni <1969->.
Diritto penale dell'ambiente : un'ipotesi sistematica / Giovanni De Santis. Milano : Giuffrè, 2012.
   XIII, 562 p. ; 24 cm.  (Università degli studi di Bergamo, Facoltà di giurisprudenza).
   ISBN 8814176647 : € 58,00.
Soggetti:
   Ambiente naturale - Tutela - Italia - Diritto penale
345.450242
BNI 2013-2154
De_Simone, Giulio.



Persone giuridiche e responsabilità da reato : profili storici, dogmatici e comparatistici / Giulio
De Simone. Pisa : ETS, 2012.
   460 p. ; 24 cm.  (Jura. Studi. Discipline penalistiche-criminalia).
   ISBN 9788846733818 : € 40,00.
Soggetti:
   Persone giuridiche - Responsabilità penale - Italia
345.4504
BNI 2013-2155
Di_Legami, Rosario.
Amministrazione giudiziaria e tutela dei terzi nel codice antimafia : aggiornato con il commento
alla Legge di stabilità, n. 228/2012 / Rosario Di Legami, Giovanni Chinnici ; prefazione: Bernardo
Giorgio Mattarella ; presentazione: Antonio Balsamo. Pisa : Pisa university press, 2013.
   231 p. ; 21 cm.
   Sottotitolo in copertina: Aggiornato con il commento alla Legge 24 dicembre 2012 n. 228 (Legge di stabilità
2013). 
   ISBN 9788867410095 : € 12,00.
Soggetti:
   Mafia - Misure di sicurezza patrimoniali - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Chinnici, Giovanni
345.450522
BNI 2013-2156
Il diritto penale della criminalità organizzata / a cura di Bartolomeo Romano e Giovanni
Tinebra. Milano : Giuffrè, 2013.
   XV, 530 p. ; 24 cm.  (Osservatorio permanente sulla criminalità organizzata ; 15).
   ISBN 8814183961 : € 58,00.
Soggetti:
   Criminalità organizzata - Legislazione penale - Italia
Altro autore:   
   Romano, Bartolomeo <1964->
   Tinebra, Giovanni
345.450206
BNI 2013-2157
Dodaro, Giandomenico.
Uguaglianza e diritto penale : uno studio sulla giurisprudenza costituzionale / Giandomenico
Dodaro. Milano : Giuffrè, 2012.
   XVIII, 435 p. ; 24 cm.  (Università degli studi di Milano-Bicocca, Facoltà di giurisprudenza ; 81).
   ISBN 8814175209 : € 45,00.
Soggetti:
   Diritto penale - Effetti [dell'] Uguaglianza giuridica - Giurisprudenza [della] Corte costituzionale [dell'] Italia
345.45
BNI 2013-2158
Geraci, Rosa Maria.
Sentenze della Corte E.D.U. e revisione del processo penale / Rosa Maria Geraci. Roma : Dike.
   volumi ; 24 cm.
   1: Dall'autarchia giudiziaria al rimedio straordinario / Rosa Maria Geraci. Roma : Dike, 2012. X, 193 p. ; 24
cm.  (Il processo penale contemporaneo).   ISBN 9788858201572 : € 28,00.
Soggetti:
   Corte europea dei diritti dell'uomo - Sentenze penali - Recezione - Italia
345.45077
BNI 2013-2159
Grillo, Stefano <1971->.
Stupefacenti : illeciti, indagini, responsabilità, sanzioni : [aggiornato con Cass., S. U., 20.9.2012,
n. 36258, in materia di ingente quantità] / Stefano Grillo. [Milanofiori, Assago] : Kluwer IPSOA,
2012.
   XVII, 756 p. ; 24 cm.  (Diritto e processo penale oggi ; 9).
   Disponibile anche in eBook. 
   ISBN 9788821740480 : € 59,00.
Soggetti:
   Stupefacenti - Legislazione - Italia
345.450277
BNI 2013-2160
Lozzi, Gilberto.
Lezioni di procedura penale / Gilberto Lozzi. 8. ed., aggiornata al dicembre 2012. Torino :
Giappichelli, 2013.



   915 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788834839614 : € 53,00.
Soggetti:
   Diritto processuale penale - Italia
345.4505
BNI 2013-2161
Ludovici, Luigi.
La disciplina delle contestazioni a catena / Luigi Ludovici. [Assago] : CEDAM, 2012.
   IX, 243 p. ; 24 cm.  (Problemi attuali della giustizia penale. Studi ; 53).
   ISBN 9788813332761 : € 23,50.
Soggetti:
   Custodia cautelare in carcere - Legislazione - Italia
345.450527
BNI 2013-2162
Marchese, Vittoria.
Banche dati forensi : riflessioni etico-giuridiche alla luce della Legge 85/2009 / Vittoria
Marchese, Daniele Rodriguez, Luciana Caenazzo. Padova : Libreriauniversitaria.it, 2013.
   229 p. ; 24 cm.  (Biblioteca contemporanea. Diritto).
   ISBN 9788862923507 : € 16,50.
Soggetti:
   Perizie genetiche - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Rodriguez, Daniele
   Caenazzo, Luciana
345.45067
BNI 2013-2163
Musco, Enzo.
Diritto penale tributario / Enzo Musco, Francesco Ardito ; con appendice di diritto processuale. 2.
ed. Bologna : Zanichelli, 2012.
   VIII, 416 p. ; 25 cm.
   ISBN 9788808263629 : € 65,00.
Altro autore:   
   Ardito, Francesco
345.450233
BNI 2013-2164
Parlato, Lucia.
Il contributo della vittima tra azione e prova / Lucia Parlato. [Palermo] : Torri del vento, 2012.
   471 p. ; 24 cm.  (Arbor iuris ; 3).
   ISBN 9788897373339 : € 39,00.
Soggetti:
   Reati - Vittime - Italia - Diritto processuale penale
345.4507
BNI 2013-2165
Pisani, Nicola.
La colpa per assunzione nel diritto penale del lavoro : tra aggiornamento scientifico e
innovazioni tecnologiche / Nicola Pisani. Napoli : Jovene, 2012.
   XIX, 247 p. ; 24 cm.  (Monografie ; 32).
   ISBN 9788824321662 : € 25,00.
Soggetti:
   Infortuni sul lavoro - Prevenzione - Legislazione penale - Italia
345.450242
BNI 2013-2166
I reati ambientali alla luce del diritto dell'Unione europea / a cura di Bartolomeo Romano.
[Assago] : CEDAM, 2013.
   XVII, 375 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788813328818 : € 35,00.
Soggetti:
   Ambiente naturale - Tutela - Direttive comunitarie - Recezione - Italia
Altro autore:   
   Romano, Bartolomeo <1964->
345.450242
BNI 2013-2167
Romano, Mario <1939->.
I delitti contro la pubblica amministrazione : i delitti dei pubblici ufficiali : artt. 314-335-bis Cod.
pen. : commentario sistematico / Mario Romano. 3. ed. Milano : Giuffrè, 2013.
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   XII, 462 p. ; 25 cm.
   In copertina: In+ clicca e sfoglia. 
   ISBN 8814180849 : € 40,00.
Soggetti:
   Delitti contro la pubblica amministrazione - Italia
345.450232
BNI 2013-2168
Scandone, Giuseppe.
Segreto di Stato e giurisdizione penale : problematiche aperte e questioni risolte / Giuseppe
Scandone. Roma : La Sapienza, 2012.
   III, 202 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788897492375 : € 15,00.
Soggetti:
   Segreto di Stato - Italia - Diritto processuale penale
345.4505
BNI 2013-2169
Trattato di diritto penale. Parte speciale / diretto da Giorgio Marinucci e Emilio Dolcini. Padova ;
[poi Assago] : CEDAM.
   volumi ; 25 cm.
   1: I delitti contro la pubblica amministrazione.
      Tomo 1: I delitti dei pubblici ufficiali / Carlo Benussi. 2. ed. [Assago] : CEDAM, 2013.  XXXII, 1523 p. ; 25
cm.  ISBN 9788813315078 : € 120,00.
Soggetti:
   Diritto penale - Italia
Altro autore:
   Marinucci, Giorgio
   Dolcini, Emilio
   Benussi, Carlo
345.45
 BNI 2013-2170
Valli, Roberto V. O.
Le indagini scientifiche nel procedimento penale / Roberto V.O. Valli. Milano : Giuffrè, 2013.
   XXV, 796 p. ; 24 cm.  (Il processo penale accusatorio ; 19).
   In copertina: In+ clicca e sfoglia. 
   ISBN 8814167699 : € 95,00.
Soggetti:
   Procedimento penale - Perizie [della] Polizia scientifica - Italia - Diritto
345.45064
BNI 2013-2171
Zappulla, Angelo.
La formazione della notizia di reato : condizioni, poteri ed effetti / Angelo Zappulla. Torino :
Giappichelli, 2012.
   VII, 410 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni della Facoltà di giurisprudenza / Università di Catania. Nuova serie ; 262).
   ISBN 9788834836651 : € 45,00.
Soggetti:
   Notizia di reato - Italia
345.4505042
BNI 2013-2172

Adinolfi, Giovanna.
Poteri e interventi del Fondo monetario internazionale / Giovanna Adinolfi. [Assago] : CEDAM,
2012.
   XVIII, 482 p. ; 24 cm.  (Diritto internazionale e ordine mondiale ; 15).
   ISBN 9788813332884 : € 45,00.
Soggetti:
   Fondo monetario Internazionale - Poteri - Diritto internazionale
346.082152
BNI 2013-2173
Cerchia, Rossella Esther.
Quando il vincolo contrattuale si scioglie : unicità e pluralità di temi e problemi nella prospettiva
europea / Rossella Esther Cerchia. Milano : Giuffrè, 2012.
   X, 340 p. ; 24 cm.  (Studi di diritto privato / Università degli studi di Milano, Facoltà di giurisprudenza ; [poi]
Università degli studi di Milano, Facoltà di giurisprudenza, Dipartimento di diritto privato e storia del diritto ;
142).



   ISBN 8814175683 : € 35,00.
Soggetti:
   Contratti - Risoluzione per inadempimento - Diritto comparato
346.022
BNI 2013-2174
Donati, Alessandra <1964->.
Law and art : diritto civile e arte contemporanea / Alessandra Donati. Milano : Università degli
studi Milano Bicocca : Giuffrè, 2012.
   XIV, 214 p. ; 24 cm.  (Università degli studi di Milano-Bicocca, Facoltà di giurisprudenza ; 85).
   ISBN 8814176426 (Giuffrè) : € 22,00.
Soggetti:
   Opere d'arte - Diritto d'autore
346.0482
BNI 2013-2175
Fra individuo e collettività: la proprietà nel secolo 21. / [a cura di] Centro nazionale di
prevenzione e difesa sociale, Fondazione Cariplo ; [cura redazionale di Camilla Beria di
Argentine]. Milano : Giuffrè, 2013.
   VIII, 248, 43 p. ; 24 cm.  (Collana dell'Osservatorio Giordano Dell'Amore sui rapporti tra diritto ed economia ;
21).
   Atti del Convegno tenuto a Milano nel 2012. In testa al frontespizio: Osservatorio Giordano Dell'Amore sui
rapporti tra diritto ed economia. 
   ISBN 8814181152 : € 26,00.
Soggetti:
   Proprietà - Diritto - Atti di congressi
Altro autore:   
   Beria di Argentine, Camilla
   Centro nazionale di prevenzione e difesa sociale
   Fondazione Cariplo
   Osservatorio Giordano Dell'Amore sui rapporti tra diritto ed economia
346.04
BNI 2013-2176
Milazzo, Antonino <1974->.
Falsus procurator : ricerche sull'evoluzione del concetto di falso rappresentante / Antonino
Milazzo. Bari : Cacucci, 2012.
   219 p. ; 24 cm.  (Collana dell'Università LUM Jean Monnet. Serie giuridica ; 25).
   ISBN 9788866111931 : € 25,00.
Soggetti:
   Rappresentanza - Nullità - Diritto romano
346.37029
BNI 2013-2177
Nonne, Luigi.
Contratti tra imprese e controllo giudiziale / Luigi Nonne. Torino : Giappichelli, 2012 (stampa
2013).
   IX, 273 p. ; 25 cm.  (Comparazione e diritto civile ; 20).
   ISBN 9788834839423 : € 27,00.
Soggetti:
   Contratti commerciali - Controversie - Diritto comparato
346.02
BNI 2013-2178
Patti, Salvatore <1949->.
Ragionevolezza e clausole generali / Salvatore Patti. Milano : Giuffrè, 2013.
   VII, 136 p. ; 21 cm.
   ISBN 8814181098 : € 15,00.
Soggetti:
   Diritto privato - Teorie
346.001
BNI 2013-2179
Pesaresi, Roberto.
Studi sull'actio de peculio / Roberto Pesaresi. Bari : Cacucci, 2012.
   198 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788866112129.
Soggetti:
   Peculio
346.3704
BNI 2013-2180



Pubblico e privato: oltre i confini dell'amministrazione tradizionale : atti del Seminario di
Trento, 17 dicembre 2012 / a cura di Barbara Marchetti. [Assago] : CEDAM, 2013.
   VI, 472 p. ; 24 cm.  (Dipartimento di scienze giuridiche, Università di Trento ; 109).
   ISBN 9788813328801 : € 43,00.
Soggetti:
   Privatizzazione - Diritto comparato - Atti di congressi
Altro autore:   
   Marchetti, Barbara
346.067
BNI 2013-2181
Saggi di diritto commerciale interno e comparato / T. Baker... [et al.] ; a cura di Pierluigi Matera
e Ferruccio Maria Sbarbaro ; prefazione di Vincenzo Scotti ; introduzione di Alberto Stagno
d'Alcontres. Roma : Eurilink, 2012.
   XIV, 393 p. ; 24 cm.  (Studi e dialoghi giuridici ; 1).
   ISBN 9788897931027 : € 30,00.
Soggetti:
   Diritto commerciale - Diritto comparato
Altro autore:   
   Baker, Tom <1959->
   Matera, Pierluigi
   Sbarbaro, Ferruccio Maria
346.07
BNI 2013-2182
Santacroce, Clemente Pio.
Il recesso dagli accordi tra pubbliche amministrazioni / Clemente Pio Santacroce. [Assago] :
CEDAM.
   volumi ; 24 cm.
   1 / Clemente Pio Santacroce. [Assago] : CEDAM, 2012. VII, 143 p. ; 24 cm.  ISBN 9788813335267 : € 13,00.
Soggetti:
   Contratti di diritto pubblico - Recesso unilaterale - Germania [e] Italia
346.43023
BNI 2013-2183
Santini, Paola <1971->.
Quo minus e lege locationis frui liceat : contributo allo studio dell'interdictum de loco publico
fruendo / Paola Santini. Napoli : Jovene, 2012.
   VI, 178 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788824321754 : € 18,00.
Soggetti:
   Locazioni - Diritto romano
346.3704346
BNI 2013-2184
Sbarbaro, Ferruccio Maria.
Appunti in tema di scalate e tattiche difensive nell'ordinamento statunitense / Ferruccio Maria
Sbarbaro. Roma : Eurilink, 2012.
   161 p. ; 24 cm.  (Studi e dialoghi giuridici ; 4).
   ISBN 9788895151700 : € 16,00.
Soggetti:
   Offerte pubbliche di acquisto - Stati Uniti d'America - Diritto
346.7306626
BNI 2013-2185
Schilardi, Anna Paola.
Studi sulla tutela impuberum / Anna Paola Schilardi. Bari : Cacucci, 2013.
   170 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788866112679 : € 15,00.
Soggetti:
   Minori - Tutela - Diritto romano
346.370135
BNI 2013-2186
La testa di Medusa: storia e attualità degli usi civici : atti del Convegno di Martina Franca, 5
ottobre del 2009 / a cura di Francesco Mastroberti. Bari : Cacucci, 2012.
   288 p. ; 23 cm.  (Collana del Dipartimento jonico in sistemi giuridici ed economici del Mediterraneo: società
ambiente culture, Università degli studi di Bari Aldo Moro ; 1).
   ISBN 9788866111351 : € 28,00.
Soggetti:
   Usi civici - Storia - Atti di congressi
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Altro autore:   
   Mastroberti, Francesco
346.0467309
BNI 2013-2187
Zanon, Giorgia.
La capacità patrimoniale della donna come problema / Giorgia Zanon. Padova : Progetto, 2012.
   192 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788896477311.
Soggetti:
   Donne - Patrimonio - Diritto romano
346.37013
BNI 2013-2188

Cerini, Diana.
Sovraindebitamento e consumer bankruptcy : tra punizione e perdono / Diana Cerini. Milano :
Giuffrè, 2012.
   XVIII, 519 p. ; 24 cm.  (Università degli studi di Milano-Bicocca, Facoltà di giurisprudenza ; 86).
   ISBN 8814174520 : € 56,00.
Soggetti:
   Credito al consumo - Diritto comunitario
346.24073
BNI 2013-2189
Ferrari, Vincenzo <1954->.
Diritto europeo dei contratti / Vincenzo Ferrari, Pasquale Laghi. Milano : Giuffrè, 2012.
   XII, 230 p. ; 24 cm.
   In copertina: In+ clicca e sfoglia. 
   ISBN 8814175675 : € 18,00.
Soggetti:
   Contratti - Diritto comunitario [e] Diritto interno
Altro autore:   
   Laghi, Pasquale
346.2402
BNI 2013-2190
Piroddi, Paola.
La tutela del contraente debole nel regolamento Roma 1 / Paola Piroddi. [Assago] : CEDAM,
2012.
   XVI, 313 p. ; 24 cm.  (Studi e pubblicazioni della Rivista di diritto internazionale privato e processuale ; 79).
   ISBN 9788813333119 : € 30,00.
Soggetti:
   Parti contraenti - Tutela - Diritto comunitario [e] Diritto interno
346.24022
BNI 2013-2191
Rende, Francesco <1977->.
Informazione e consenso nella costruzione del regolamento contrattuale / Francesco Rende.
Milano : Giuffrè, 2012.
   X, 322 p. ; 23 cm.  (Pubblicazioni del Centro Eurodip S. Pugliatti / Università degli studi di Messina ; 5).
   ISBN 8814176515 : € 33,00.
Soggetti:
   Contratti del consumatore - Diritto comunitario [e] Diritto interno
346.2402
BNI 2013-2192

Calvo, Roberto.
L'autorevole giustizia : giustizia ed equità nel diritto privato / Roberto Calvo. Milano : Giuffrè,
2013.
   VI, 114 p. ; 24 cm.
   In copertina: In+ clicca e sfoglia. 
   ISBN 8814180784 : € 16,00.
Soggetti:
   Equità - Italia - Diritto privato
346.45
BNI 2013-2193



Commentario del Codice civile / diretto da Enrico Gabrielli. Torino : UTET giuridica.
   volumi ; 25 cm.
   Dell'impresa e del lavoro / a cura di Oreste Cagnasso e Antonio Vallebona  
      [1]: Artt. 2060-2098 / Edoardo Ales ... [et al.]. Torino : UTET giuridica, 2013.  XV, 765 p. ; 25 cm.  Titolo sul
dorso: Articoli 2060-2098. ISBN 9788859808176 : € 100,00.
Altro autore:
   Gabrielli, Enrico <1956->
   Cagnasso, Oreste
   Vallebona, Antonio
   Ales, Edoardo
Altro titolo:
   Articoli 2060-2098
346.45002648
 BNI 2013-2194
Commentario del Codice civile / diretto da Enrico Gabrielli. Torino : UTET giuridica.
   volumi ; 25 cm.
   Delle obbligazioni / a cura di Vincenzo Cuffaro  
      [3]: Artt. 1277-1320 : leggi collegate / Luca Barchiesi ... [et al.]. Torino : UTET giuridica, 2013.  XVII, 719 p. ;
25 cm.  Titolo sul dorso: Articoli 1277-1320. ISBN 9788859808565 : € 100,00.
   Gabrielli, Enrico <1956->
   Cuffaro, Vincenzo <1951->
   Barchiesi, Luca
Altro titolo:
   Articoli 1277-1320
346.45002648
 BNI 2013-2195
Commentario del Codice civile / diretto da Enrico Gabrielli. Torino : UTET giuridica.
   volumi ; 25 cm.
   Della proprietà / a cura di Antonio Jannarelli, Francesco Macario  
      [4]: Leggi collegate / Irene Canfora ... [et al.]. Torino : UTET giuridica, 2013.  XXXIX, 1028 p. ; 25 cm.  ISBN
9788859808961 : € 100,00.
Altro autore:
   Gabrielli, Enrico <1956->
   Jannarelli, Antonio
   Macario, Francesco <1960->
   Canfora, Irene
346.45002648
 BNI 2013-2196
Commentario del Codice civile e codici collegati Scialoja-Branca-Galgano / a cura di Giorgio De
Nova. Bologna : Zanichelli ; Roma : Soc. ed. del Foro italiano.
   volumi ; 25 cm.
   Libro quinto : Del lavoro  
      Della ditta e dell'insegna, art. 2563-2568; Del marchio, art. 2569-2574; Del diritto di brevetto per invenzioni
industriali, art. 2584-2591; Del diritto di brevetto per modelli di utilità e di registrazione per disegni e modelli,
art. 2592-2594; Della disciplina della concorrenza, art. 2595-2601 / Alberto Musso. Bologna : Zanichelli ; Roma :
Soc. ed. del Foro Italiano, 2012.  XXXV ; 1228 p. ; 25 cm.  Titolo nell'occhietto: Articoli 2563-2574; 2584-
2601. ISBN 9788808065254 (Zanichelli) : € 185,00.
Altro autore:
   Galgano, Francesco
   De_Nova, Giorgio
   Scialoja, Antonio <1879-1962>
   Branca, Giuseppe <1907-1987>
   Musso, Alberto
Altro titolo:
   Commentario del Codice civile Scialoja-Branca
   Articoli 2563-2574; 2584-2601
346.45002638
 BNI 2013-2197
Coppola, Cristina <1967->.
L'ingratitudine nel diritto privato / Cristina Coppola. [Assago] : CEDAM, 2012.
   VI, 136 p. ; 24 cm.  (Le monografie di Contratto e impresa ; 153).
   ISBN 9788813332792 : € 14,00.
Soggetti:
   Rapporti giuridici - Obblighi [:] Gratitudine - Italia - Diritto privato
346.45
BNI 2013-2198
Digesto delle discipline privatistiche : sezione civile : diritto civile, diritto processuale civile,
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diritto di famiglia e minorile, diritto internazionale privato, diritto privato comparato, diritto
comunitario, diritto agrario, [poi] diritto canonico, teoria generale del diritto. Torino : UTET :
[poi] UTET giuridica.
   volumi ; 27 cm.
   Nell'occhietto: Digesto, Quarta edizione. Titolo sul dorso: Digesto
   Aggiornamento.
      [8] / diretto da Rodolfo Sacco. Torino : UTET giuridica, 2013.  XVIII, 850 p. ; 27 cm.  ISBN 9788859810001.
Soggetti:
   Diritto civile - Italia - Enciclopedie
Altro autore:
   Sacco, Rodolfo <1923->
Altro titolo:
   Digesto
346.45003
 BNI 2013-2199
Di_Rosa, Giovanni <1967->.
Il mandato / Giovanni Di Rosa. Milano : Giuffrè.
   volumi ; 24 cm. (Il Codice civile. Commentario).
   Tomo 1 : [artt. 1703-1709] / Giovanni Di Rosa. Milano : Giuffrè, 2012. XIV, 187 p. ; 25 cm.  ISBN 8814165858 :
€ 28,00.
346.45002638
BNI 2013-2200
Fossati, Alberto <1958->.
Manuale di diritto urbanistico e dell'edilizia della regione Lombardia / Alberto Fossati. Torino :
Giappichelli, 2013.
   XX, 254 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788834839508 : € 26,00.
Soggetti:
   Edilizia [e] Urbanistica - Legislazione regionale - Lombardia <Regione>
346.452045
BNI 2013-2201
L'interpretazione secondo Costituzione nella giurisprudenza : crestomazia di decisioni
giuridiche / a cura di Giovanni Perlingieri e Gabriele Carapezza Figlia. Napoli ; Roma : Edizioni
scientifiche italiane.
   volumi ; 24 cm.
   1: Persone, famiglie, successioni / a cura di Giovanni Perlingieri e Gabriele Carapezza Figlia. Napoli ; Roma :
Edizioni scientifiche italiane, 2012. 233 p. ; 24 cm.  ISBN 9788849523423 : € 25,00.
Soggetti:
   Diritto civile - Giurisprudenza - Italia
Altro autore:
   Perlingieri, Giovanni <1976->
   Carapezza Figlia, Gabriele
346.45002648
BNI 2013-2202
Trattato di diritto civile e commerciale / già diretto da Antonio Cicu, Francesco Messineo ;
continuato da Luigi Mengoni ; [poi] già diretto da Antonio Cicu, Francesco Messineo, Luigi
Mengoni ; continuato da Piero Schlesinger. Milano : Giuffrè.
   volumi ; 25 cm.
   La filiazione / Antonio Palazzo. 2. ed. aggiornata alla L. 219 del 2012 sullo status di filiazione. Milano : Giuffrè,
2013. XXIII, 754 p. ; 25 cm.  ISBN 8814166862 : € 95,00.
Soggetti:
   Diritto commerciale - Italia
   Diritto civile - Italia
Altro autore:
   Schlesinger, Piero
   Mengoni, Luigi <1922-2001>
   Cicu, Antonio <1879-1962>
   Messineo, Francesco <1886-1974>
   Palazzo, Antonio <1937->
346.45
BNI 2013-2203

Ceccherini, Grazia.
Famiglie in crisi e autonomia privata : i contratti dei coniugi e dei conviventi tra principi
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normativi e regole della giurisprudenza / Grazia Ceccherini, Lorenzo Gremigni Francini. [Assago]
: CEDAM, 2013.
   XXVI, 561 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788813299972 : € 50,00.
Soggetti:
   Coniugi [e] Famiglie di fatto - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Gremigni Francini, Lorenzo <1978->
346.45015
BNI 2013-2204
Perchinunno, Maria Colomba.
Famiglia e autonomia dei privati / Maria Colomba Perchinunno. Bari : Cacucci, 2012.
   133 p. ; 23 cm.
   ISBN 9788866111948 : € 15,00.
Soggetti:
   Coniugi - Rapporti patrimoniali - Legislazione - Italia
346.45015
BNI 2013-2205
Rossi, Marzia.
Le condizioni limitative della libertà di contrarre matrimonio / Marzia Rossi. [Assago] : CEDAM,
2012.
   XII, 152 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788813334970 : € 15,00.
Soggetti:
   Matrimonio - Impedimenti - Legislazione - Italia
346.45016
BNI 2013-2206
Servetti, Gloria.
Le garanzie patrimoniali nella famiglia : corresponsione diretta, sequestro, ipoteca : [aggiornato
alla Legge sulla filiazione (L. n. 219/2012) / Gloria Servetti ; a cura di Massimo Dogliotti. Milano :
Giuffrè, 2013.
   VIII, 265 p. ; 24 cm.
   In copertina: In+ clicca e sfoglia. 
   ISBN 8814163979 : € 29,00.
Soggetti:
   Coniugi - Rapporti patrimoniali - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Dogliotti, Massimo
346.45015
BNI 2013-2207
Tarantino, Giovanni <1976->.
Specie umana, procreazione e famiglia / Giovanni Tarantino. Milano : Giuffrè, 2012.
   VII, 237 p. ; 24 cm.  (Studi di diritto pubblico e di filosofia del diritto e della politica / Università degli studi di
Lecce ; 29).
   ISBN 8814171920 : € 25,00.
Soggetti:
   Diritto di famiglia - Italia
   Riproduzione - Filosofia del diritto
346.45015
BNI 2013-2208

Bigliazzi Geri, Lina.
L'interpretazione del contratto : [artt. 1362-1371] / Lina Bigliazzi Geri. Ristampa con prefazione,
note di aggiornamento e bibliografia / a cura di Valentina Calderai. Milano : Giuffrè, 2013.
   XXVI, 442 p. ; 24 cm.  (Il Codice civile. Commentario).
   A pagina IV di copertina: In+ clicca e sfoglia. Titolo sul dorso: Artt. 1362-1371. 
   ISBN 8814185212 : € 53,00.
Soggetti:
   Contratti - Interpretazione - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Calderai, Valentina
346.45022
BNI 2013-2209
D'Alessandro, Carlo.



La transazione del condebitore solidale / Carlo D'Alessandro. Milano : Giuffrè, 2012.
   VI, 153 p. ; 24 cm.  (Studi di diritto civile / Università di Roma, Facoltà di giurisprudenza ; 81).
   ISBN 8814175306 : € 16,00.
Soggetti:
   Obbligazioni solidali - Italia
346.4502
BNI 2013-2210
Franco, Rosario <1973->.
Autonomia privata e procedimento nella formazione della regola contrattuale / Rosario Franco.
[Assago] : CEDAM, 2012.
   XV, 567 p. ; 24 cm.  (Università degli studi di Firenze, Dipartimento di diritto dell'economia ; 8).
   ISBN 9788813332327 : € 52,00.
Soggetti:
   Contratti - Italia
346.45022
BNI 2013-2211
Gambineri, Beatrice.
Le obbligazioni solidali ad interesse comune : profili sostanziali e processuali / Beatrice
Gambineri. Milano : Giuffrè, 2012.
   VI, 125 p. ; 24 cm.  (Università di Firenze, Fondazione Piero Calamandrei ; 43).
   ISBN 8814176604 : € 13,00.
Soggetti:
   Obbligazioni solidali - Italia
346.4502
BNI 2013-2212
Giannelli, Annalaura.
Esecuzione e rinegoziazione degli appalti pubblici / Annalaura Giannelli. Napoli : Editoriale
scientifica, 2012.
   XXXVII, 318 p. ; 23 cm.  (I quaderni di Nuove autonomie ; 3).
   ISBN 9788863423839 : € 18,00.
Soggetti:
   Contratti pubblici - Italia
346.45023
BNI 2013-2213
Gnani, Alessandro.
Il contratto divisibile / Alessandro Gnani. Napoli : Jovene, 2012.
   XVIII, 242 p. ; 24 cm.  (Biblioteca di diritto privato ; 63).
   ISBN 9788824321433 : € 24,00.
Soggetti:
   Contratti di durata - Risoluzione per inadempimento - Italia
346.45022
BNI 2013-2214
Massera, Alberto.
Lo Stato che contratta e che si accorda : vicende della negoziazione con le pp. aa., tra
concorrenza per il mercato e collaborazione con il potere / Alberto Massera. Pisa : Pisa
university press, 2012.
   601 p. ; 24 cm.  (Didattica e ricerca. Manuali).
   ISBN 9788867410293 : € 30,00.
Soggetti:
   Contratti pubblici - Italia
346.45023
BNI 2013-2215
Seminari sulla responsabilità / a cura di Luigi Ventura e Paolo Falzea. Milano : Giuffrè, 2013.
   XVIII, 189 p. ; 24 cm.  (Collana del Dipartimento di scienze giuridiche, storiche, economiche e sociali /
Università degli studi Magna Graecia di Catanzaro ; 1).
   ISBN 8814180997 : € 20,00.
Soggetti:
   Responsabilità - Italia
Altro autore:   
   Falzea, Paolo
   Ventura, Luigi <1947->
346.4502
BNI 2013-2216



346.4503 ILLECITI. ITALIA

346.4504 DIRITTO DELLA PROPRIETA. ITALIA

Bona, Carlo <1974->.
Studio sul danno non patrimoniale / Carlo Bona. Milano : Giuffrè, 2012.
   VIII, 191 p. ; 24 cm.  (Quaderni di Responsabilità civile e previdenza ; 19).
   ISBN 8814176094 : € 20,00.
Soggetti:
   Danni morali - Risarcimento - Italia
346.45033
BNI 2013-2217
Comporti, Marco.
Fatti illeciti : le responsabilità presunte : [artt. 2044-2048] / Marco Comporti. 2. ed. Milano :
Giuffrè, 2012.
   XVIII, 347 p. ; 25 cm.  (Il Codice civile. Commentario).
   A pagina IV di copertina: In+ clicca e sfoglia. Titolo sul dorso: Artt. 2044-2048. 
   ISBN 8814162735 : € 42,00.
Soggetti:
   Responsabilità civile - Legislazione - Italia
346.4503
BNI 2013-2218
D'Arrigo, Rosario.
Recenti sviluppi in tema di responsabilità degli Internet services providers / Rosario D'Arrigo.
Milano : Giuffrè, 2012.
   VIII, 100 p. ; 23 cm.  (Diritto dell'informatica ; 26).
   ISBN 8814176418 : € 11,00.
Soggetti:
   Provider - Responsabilità civile - Italia
346.45031
BNI 2013-2219
Nuzzo, Matteo.
La responsabilità dell'advisor / Matteo Nuzzo. Ed. riveduta e aggiornata. Napoli ; Roma : Edizioni
scientifiche italiane, 2012.
   320 p. ; 24 cm.  (Università di Napoli Federico 2., Dipartimento di diritto dell'economia ; 11).
   ISBN 9788849525601 : € 25,00.
Soggetti:
   Consulenti finanziari - Responsabilità civile - Italia
346.45031
BNI 2013-2220
La responsabilità civile e penale negli sport del turismo / trattato diretto da Gabriele Fornasari
... [et al.]. Torino : Giappichelli.
   volumi ; 25 cm.
   1: La montagna / a cura di Umberto Izzo. Torino : Giappichelli, 2013. XXVI, 566 p. ; 25 cm.  ISBN
9788875242299 : € 62,00.
Altro autore:
   Fornasari, Gabriele
   Izzo, Umberto
346.45031
BNI 2013-2221
Serafini, Stefania.
Amministrazione dell'impresa societaria e azioni di responsabilità / Stefania Serafini. Milano :
Giuffrè, 2012.
   VII, 181 p. ; 24 cm.
   ISBN 8814184577 : € 16,00.
Soggetti:
   Società <organizzazioni> - Amministratori - Responsabilità - Legislazione - Italia
346.45031
BNI 2013-2222

Giornata di studi storici e giuridici <2012 ; Brescia>.
Afferrare... l'inafferrabile: i giuristi e il diritto della nuova economia industriale fra Otto e
Novecento : atti della Giornata di studi storici e giuridici : Brescia, 11 maggio 2012 / a cura di
Alberto Sciumè, Elisabetta Fusar Poli. Milano : Giuffrè, 2013.
   VIII, 216 p. ; 24 cm.  (Collana del Dipartimento di scienze giuridiche dell'Università degli studi di Brescia).
   ISBN 8814181276 : € 22,00.



Soggetti:
   Proprietà intellettuale - Tutela - Italia - Sec. 19.-20.
   Diritto industriale - Italia - Sec. 19.-20.
Altro autore:   
   Sciumè, Alberto
   Fusar Poli, Elisabetta
346.45048
BNI 2013-2223
Matarrese, Michele.
Assolti e confiscati : Punta Perotti : una storia di straordinaria ingiustizia / Michele Matarrese.
Milano : Gruppo 24 ore, 2013.
   XII, 333 p., [11] carte di tav. : ill. ; 23 cm.
   ISBN 9788863454635 : € 28,00.
Soggetti:
   Edilizia - Abusi - Controversie - Bari - 1995-2010.
346.45045
BNI 2013-2224
Murgo, Caterina.
La prescrizione tra certezza del diritto e tutela dei diritti / Caterina Murgo. Pisa : ETS, 2012.
   143 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788846734518 : € 15,00.
Soggetti:
   Prescrizione - Italia - Diritto
346.4504
BNI 2013-2225
Orsingher, Lucia.
Pegno e ipoteca : aspetti sostanziali e risposte giurisprudenziali a questioni pratiche / Lucia
Orsingher, Claudia Ruggiu. Milano : Giuffrè, 2013.
   VI, 259 p. ; 24 cm.
   In copertina: In+ clicca e sfoglia. 
   ISBN 8814186340 : € 32,00.
Soggetti:
   Ipoteche [e] Pegno - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Ruggiu, Claudia
346.4504364
BNI 2013-2226
Profili giuridici e problematiche istituzionali dell'approvvigionamento di energia da fonti
rinnovabili : atti del Convegno di studi dell'Università di Pisa, Livorno, 8 settembre 2012 / a cura
di Fabio Merusi, Virginia Messerini, Valentina Giomi. Napoli : Editoriale scientifica, 2013.
   260 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788863425000.
Soggetti:
   Fonti rinnovabili di energia - Italia - Diritto - Atti di congressi
Altro autore:   
   Merusi, Fabio
   Giomi, Valentina
   Messerini, Virginia
   Università di Pisa
346.45046794
BNI 2013-2227
Rojas Elgueta, Giacomo.
Autonomia privata e responsabilità patrimoniale del debitore / Giacomo Rojas Elgueta. Milano :
Giuffrè, 2012.
   VII, 230 p. ; 24 cm.  (Il diritto della banca e della borsa ; 55).
   ISBN 8814176434 : € 25,00.
Soggetti:
   Responsabilità patrimoniale - Legislazione - Italia
346.4504
BNI 2013-2228
Sica, Salvatore <1961->.
La nuova disciplina del condominio / Salvatore Sica ; con Piervincenzo Pacileo ... [et al.].
Bologna : Zanichelli, 2013.
   XI, 264 p. ; 24 cm.  (Strumenti del diritto ; 31).
   ISBN 9788808165565 : € 50,00.



346.4505 EREDITA, SUCCESSIONE, AMMINISTRAZIONE FIDUCIARIA, FEDECOMMESSI. ITALIA

346.450433
BNI 2013-2229
Triola, Roberto <1939->.
Delle distanze nelle costruzioni : [artt.873-899] / Roberto Triola. Milano : Giuffrè, 2013.
   XVIII, 346 p. ; 25 cm.  (Il Codice civile. Commentario).
   A pagina IV di copertina: In+ clicca e sfoglia. Titolo sul dorso: Artt. 873-899. 
   ISBN 8814185565 : € 45,00.
Soggetti:
   Edifici - Distanze legali - Italia
346.45045
BNI 2013-2230
Verde, Filippo.
Il tribunale delle imprese / Filippo Verde. Bari : Cacucci, 2012.
   151 p. ; 24 cm.
   Segue: Appendice normativa. 
   ISBN 9788866111726 : € 15,00.
Soggetti:
   Proprietà industriale - Tutela - Italia - Diritto processuale civile
346.450480269
BNI 2013-2231

Albanese, Antonio <1970->.
Delle successioni legittime : [artt. 565-586] / Antonio Albanese. Milano : Giuffrè, 2012.
   XX, 680 p. ; 25 cm.  (Il Codice civile. Commentario).
   A pagina IV di copertina: In+ clicca e sfoglia. Titolo sul dorso: Artt. 565-586. 
   ISBN 8814167990 : € 75,00.
Soggetti:
   Successione necessaria - Legislazione - Italia
346.45052
BNI 2013-2232
Bucelli, Andrea.
Dei legittimari : [artt. 536-564] / Andrea Bucelli. Milano : Giuffrè, 2012.
   XXII, 839 p. ; 25 cm.  (Il Codice civile. Commentario).
   A pagina IV di copertina: In+ clicca e sfoglia. Titolo sul dorso: Artt. 536-564. 
   ISBN 8814169187 : € 90,00.
Soggetti:
   Successione necessaria - Legislazione - Italia
346.45052
BNI 2013-2233
Di_Marzio, Mauro.
Le successioni testamentarie / Mauro Di Marzio, Sergio Matteini Chiari. Milano : Giuffrè, 2013.
   XXIV, 1019 ; 25 cm.  (Trattati / a cura di Paolo Cendon).
   In copertina: In+ clicca e sfoglia. 
   ISBN 8814165971 : € 115,00.
Soggetti:
   Successione testamentaria - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Matteini Chiari, Sergio
346.45054
BNI 2013-2234
Di_Mauro, Nicola <1964->.
Del diritto di accrescimento : [artt.674-678] / Nicola Di Mauro. Milano : Giuffrè, 2013.
   XVIII, 326 p. ; 25 cm.  (Il Codice civile. Commentario).
   A pagina IV di copertina: In+ clicca e sfoglia. Titolo sul dorso: Artt. 674-678. 
   ISBN 881418593X : € 48,00.
Soggetti:
   Accrescimento <successione ereditaria> - Legislazione - Italia
346.45052
BNI 2013-2235
La fiducia e i rapporti fiduciari: tra diritto privato e regole del mercato finanziario : atti del
Convegno, Bergamo, 22-23 aprile 2012 / a cura di Enrico Ginevra. Milano : Giuffrè, 2012.
   IX, 529 p. ; 24 cm.  (Università degli studi di Bergamo, Facoltà di giurisprudenza).
   Titolo sul dorso: La fiducia e i rapporti fiduciari. 
   ISBN 8814181047 : € 54,00.



346.4506 DIRITTO DELLE ORGANIZZAZIONI (ASSOCIAZIONI). ITALIA

Soggetti:
   Negozi fiduciari - Italia - Atti di congressi
   Intermediari finanziari - Italia - Diritto - Atti di congressi
Altro autore:   
   Ginevra, Enrico
Altro titolo:
   La fiducia e i rapporti fiduciari
346.45059
BNI 2013-2236
Parrinello, Concetta.
Tutele del legittimario ed evoluzione del sistema / Concetta Parrinello. Milano : Giuffrè, 2012.
   288 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni della Facoltà di giurisprudenza della Università di Messina ; 260).
   ISBN 8814184607 : € 29,00.
Soggetti:
   Legittimari - Tutela - Italia
346.45052
BNI 2013-2237

Bartolacelli, Alessio.
La partecipazione non azionaria nella s.p.a. : gli strumenti finanziari partecipativi / Alessio
Bartolacelli. Milano : Giuffrè, 2012.
   XIII, 341 p. ; 24 cm.  (Quaderni di Giurisprudenza commerciale ; 361).
   ISBN 8814175284 : € 39,00.
Soggetti:
   Società per azioni - Finanziamenti - Legislazione - Italia
346.45066
BNI 2013-2238
I bilanci straordinari : 9 novembre 2012, Cassino, località Folcara / a cura di Caterina
Montagnani. Milano : Giuffrè, 2013.
   VIII, 172 p. ; 24 cm.  (Quaderni di Giurisprudenza commerciale ; 369).
   Relazioni presentate al Seminario. 
   ISBN 8814156468 : € 22,00.
Soggetti:
   Bilanci straordinari - Italia - Diritto - Atti di congressi
Altro autore:   
   Montagnani, Caterina
346.4506648
BNI 2013-2239
Calderazzi, Rosa.
I finanziamenti dei soci nelle società di capitali / Rosa Calderazzi. Milano : Giuffrè, 2012.
   XII, 338 p. ; 23 cm.  (Dialoghi sull'impresa ; 5).
   ISBN 8814175497 : € 35,00.
Soggetti:
   Società di capitali - Finanziamenti [da parte dei] Soci - Legislazione - Italia
346.45066
BNI 2013-2240
Caterino, Daniela.
Poteri dei sindaci e governo dell'informazione nelle società quotate / Daniela Caterino. Bari :
Cacucci, 2012.
   295 p. ; 23 cm.  (Collana della 2. Facoltà di giurisprudenza / Università degli studi di Bari Aldo Moro, sede di
Taranto ; 25).
   ISBN 9788866111368 : € 25,00.
Soggetti:
   Società quotate in borsa - Collegi sindacali - Legislazione - Italia
346.4506648
BNI 2013-2241
Il contratto di rete per la crescita delle imprese / a cura di Fabrizio Cafaggi, Paola Iamiceli e
Gian Domenico Mosco ; postfazione di Francesco Vella ; con una postilla di aggiornamento a
ottobre 2012. Milano : Giuffrè, 2012.
   XLV, 508 p. ; 24 cm.  (Quaderni di Giurisprudenza commerciale ; 364).
   ISBN 8814174512 : € 54,00.
Soggetti:
   Contratti di rete - Italia
Altro autore:   



   Mosco, Gian Domenico
   Cafaggi, Fabrizio
   Iamiceli, Paola
346.45066
BNI 2013-2242
Delli_Priscoli, Lorenzo.
Delle modificazioni dello statuto : diritto di recesso : [artt. 2437-2437 sexies] / Lorenzo Delli
Priscoli. Milano : Giuffrè, 2013.
   XIV, 210 p. ; 25 cm.  (Il Codice civile. Commentario).
   A pagina IV di copertina: In+ clicca e svoglia. Titolo sul dorso: Artt. 2437-2437 sexies. 
   ISBN 8814185913 : € 35,00.
Soggetti:
   Società di capitali - Soci - Recesso unilaterale - Legislazione - Italia
346.45066
BNI 2013-2243
De_Marco, Silvia <1965->.
Le fondazioni culturali : profili di un modello in evoluzione / Silvia De Marco. Torino :
Giappichelli, 2012.
   XI, 104 p. ; 24 cm.  (Collana della Facoltà di giurisprudenza. Sezione monografie / Università telematica
Giustino Fortunato).
   ISBN 9788834839515 : € 12,00.
Soggetti:
   Fondazioni culturali - Italia - Diritto
346.45064
BNI 2013-2244
Farace, Dario.
La clausola di gradimento / Dario Farace. Milano : Giuffrè, 2012.
   553 p. ; 24 cm.  (Studi di diritto civile / Università di Roma, Facoltà di giurisprudenza ; 83).
   ISBN 881417556X : € 58,00.
Soggetti:
   Clausole di gradimento - Italia
346.450666
BNI 2013-2245
Ferraro, Pietro Paolo.
Le situazioni soggettive del socio di società a responsabilità limitata / Pietro Paolo Ferraro.
Milano : Giuffrè, 2012.
   VIII, 313 p. ; 24 cm.  (Quaderni di Giurisprudenza commerciale ; 362).
   ISBN 8814175128 : € 35,00.
Soggetti:
   Società a responsabilità limitata - Soci - Responsabilità - Italia
346.450668
BNI 2013-2246
Liberalizzare o regolamentare: il diritto amministrativo di fronte alla crisi : atti del 17.
Convegno di Copanello, 29-30 giugno 2012 / a cura di Francesco Manganaro, Antonio Romano
Tassone e Fabio Saitta. Milano : Giuffrè, 2013.
   258 p. ; 24 cm.  (Collana del Dipartimento di scienze giuridiche, storiche, economiche e sociali / Università
degli studi Magna Græcia di Catanzaro ; 6).
   ISBN 8814181241 : € 26,00.
Soggetti:
   Privatizzazione - Italia - Diritto - Atti di congressi
Altro autore:   
   Saitta, Fabio
   Romano Tassone, Antonio
   Manganaro, Francesco
346.45067
BNI 2013-2247
Le nuove s.p.a. / [diretto da Oreste Cagnasso e Luciano Panzani]. Bologna : Zanichelli.
   volumi ; 25 cm. (AZeta ; 3).
   Vol. 2: Azioni, strumenti finanziari partecipativi, obbligazioni / di Oreste Cagnasso ... [et al.]. Bologna :
Zanichelli, 2013. VII, 372 p. ; 25 cm.  ISBN 9788808305657 : € 60,00.
Soggetti:
   Società per azioni - Italia - Diritto
Altro autore:
   Cagnasso, Oreste
   Panzani, Luciano
346.45066



346.4507 DIRITTO COMMERCIALE. ITALIA

BNI 2013-2248
Le nuove s.p.a. / [diretto da Oreste Cagnasso e Luciano Panzani]. Bologna : Zanichelli.
   volumi ; 25 cm. (AZeta ; 3).
   Vol. 1: La s.p.a., profili comparatistici, la costituzione / di Oreste Cagnasso ... [et al.]. Bologna : Zanichelli,
2013. XIII, 1030 p. ; 25 cm.  ISBN 9788808105417 : € 158,00.
Soggetti:
   Società per azioni - Italia - Diritto
Altro autore:
   Cagnasso, Oreste
   Panzani, Luciano
346.45066
BNI 2013-2249
Pubblico e privato nell'organizzazione e nell'azione amministrativa: problemi e prospettive :
atti del Convegno di Trento, 7-8 giugno 2012 / a cura di Giandomenico Falcon e Barbara
Marchetti. [Assago] : CEDAM, 2013.
   VI, 390 p. ; 24 cm.  (Dipartimento di scienze giuridiche, Università di Trento ; 108).
   ISBN 9788813328641 : € 38,00.
Soggetti:
   Privatizzazione - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Falcon, Giandomenico
   Marchetti, Barbara
346.45067
BNI 2013-2250
Turelli, Silvia.
Gestione dell'impresa e società per azioni in liquidazione / Silvia Turelli. Milano : Giuffrè, 2012.
   VIII, 214 p. ; 24 cm.  (Il diritto della banca e della borsa ; 54).
   ISBN 881417637X : € 25,00.
Soggetti:
   Società per azioni - Liquidazione - Legislazione - Italia
346.450662
BNI 2013-2251
Zanelli, Pietro.
Reti e contratto di rete / Pietro Zanelli. [Assago] : CEDAM, 2012.
   XI, 410 p. ; 24 cm.  (Le monografie di Contratto e impresa ; 148).
   ISBN 9788813314767 : € 40,00.
Soggetti:
   Contratti di rete - Italia
346.45066
BNI 2013-2252

Biscontini, Guido.
Del contratto estimatorio : [artt. 1556-1558] / Guido Biscontini. Milano : Giuffrè, 2013.
   XIV, 233 p. ; 25 cm.  (Il Codice civile. Commentario).
   A pagina IV di copertina: In+ clicca e sfoglia. Titolo sul dorso: Artt. 1556-1558. 
   ISBN 8814169152 : € 37,00.
Soggetti:
   Contratti estimatori - Legislazione - Italia
346.45072
BNI 2013-2253
Boccuzzi, Giuseppe.
Crisi d'impresa e attività bancaria : analisi del rapporto tra diritto fallimentare e disciplina
speciale delle banche / Giuseppe Boccuzzi. Bari : Cacucci, 2012.
   183 p. ; 25 cm.  (Strumenti e modelli di diritto dell'economia ; 20).
   ISBN 9788866111771 : € 18,00.
Soggetti:
   Aziende - Dissesto economico - Intervento [delle] Banche - Legislazione - Italia
346.45078
BNI 2013-2254
Il contratto di mutuo : guida pratico-operativa / AA.VV ; a cura di Antonio Ivan Natali. Milano :
Giuffrè, 2012.
   XI, 931 p. ; 25 cm.
   In copertina: In+ clicca e sfoglia. 
   ISBN 8814168768 : € 100,00.



Soggetti:
   Mutui - Giurisprudenza [e] Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Natali, Antonio Ivan
346.45073
BNI 2013-2255
D'Attorre, Giacomo.
I concordati ostili / Giacomo D'Attorre. Milano : Giuffrè, 2012.
   X, 286 p. ; 23 cm.  (Dialoghi sull'impresa ; 1).
   ISBN 8814175934 : € 29,00.
Soggetti:
   Concordato fallimentare - Italia
346.45078
BNI 2013-2256
Diritto delle procedure concorsuali / a cura di Giuseppe Trisorio Liuzzi. Milano : Giuffrè, 2013.
   XXI, 570 p. ; 24 cm.
   In copertina: In+ clicca e sfoglia. 
   ISBN 8814175705 : € 48,00.
Soggetti:
   Procedure concorsuali - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Trisorio Liuzzi, Giuseppe
346.45078
BNI 2013-2257
Liber amicorum per Angelo Luminoso : contratto e mercato / a cura di Paoloefisio Corrias ; con
la collaborazione di Franco Maurizio Bandiera ... [et al.]. Milano : Giuffrè, 2013.
   2 volumi ; 25 cm.  ISBN 881418514X : € 140,00.
   2. Milano : Giuffrè, 2013. XIII, 574-1244 p.
Soggetti:
   Diritto commerciale - Italia - Scritti in onore
Altro autore:
   Bandiera, Franco
   Luminoso, Angelo
   Corrias, Paoloefisio
346.4507
BNI 2013-2258
Liber amicorum per Angelo Luminoso : contratto e mercato / a cura di Paoloefisio Corrias ; con
la collaborazione di Franco Maurizio Bandiera ... [et al.]. Milano : Giuffrè, 2013.
   2 volumi ; 25 cm.  ISBN 881418514X : € 140,00.
   1. Milano : Giuffrè, 2013. XIII, 570 p.
Soggetti:
   Diritto commerciale - Italia - Scritti in onore
Altro autore:
   Bandiera, Franco
   Luminoso, Angelo
   Corrias, Paoloefisio
346.4507
BNI 2013-2259
Marchegiani, Laura.
Gli accordi di ristrutturazione dei debiti nella legge fallimentare : contributo allo studio del tipo /
Laura Marchegiani. Milano : Giuffrè, 2012.
   VI, 186 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni della Facoltà di giurisprudenza / Università di Macerata. 2. serie ; 137).
   ISBN 8814180083 : € 20,00.
346.45078
BNI 2013-2260
Martinez, Loredana.
Giurisdizione amministrativa ed esecuzione forzata in forma specifica (art. 2932 C. c.) /
Loredana Martinez. [Assago] : CEDAM, 2012.
   IX, 171 p. ; 24 cm.  (Studi di diritto processuale amministrativo ; 7).
   ISBN 9788813332143 : € 17,00.
Soggetti:
   Esecuzione forzata - Italia
346.45077
BNI 2013-2261
Russo, Ennio.



346.4508 DIRITTO IN MATERIA DI ATTIVITA BANCARIE E ASSICURAZIONI. ITALIA

Della vendita, disposizioni generali, delle obbligazioni del venditore : [artt. 1471-1482] / Ennio
Russo. Milano : Giuffrè, 2013.
   XVII, 260 p. ; 25 cm.  (Il Codice civile. Commentario).
   A pagina IV di copertina: In+ clicca e sfoglia. Titolo sul dorso: Artt. 1471-1482. 
   ISBN 8814185360 : € 34,00.
Soggetti:
   Vendita - Legislazione - Italia
346.45072
BNI 2013-2262
Società dell'informazione servizi on-line e tutele degli utenti / a cura di Francesca Panuccio
Dattola. Milano : Giuffrè, 2012.
   IX, 210 p. ; 24 cm.
   ISBN 881416942X : € 22,00.
Soggetti:
   Commercio elettronico [e] Contratti telematici - Direttive comunitarie - Recezione - Italia
Altro autore:   
   Panuccio Dattola, Francesca
346.45072
BNI 2013-2263
La tutela dei consumatori in Internet e nel commercio elettronico : contratti, responsabilità,
rimedi / a cura di Emilio Tosi ; introduzione di Vincenzo Franceschelli ; contributi di Lorenzo
Biglia ... [et al.]. Milano : Giuffrè, 2012.
   2 volumi (XLVIII, 1027 p.) ; 24 cm. (Diritto delle nuove tecnologie ; 18).   ISBN 8814167788 : € 98,00.
   Tomo 1. Milano : Giuffrè, 2012. XLVIII, 502 p. ; 24 cm.
Soggetti:
   Commercio elettronico [e] Contratti telematici - Legislazione - Italia
Altro autore:
   Biglia, Lorenzo
   Tosi, Emilio
346.45072
BNI 2013-2264
La tutela dei consumatori in Internet e nel commercio elettronico : contratti, responsabilità,
rimedi / a cura di Emilio Tosi ; introduzione di Vincenzo Franceschelli ; contributi di Lorenzo
Biglia ... [et al.]. Milano : Giuffrè, 2012.
   2 volumi (XLVIII, 1027 p.) ; 24 cm. (Diritto delle nuove tecnologie ; 18).   ISBN 8814167788 : € 98,00.
   Tomo 2. Milano : Giuffrè, 2012. 504-1027 p. ; 24 cm.
Soggetti:
   Commercio elettronico [e] Contratti telematici - Legislazione - Italia
Altro autore:
   Biglia, Lorenzo
   Tosi, Emilio
346.45072
BNI 2013-2265
Vattermoli, Daniele.
Crediti subordinati e concorso tra creditori / Daniele Vattermoli ; prologo di Ángel Rojo. Milano :
Giuffrè, 2012.
   XIII, 487 p. ; 24 cm.  (Quaderni di Giurisprudenza commerciale ; 360).
   ISBN 8814175276 : € 51,00.
Soggetti:
   Crediti - Riscossione - Legislazione - Italia
346.45077
BNI 2013-2266
Violante, Umberto.
Profili giuridici del mercato dei crediti in sofferenza / Umberto Violante. Bari : Cacucci, 2012.
   254 p. ; 23 cm.  (Collana della 2. Facoltà di giurisprudenza / Università degli studi di Bari Aldo Moro, sede di
Taranto ; 19).
   ISBN 9788866111627 : € 23,00.
Soggetti:
   Cessione di crediti - Italia [e] Paesi anglosassoni
346.45077
BNI 2013-2267

AIDA <Associazione internazionale di diritto delle assicurazioni> : Sezione Sardegna.
Prestazioni di facere e contratto di assicurazione: fattispecie e discipline : AIDA, Associazione



346.4509 DIRITTO PRIVATO. TITOLI DI RENDITA E TITOLI DI CREDITO. ITALIA

347 DIRITTO PROCESSUALE CIVILE E TRIBUNALI CIVILI

internazionale di diritto delle assicurazioni, 3. Convegno della Sezione Sardegna : Cagliari, 12
ottobre 2012 / a cura di Paoloefisio Corrias e Gabriele Racugno. Milano : Giuffrè, 2013.
   IX, 81 p. ; 24 cm.  (Quaderni di Giurisprudenza commerciale ; 367).
   Titolo sul dorso: Prestazioni di facere e contratto di assicurazione. 
   ISBN 8814181039 : € 18,00.
Soggetti:
   Assicurazioni - Legislazione - Italia - Atti di congressi
Altro autore:   
   Racugno, Gabriele
   Corrias, Paoloefisio
Altro titolo:
   Prestazioni di facere e contratto di assicurazione
346.45086
BNI 2013-2268
Caridi, Vincenzo <1972->.
Danno e responsabilità da informazione al mercato finanziario / Vincenzo Caridi. Milano :
Giuffrè, 2012.
   XVII, 362 p. ; 24 cm.  (Studi di diritto e legislazione bancaria ; 18).
   ISBN 8814176493 : € 38,00.
Soggetti:
   Mercati finanziari - Rischi - Ruolo [dell']Informazione - Responsabilità [delle] Banche
346.45082
BNI 2013-2269
Dolmetta, Aldo Angelo.
Trasparenza dei prodotti bancari : regole : con annessa selezione ragionata delle decisioni
dell'Arbitro bancario finanziario / Aldo Angelo Dolmetta. Bologna : Zanichelli, 2013.
   VII, 380 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788808058775 : € 42,50.
Soggetti:
   Banche - Rapporti [con la] Clientela - Italia - Diritto
346.45082
BNI 2013-2270
La trasparenza bancaria : rapporto banca-cliente e forme di tutela / a cura di Fabio Civale.
Milano : Giuffrè, 2013.
   XIX, 831 p. ; 24 cm.  (Il diritto privato oggi).
   In copertina: In+ clicca e sfoglia. 
   ISBN 8814186073 : € 87,00.
Soggetti:
   Banche - Rapporti [con la] Clientela - Italia - Diritto
Altro autore:   
   Civale, Fabio
346.45082
BNI 2013-2271

Di_Cecco, Giustino.
Convertibilità e conversione dei titoli azionari / Giustino Di Cecco. Milano : Giuffrè, 2012.
   XIII, 365 p. ; 23 cm.  (Dialoghi sull'impresa ; 7).
   ISBN 8814176086 : € 38,00.
Soggetti:
   Azioni sociali - Legislazione - Italia
346.45092
BNI 2013-2272
Passalacqua, Michela.
Diritto del rischio nei mercati finanziari : prevenzione, precauzione ed emergenza / Michela
Passalacqua. [Assago] : CEDAM, 2012.
   XIV, 342 p. ; 24 cm.  (I diritti economici ; 16).
   ISBN 9788813332853 : € 30,00.
Soggetti:
   Mercati finanziari - Rischi - Regolamentazione - Italia
346.4509
BNI 2013-2273



347.24 DIRITTO PROCESSUALE CIVILE E TRIBUNALI CIVILI. UNIONE EUROPEA

347.45 DIRITTO PROCESSUALE CIVILE E TRIBUNALI CIVILI. ITALIA

Oliveira, Carlos Alberto Alvaro : de.
Il formalismo nel processo civile : proposta di un formalismo-valutativo / Alvaro De Oliveira ;
traduzione di Cristina Asprella ; presentazione di Nicola Picardi. Milano : Giuffrè, 2013.
   XVIII, 396 p. ; 23 cm.  (Giuristi stranieri di oggi ; 55).
   Titolo uniforme: Do formalismo no processo civil. 
   ISBN 881416813X : € 48,00.
Soggetti:
   Diritto processuale civile - Teorie - Brasile
Altro autore:   
   Asprella, Cristina
Altro titolo:
   Do formalismo no processo civil
347.81001
BNI 2013-2274
Rizzi, Mariagrazia.
Imperator cognoscens decrevit : profili e contenuti dell'attività giudiziaria imperiale in età
classica / Mariagrazia Rizzi. Milano : Giuffrè, 2012.
   XV, 486 p. ; 24 cm.  (Università degli studi di Milano-Bicocca, Facoltà di giurisprudenza ; 80).
   ISBN 8814151865 : € 48,00.
Soggetti:
   Imperatori romani - Potere giudiziario
347.37012
BNI 2013-2275

Nico, Anna Maria.
La ragionevole durata del processo negli ordinamenti integrati d'Europa / Anna Maria Nico. Bari
: Cacucci, 2012.
   159 p. ; 25 cm.  (Studi di diritto pubblico / Università degli studi di Bari, Dipartimento di studi europei,
giuspubblicistici e storico-economici, Sezione di diritto pubblico ; [poi] Università degli studi di Bari Aldo Moro ;
14).
   ISBN 9788866112105 : € 15,00.
Soggetti:
   Processo - Termini - Diritto comunitario [e] Diritto interno
347.2407
BNI 2013-2276

Barletta, Antonino.
Extra e ultra petizione : studio sui limiti del dovere decisorio del giudice civile / Antonino
Barletta. Milano : Giuffrè, 2012.
   VII, 242 p. ; 24 cm.  (Università cattolica del Sacro Cuore, Facoltà di giurisprudenza, Sede di Piacenza,
Dipartimento di scienze giuridiche ; 8).
   ISBN 8814176345 : € 25,00.
Soggetti:
   Sentenze civili - Italia
347.45077
BNI 2013-2277
Cascella, Gianluca.
Patrocinio a cura dello Stato : recupero del credito per l'avvocato / Gianluca Cascella, Vittorio
Mirra. Milano : Giuffrè, 2013.
   VII, 308 p, ; 24 cm.
   In copertina: In+ clicca e sfoglia. 
   ISBN 8814186332 : € 32,00.
Soggetti:
   Gratuito patrocinio - Italia - Diritto
   Avvocati - Onorari - Riscossione - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Mirra, Vittorio
347.45017
BNI 2013-2278
Commentario al Codice di procedura civile / a cura di Paolo Cendon. Milano : Giuffrè.
   volumi ; 25 cm.
   Artt. 323-473 : impugnazioni, controversie in materia di lavoro / Matteo Barizza ... [et al.]. Milano : Giuffrè,



349 DIRITTO DI SPECIFICHE GIURISDIZIONI E AREE

2012. XXXVIII, 1912 p. ; 25 cm.  ISBN 8814168571 : € 240,00.
Altro autore:
   Cendon, Paolo
   Barizza, Matteo
347.450502638
BNI 2013-2279
Commentario del Codice di procedura civile / a cura di Sergio Chiarloni. Bologna : Zanichelli.
   volumi ; 25 cm.
   Libro quarto: dei procedimenti speciali.
      Dei procedimenti in materia di famiglia e di stato delle persone. Tomo 2: art. 721-736 bis / Enzo Vullo.
Bologna : Zanichelli, 2013.  XX, 182 p. ; 25 cm.  Titolo in copertina: Procedimenti in materia di famiglia e di stato
delle persone. Tomo 2. ISBN 9788808207937 : € 40,00.
   Chiarloni, Sergio
   Vullo, Enzo
347.450502638
 BNI 2013-2280
D'Adamo, Daniela <1975->.
Contributo allo studio della contumacia nel processo civile / Daniela D'Adamo. Milano : Giuffrè,
2012.
   XI, 363 p. ; 24 cm.  (Università degli studi di Bergamo, Facoltà di giurisprudenza).
   ISBN 8814180172 : € 38,00.
Soggetti:
   Contumacia - Italia - Diritto processuale civile
347.4507
BNI 2013-2281
D'Angelo, Tullio.
Teoria e tecnica della consulenza : nuove perizie e pareri : divisioni, usufrutto, distanze e
problematiche tecniche : manuale di livello avanzato / Tullio D'Angelo. [Palermo] : Flaccovio,
2013.
   757 p. : ill. ; 24 cm.  (Consulenze tecniche).
   ISBN 9788857901848 : € 68,00.
Soggetti:
   Consulenze tecniche - Italia
   Estimo edilizio
347.45067
BNI 2013-2282
Di_Stefano, Alessia Maria.
Da Salò alla repubblica : i giudici e la transizione dallo stato d'eccezione al nuovo ordine (D. lgs.
lgt. 249/1944) / Alessia Maria Di Stefano. Bologna : Pàtron, 2013.
   238 p. ; 24 cm.  (Quaderni di Historia et ius ; 2).
   ISBN 9788855532327 : € 22,00.
Soggetti:
   Repubblica sociale italiana - Attività legislativa - Recezione - Italia - 1943-1944
347.45009044
BNI 2013-2283
Vellani, Carlo.
La sospensione dell'esecuzione / Carlo Vellani. Milano : Giuffrè.
   volumi ; 24 cm.
   1 / Carlo Vellani. Milano : Giuffrè, 2012. VI, 136 p. ; 24 cm.  (Collana del Dipartimento di scienze giuridiche e
della Facoltà di giurisprudenza dell'Università di Modena e Reggio Emilia. Nuova serie ; 87).   ISBN 8814176590 :
€ 14,00.
Soggetti:
   Esecuzione - Sospensione
347.45077
BNI 2013-2284

Castellucci, Ignazio.
Rule of law and legal complexity in the People's republic of China / Ignazio Castellucci. Trento :
Università degli studi di Trento, 2012.
   IX, 250 p. ; 24 cm.  (Quaderni del Dipartimento / Università degli studi di Trento, Dipartimento di scienze
giuridiche, ISSN 19721137 ; 103).
   ISBN 9788884434340 : € 20,00.
Soggetti:
   Diritto - Cina



351.45 AMMINISTRAZIONE. ITALIA

352.13 AMMINISTRAZIONE STATALE DEGLI STATI FEDERALI E AMMINISTRAZIONE REGIONALE

352.3 AMMINISTRAZIONE PUBBLICA. GESTIONE ESECUTIVA

352.5 AMMINISTRAZIONE DEL PATRIMONIO E SOGGETTI CONNESSI

349.51
BNI 2013-2285

Desolei, Andrea.
Istituzioni e archivi a Padova nel periodo napoleonico (1797-1813) / Andrea Desolei. Cargeghe :
Editoriale documenta, 2012.
   747 p. ; 21 cm + 1 CD-ROM.  (Bibliographica ; 2).
   ISBN 9788864541693 : € 40,00.
Soggetti:
   Organizzazioni istituzionali - Padova - 1797-1813 - Fonti archivistiche
351.45321
BNI 2013-2286

Marcantoni, Mauro.
Regioni a geometria variabile : quando, dove e perché il regionalismo funziona / Mauro
Marcantoni, Marco Baldi ; prefazione di Giuseppe De Rita. Roma : Donzelli, 2013.
   X, 132 p. ; 17 cm.  (Saggine ; 221).
   ISBN 9788860369635 : € 17,00.
Soggetti:
   Regioni - Governo - Italia
Altro autore:   
   Baldi, Marco
352.130945
BNI 2013-2287

Costantino, Fulvio.
Autonomia dell'amministrazione e innovazione digitale / Fulvio Costantino. Napoli : Jovene,
2012.
   240 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni del Dipartimento di scienze giuridiche, Università degli studi di Roma La
Sapienza ; 67).
   ISBN 9788824321587 : € 24,00.
Soggetti:
   Amministrazione pubblica - Innovazione tecnologica - Italia
352.3750945
BNI 2013-2288
Ruffini, Renato.
La valutazione della performance individuale nelle pubbliche amministrazioni / Renato Ruffini.
Milano : Angeli, 2013.
   232 p. ; 23 cm.  (Economia & management ; 78).
   In copertina: Unioncamere, Camere di commercio d'Italia. 
   ISBN 9788820408350 : € 29,00.
Soggetti:
   Amministrazione pubblica - Impiegati - Valutazione
352.35
BNI 2013-2289

Baldassarre, Fabrizio.
Public procurement : gli acquisti pubblici fra vincoli giuridici e opportunità gestionali / Fabrizio
Baldassarre, Annamaria S. Labroca. Milano : Angeli, 2013.
   269 p. ; 23 cm.  (Economia & management ; 89).
   In copertina: Ifaber, member of Unicredit. 
   ISBN 9788820424268 : € 31,00.
Soggetti:
   Amministrazione pubblica - Acquisti - Gestione - Italia
Altro autore:   
   Labroca, Annamaria S.
352.530945
BNI 2013-2290



353.3 AMMINISTRAZIONE DI SERVIZI CONNESSI CON L'ORDINE INTERNO

355 SCIENZA MILITARE

355.1 VITA MILITARE

355.4 OPERAZIONI MILITARI

361 PROBLEMI SOCIALI E ASSISTENZA SOCIALE IN GENERALE

Cannizzaro, Raffaele.
Il centro orizzontale : strategie e strumenti del prefetto nel governo della complessità / Raffaele
Cannizzaro, Daniela Piana. Roma : Carocci, 2012.
   175 p. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 779).
   ISBN 9788843062249 : € 18,00.
Soggetti:
   Prefetti - Poteri - Italia
Altro autore:   
   Piana, Daniela
353.30945
BNI 2013-2291

Luttwak, Edward.
Il risveglio del drago : la minaccia di una Cina senza strategia / Edward N. Luttwak ; traduzione
di Chicca Galli e Andrea Zucchetti. [Milano] : Rizzoli, 2012.
   279 p. ; 22 cm.
   Titolo uniforme: The rise of China vs. the logic of strategy. 
   ISBN 9788817059039 : € 18,00.
Soggetti:
   Cina - Politica militare [e] Relazioni internazionali - 2000-2012
Altro autore:   
   Zucchetti, Andrea
   Galli, Chicca
Altro titolo:
   The rise of China vs. the logic of strategy
355.033551
BNI 2013-2292

Rizzo, Domenico <1968->.
Vita di caserma : autorità e relazioni nell’esercito italiano del secondo dopoguerra / Domenico
Rizzo. Roma : Carocci, 2012.
   184 p. ; 22 cm.  (Studi storici Carocci ; 194).
   ISBN 9788843067428 : € 20,00.
Soggetti:
   Disciplina militare - Italia - 1943-1960
355.130945
BNI 2013-2293

Information warfare 2012 : Armi cibernetiche e processo decisionale / a cura di Umberto Gori
e Serena Lisi. Milano : Angeli, 2013.
   215 p. ; 23 cm.  (Collana di scienza politica e relazioni internazionali ; 32).
   In copertina: CWC, Cyber warfare conference, Rome 2013 [i. e. 2012]. 
   ISBN 9788820440145 : € 24,00.
Soggetti:
   Sicurezza pubblica - Effetti dannosi [dei] Reati informatici - Prevenzione - Italia - Atti di congressi
Altro autore:   
   Lisi, Serena
   Gori, Umberto
   Cyber warfare conference <2012 ; Roma>
355.4
BNI 2013-2294

Amirian, Jamil Karim.
La progettazione sociale : esperienze e riflessioni / Jamil Kamir Amirian. Milano : Angeli, 2012.
   190 p. ; 23 cm.  (Politiche e servizi sociali ; 298).
   In copertina: Aliante, studio di formazione e consulenza. 
   ISBN 9788820408336 : € 24,00.
Soggetti:



361.2 AZIONE SOCIALE

361.3 SERVIZIO SOCIALE

   Servizi sociali - Programmazione
361.00684
BNI 2013-2295

Bulsei, Gian Luigi.
La società diffusa : organizzazioni e politiche sociali / Gian-Luigi Bulsei. Roma : Carocci, 2012.
   110 p. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 768).
   ISBN 9788843065554 : € 13,00.
Soggetti:
   Politica sociale - Partecipazione [dei] Cittadini [e] Enti senza scopo di lucro - Casi [:] L'Aquila
361.25
BNI 2013-2296

Biancheri, Rita.
Terzo settore e partecipazione : il ruolo dell'associazionismo femminile / Rita Biancheri. Pisa :
ETS, 2012.
   195 p. ; 20 cm.
   ISBN 9788846735218 : € 16,00.
Soggetti:
   Donne - Volontariato
361.37082
BNI 2013-2297
Certomà, Giuseppe.
Contro l'obbedienza e la servitù : diario sociale dell'outsider e quaderno di aforismi / Giuseppe
Certomà. [Dogliani] : Sensibili alle foglie, 2013.
   101 ; 21 cm.  (Ospiti ; 93).
   ISBN 9788889883747 : € 15,00.
Soggetti:
   Assistenza sociale
361.3
BNI 2013-2298
Europa e società civile : esperienze italiane a confronto / a cura di Giuseppe Moro, Donatella
Pacelli. Milano : Angeli.
   volumi ; 23 cm.
   Vol. 1. Milano : Angeli, 2012. 299 p. ; 23 cm.  (SPE : Sociologia per la persona ; 6).   ISBN 9788820408251 : €
38,00.
Soggetti:
   Volontariato - Effetti sociali - Europa
Altro autore:
   Pacelli, Donatella
   Moro, Giuseppe <1959->
361.37094
BNI 2013-2299
Scopetti, Andrea.
Destinazione Uganda : viaggio alle origini, tra cooperazione e rispetto di una identità / Andrea
Scopetti. Roma : Armando, 2013.
   126 p., [8] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Itinera).
   ISBN 9788866772484 : € 15,00.
Soggetti:
   Volontariato - Uganda - Memorie
361.37096761
BNI 2013-2300
Servizio sociale e lavoro sociale : questioni disciplinari e professionali / a cura di Milena
Diomede Canevini e Annamaria Campanini. Bologna : Il mulino, 2013.
   206 p. ; 24 cm.  (Sistemi di welfare).
   In testa al frontespizio: Fondazione Emanuela Zancan. 
   ISBN 9788815244512 : € 20,00.
Soggetti:
   Assistenza sociale
Altro autore:   
   Campanini, Annamaria
   Diomede Canevini, Milena



361.6 PROBLEMI SOCIALI E ASSISTENZA SOCIALE. INTERVENTO PUBBLICO

361.7 PROBLEMI SOCIALI E ASSISTENZA SOCIALE. INTERVENTO PRIVATO

362.1 PROBLEMI E SERVIZI DI ASSISTENZA SOCIALE. MALATTIE FISICHE

   Fondazione Emanuela Zancan
361.3
BNI 2013-2301

Consumare il welfare : l'esperienza italiana del secondo Novecento / a cura di Patrizia Battilani
e Corrado Benassi. Bologna : Il mulino, 2013.
   227 p. ; 22 cm.  (Percorsi. Storia).
   ISBN 9788815245083 : € 19,00.
Soggetti:
   Welfare state - Italia - 1950-2010
Altro autore:   
   Benassi, Corrado
   Battilani, Patrizia
361.650945
BNI 2013-2302
Tra l'incudine e il martello : regioni e nuovi rischi sociali in tempo di crisi / a cura di Valeria
Fargion e Elisabetta Gualmini. Bologna : Il mulino, 2013.
   278 p. : ill. ; 22 cm.  (Percorsi. Scienza politica).
   ISBN 9788815241153 : € 22,00.
Soggetti:
   Welfare state - Italia - 2001-2011
Altro autore:   
   Gualmini, Elisabetta
   Fargion, Valeria
361.650945
BNI 2013-2303

Storia della Croce Rossa italiana dalla nascita al 1914 / a cura di Costantino Cipolla e Paolo
Vanni. Milano : Angeli.
   volumi ; 23 cm.
   2: Documenti. Milano : Angeli, 2013. 997 p. : ill. ; 23 cm.  (Laboratorio sociologico. Sociologia e storia della
Croce Rossa ; 2).   ISBN 9788820420963 : € 56,00.
Soggetti:
   Croce Rossa italiana - 1864-1914
Altro autore:
   Cipolla, Costantino <1946->
   Vanni, Paolo
361.76340945
BNI 2013-2304
Storia della Croce Rossa italiana dalla nascita al 1914 / a cura di Costantino Cipolla e Paolo
Vanni. Milano : Angeli.
   volumi ; 23 cm.
   1: Saggi. Milano : Angeli, 2013. 889 p. ; 23 cm.  (Laboratorio sociologico. Sociologia e storia della Croce Rossa ;
1).   ISBN 9788856849646 : € 50,00.
Soggetti:
   Croce Rossa italiana - 1864-1914
Altro autore:
   Cipolla, Costantino <1946->
   Vanni, Paolo
361.76340945
BNI 2013-2305

Agnoli, Francesco.
La grande storia della carità / Francesco Agnoli. Siena : Cantagalli, 2013.
   214 p., [8] carte di tav. : ill. ; 21 cm.
   ISBN 9788882729059 : € 14,00.
Soggetti:
   Malati [e] Poveri - Assistenza - Storia
362.109
BNI 2013-2306
Butturini, Giuseppe.



Una professione che diventa missione : Francesco Canova e Medici con l'Africa CUAMM /
Giuseppe Butturini. Roma : Studium, 2013.
   249 p., [4] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Cultura Studium ; 13. Religione e società ; 6).
   ISBN 9788838242052 : € 19,50.
Soggetti:
   Medici con l'Africa CUAMM - Storia
   Canova, Francesco
362.1096
BNI 2013-2307
La continuità delle cure tra ospedale e territorio / a cura di Daniele Salmaso e Roberto
Toffanin. Padova : Fondazione Emanuela Zancan, 2013.
   224 p. ; 24 cm.  (Ricerche e documentazioni sui servizi alla persona ; 67).
   ISBN 8888843551 (errato) : € 15,00.
Soggetti:
   Servizi sanitari - Organizzazione - Italia
Altro autore:   
   Salmaso, Daniele
   Toffanin, Roberto
362.10945
BNI 2013-2308
Disuguaglianze sociali in sanità / a cura di Costantino Cipolla. Milano : Angeli, 2013.
   222 p. ; 23 cm.  (Salute e società. Teoria e metodologia ; 34).
   ISBN 9788820437251 : € 29,00.
Soggetti:
   Anziani [e] Malati cronici - Assistenza sanitaria - Italia
Altro autore:   
   Cipolla, Costantino <1946->
362.19897
BNI 2013-2309
Efficacia ed equità nell'assetto federale del Servizio sanitario nazionale : atti del Convegno,
Roma, Università cattolica del Sacro Cuore, 19 maggio 2011 / a cura di Americo Cicchetti.
Milano : V&P, 2013.
   143 p. ; 22 cm.  (Vita e pensiero. Università).   (Economia. Ricerche).
   ISBN 9788834322703 : € 14,00.
Soggetti:
   Servizio sanitario nazionale - Italia - Atti di congressi
Altro autore:   
   Cicchetti, Americo
362.10945
BNI 2013-2310
Fanci, Giovanna.
L'errore medico : policies, relazioni, coesione sociale / Giovanna Fanci. Bologna : CLUEB, 2012.
   205 p. ; 21 cm.  (Heuresis. 17, Materiale di ricerca in criminologia, devianza e politica del controllo sociale ;
31).
   ISBN 9788849137330 : € 21,00.
Soggetti:
   Aziende sanitarie - Rischi - Gestione
   Danni alla persona - Vittime - Psicologia sociale
362.1068
BNI 2013-2311
Giarelli, Guido.
La sfida dell'auto-mutuo aiuto : associazionismo di cittadinanza e sistema sociosanitario / Guido
Giarelli, Daniele Nigris, Elena Spina. Roma : Carocci, 2012.
   375 p. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 792).
   ISBN 9788843066834 : € 35,00.
Soggetti:
   Assistenza sanitaria [e] Assistenza sociale - Ruolo [delle] Associazioni
Altro autore:   
   Spina, Elena <1977->
   Nigris, Daniele
362.1
BNI 2013-2312
Kanizsa, Silvia.
La paura del lupo cattivo : quando un bambino è in ospedale / Silvia Kanizsa. 2. ed. Milano :
Raffaello Cortina, 2013.



362.2 PROBLEMI E SERVIZI DI ASSISTENZA SOCIALE. MALATTIE E DISTURBI MENTALI ED
EMOTIVI

362.29 PROBLEMI E SERVIZI DI ASSISTENZA SOCIALE. ABUSO DI SOSTANZE
(TOSSICODIPENDENZA)

   112 p. ; 23 cm.  (Pedagogie dello sviluppo).
   ISBN 9788860305640 : € 12,00.
Soggetti:
   Bambini - Assistenza ospedaliera - Psicologia
362.198920019
BNI 2013-2313

Vite su un'altra scena : risorse e limiti delle pratiche di comunità / a cura di Francesco Stoppa.
Pordenone : Libreria al segno editrice, 2012.
   127 p. ; 24 cm.  (Materiali / Forum psicoanalitico lacaniano ; 4).   (Biblioteca dell'ippogrifo ; 13).
   Atti di un convegno tenuto a Mestre nel 2011. 
   € 15,00.
Soggetti:
   Assistenza psichiatrica - Ruolo [delle] Comunità terapeutiche
Altro autore:   
   Stoppa, Francesco <1955->
362.20425
BNI 2013-2314

Attualità e innovazioni nel trattamento con metadone : percorsi diagnostici e terapeutici nei
servizi delle dipendenze italiani / a cura di Alfio Lucchini, Pietro Fausto D'Egidio, Felice Nava.
Milano : Angeli, 2013.
   300 p. ; 23 cm.  (Clinica delle dipendenze e dei comportamenti di abuso. Quaderni ; 52).
   ISBN 9788820421588 : € 32,00.
Soggetti:
   Tossicodipendenti - Disintossicazione - Impiego [del] Metadone - Casi clinici
Altro autore:   
   Lucchini, Alfio
   D'Egidio, Pietro Fausto
   Nava, Felice
362.2918
BNI 2013-2315
Canu, Massimo.
Psicologia delle tossicodipendenze / Massimo Canu. Padova : Piccin, 2013.
   XXII, 270 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788829923120 : € 30,00.
Soggetti:
   Adolescenti - Tossicodipendenza - Prevenzione
362.29170835
BNI 2013-2316
Evoluzioni nelle dipendenze da sostanze : il problema delle cronicizzazioni / a cura di Diego
Saccon, Davide Banon, Elena Boatto. Padova : CLEUP, 2013.
   295 p. ; 23 cm.
   ISBN 9788867870349 : € 18,00.
Soggetti:
   Tossicodipendenti - Assistenza - San Donà di Piave
Altro autore:   
   Boatto, Elena
   Saccon, Diego
   Banon, Davide
362.2918094531
BNI 2013-2317
Lombi, Linda.
Le politiche della droga in Europa : prevenzione, gestione e recupero / Linda Lombi. Milano :
Angeli, 2012.
   186 p. ; 23 cm.  (Salute e società. Teoria e metodologia ; 32).
   ISBN 9788820408404 : € 24,00.
Soggetti:
   Alcolici [e] Droghe - Consumo - Controllo sociale [e] Prevenzione - Paesi dell'Unione europea
362.2918094



362.5 PROBLEMI DEI POVERI E SERVIZI RELATIVI

362.6 PROBLEMI DELLE PERSONE NELLA TARDA ETA ADULTA E SERVIZI RELATIVI

362.7 PROBLEMI E SERVIZI PER I GIOVANI

362.73 PROBLEMI E SERVIZI PER I GIOVANI. ASSISTENZA IN ISTITUTI E SERVIZI AFFINI

BNI 2013-2318

Famiglie e nuove povertà : politiche regionali sulla non autosufficienza / a cura di Vito
Peragine. Roma : Carocci, 2012.
   168 p. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 787).
   ISBN 9788843066063 : € 20,00.
Soggetti:
   Famiglie - Redditi - Interventi regionali - Puglia <Regione> - 2008-2009
Altro autore:   
   Peragine, Vito
362.582094575
BNI 2013-2319
Paugam, Serge.
Le forme elementari della povertà / Serge Paugam. Bologna : Il mulino, 2013.
   291 p. ; 22 cm.  (Saggi ; 792).
   Titolo uniforme: Le formes élémentaires de la pauvreté. Traduzione di Rinaldo Falcioni. 
   ISBN 9788815239518 : € 28,00.
Soggetti:
   Povertà - Europa - Sociologia
Altro titolo:
   Le formes élémentaires de la pauvreté
362.5094
BNI 2013-2320
Zupi, Marco.
Disuguaglianze in via di sviluppo / Marco Zupi. Roma : Carocci, 2013.
   135 p. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 824. Serie a cura del CeSPI / CeSPI, Centro studi di politica
internazionale ; 4).
   ISBN 9788843067220 : € 16,00.
Soggetti:
   Povertà - Paesi in via di sviluppo
362.5091724
BNI 2013-2321

Anziani & continuità assistenziale : individuare una strategia condivisa di medio periodo per le
condizioni della non autonomia / a cura di Nadio Delai. Milano : Angeli, 2012.
   221 p. ; 23 cm.  (Politiche e servizi sociali ; 300).
   In testa al frontespizio: Ermeneia, studi & strategie di sistema. 
   ISBN 9788820414559 : € 26,00.
Soggetti:
   Anziani - Assistenza - Trento <Provincia> - Inchieste sociologiche
Altro autore:   
   Delai, Nadio
   Ermeneia <società>
Altro titolo:
   Aziani [e] continuità assistenziale
362.60945385
BNI 2013-2322

Occhiogrosso, Franco.
Il secolo dell'infanzia / Franco Occhiogrosso. Molfetta : La meridiana, 2013.
   214 p. ; 20 cm.  (Passaggi).
   ISBN 9788861533363 : € 18,00.
Soggetti:
   Minori - Tutela - Italia - Sec. 20.
362.70945
BNI 2013-2323

Una casa per un po' : esperienze di casa-famiglia / a cura di Wanda Grosso. Roma : Borla, 2013.
   269 p. ; 20 cm.  (Quaderni di psicoterapia infantile. Nuova serie ; 67).
   ISBN 9788826318691 : € 30,00.



362.76 PROBLEMI DEI BAMBINI VITTIME DI VIOLENZE E INCURIA E SERVIZI RELATIVI

362.82 PROBLEMI E SERVIZI PER LE FAMIGLIE

362.83 PROBLEMI E SERVIZI PER LE DONNE

363.1 PROGRAMMI DI SICUREZZA PUBBLICA

Soggetti:
   Minori - Affidamento in comunità alloggio
Altro autore:   
   Grosso, Wanda
362.732
BNI 2013-2324

Cifaldi, Gianmarco.
Pedofilia : problema sociale / Gianmarco Cifaldi. Milano : Giuffrè, 2012.
   169 p. ; 24 cm.
   ISBN 8814180245 : € 16,00.
Soggetti:
   Pedofilia
362.76
BNI 2013-2325

Politiche familiari europee : convergenze e divergenze / a cura di Riccardo Prandini. Roma :
Carocci, 2012.
   342 p. ; 24 cm.  (Collana dell'Osservatorio nazionale sulla famiglia ; 2).
   Relazioni presentate a un convegno tenuto a Bologna nel 2010. In testa al frontespizio: Osservatorio nazionale
sulla famiglia. In copertina: Presidenza del Consiglio dei ministri, Dipartimento per le politiche della famiglia. 
   ISBN 9788843063079 : € 39,00.
Soggetti:
   Famiglie - Politica sociale - Paesi dell'Unione europea
Altro autore:   
   Prandini, Riccardo
   Italia : Dipartimento per le politiche della famiglia
   Osservatorio nazionale sulla famiglia
362.82094
BNI 2013-2326
Sono caduta dalle scale ... : i luoghi e gli attori della violenza di genere / a cura di Caterina
Arcidiacono, Immacolata Di Napoli. Milano : Angeli, 2012.
   219 p. ; 23 cm.  (GRIFF / Gruppo di ricerca sulla famiglia e la condizione femminile ; 40).
   ISBN 9788820408589 : € 28,00.
Soggetti:
   Maltrattamenti in famiglia - Vittime [:] Donne
Altro autore:   
   Arcidiacono, Caterina
   Di_Napoli, Immacolata
362.8292
BNI 2013-2327

Speak out! : migranti e mentor di comunità contro la violenza di genere / a cura di Franca
Bimbi e Alberta Basaglia. Padova : CLEUP, 2013.
   298 p. ; 24 cm.  (CIRSPG / Centro interdipartimentale di ricerca studi sulle politiche di genere, Università degli
studi di Padova ; 6).
   In testa al frontespizio: CIRSPG, Centro interdipartimentale di ricerca studi sulle politiche di genere, Università
degli studi di Padova. 
   ISBN 9788867870370 : € 18,00.
Soggetti:
   Violenza - Vittime [:] Immigrate - Assistenza - Italia
Altro autore:   
   Bimbi, Franca
   Basaglia, Alberta
   Università degli studi di Padova : CIRSPG
362.830945
BNI 2013-2328

Bressanini, Dario.
Pane e bugie : [la verità su ciò che mangiamo : i pregiudizi, gli interessi, i miti, le paure] / Dario



363.2 SERVIZI DI POLIZIA

363.6 SERVIZI PUBBLICI E ATTIVITA CONNESSE

363.7 PROBLEMI AMBIENTALI

Bressanini. Nuova ed. Milano : Chiarelettere, 2013.
   328 p. : ill. ; 20 cm.  (Reverse).
   ISBN 9788861904347 : € 14,00.
Soggetti:
   Alimenti - Adulterazione [e] Contaminazione
   Organismi transgenici - Pericoli
363.192
BNI 2013-2329

Produrre sicurezza : agenti, assistenti e primi dirigenti della Polizia di Stato di fronte a una
società in cambiamento / Francesco Antonelli ... [et al.]. Milano : Angeli, 2013.
   139 p. ; 23 cm.  (Criminologia ; 41).
   ISBN 9788820425807 : € 18,00.
Soggetti:
   Polizia - Rapporti [con i] Cittadini - Italia
   Sicurezza pubblica - Valutazione - Italia
Altro autore:   
   Antonelli, Francesco <1977->
363.20945
BNI 2013-2330

Distretti culturali : dalla teoria alla pratica / a cura di Gian Paolo Barbetta, Marco Cammelli e
Stefano Della Torre. Bologna : Il mulino, 2013.
   227 p. : ill. ; 21 cm.  (Studi e ricerche ; 660).
   ISBN 9788815239617 : € 21,00.
Soggetti:
   Beni culturali - Valorizzazione - Ruolo [della] Fondazione Cariplo - Italia
Altro autore:   
   Della_Torre, Stefano <1955->
   Cammelli, Marco
   Barbetta, Gian Paolo
363.690945
BNI 2013-2331
Seddio, Pasquale.
La gestione integrata di reti e sistemi culturali : contenuti, esperienze e prospettive / Pasquale
Seddio. Milano : Angeli, 2013.
   236 p. ; 23 cm.  (Economia e management della cultura e della creatività ; 3).
   ISBN 9788856847215 : € 32,00.
Soggetti:
   Beni culturali - Gestione - Italia
363.69068
BNI 2013-2332

Blackwell, Andrew.
Benvenuti a Chernobyl : e altre avventure nei luoghi più inquinati del mondo / Andrew Blackwell
; traduzione di Daniele A. Gewurz. Roma ; Bari : GLF editori Laterza, 2103.
   XIII, 328 p. ; 21 cm.  (I Robinson. Letture).
   Titolo uniforme: Visit sunny Chernobyl and other adventures in the worldʼs most polluted places. 
   ISBN 9788858104897 : € 18,00.
Soggetti:
   Ambiente naturale - Inquinamento
Altro autore:   
   Gewurz, Daniele A.
Altro titolo:
   Visit sunny Chernobyl and other adventures in the worldʼs most polluted places
363.7
BNI 2013-2333
La popolazione di Milano dal Rinascimento : fonti documentarie e fonti materiali per un nuovo
umanesimo scientifico / a cura di Francesca Vaglienti e Cristina Cattaneo ; con la collaborazione
di Roberto Mazzagatti. Milano : Biblioteca francescana, 2013.
   167 p., [16] carte di tav. : ill. ; 23 cm.  (Studi di storia del cristianesimo e delle chiese cristiane, ISSN 19730802



364.1 CRIMINOLOGIA. REATI PENALI

; 18).
   Atti del Convegno tenuto a Milano nel 2012. 
   ISBN 9788879621991 : € 22,00.
Soggetti:
   Ospedale Maggiore <Milano> - Necropoli - Sec. 15.-17.
Altro autore:   
   Vaglienti, Francesca
   Cattaneo, Cristina <1964->
   Mazzagatti, Roberto
363.750945211
BNI 2013-2334
Qualità dell'aria nella laguna di Venezia : APICE : verso la riduzione dell'inquinamento
atmosferico / a cura di Elena Gissi e Tiziana Quaglia. Milano : Angeli ; [Venezia] : Regione del
Veneto, Agenzia regionale per la prevenzione e protezione ambientale del Veneto, 2013.
   190 p. : ill. ; 23 cm.
   In copertina: MED, L'Europe en Méditerranée, project cofinancé par le fonds européen de développement
régional (FEDER) = Europe in the Mediterranean, project cofinanced by the European regional development fund
(ERDF). 
   ISBN 9788820419837 (Angeli).
Soggetti:
   Inquinamento atmosferico - Controllo [e] Riduzione - Venezia - 2007-2013
Altro autore:   
   Quaglia, Tiziana
   Gissi, Elena
363.739260945311
BNI 2013-2335
Toscana <Regione> : Commissione speciale sui problemi dell'ecologia.
La politica ecologica in Toscana : la Commissione speciale sui problemi dell'ecologia (1972-
1975) / a cura e con introduzione di Sara Nocentini. Firenze : Polistampa : Fondazione Spadolini-
Nuova antologia, 2013.
   174 p. ; 24 cm.  (Centro di studi sulla civiltà toscana fra '800 e '900. Nuova serie ; 65).
   In testa al frontespizio: Centro di studi sulla civiltà toscana fra '800 e '900. 
   ISBN 9788859612070 (Polistampa) : € 14,00.
Soggetti:
   Ambiente naturale - Protezione - Toscana - 1972-1975 - Documenti
Altro autore:   
   Nocentini, Sara
   Centro di studi sulla civiltà toscana fra '800 e '900
363.7009455
BNI 2013-2336

Ausmerzen : vite indegne di essere vissute : il DVD dello spettacolo e il taccuino di lavoro /
Marco Paolini. Torino : Einaudi ; [Padova] : Jolefilm, 2012.
   1 volume, 1 DVD-Video ; in contenitore ; 22 cm.
   Titolo del contenitore.   ISBN 9788806212414 (Einaudi).
   Taccuino di lavoro / a cura di Mario Paolini e Michela Signori. Torino : Einaudi, 2012. 154 p. ; 22 cm.  (Einaudi
stile libero. DVD).
Soggetti:
   Disabili mentali - Sterminio - Germania - 1939-1945
Altro autore:
   Signori, Michela
   Paolini, Marco <1956->
   Paolini, Mario <1958->
364.15
BNI 2013-2337
Ausmerzen : vite indegne di essere vissute : il DVD dello spettacolo e il taccuino di lavoro /
Marco Paolini. Torino : Einaudi ; [Padova] : Jolefilm, 2012.
   1 volume, 1 DVD-Video ; in contenitore ; 22 cm.
   Titolo del contenitore.   ISBN 9788806212414 (Einaudi).
   Ausmerzen : vite indegne di essere vissute / Marco Paolini. Torino : Einaudi ; [Padova] : Jolefilm, 2012. 1 DVD-
Video (160 min) : color., sonoro ; 12 cm.  (Einaudi stile libero. Extra).   Produzione televisiva Italia 2011. Titolo
dell'etichetta. Regia televisiva: Fabio Calvi. Caratteristiche tecniche: codice area 2; PAL; 16:9, anamorfico 1,78:1;
Dolby digital 2.0. 
Soggetti:
   Disabili mentali - Sterminio - Germania - 1939-1945



Altro autore:
   Signori, Michela
   Paolini, Marco <1956->
   Calvi, Fabio <1962->
364.15
BNI 2013-2338
Capaldo, Giancarlo <1946->.
Roma mafiosa : cronache dell'assalto criminale allo Stato / Giancarlo Capaldo. Roma : Fazi,
2013.
   268 p. ; 20 cm.  (Le terre ; 225).
   ISBN 9788864110585 : € 16,00.
Soggetti:
   Criminalità organizzata - Rapporti [con la] Politica - Roma - 1992-2012
364.1060945632
BNI 2013-2339
I costi dell'illegalità : una ricerca sul sestiere della Maddalena a Genova / a cura di Antonio La
Spina. Bologna : Il mulino, 2013.
   198 p. ; 22 cm.  (Percorsi. Sociologia).
   In copertina : Fondazione Rocco Chinnici. 
   ISBN 9788815246349 : € 17,00.
Soggetti:
   Criminalità organizzata - Diffusione - Genova
Altro autore:   
   La Spina, Antonio
   Fondazione Rocco Chinnici
364.10609451821
BNI 2013-2340
De_Luca, Davide Maria.
San Marino spa / Davide Maria De Luca, Davide Grassi ; prefazione di Enzo Ciconte. Soveria
Mannelli : Rubbettino, 2013.
   XII, 169 p. ; 21 cm.  (Problemi aperti ; 183).
   ISBN 9788849837926 : € 12,00.
Soggetti:
   Crisi economiche - Utilizzazione [da parte della] Criminalità organizzata - San Marino <Repubblica> - 2008-
2012
Altro autore:   
   Grassi, Davide <1956->
364.106094549
BNI 2013-2341
Il falso in sanità : problematiche giuridiche e aspetti sociologici / a cura di Mariano Angioni.
Milano : Angeli, 2013.
   183 p. ; 23 cm.  (Laboratorio sociologico. Diritto, sicurezza e processi di vittimizzazione ; 13).
   ISBN 9788856849653 : € 25,00.
Soggetti:
   Servizi sanitari - Falsità in atti
Altro autore:   
   Angioni, Mariano
364.163
BNI 2013-2342
Fiorino, Nadia.
La corruzione in Italia : un'analisi economica / Nadia Fiorino, Emma Galli. Bologna : Il mulino,
2013.
   123 p. ; 21 cm.  (Universale paperbacks Il mulino ; 646).
   ISBN 9788815237286 : € 11,00.
Soggetti:
   Corruzione - Italia
Altro autore:   
   Galli, Emma
364.13230945
BNI 2013-2343
Iantosca, Angela.
Onora la madre : storie di 'ndrangheta al femminile / Angela Iantosca ; prefazione di Enzo
Ciconte. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2013.
   XIV, 237 p. ; 21 cm.  (Problemi aperti ; 181).
   ISBN 9788849837476 : € 12,00.



365 ISTITUTI DI PENA E AFFINI

Soggetti:
   'Ndrangheta - Ruolo [delle] Donne - Calabria
364.106082
BNI 2013-2344
Marzano, Arturo <1973->.
Attentato alla Sinagoga : Roma, 9 ottobre 1982 : il conflitto israelo-palestinese e l'Italia / Arturo
Marzano, Guri Schwarz. Roma : Viella, 2013.
   237 p. : ill. ; 21 cm.  (La storia. Temi ; 30).
   ISBN 9788883349201 : € 20,00.
Soggetti:
   Sinagoga di Roma - Attentati [da parte dei] Terroristi palestinesi - 1982
Altro autore:   
   Schwarz, Guri
364.15230945632
BNI 2013-2345
Nocentini, Francesco.
Storia d'Italia in sette stragi : la campagna di Cosa nostra per ricattare lo Stato / Francesco
Nocentini. Reggello : Firenze libri, 2012.
   XXIV, 377 p. ; 21 cm.
   ISBN 9788876221330 : € 13,90.
Soggetti:
   Mafia - Attentati [e] Stragi - Italia - 1992-1994
364.1060945
BNI 2013-2346
Råstam, Hannes.
Quick : il caso del serial killer sbagliato / Hannes Råstam ; traduzione di Giorgio Puleo. Milano :
Rizzoli, 2013.
   454 p. ; 21 cm.
   Titolo uniforme: Fallet Thomas Quick. 
   ISBN 9788817065917 : € 18,00.
Soggetti:
   Quick, Thomas
Altro autore:   
   Puleo, Giorgio
Altro titolo:
   Fallet Thomas Quick
364.1523092
BNI 2013-2347

Galliena, Elena.
Carcere e trattamento in alta sicurezza : protagonisti a confronto / Elena Galliena, Fabrizia
Brocchieri ; prefazione di Giacinto Siciliano. Milano : Angeli, 2012.
   159 p. ; 23 cm.  (Politiche e servizi sociali ; 299).
   ISBN 9788820408572 : € 21,00.
Soggetti:
   Casa di reclusione di Opera - Detenuti - Interviste
Altro autore:   
   Brocchieri, Fabrizia
365.6094521
BNI 2013-2348
Geltner, Guy.
La prigione medievale : una storia sociale / Guy Geltner ; presentazione di Andrea Zorzi. Roma :
Viella, 2012.
   230 p. : ill. ; 21 cm.  (La storia. Temi ; 27).
   Titolo uniforme: The medieval prison. Traduzione di Alessandro Vanoli. 
   ISBN 9788883349416 : € 25,00.
Soggetti:
   Carceri - Italia - Sec. 13.
Altro titolo:
   The medieval prison
365.945
BNI 2013-2349
Gulotta, Giuseppe <1957->.
Alkamar : la mia vita in carcere da innocente / Giuseppe Gulotta ; con Nicola Biondo. Milano :



370 EDUCAZIONE

370.1 EDUCAZIONE. FILOSOFIA E TEORIA, PER SPECIFICI OBBIETTIVI, PSICOLOGIA EDUCATIVA

370.11 EDUCAZIONE PER SPECIFICI OBBIETTIVI

Chiarelettere, 2013.
   220 p. ; 20 cm.  (Reverse).
   ISBN 9788861904095 : € 14,00.
Soggetti:
   Detenzione ingiusta - Memorie
Altro autore:   
   Biondo, Nicola
365.6092
BNI 2013-2350

Semeraro, Angelo <1941->.
Abbandonare Babele : l'educazione per il tempo che viene / Angelo Semeraro. Pisa : ETS, 2013.
   122 p. ; 21 cm.  (Scienze dell'educazione ; 157).
   ISBN 9788846736185 : € 13,00.
Soggetti:
   Educazione
370
BNI 2013-2351

La_Garanderie, Antoine : de.
Critica della ragione pedagogica / Antoine de La Garanderie ; a cura di Giuliano Bergamaschi.
Verona : QuiEdit, 2013.
   321 p. ; 21 cm.
   Titolo uniforme: Critique de la raison pédagogique. Traduzione di G. Bergamaschi, Guido Luigi Pancera. 
   ISBN 9788864642086 : € 26,00.
Soggetti:
   Pedagogia - Teorie
Altro autore:   
   Bergamaschi, Giuliano
Altro titolo:
   Critique de la raison pédagogique
370.1
BNI 2013-2352

Animare l'educazione : gioco pittura musica danza teatro cinema parole / a cura di Vanna Iori.
Milano : Angeli, 2012.
   213 p. ; 23 cm.  (Vita emotiva e formazione ; 9).
   Relazioni presentate a un convegno tenuto a Piacenza nel 2011. Contiene anche scritti di vari attinenti al tema
del convegno. 
   ISBN 9788820407025 : € 23,00.
Soggetti:
   Creatività - Educazione
Altro autore:   
   Iori, Vanna
370.118
BNI 2013-2353
Educazione alla cittadinanza come evoluzione del territorio : modelli educativi europei a
confronto / a cura di Alessandra Fardin. Milano : Angeli, 2012.
   235 p. : ill. ; 23 cm.
   Relazioni presentate a un convegno tenuto a Conegliano nel 2010. Nome dell'autore in copertina: Alessandra
Fardin De Zan . 
   ISBN 9788856846089 : € 29,00.
Soggetti:
   Educazione sociale - Ruolo [delle] Scuole - Europa
Altro autore:   
   Fardin, Alessandra
370.115
BNI 2013-2354
Patti, Adriano.
Perchè la legalità? : le ragioni di una scelta / Adriano Patti ; prefazione di don Luigi Ciotti. Milano
: V&P, 2013.



370.15 PSICOLOGIA EDUCATIVA

   X, 136 p. ; 21 cm.  (Transizioni ; 44).
   ISBN 9788834323311 : € 14,00.
Soggetti:
   Educazione alla legalità
370.115
BNI 2013-2355
Perin, Simone.
Noi e l'oro : [etnografie dell'incontro e politiche della testimonianza] / Simone Perin. Verona :
QuiEdit, 2013.
   139 p. ; 21 cm.  (Mediazioni culturali).
   ISBN 9788864642062 : € 15,00.
Soggetti:
   Educazione interculturale
370.117
BNI 2013-2356
Scardicchio, Antonia Chiara.
Logica & fantastica : altre parole nella formazione / Antonia Chiara Scardicchio. Pisa : ETS,
2012.
   156 p. ; 21 cm.
   ISBN 9788846734570 : € 14,00.
Soggetti:
   Educazione estetica
370.118
BNI 2013-2357
Sofferenza e riprogettazione esistenziale : il contributo dell'educazione / Luigi Pati (ed.).
Brescia : La scuola, 2013.
   211 p. ; 22 cm.  (Pedagogia ; 21).   (Familia).
   ISBN 9788835030713 : € 15,00.
Soggetti:
   Assistenza psicologica - Educazione
Altro autore:   
   Pati, Luigi
370.114
BNI 2013-2358

Cisotto, Lerida.
Diversità nell'apprendimento e progettualità educativa / Lerida Cisotto. Padova : CLEUP, 2013.
   245 p. ; 21 cm.  (Scienze dell'educazione).
   In appendice: Indicazioni nazionali per il curriculo 2012, dello stesso autore. 
   ISBN 9788867870356 : € 17,00.
Soggetti:
   Apprendimento
370.1523
BNI 2013-2359
Corona, Felice.
Mind mapping and working memory : la rappresentazione semantica mentale come mediatore
tra conoscenza e sapere / Felice Corona, Carla Cozzarelli. San Cesario di Lecce ; Cavallino :
Pensa, 2012.
   238 p. : ill. ; 24 cm.
   ISBN 9788861521674 : € 18,00.
Soggetti:
   Apprendimento - Psicologia educativa
Altro autore:   
   Cozzarelli, Carla
370.1523
BNI 2013-2360
Isidori, Maria Vittoria.
Pedagogia dell'emergenza, didattica nell'emergenza : i processi formativi nelle situazioni di
criticità individuali e collettive / Maria Vittoria Isidori, Alessandro Vaccarelli ; presentazione di
Rosella Frasca. Milano : Angeli, 2013.
   187 p. ; 23 cm.  (I territori dell'educazione ; 9).
   ISBN 9788820426057 : € 24,00.
Soggetti:



370.7 EDUCAZIONE, RICERCA, SOGGETTI CONNESSI

371.2 AMMINISTRAZIONE SCOLASTICA; AMMINISTRAZIONE DELLE ATTIVITA SCOLASTICHE
DEGLI STUDENTI

371.3 METODI DIDATTICI E DI STUDIO

   Disastri - Effetti - Psicopedagogia
Altro autore:   
   Vaccarelli, Alessandro
370.15
BNI 2013-2361
Rossi, Bruno <1946->.
Pedagogia della felicità / Bruno Rossi. Milano : Angeli, 2013.
   232 p. ; 23 cm .  (Pedagogia teoretica ; 3).
   ISBN 9788820430375 : € 30,00.
Soggetti:
   Felicità - Psicopedagogia
370.153
BNI 2013-2362
Verna, Arturo.
La relazione educativa : un'indagine storico-teoretica sulla scuola della riforma / Arturo Verna.
Bari : Cacucci, 2012.
   251 p. ; 21 cm.  (Complexa ; 7).
   ISBN 9788866111894 : € 22,00.
Soggetti:
   Psicopedagogia
370.15
BNI 2013-2363

Aiello, Paola <1969->.
Metodi e strumenti della ricerca didattica sul corpo in movimento / Paola Aiello. San Cesario di
Lecce ; Cavallinio : Pensa, 2012.
   195 p. ; 24 cm.  (Scienza nuova).
   ISBN 9788861521568 : € 16,00.
Soggetti:
   Didattica - Ricerca - Metodi
370.7
BNI 2013-2364

Fullan, Michael.
Dirigere una scuola : i sei segreti della leadership trasformativa / Michael Fullan ; edizione
italiana curata e tradotta da Grazia Angeloni. Roma : Anicia, 2012.
   174 p. ; 22 cm.  (Formazione umana e nuova democrazia ; 29).
   Titolo uniforme: The six secrets of change. 
   ISBN 9788867090075 : € 19,50.
Soggetti:
   Scuole - Dirigenti - Formazione professionale
Altro autore:   
   Angeloni, Grazia
Altro titolo:
   The six secrets of change
371.20120711
BNI 2013-2365

Banzato, Monica.
Tutoring nei modelli di formazione in rete / Monica Banzato. Bologna : CLUEB, 2012.
   144 p. ; 21 cm.  (Heuresis. 15, Riforma dell'educazione).
   ISBN 9788849136883 : € 14,00.
Soggetti:
   Educazione a distanza - Tutorato
371.358
BNI 2013-2366
Gee, James Paul.
Come un videogioco : insegnare e apprendere nella scuola digitale / James Paul Gee ; edizione
italiana a cura di Pier Cesare Rivoltella. Milano : Raffaello Cortina, 2013.



371.5 DISCIPLINA SCOLASTICA E ATTIVITA CONNESSE

371.9 EDUCAZIONE SPECIALE

372 EDUCAZIONE ELEMENTARE

372.1 EDUCAZIONE ELEMENTARE. ORGANIZZAZIONE E ATTIVITA

372.2 EDUCAZIONE ELEMENTARE. LIVELLI

   XXII, 213 p. ; 23 cm.
   Titolo uniforme: What video games have to teach us about learning and literacy. 
   ISBN 9788860305794 : € 19,80.
Soggetti:
   Educazione - Impiego [dei] Videogiochi
Altro autore:   
   Rivoltella, Pier Cesare
Altro titolo:
   What video games have to teach us about learning and literacy
371.337
BNI 2013-2367

Ti picchio, ti rompo : il bullismo un fenomeno alla deriva / a cura di Riccardo Mancini e Daniele
Gigli. Perugia : Margiacchi-Galeno, 2013.
   155 p. ; 21 cm.
   ISBN 978889663325 (errato) : € 22,00.
Soggetti:
   Bullismo
Altro autore:   
   Mancini, Riccardo <1979->
   Gigli, Daniele
371.58
BNI 2013-2368

L'index per l'inclusione nella pratica : come costruire la scuola dell'eterogeneità = Index für
Inklusion in der Praxis : Kindergarten und Schule der Vielfalt gestalten / Edith Brugger-Paggi ...
[et al.]. Milano : Angeli, 2013.
   189 p. ; 23 cm.  (La scuola SE. Sezione 2, Fare scuola ; 33).
   In copertina: Più allegato online. 
   ISBN 9788820423865 : € 23,00.
Soggetti:
   Bambini disabili - Integrazione scolastica - Valutazione - Metodi
Altro autore:   
   Brugger Paggi, Edith
Altro titolo:
   Index für Inklusion in der Praxis
371.9046
BNI 2013-2369

Bolognesi, Ivana.
Insieme per crescere : scuola dell'infanzia e dialogo interculturale / Ivana Bolognesi. Milano :
Angeli, 2013.
   184 p. ; 23 cm.  (La melagrana. Idee e metodi per l'intercultura ; 15).
   ISBN 9788820421250 : € 24,00.
Soggetti:
   Scuole materne - Educazione interculturale
372.0117
BNI 2013-2370

Castoldi, Mario <1958->.
Curricolo per competenze : percorsi e strumenti / Mario Castoldi. Roma : Carocci, 2013.
   276 p. ; 22 cm.  (Studi superiori ; 881).
   ISBN 9788843068005 : € 25,00.
Soggetti:
   Scuole dell'obbligo - Programmi - Italia
372.190945
BNI 2013-2371



373 EDUCAZIONE SECONDARIA

373.19 EDUCAZIONE SECONDARIA. CURRICOLI

D'Ugo, Rossella.
La qualità della scuola dell'infanzia : la scala di valutazione PraDISI / Rossella D'Ugo. Milano :
Angeli, 2013.
   173 p. ; 23 cm.  (Il mestiere della pedagogia ; 7).
   ISBN 9788820425777 : € 22,00.
Soggetti:
   Scuole materne - Didattica - Valutazione
372.216
BNI 2013-2372

A scuola di intercultura : promuovere la competenza interculturale nella scuola di base / a cura
di Claudio Calliero, Mario Castoldi. Milano : Angeli, 2013.
   167 p. ; 23 cm.  (La melagrana ; 19).
   ISBN 9788820426149 : € 22,00.
Soggetti:
   Scuole dell'obbligo - Educazione interculturale
Altro autore:   
   Castoldi, Mario <1958->
   Calliero, Claudio
373.0117
BNI 2013-2373
Ferrari, Monica <1961->.
SAPIENSSII : strumento per l'autovalutazione dei processi interculturali in educazione nella
scuola secondaria di secondo grado / Monica Ferrari e Filippo Ledda. Milano : Angeli, 2012.
   237 p. ; 23 cm.  (La melagrana. Idee e metodi per l'intercultura ; 13).
   In copertina: Più allegato on line. 
   ISBN 9788856849073.
Soggetti:
   Scuole medie superiori - Educazione interculturale - Valutazione
Altro autore:   
   Ledda, Filippo
373.0117
BNI 2013-2374
From training to education : new pedagogical models in dialogue / Xiaozhou Xu ... [et al.]
editors. Roma : LAS ; Hangzhou, China : Zhejiang university press, 2012.
   IV, II, 210 p. ; 24 cm.
   Relazioni presentate a un convegno tenuto a Roma nel 2009. 
   ISBN 9788821307737.
   ISBN 9787308094306.
Soggetti:
   Istruzione tecnica - Cina [e] Italia
Altro autore:   
   Xu Xiaozhou
373.2460951
BNI 2013-2375
Trombone, Fortunato.
Il ginnasio-liceo nelle memorie di un professore (1859-1888) / [a cura di] Cristina Sagliocco. Pisa
: ETS, 2012.
   157 p. ; 24 cm.  (Il Risorgimento tra Mediterraneo ed Europa ; 6).
   Contiene: La istruzione secondaria classica in Italia, di Fortunato Trombone. 
   ISBN 9788846734846 : € 15,00.
Altro autore:   
   Sagliocco, Cristina
373.2420945
BNI 2013-2376

La scuola europea tra istruzione ed educazione : la voce degli insegnanti altoatesini / a cura di
Gerwald Wallnöfer e Franco Frabboni. Milano : Angeli, 2013.
   220 p. ; 23 cm.  (La scuola SE. Sezione 2, Fare scuola ; 32).
   ISBN 9788820421618 : € 28,00.
Soggetti:
   Scuole dell'obbligo [e] Scuole materne - Programmi - Paesi dell'Unione europea



374 EDUCAZIONE DEGLI ADULTI

374.9 EDUCAZIONE DEGLI ADULTI. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

378 EDUCAZIONE SUPERIORE

Altro autore:   
   Frabboni, Franco
   Wallnöfer, Gerwald
373.19094
BNI 2013-2377

Una società a misura di apprendimento : educazione permanente tra teoria e pratiche / a cura
di Liliana Dozza e Gina Chianese. Milano : Angeli, 2012.
   255 p. ; 23 cm.  (ETV : Educazione per tutta la vita. Ricerche ; 4).
   Parte delle relazioni presentate al Convegno tenuto a Bolzano nel 2009. Testo in italiano o tedesco. 
   ISBN 9788856849158 : € 33,00.
Soggetti:
   Educazione degli adulti
Altro autore:   
   Dozza, Liliana
   Chianese, Gina
374
BNI 2013-2378
Stefanini, Ambra <1969->.
Le emozioni : patrimonio della persona e risorsa per la formazione / Ambra Stefanini. Milano :
Angeli, 2013.
   239 p. : ill. ; 23 cm.  (Le competenze della formazione ; 24).
   ISBN 9788820428846 : € 31,00.
Soggetti:
   Educazione degli adulti - Ruolo [delle] Emozioni
374
BNI 2013-2379

Lupoli, Nicola.
La formazione come bene comune : i migranti adulti tra formazione professionale e
ricostruzione identitaria / Nicola Lupoli. Milano : Angeli, 2012.
   122 p. ; 23 cm.  (La scuola SE).
   ISBN 9788856848205 : € 16,50.
Soggetti:
   Integrazione sociale - Ruolo [dell'] Educazione degli adulti [e della] Formazione professionale - Bolzano
<Provincia>
374.945383
BNI 2013-2380

Il costo dell'ignoranza : l'università italiana e la sfida Europa 2020 / a cura di Gilberto Capano e
Marco Meloni. Bologna : Il mulino ; Roma : Arel, 2013.
   319 p. ; 22 cm.
   ISBN 9788815240941 (Il mulino) : € 25,00.
Soggetti:
   Università - Italia - 1990-2010
Altro autore:   
   Capano, Giliberto
   Meloni, Marco <1971->
378.45
BNI 2013-2381
Culture shock? : studenti statunitensi in Italia : una sfida transculturale / a cura di Marco
Capovilla, Adriana Faggi e M. Caterina Ambrosi Zaiontz. Milano : Angeli, 2012.
   205 p. : ill. ; 23 cm.  (SF : Scienze della formazione ; 37).
   ISBN 9788820409326 : € 25,00.
Soggetti:
   Studenti americani - Formazione <educazione> - Italia
Altro autore:   
   Faggi, Adriana
   Ambrosi Zaiontz, M. Caterina
   Capovilla, Marco
378.1982913045



381 COMMERCIO

382 COMMERCIO INTERNAZIONALE (COMMERCIO ESTERO).

384 COMUNICAZIONI TELECOMUNICAZIONI

384.5 COMUNICAZIONI VIA ETERE

BNI 2013-2382
Da_Caprile, Michele.
Venere allo specchio : valutazione, accountability, organizzazione delle università / Michele da
Caprile, Simone Kovatz, Vincenzo Tedesco. Pisa : ETS, 2012 (stampa 2013).
   122 p. ; 21 cm.  (Area libri ; 2).
   ISBN 9788846735874 : € 12,00.
Soggetti:
   Università - Gestione - Valutazione - Italia
   Università - Riforme - Legislazione [:] Italia . Legge 2010 n. 240
Altro autore:   
   Tedesco, Vincenzo <1967->
   Kovatz, Simone
378.1010945
BNI 2013-2383

I centri storici delle città tra ricerca di nuove identità e valorizzazione del commercio :
l'esperienza di Perugia / a cura di Luca Ferrucci. Milano : Angeli, 2013.
   397 p. : ill. ; 23 cm.  (Economia. Ricerche ; 1006).
   ISBN 9788820421861 : € 40,00.
Soggetti:
   Perugia - Centro storico - Valorizzazione - Ruolo [del] Commercio
Altro autore:   
   Ferrucci, Luca
381.09456511
BNI 2013-2384
Dizionario biografico dei presidenti delle Camere di commercio italiane (1944-2005). Roma :
Unioncamere ; Soveria Mannelli : Rubbettino.
   volumi ; 23 cm.
   Vol. 3: Abruzzo, Lazio, Marche, Toscana, Umbria / a cura di Carlo Carboni e Giuseppe Paletta. Roma :
Unioncamere ; Soveria Mannelli : Rubbettino, 2013. 534 p. ; 24 cm.  (Studi Unioncamere ; 7).   ISBN
9788849837179 (Rubbettino) : € 24,00.
Soggetti:
   Camere di commercio - Presidenti - Italia - 1944-2005 - Biografie
Altro autore:
   Paletta, Giuseppe <1951->
   Carboni, Carlo <1952->
381.06045
BNI 2013-2385

Brilli, Attilio.
Mercanti avventurieri : storie di viaggi e di commerci / Attilio Brilli. Bologna : Il mulino, 2013.
   264 p., [2] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Intersezioni ; 402).
   ISBN 9788815245243 : € 16,00.
Soggetti:
   Mercanti - Viaggi - Oriente - Sec. 13.-17. - Descrizioni
382.095
BNI 2013-2386

Braga, Roberto.
Cos'é un film di successo? : storia, economia e modelli del blockbuster contemporaneo /
Roberto Braga. Bologna : Archetipolibri, 2012.
   164 p. ; 21 cm.  (Stili di vita).
   ISBN 9788866330967 : € 14,00.
Soggetti:
   Industria cinematografica - Stati Uniti d'America - 1975-2006
   Film - Marketing
384.80973
BNI 2013-2387



385 TRASPORTI FERROVIARI

387.7 TRASPORTI AEREI

388 TRASPORTI TRASPORTI TERRESTRI

388.3 TRASPORTI PER MEZZO DI VEICOLI

393 USI E COSTUMI FUNEBRI

Siliato, Francesco <1948->.
Dall'oligopolio alla coda lunga : la televisione italiana è digitale / Francesco Siliato. Milano :
Angeli, 2012.
   205 p. ; 15 cm.  (Design della comunicazione. Snodi ; 1).
   ISBN 9788820418731 : € 15,00.
Soggetti:
   Televisione digitale - Italia
384.55
BNI 2013-2388

De_Benedetti, Andrea <1970->.
Binario morto : [alla scoperta del corridoio 5 e dell'alta velocità che non c'è] / Andrea De
Benedetti, Luca Rastello. 2. ed. Milano : Chiarelettere, 2013.
   203 p. ; 20 cm.  (Reverse).
   ISBN 9788861903753 : € 12,90.
Soggetti:
   Linee ferroviarie ad alta velocità - Sistemazione - Europa
Altro autore:   
   Rastello, Luca
385.094
BNI 2013-2389

D'Avanzo, Giuseppe <1930->.
Alitalia : ascesa e declino / Giuseppe D'Avanzo. Roma : IBN, 2013.
   255 p. : ill. ; 24 cm.  (Icaro moderno ; 252).
   ISBN 8875651647 : € 18,00.
   ISBN 9788875651640.
Soggetti:
   Alitalia - Storia
387.706545
BNI 2013-2390

Boitani, Andrea.
I trasporti del nostro scontento / Andrea Boitani ; intervista a cura di Sandra Bellini. Bologna : il
mulino, 2012.
   122 p. ; 18 cm.  (Lavoce).   (Voci).
   ISBN 9788815241160 : € 10,00.
Soggetti:
   Trasporti - Italia
Altro autore:   
   Bellini, Sandra
388.0945
BNI 2013-2391

Stelitano, Antonella.
Bicicletta, società e Chiesa ai tempi di Pio 10. / di Antonella Stelitano, Quirino Bortolato,
Alejandro Mario Dieguez. Treviso : San Liberale, 2013.
   171 p. : ill. ; 24 cm.  (Collana Centro studi San Pio 10. ; 2).
   Segue: Appendice fotografica. 
   ISBN 9788895262697 : € 15,00.
Soggetti:
   Biciclette - Impiego [da parte del] Clero - Italia - 1880-1920
Altro autore:   
   Bortolato, Quirino
   Dieguez, Alejandro Mario
388.34720945
BNI 2013-2392



394.1 USI E COSTUMI GENERALI. IL MANGIARE E IL BERE; CONSUMO DI DROGHE

398 FOLCLORE

398.2 LETTERATURA POPOLARE

400 LINGUAGGIO

401 LINGUAGGIO. FILOSOFIA E TEORIA

Pasini, Piero <1980->.
Venezia in gramaglie : funerali pubblici nel lungo Ottocento / Piero Pasini ; prefazione di Dino
Mengozzi. Padova : Il poligrafo, 2013.
   227 p., [4] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Saggi ; 59).
   ISBN 9788871158204 : € 23,00.
Soggetti:
   Funerali - Venezia - Sec 19.
393.9
BNI 2013-2393

Gaspa, Salvatore.
Alimenti e pratiche alimentari in Assiria : le materie alimentari nel culto ufficiale dell'Assiria del
primo millennio a. C. / Salvatore Gaspa. Padova : S.A.R.G.O.N. editrice e libreria, 2012.
   XI, 325 p. : ill. ; 30 cm.  (History of the ancient Near East. Monographs ; 13).
   ISBN 9788895672298.
Soggetti:
   Alimentazione - Usanze - Assiria - Sec. 9.-1. a. C.
394.120935
BNI 2013-2394

Perfetti, Stefano.
Animali pensati nella filosofia tra Medioevo e prima età moderna / Stefano Perfetti. Pisa : ETS,
2012.
   142 p. ; 22 cm.  (Philosophica ; 109).
   ISBN 9788846731982 : € 14,00.
Soggetti:
   Animali - Simbolismo - Sec. 2.-16.
398.369
BNI 2013-2395

Cargnelutti, Raffaella.
Fiabe e leggende della Carnia / Raffaella Cargnelutti. Treviso : Santi Quaranta, 2012.
   194 p. : ill. ; 22 cm.  (I ciclamini ; 12).
   ISBN 9788897210139 : € 13,00.
Soggetti:
   Fiabe - Carnia
398.20945391
BNI 2013-2396

Cherchi, Paolo.
Erudizione e leggerezza : saggi di filologia comparativa / Paolo Cherchi ; a cura di Giuliana
Adamo. Roma : Viella, 2012.
   245 p. ; 21 cm.  (I libri di Viella ; 142).
   Scritti in parte già pubblicati. 
   ISBN 9788883349188 : € 27,00.
Soggetti:
   Filologia
   Critica letteraria
Altro autore:   
   Adamo, Giuliana
400
BNI 2013-2397

Fedrigo, Gabriele.
Tilt! : i carnet Roland Barthes / Gabriele Fedrigo. Verona : QuiEdit, 2013.
   289 p. : ill. ; 20 cm.
   ISBN 9788864642093.



404 LINGUAGGIO. SOGGETTI SPECIALI

410 LINGUISTICA

Soggetti:
   Linguistica - Teorie [di] Barthes, Roland
401.41
BNI 2013-2398

Salmon, Laura.
Bilinguismo e traduzione : dalla neurolinguistica alla didattica delle lingue / Laura Salmon e
Manuela Mariani. 2. ed. riveduta e ampliata. Milano : Angeli, 2012.
   191 p. : ill. ; 23 cm.  (Lingua, traduzione, didattica ; 18).
   ISBN 9788820409418 : € 25,00.
Soggetti:
   Bilinguismo
   Lingue straniere - Apprendimento [e] Traduzione
Altro autore:   
   Mariani, Manuela <1968->
404.2
BNI 2013-2399

Nuovi dialoghi sulle lingue e sul linguaggio / a cura di Nicola Grandi. Bologna : Pàtron, 2013.
   229 p. : ill. ; 24 cm.  (Linguistica e linguistiche ; 3).
   ISBN 9788855532273 : € 21,00.
Soggetti:
   Linguistica - Confronto [con le] Scienze
Altro autore:   
   Grandi, Nicola
410
BNI 2013-2400
Sinestesie e monoestesie : prospettive a confronto / a cura di Maria Catricalà. Milano : Angeli,
2012.
   255 p. ; 23 cm.  (Critica letteraria e linguistica ; 88).
   Relazioni presentate a un convegno tenuto a Roma nel 2011. 
   ISBN 9788856848335 : € 32,00.
Soggetti:
   Linguistica
Altro autore:   
   Catricalà, Maria
410
BNI 2013-2401
Società italiana di glottologia.
Grammatica e pragmatica : atti del 34. Convegno della Società italiana di glottologia : Roma,
22-24 ottobre 2009 / testi raccolti a cura di Franca Orletti, Anna Pompei, Edoardo Lombardi
Vallauri. [Roma] : Il calamo, 2012.
   262 p. : ill. ; 24 cm.  (Biblioteca della Società italiana di glottologia ; 36).
   ISBN 888983787X : € 30,00.
Soggetti:
   Linguistica - Atti di congressi
Altro autore:   
   Orletti, Franca
   Lombardi Vallauri, Edoardo
   Pompei, Anna <1967->
410
BNI 2013-2402
Il testo al centro : atti del Convegno in onore di Gigliola Sacerdoti Mariani : Firenze, 15-16
aprile 2010 / a cura di Francesca Ditifeci. Firenze : Regione Toscana, Consiglio regionale :
Edizioni dell'Assemblea, 2012.
   264 p. : ill. ; 24 cm.  (Edizioni dell'Assemblea ; 65).
   In copertina: Regione Toscana, Consiglio regionale. 
   ISBN 9788889365137 (Consiglio regionale Toscana).
Soggetti:
   Linguistica - Atti di congressi
Altro autore:   
   Sacerdoti Mariani, Gigliola
   Ditifeci, Francesca



411 SISTEMI DI SCRITTURA

418 USO STANDARD DEL LINGUAGGIO LINGUISTICA APPLICATA

419 LINGUE DEI SEGNI

   Toscana <Regione> : Consiglio regionale
410
BNI 2013-2403

Lettere come simboli: aspetti ideologici della scrittura tra passato e presente / a cura di Paola
Degni. Udine : Forum, 2012.
   259 p. : ill. ; 24 cm.  (Libri e biblioteche ; 29).
   Atti del Convegno tenuto a Ravenna nel 2010. 
   ISBN 9788884206817 : € 26,00.
Soggetti:
   Scrittura
Altro autore:   
   Degni, Paola <1965->
411
BNI 2013-2404
Rossi, Maria Cristina <1981->.
Scritture e scriventi in una città mediterranea : Pisa tra 11. e 12. secolo / Maria Cristina Rossi.
Pisa : Pisa university press, 2013.
   182 p., [10] carte di tav. ; 21 cm.  (Didattica e ricerca. Saggi e studi).
   ISBN 9788867411634 : € 14,00.
Soggetti:
   Scrittura - Pisa - Sec. 11.-12.
411.7
BNI 2013-2405

Languages go web: standard and non-standard languages on the Internet / edited by
Emanuele Miola. Alessandria : Edizioni dell'Orso, 2013.
   154 p. ; 24 cm.  (Studi e ricerche ; 114).
   Atti del Convegno tenuto a Pavia nel 2012. Titolo sul dorso: Languages go web. 
   ISBN 9788862744492 : € 16,00.
Soggetti:
   Siti web - Impiego [delle] Lingue straniere
Altro autore:   
   Miola, Emanuele
Altro titolo:
   Languages go web
418
BNI 2013-2406
Scotto, Fabio <1959->.
Il senso del suono : traduzione poetica e ritmo / Fabio Scotto. Roma : Donzelli, 2013.
   XI, 224 p. ; 22 cm.  (Saggi. Arti e lettere).
   ISBN 9788860368669 : € 24,00.
Soggetti:
   Poesia - Traduzione - Ruolo [del] Ritmo
418.0201
BNI 2013-2407
Sorrentino, Gianluca.
L'interpretazione simultanea in relais / Gianluca Sorrentino. Fasano : Schena, 2012.
   300 p. ; 21 cm.  (Biblioteca della ricerca. Linguistica, ISSN 2036041X ; 62).
   ISBN 9788882299743 : € 20,00.
Soggetti:
   Traduzione simultanea - Metodi
418.02
BNI 2013-2408

Mazzoni, Laura <1968- >.
Classificatori e impersonamento nella lingua dei segni italiana / Laura Mazzoni. Pisa : Pisa
university press, 2012.
   234 p. : ill. ; 24 cm.  (Studi linguistici pisani ; 3).
   ISBN 9788867410231 : € 18,00.
Soggetti:



427 LINGUA INGLESE. VARIANTI STORICHE E GEOGRAFICHE, VARIANTI NON GEOGRAFICHE
MODERNE

450 LINGUA ITALIANA, SARDA, DALMATICA, ROMENA, LINGUE LADINE

457 LINGUA ITALIANA. VARIANTI STORICHE E GEOGRAFICHE, VARIANTI NON GEOGRAFICHE
MODERNE

   Lingue dei segni - Italia
419.5
BNI 2013-2409

Russo, Katherine E.
Global English, transnational flows : Australia and New Zealand in translation / Katherine E.
Russo. Trento : Tangram edizioni scientifiche, 2012.
   131 p. ; 23 cm.  (Intersezioni = Intersections ; 6).
   ISBN 9788864580579 : € 12,00.
Soggetti:
   Lingua inglese - Variazioni - Australia [e] Nuova Zelanda
427.93
BNI 2013-2410
I tanti inglesi : studio sulle varianti della lingua inglese / a cura di Carla Comellini. Bologna :
CLUEB, 2012.
   161 p. ; 21 cm.  (Lexis. Biblioteca di scienze umane).
   ISBN 9788849137408 : € 18,00.
Soggetti:
   Lingua inglese - Variazioni
Altro autore:   
   Comellini, Carla
427.9
BNI 2013-2411

Montali, Sandra.
Italiano con l'immaginario : tre canovacci di simulation globale / Sandra Montali. Bozen =
Bolzano : Bu,press, 2013.
   149 p. ; 23 cm.
   Nell'occhietto: Freie Universität Bozen = Libera Università di Bolzano = Free University of Bozen-Bolzano. 
   ISBN 9788860460493 : € 19,00.
Soggetti:
   Lingua italiana - Insegnamento - Impiego [dei] Giochi di simulazione
450.71 458.24
BNI 2013-2412
Una di lingua, una di scuola : imparare l'italiano dopo l'Unità : testi, autori, documenti / a cura
di Giuseppe Polimeni. Milano : Angeli, 2012.
   348 p. ; 22 cm.  (Critica letteraria e linguistica ; 92).
   ISBN 9788820408312 : € 40,00.
Soggetti:
   Lingua italiana - Insegnamento - 1859-1892
Altro autore:   
   Polimeni, Giuseppe
450.71
BNI 2013-2413

ALEPO : Atlante linguistico ed etnografico del Piemonte occidentale (ALEPO). Torino : Regione
Piemonte : Università degli studi di Torino ; Alessandria : Edizioni dell'Orso.
   volumi ; 25 cm.
   Continuazione di: Atlante linguistico ed etnografico del Piemonte occidentale. Titolo sul dorso: Atlante
linguistico ed etnografico del Piemonte occidentale (ALEPO). 
   3: Il mondo animale : 1. La fauna; 2. Caccia e pesca. Torino : Regione Piemonte : Università degli studi di
Torino ; Alessandria : Edizioni dell'Orso, 2013. 253 p. ; 25 cm + 1 CD-ROM + 1 cartella ([48] carte di tav. sciolte)
: ill. ; 42 cm.  ISBN 9788862744355 (Edizioni dell'Orso) : € 70,00.
Soggetti:
   Dialetti piemontesi - Atlanti linguistici
Altro titolo:
   Atlante linguistico ed etnografico del Piemonte occidentale
457.10223



458 LINGUA ITALIANA. USO STANDARD (LINGUISTICA PRESCRITTIVA) LINGUISTICA APPLICATA

470 LINGUE ITALICHE LINGUA LATINA

471 LINGUA LATINA CLASSICA. SCRITTURA, FONOLOGIA, FONETICA

BNI 2013-2414
Fanciullo, Franco.
Andirivieni linguistici nell'italo-romània / Franco Fanciullo. Alessandria : Edizioni dell'Orso, 2013.
   VIII, 213 p. ; 21 cm.  (In forma di parola ; 20).
   Scritti in parte già pubblicati. 
   ISBN 9788862744379 : € 16,00.
Soggetti:
   Dialetti italiani - Italia meridionale - Etimologia
457.7
BNI 2013-2415
Gaillard-Corvaglia, Antonella.
De la cladistique à la linguistique : une étude appliquée aux dialectes italo-romans méridionaux
et salentins / Antonella Gaillard-Corvaglia. Alessandria : Edizioni dell'Orso, 2012.
   XVII, 235 p. : ill. ; 24 cm.  (Lingua, cultura, territorio ; 41).
   ISBN 9788862743310 : € 20,00.
Soggetti:
   Dialetti italiani - Italia meridionale
457.7
BNI 2013-2416

Giudizi, Gloria.
La lingua italiana per gli alunni stranieri : linee teoriche e attività pratiche di linguistica
acquisizionale e glottodidattica ludica / Gloria Giudizi. Milano : Angeli, 2013.
   207 p. ; 23 cm.  (SF : Scienze della formazione ; 35).
   ISBN 9788820415785 : € 26,00.
Soggetti:
   Lingua italiana - Insegnamento [agli] Stranieri - Scuole dell'obbligo
458.00712
BNI 2013-2417
Motolese, Matteo.
Italiano lingua delle arti : un'avventura europea (1250-1650) / Matteo Motolese. Bologna : Il
mulino, 2012.
   261 p. ; 22 cm.  (Studi e ricerche ; 647).
   ISBN 9788815240378 : € 24,00.
Soggetti:
   Arte - Terminologia [in] Lingua italiana - Diffusione - Europa - 1250-1650
458.1
BNI 2013-2418

Colloquium on Latin linguistics <17. ; 2013 ; Roma>.
17. Colloquium on Latin linguistics : Rome, May 20th-May 25th 2013. Roma : UniversItalia,
2013.
   318 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788865074992 : € 18,00.
Soggetti:
   Lingua latina
470
BNI 2013-2419

Epigrafia anfiteatrale dell'Occidente romano / a cura di Patrizia Sabbatini Tumolesi ; [poi] a
cura di Gian Luca Gregori. Roma : Quasar.
   volumi ; 28 cm.
   8: Regio Italiae 1. 1, Campania praeter Pompeios / di Silvia Evangelisti. Roma : Quasar, 2011. 150 p. : ill. ; 28
cm.  (Vetera ; 18).   ISBN 9788871404592 : € 47,00.
Soggetti:
   Iscrizioni latine - Temi [:] Anfiteatri - Repertori
Altro autore:
   Gregori, Gian Luca <1960->
   Sabbatini Tumolesi, Patrizia
   Evangelisti, Silvia



485 LINGUA GRECA CLASSICA. GRAMMATICA

495.1 LINGUA CINESE

499 LINGUE NON AUSTRONESIANE DELL'OCEANIA, LINGUE AUSTRONESIANE, LINGUE VARIE

501 SCIENZE NATURALI E MATEMATICA. FILOSOFIA E TEORIA

471.1
BNI 2013-2420

Comparing ancient grammars : the Greek, Syriac and Arabic traditions / edited by Sara Eco
Conti and Margherita Farina. Pisa : Edizioni della Normale, 2013.
   153 p. ; 24 cm.  (Seminari e convegni ; 31).
   Relazioni presentate a una giornata di studi tenuta a Pisa nel 2009. Testo in italiano, francese o inglese . 
   ISBN 9788876424526 : € 20,00.
Soggetti:
   Lingua greca - Grammatica
Altro autore:   
   Farina, Margherita
   Eco Conti, Sara
485
BNI 2013-2421

Casacchia, Giorgio.
Dizionario cinese-italiano / Giorgio Casacchia, Bai Yukun. Venezia : Cafoscarina, 2013.
   V, 2229 p. ; 24 cm.
   Nome del secondo autore anche in cinese. 
   ISBN 9788875433574.
Soggetti:
   Lingua cinese - Dizionari
Altro autore:   
   Bai Yukun
495.1351
BNI 2013-2422

Salvini, Mirjo.
Corpus dei testi urartei / Mirjo Salvini. Roma : CNR, Istituto di studi sulle civiltà dell'Egeo e del
Vicino Oriente.
   volumi ; 31 cm. (Documenta Asiana, ISSN 11267321 ; 8).
   4: Iscrizioni su bronzi, argilla e altri supporti, nuove iscrizioni su pietra, paleografia generale / Mirjo Salvini.
Roma : CNR, Istituto di studi sulle civiltà dell'Egeo e del Vicino Oriente, 2012. 323 p. : ill. ; 31 cm.  ISBN
9788887345186.
Soggetti:
   Iscrizioni urartee
499.9
BNI 2013-2423

Musto, Renato.
Scienza natura cambiamento / Renato Musto ; a cura di Luigi Maria Sicca ; introduzione di Mario
Nicodemi. Napoli : Editoriale scientifica, 2012.
   151 p. ; 21 cm.  (Punto org ; 4).
   Scritti in parte già pubblicati. 
   ISBN 9788863423518 : € 12,00.
Soggetti:
   Scienze - Rapporti [con la] Società
Altro autore:   
   Sicca, Luigi Maria
501
BNI 2013-2424
Putnam, Hilary.
La filosofia nell'età della scienza / Hilary Putnam ; a cura di Mario De Caro e David Macarthur.
Bologna : Il mulino, 2012.
   333 p. ; 22 cm.  (Collezione di testi e di studi. Filosofia).
   Titolo uniforme: Philosophy in an age of science. Traduzione di Luciana Ceri, Carlo Gabbani, Paolo Tripodi. 
   ISBN 9788815240293 : € 32,00.
Soggetti:
   Epistemologia



507 SCIENZE NATURALI E MATEMATICA. EDUCAZIONE, RICERCA, SOGGETTI CONNESSI

509 SCIENZE NATURALI E MATEMATICA. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

Altro autore:   
   De_Caro, Mario
   Macarthur, David
Altro titolo:
   Philosophy in an age of science
501
BNI 2013-2425
Representation and explanation in the sciences : (papers presented at the Conference of the
International academy of philosophy of science : Louvain-la-Neuve, 26-28 April 2011) / edited
by Evandro Agazzi ; Evandro Agazzi ... [et al.]. Milano : Angeli, 2013.
   243 p. ; 23 cm.  (Epistemologia ; 103).
   ISBN 9788820420130 : € 32,00.
Soggetti:
   Epistemologia
Altro autore:   
   Agazzi, Evandro
   Académie internationale de philosophie des sciences
501
BNI 2013-2426

Sheldrake, Rupert.
Sette esperimenti per cambiare il mondo / Rupert Sheldrake. Roma : Castelvecchi, 2013.
   271 p. ; 23 cm.  (Le navi).
   Titolo uniforme: Seven experiments that could change the world. Traduzione di Stefano Musilli, Giorgia Nepi. 
   ISBN 9788876158827 : € 19,50.
Soggetti:
   Esperimenti
Altro titolo:
   Seven experiments that could change the world
507.24
BNI 2013-2427

Capra, Fritjof.
L'anima di Leonardo : un genio alla ricerca del segreto della vita / Fritjof Capra ; traduzione di
Carlo Capararo e Stefano Galli. Milano : Rizzoli, 2012.
   423 p., [6] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (I sestanti).
   Titolo uniforme: Leonardoʼs universe. 
   ISBN 9788817057134 : € 22,00.
Soggetti:
   Leonardo : da Vinci - Ricerca scientifica
Altro autore:   
   Galli, Stefano <1956->
   Capararo, Carlo
   Didero, Daniele
Altro titolo:
   Leonardoʼs universe
509.2
BNI 2013-2428
Ligresti, Domenico.
Progresso scientifico nella Sicilia dei Borboni / Domenico Ligresti, Luigi Sanfilippo. Catania :
Maimone, 2013.
   138 p. ; 23 cm.
   ISBN 9788877513656 : € 15,00.
Soggetti:
   Scienze - Sicilia - Sec. 18.-19.
Altro autore:   
   Sanfilippo, Luigi <1960->
509.458
BNI 2013-2429
Seneca e le scienze naturali / a cura di Marco Beretta, Francesco Citti, Lucia Pasetti. Firenze :
Olschki, 2012.
   VI, 273 p. : ill. ; 24 cm.  (Biblioteca di Nuncius, ISSN 11220910 ; 68).   (Ricerche / Centro studi La permanenza
del classico, Dipartimento di filologia classica e medioevale, Università degli studi di Bologna ; [poi] Centro studi



510 MATEMATICA

511.3 LOGICA MATEMATICA (LOGICA SIMBOLICA)

515 ANALISI MATEMATICA

516 GEOMETRIA

La permanenza del classico, Dipartimento di filologia classica e italianistica, Università degli studi di Bologna ;
26).
   Nella pagina contro il frontespizio: Museo Galileo, Istituto e museo di storia della scienza, Firenze. 
   ISBN 9788822261892.
Soggetti:
   Scienze naturali - Interesse [di] Seneca, Lucio Anneo
Altro autore:   
   Citti, Francesco <1964->
   Beretta, Marco <1962->
   Pasetti, Lucia
   Museo Galileo
509.2
BNI 2013-2430

Masters, Alexander.
Un genio nello scantinato : biografia di un uomo felice / Alexander Masters ; traduzione di
Andrew Tanzi. Milano : Adelphi, 2013.
   339 p. : ill. ; 22 cm.  (Fabula ; 260).
   Tit. originale : The genius in my basement. 
   ISBN 9788845927898 : € 22,00.
Soggetti:
   Norton, Simon
Altro autore:   
   Tanzi, Andrew
Altro titolo:
   The genius in my basement
510.92
BNI 2013-2431

Lolli, Gabriele.
Nascita di un'idea matematica / Gabriele Lolli. [Pisa] : Edizioni della Normale, 2013.
   XVI, 346 p. ; 24 cm.  (Studi ; 24).
   ISBN 9788876424502 : € 30,00.
Soggetti:
   Teoria degli insiemi - Storia
511.322
BNI 2013-2432

Giaquinta, Mariano.
An introduction to the regularity theory for elliptic systems, harmonic maps and minimal graphs
/ Mariano Giaquinta and Luca Martinazzi. 2. ed. Pisa : Edizioni della Normale, 2012.
   IX, 366 p. ; 24 cm.  (Appunti = Lecture notes ; 11).
   Altra edizione: ISBN 9788876424434 (digitale). 
   ISBN 9788876424427.
Soggetti:
   Funzioni armoniche
   Equazioni differenziali ellittiche
Altro autore:   
   Martinazzi, Luca
515.53
BNI 2013-2433

Configuration spaces : geometry, combinatorics and topology / edited by A. Bjorner ... [et al.].
Pisa : Edizioni della Normale, 2012.
   XXII, 536 p. ; 24 cm.  (CRM series ; 14).
   Altra edizione: ISBN 9788876424311 (digitale). 
   ISBN 9788876424304.
Soggetti:
   Geometria combinatoria
Altro autore:   



530 FISICA

530.12 MECCANICA QUANTISTICA (TEORIA DEI QUANTI)

530.14 TEORIE DEI CAMPI E TEORIE ONDULATORIE

   Björner, Anders
516.13
BNI 2013-2434

Lewin, Walter H. G.
Per amore della fisica : dall'arcobaleno ai confini del tempo / Walter Lewin ; con Warren
Goldstein. Bari : Dedalo, 2013.
   356 p. : ill. ; 21 cm.  (La scienza è facile).
   Titolo uniforme: For the love of physics. Traduzione di Valeria Lucia Gili. 
   ISBN 9788822068392 : € 16,00.
Soggetti:
   Fisica - Divulgazione
Altro autore:   
   Goldstein, Warren
Altro titolo:
   For the love of physics
530
BNI 2013-2435

Farmelo, Graham.
L'uomo più strano del mondo : vita segreta di Paul Dirac, il genio dei quanti / Graham Farmelo.
Milano : Raffaello Cortina, 2013.
   698 p., [4] carte di tav. : ill. ; 23 cm.  (Scienza e idee ; 231).
   Titolo uniforme: The strangest man. Traduzione di Frédéric Ieva, Andrea Villa. 
   ISBN 9788860305695 : € 43,00.
Soggetti:
   Dirac, Paul Adrien Maurice <1902-1984>
Altro titolo:
   The strangest man
530.12092
BNI 2013-2436
Ortoli, Sven.
Metafisica quantistica : i nuovi misteri dello spazio e del tempo / Sven Ortoli, Jean-Pierre
Pharabod. Roma : Castevecchi, 2013.
   141 p. : ill. ; 23 cm.  (Le navi).
   Titolo uniforme: Métaphysique quantique. Traduzione di David Santoro. 
   ISBN 9788876158223 : € 18,50.
Soggetti:
   Meccanica quantistica
Altro autore:   
   Pharabod, Jean-Pierre
Altro titolo:
   Métaphysique quantique
530.12
BNI 2013-2437

Close, F. E.
L'enigma dell'infinito : alla ricerca del vero universo / Frank Close ; traduzione di Giorgio P.
Panini. Torino : Einaudi, 2013.
   X, 506 p. ; 21 cm.  (Saggi ; 932).
   Titolo uniforme: The infinity puzzle. 
   ISBN 9788806212391 : € 32,00.
Soggetti:
   Teoria quantistica dei campi
Altro autore:   
   Panini, Giorgio P.
Altro titolo:
   The infinity puzzle
530.143
BNI 2013-2438



530.8 FISICA. MISURE

531 MECCANICA CLASSICA MECCANICA DEI SOLIDI

539.7 FISICA ATOMICA E NUCLEARE

570 SCIENZE DELLA VITA BIOLOGIA

L'unificazione metrologica : le vicende non concluse di un complesso percorso storico e
geografico / a cura di Fabrizio Benincasa. [Roma] : Consiglio nazionale delle ricerche, 2013.
   X, 179 p. : ill. ; 26 cm.
   In testa al frontespizio: CNR, Istituto di biometeorologia . 
   ISBN 9788895597164.
Soggetti:
   Metrologia - Storia
Altro autore:   
   Benincasa, Fabrizio
   Istituto di biometeorologia
530.809
BNI 2013-2439

De_Paoli, Marco <1954->.
Theoria motus : principio di relatività e orbite dei pianeti / Marco De Paoli. 3. ed. rinnovata e
ampliata. Milano : Angeli, 2013.
   403 p. ; 23 cm.  (F : Filosofia ; 163).
   ISBN 9788820428075 : € 40,00.
Soggetti:
   Meccanica - Storia
   Meccanica celeste - Storia
531.09
BNI 2013-2440

Kaku, Michio.
La teoria del tutto : Einstein e le nuove vie della fisica / Michio Kaku, Jennifer T. Thompson. 2.
ed. Roma : Castelvecchi, 2013.
   226 p. ; 23 cm.  (Le navi).
   Titolo uniforme: Beyond Einstein. Traduzione di Tiziana Lo Porto. 
   ISBN 9788876158735 : € 22,00.
Soggetti:
   Teoria delle superstringhe
Altro autore:   
   Thompson, Jennifer Trainer
Altro titolo:
   Beyond Einstein
539.7258
BNI 2013-2441

Altobelli, Dario.
I sogni della biologia : utopia e ideologia delle scienze della vita del Novecento / Dario Altobelli.
[Assago] : CEDAM, 2012.
   233 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788813333300 : € 17,50.
Soggetti:
   Biologia - Rapporti [con la] Filosofia
570.1
BNI 2013-2442
Cassata, Francesco.
L'Italia intelligente : Adriano Buzzati-Traverso e il Laboratorio internazionale di genetica e
biofisica (1962-69) / Francesco Cassata. Roma : Donzelli, 2013.
   XX, 456 p., [4] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Saggi. Storia e scienze sociali).
   ISBN 9788860368775 : € 27,00.
Soggetti:
   Buzzati Traverso, Adriano
   Laboratorio internazionale di genetica e biofisica - Storia
570.92
BNI 2013-2443
Confini aperti : il rapporto esterno/interno in biologia / a cura di Barbara Continenza, Elena



576.8 EVOLUZIONE

579.2 VIRUS E ORGANISMI SUBVIRALI

580.73 RACCOLTE ED ESPOSIZIONI DI PIANTE VIVE

581.945 PIANTE. ITALIA

Gagliasso, Fabio Sterpetti. Milano : Angeli, 2013.
   234 p. ; 23 cm.  (F : Filosofia ; 230).
   ISBN 9788820408619 : € 33,00.
Soggetti:
   Biologia - Teorie
Altro autore:   
   Continenza, Barbara
   Gagliasso, Elena
   Sterpetti, Fabio
570.1
BNI 2013-2444
Vivi perché diversi : per i cinquant'anni di ricerca e insegnamento di Marcello Buiatti / [a cura
di] Elena Gagliasso. Pisa : ETS, 2013.
   150 p. : ill. ; 21 cm.  (Finestre ; 4).
   ISBN 9788846736116 : € 15,00.
Soggetti:
   Biologia - Scritti in onore
   Buiatti, Marcello - Opere - Bibliografie
Altro autore:   
   Buiatti, Marcello
   Gagliasso, Elena
570
BNI 2013-2445

Bianchi, Luigi <1923->.
Vermi con ali di farfalla : l'evoluzione come idea filosofica / Luigi Bianchi. Roma : Viella, 2012.
   178 p. ; 21 cm.  (La storia. Temi ; 26).
   ISBN 9788883349409 : € 22,00.
Soggetti:
   Evoluzione - Filosofia
576.801
BNI 2013-2446

Capua, Ilaria.
I virus non aspettano : avventure, disavventure e riflessioni di una ricercatrice globetrotter /
Ilaria Capua ; prefazione di Alan M. Kelly. Venezia : Marsilio, 2012.
   180 p. ; 22 cm.  (Gli specchi).   (Gli specchi Marsilio ; 222).
   ISBN 9788831712958 : € 16,00.
Soggetti:
   Virologia - Memorie
579.2
BNI 2013-2447

The Botanical garden of Padova. [Padova] : Padova university press ; Venice : Marsilio, 2013.
   191 p. : ill. ; 30 cm.
   In testa al frontespizio: Università degli studi di Padova. 
   ISBN 9788831716536 (Marsilio).
Soggetti:
   Orti botanici - Padova
Altro autore:   
   Università degli studi di Padova
580.7345321
BNI 2013-2448

Marconi, Giancarlo.
Flora della Pianura Padana e dell'Appennino settentrionale : fotoatlante della flora vascolare / di
Giancarlo Marconi e Francesco Corbetta. Bologna : Zanichelli, 2013.
   745 p. : ill ; 25 cm.
   ISBN 9788808062918 : € 72,00.
Soggetti:



599.88 GRANDI SCIMMIE ANTROPOMORFE E GIBBONI

599.93 HOMINIDAE HOMO SAPIENS. GENETICA, CARATTERISTICHE DI SESSO E DI ETA,
EVOLUZIONE

610.695 MEDICI

610.9 MEDICINA E SALUTE. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

   Flora - Appennino settentrionale [e] Val Padana
Altro autore:   
   Corbetta, Francesco <1932->
581.9452
BNI 2013-2449

Tartabini, Angelo.
Uomini e scimmie in pericolo : il declino del nostro pianeta / Angelo Tartabini. Milano : Mursia,
2013.
   460 p. : ill. ; 21 cm.  (Strumenti per una nuova cultura. Antropologia).
   ISBN 9788842548720 : € 21,00.
Soggetti:
   Scimmie - Sopravvivenza - Effetti [dell'] Ambiente naturale
599.88
BNI 2013-2450

Benincasa, Fabrizio.
Il sole come fattore determinante nella genesi, diffusione e affermazione dell'Homo sapiens
sapiens / Fabrizio Benincasa, Donatella Carboni, Matteo De Vincenzi. [Roma] : Consiglio
nazionale delle ricerche, 2012.
   VIII, 180 p. : ill. ; 26 cm.
   In testa al frontespizio: CNR, Istituto di biometeorologia. 
   ISBN 9788895597126.
Soggetti:
   Uomo - Evoluzione - Effetti [del] Clima
Altro autore:   
   Carboni, Donatella
   De_Vincenzi, Matteo
599.938
BNI 2013-2451

Être médecin à la cour (Italie, France, Espagne, 13.-18. siècle) / textes réunis par Elisa Andretta
et Marilyn Nicoud. Firenze : SISMEL Edizioni del Galluzzo, 2013.
   285 p. ; 21 cm.  (Micrologusʼ library ; 52).
   ISBN 9788884504814.
Soggetti:
   Corti sovrane - Medici - Francia [e] Italia [e] Spagna - Sec. 13.-18.
Altro autore:   
   Nicoud, Marilyn
   Andretta, Elisa
610.6950944
BNI 2013-2452

Cosmacini, Giorgio.
Galeno e il galenismo : scienza e idee della salute / Giorgio Cosmacini, Martino Menghi ;
prefazione di Véronique Boudon-Millot. Milano : Angeli, 2012.
   175 p. ; 23 cm.  (La società).
   ISBN 9788820407926 : € 20,00.
Soggetti:
   Galeno, Claudio - Fortuna - Storia
Altro autore:   
   Menghi, Martino
610.92
BNI 2013-2453
Médecine, astrologie et magie entre Moyen Âge et Renaissance : autour de Pietro d'Abano /
textes réunis par Jean-Patrice Boudet, Franck Collard e Nicolas Weill-Parot. Firenze : SISMEL
Edizioni del Galluzzo, 2013.
   XVI, 340 p. ; 21 cm.  (Micrologusʼ library ; 50).



611 ANATOMIA, CITOLOGIA, ISTOLOGIA UMANA

612 FISIOLOGIA UMANA

612.8 FISIOLOGIA UMANA. FUNZIONI NERVOSE FUNZIONI SENSORIE

   ISBN 9788884504685.
Soggetti:
   Pietro d'Abano - Fortuna - Sec. 13.-16.
Altro autore:   
   Collard, Franck
   Weill-Parot, Nicolas
   Boudet, Jean-Patrice
610.92
BNI 2013-2454

Cross-talk tra tessuto adiposo e muscolare : il ruolo della genetica / Laura Di Renzo ... [et al.].
Roma : UniversItalia, 2013.
   343 p. : ill. ; 24 cm.  (Nutrizione, alimentazione e scienze gastronomiche).
   Indicazione di autore sul dorso: AA. VV. 
   ISBN 9788865074169 : € 15,00.
Soggetti:
   Tessuto adiposo [e] Tessuto muscolare - Metabolismo energetico - Genetica
Altro autore:   
   Di_Renzo, Laura
611.01827
BNI 2013-2455
Papaccio, Gianpaolo.
Atlante di istologia / Gianpaolo Papaccio. 2. ed. Napoli : Idelson-Gnocchi, 2013 (stampa 2012).
   XV, 285 p. : ill. ; 26 cm.
   ISBN 8879475594 (errato).
Soggetti:
   Istologia - Atlanti
611.0180222
BNI 2013-2456

Salvatore, Francesco <1934->.
Biochimica umana : con schede cliniche / Francesco Salvatore ; con la collaborazione di
Margherita Ruoppolo. Napoli : Idelson-Gnocchi, 2013.
   XXXII, 848 p. : ill. ; 29 cm.
   ISBN 9788879475563.
Soggetti:
   Biochimica
Altro autore:   
   Ruoppolo, Margherita
612.015
BNI 2013-2457

Barile, Emilia.
Pensare Damasio : due o tre cose che so di lui / Emilia Barile. Milano : Angeli, 2013.
   120 p. ; 23 cm.  (F : Filosofia ; 232).
   ISBN 9788820413712 : € 17,00.
Soggetti:
   Damasio, Antonio R.
612.8092
BNI 2013-2458
Le neuroimmagini : nuove frontiere per lo studio del cervello umano in vivo / a cura di
Katiuscia Sacco. Napoli : Idelson-Gnocchi, 2013.
   XVI, 292 p. : ill. ; 25 cm.
   ISBN 9788879475617.
Soggetti:
   Encefalo - Anatomia [e] Fisiologia - Impiego [delle] Immagini radiografiche
   Diagnosi per immagini - Manuali
Altro autore:   
   Sacco, Katiuscia
612.82
BNI 2013-2459



614.1 MEDICINA LEGALE

615.8 SPECIFICHE TERAPIE E TIPI DI TERAPIE

616 MALATTIE

Neuroscience <in italiano>.
Neuroscienze / a cura di Dale Purves ... [et al.] ; con sito web. 4. ed. italiana condotta sulla 5.
ed. americana. Bologna : Zanichelli, 2013.
   XII, 818 p. : ill. ; 30 cm.
   Traduzione di Roberta Lucchi, Alessandro Poli, Marco Virgili. 
   ISBN 9788808179289 : € 86,00.
Soggetti:
   Neuroscienze
Altro autore:   
   Purves, Dale
612.8
BNI 2013-2460

Cerisoli, Marziano.
Problematiche medico legali e valutazione del danno nelle patologie di interesse psichiatrico /
Marziano Cerisoli, Domenico Vasapollo ; con la collaborazione di Luca Cimino. Roma : SEU,
2012.
   XII, 225 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788865150733 : € 22,00.
Soggetti:
   Traumi psichici - Valutazione medico-legale
Altro autore:   
   Vasapollo, Domenico
   Cimino, Luca
614.15
BNI 2013-2461

Hildegardis : Bingensis.
Cause e cure delle infermità / Ildegarda di Bingen ; con una nota di Angelo Morino ; a cura di
Paola Calef. Palermo : Sellerio, 2012.
   342 p. ; 20 cm.  (La nuova diagonale ; 95).
   Titolo uniforme: Causae et curae. Traduzione di P. Calef. 
   ISBN 8838929025 : € 18,00.
Altro autore:   
   Morino, Angelo
   Calef, Paola
Altro titolo:
   Causae et curae.
615.880902
BNI 2013-2462

Harrison, Tinsley Randolph.
Principi di medicina interna / Harrison ; editor Dan L. Longo ... [et al.]. 18. ed. Rozzano : CEA,
2013.
   2 volumi ; 30 cm + 1 DVD-Video.
   Titolo uniforme: Harrisonʼs principles of internal medicine. 18. ed. americana. In custodia.   ISBN
9788808182579.
   1 / Harrison. 18. ed. Milano : CEA, 2013. XLVI, 1780, 20 p. : ill. ; 30 cm.
Soggetti:
   Medicina interna
Altro autore:
   Longo, Dan L.
616
BNI 2013-2463
Harrison, Tinsley Randolph.
Principi di medicina interna / Harrison ; editor Dan L. Longo ... [et al.]. 18. ed. Rozzano : CEA,
2013.
   2 volumi ; 30 cm + 1 DVD-Video.
   Titolo uniforme: Harrisonʼs principles of internal medicine. 18. ed. americana. In custodia.   ISBN
9788808182579.
   2 / Harrison. 18. ed. Milano : CEA, 2013. XLVI, 1781-3575, [147] p. : ill. ; 30 cm + 1 DVD-Video.



616.07 PATOLOGIA

616.1 MALATTIE DEL SISTEMA CARDIOVASCOLARE

Soggetti:
   Medicina interna
Altro autore:
   Longo, Dan L.
616
BNI 2013-2464
Solano, Luigi.
Tra mente e corpo : come si costruisce la salute / Luigi Solano. Nuova ed. Milano : Raffaello
Cortina, 2013.
   XIX, 585 p. ; 24 cm.  (Collana di psicologia clinica e psicoterapia ; 138).
   ISBN 9788860305671 : € 39,00.
Soggetti:
   Malattie - Psicologia
   Medicina psicosomatica
616.0019
BNI 2013-2465
Urso, Anna Maria.
Aspetti della fortuna di Sorano in Occidente / Anna Maria Urso. Messina : EDAS, 2012.
   128 p. ; 24 cm.  (Lessico & cultura ; 10).
   ISBN 9788878203952 : € 22,00.
Soggetti:
   Sorano : di Efeso - Opere - Fortuna - Paesi occidentali
616.0092
BNI 2013-2466

Fogazzi, Giovanni B.
The urinary sediment by sediMAX : a new approach to urinary sediment examination / Giovanni
B. Fogazzi, Giuseppe Garigali. [Firenze] : Menarini diagnostics ; Milano : Elsevier, 2012 (stampa
2013).
   X, 110 p. : ill. ; 25 cm.
Soggetti:
   Urina - Microscopia
Altro autore:   
   Garigali, Giuseppe
616.07566
BNI 2013-2467

Canali, Stefano.
Talassemie : storia medica e scientifica / Stefano Canali. Pisa : ETS, 2012.
   213 p. ; 21 cm.  (Mefisto ; 2).
   ISBN 9788846733689 : € 16,00.
Soggetti:
   Talassemia - Diffusione [e] Ricerca scientifica - Storia
616.152
BNI 2013-2468
Cardiologia : per studenti e medici di medicina generale / Trimarco ... [et al.] ; coordinamento
editoriale: Pasquale Perrone Filardi, Bruno Trimarco ; Francesca Musella, Stefania Paolillo,
Gianluigi Savarese. Napoli : Idelson-Gnocchi, 2013.
   XXXI, 581 p. : ill. ; 27 cm.
   ISBN 9788879475686.
Soggetti:
   Cardiologia
Altro autore:   
   Perrone Filardi, Pasquale
   Trimarco, Bruno
616.12
BNI 2013-2469
Manzi, Marco <1961->.
Critical limb ischemia : updates in diagnosis evidence and therapies / Marco Manzi, Luis Mariano
Palena. Turin : Minerva medica, 2013.
   VIII, 111 p. : ill. ; 24 cm.
   ISBN 9788877117793.



616.3 MALATTIE DEL SISTEMA DIGERENTE

616.5 MALATTIE DEL TEGUMENTO

616.6 MALATTIE DEL SISTEMA UROGENITALE MALATTIE DEL SISTEMA URINARIO

616.7 MALATTIE DEL SISTEMA MUSCOLO SCHELETRICO

616.8 MALATTIE DEL SISTEMA NERVOSO E DISTURBI PSICHICI

Soggetti:
   Arteriopatie periferiche
Altro autore:   
   Palena, Luis Mariano
616.131
BNI 2013-2470

Testoni, Pier Alberto.
Acute and chronic pancreatitis : new concepts and evidence-based approaches / P. A. Testoni,
A. Mariani, P. G. Arcidiacono. Turin : Minerva medica, 2013.
   XI, 193 p. : ill. ; 27 cm.
   ISBN 9788877117755.
Soggetti:
   Pancreatite
Altro autore:   
   Mariani, Alberto <1959->
   Arcidiacono, Paolo Giorgio
616.37
BNI 2013-2471

Foscati, Alessandra.
Ignis sacer : una storia culturale del fuoco sacro dall'antichità al Settecento / Alessandra Foscati.
Firenze : SISMEL Edizioni del Galluzzo, 2013.
   XVII, 257 p. ; 21 cm.  (Micrologusʼ library ; 51).
   ISBN 9788884504692.
Soggetti:
   Pelle - Malattie - Sec. 13.-18. - Fonti
616.5009
BNI 2013-2472

Le disfunzioni sessuali maschili e il modello integrato nel contesto pubblico : dalla teoria alla
pratica clinica / a cura di Chiara Simonelli. Milano : Angeli, 2013.
   156 p. ; 23 cm.  (Psicosessuologia ; 13).
   ISBN 9788820431761 : € 21,00.
Soggetti:
   Uomini - Disfunzioni sessuali
Altro autore:   
   Simonelli, Chiara <1950->
616.69
BNI 2013-2473

Di_Cosmo, Salvatore.
Malattie dell'apparato locomotore : elementi di clinica ortopedica / Salvatore Di Cosmo. Siena :
Il leccio, 2013.
   XIX, 346 p. : ill. ; 24 cm.
   ISBN 9788889184974 : € 30,00.
Soggetti:
   Apparato locomotore - Malattie
616.7
BNI 2013-2474

Iaccarino, Leonardo.
Schiavi dell'ambiente : lobi frontali e sindrome da dipendenza ambientale / Leonardo Iaccarino,
Alessandro Iavarone, Bruno Ronga. Milano : Angeli, 2012.
   103 p. ; 23 cm.  (Psichiatria, neuroscienze e medicina. Saggi e ricerche ; 4).
   ISBN 9788820402396 : € 17,00.
Soggetti:
   Cerebrolesi - Comportamento - Influssi ambientali



616.85 MALATTIE VARIE DEL SISTEMA NERVOSO E DISTURBI PSICHICI VARI

Altro autore:   
   Ronga, Bruno
   Iavarone, Alessandro
616.81
BNI 2013-2475
Management of symptoms in multiple sclerosis / edited by Claudio Solaro ; preface by Alan J.
Thompson ; introduction by Giovanni Luigi Mancardi. Milano : Elsevier, 2013.
   XV, 109 p. : ill. ; 25 cm.
   Edizione fuori commercio. 
Soggetti:
   Sclerosi multipla - Diagnosi
Altro autore:   
   Solaro, Claudio
616.834075
BNI 2013-2476
Quattropani, Maria Catena.
Dimenticare se stessi : la continuità del sé nei pazienti Alzheimer / Maria C. Quattropani,
Emanuela Coppola ; [postfazione di Antonino Giorgi]. Padova : Piccin, 2013.
   XVII, 159 p. ; 25 cm.
   ISBN 9788829923168 : € 20,00.
Soggetti:
   Malattia di Alzheimer
Altro autore:   
   Coppola, Emanuela <1983->
616.831
BNI 2013-2477

Depressione : il paradigma errante : la nuova clinica fra scienza e cultura / a cura di Mario
Rossi Monti, Nicoletta Gosio. Milano : Angeli, 2013.
   255 p. ; 23 cm.  (Psicopatologia ; 4).
   ISBN 9788820423551 : € 33,00.
Soggetti:
   Depressione nervosa
Altro autore:   
   Rossi Monti, Mario
   Gosio, Nicoletta
616.8527
BNI 2013-2478
Le dislessie : conoscere la complessità per non medicalizzare / (a cura di) Magda Di Renzo,
Federico Bianchi di Castelbianco. Roma : Magi, 2013.
   180 p. : ill. ; 21 cm.  (Psicologia clinica).
   ISBN 9788874873098 : € 20,00.
Soggetti:
   Dislessia
Altro autore:   
   Bianchi di Castelbianco, Federico <1950->
   Di_Renzo, Magda
616.8553
BNI 2013-2479
Goldstein, Jan.
Isteria complicata da estasi : lo strano caso di Nanette Leroux / Jan Goldstein ; traduzione di
Paolo Savoia. Pisa : ETS, 2013.
   328 p. : ill. ; 21 cm.  (Studi culturali ; 9).
   Titolo uniforme: Hysteria complicated by ecstasy. 
   ISBN 9788846735348 : € 24,00.
Soggetti:
   Isterismo - Casi clinici [:] Leroux, Nanette
Altro autore:   
   Savoia, Paolo <1980->
Altro titolo:
   Hysteria complicated by ecstasy
616.85240092
BNI 2013-2480
Nardone, Giorgio <1958->.



616.89 DISTURBI PSICHICI

Ossessioni, compulsioni, manie : capirle e sconfiggerle in tempi brevi / Giorgio Nardone ; con
Claudette Portelli. [Milano] : Ponte alle Grazie, 2013.
   190 p. ; 21 cm.  (Saggi di terapia breve).
   ISBN 9788862207935 : € 15,00.
Soggetti:
   Nevrosi ossessiva
Altro autore:   
   Portelli, Claudette
616.85227
BNI 2013-2481

Compagno adulto : nuove forme dell'alleanza terapeutica con gli adolescenti / a cura di Savina
Cordiale e Giovanna Montinari ; presentazione di G. Pietropolli Charmet ; introduzione di G.
Monniello. Milano : Angeli, 2012.
   270 p. ; 23 cm.  (Adolescenza, educazione e affetti ; 46).
   ISBN 9788820407988 : € 32,00.
Soggetti:
   Adolescenti - Psicanalisi
Altro autore:   
   Montinari, Giovanna
   Cordiale, Savina
616.89170835
BNI 2013-2482
De_Polo, Renato.
La psicoterapia psicoanalitica : un'archeologia del futuro / Renato De Polo. Milano : Angeli,
2013.
   168 p. ; 23 cm.  (Psicoterapie ; 217).
   ISBN 9788820423049 : € 23,00.
Soggetti:
   Psicanalisi
616.8917
BNI 2013-2483
Dryden, Windy.
La terapia razionale emotivo-comportamentale : caratteristiche distintive / Windy Dryden ;
edizione italiana a cura di Sara Bernardelli. Milano : Angeli, 2012.
   124 p. ; 23 cm.  (Psicoterapie ; 196).
   Titolo uniforme: Rational emotive behaviour therapy. Traduzione di S. Bernardelli. 
   ISBN 9788820404772 : € 19,00.
Soggetti:
   Psicoterapia
Altro autore:   
   Bernardelli, Sara <1981->
Altro titolo:
   Rational emotive behaviour therapy
616.8914
BNI 2013-2484
Gestalt therapy in clinical practice : from psychopathology to the aesthetics of contact / edited
by Gianni Francesetti, Michela Gecele and Jan Roubal ; preface by Leslie Greenberg. Milano :
Angeli, 2013.
   762 p. ; 23 cm.  (Gestalt therapy book series ; 2).
   ISBN 9788820420727 : € 55,00.
Soggetti:
   Terapia della Gestalt
Altro autore:   
   Gecele, Michela
   Francesetti, Gianni
   Roubal, Jan <1971->
616.89143
BNI 2013-2485
Giglio, Francesco <1961- ; Milano>.
Il disagio della giovinezza : psicoanalisi dell'adolescenza / Francesco Giglio. [Milano] : Bruno
Mondadori, 2013.
   178 p. ; 21 cm.  (Ricerca).   (Arcipelago).
   ISBN 9788861596719 : € 17,00.



Soggetti:
   Adolescenti - Psicanalisi
616.89170835
BNI 2013-2486
Guerra Lisi, Stefania.
Stereotipie e arte di vivere / Stefania Guerra Lisi, Pier Giorgio Curti. Pisa : ETS, 2013.
   183 p. ; 22 cm.  (Oltre la disabilità ; 5).
   ISBN 9788846736208.
Soggetti:
   Psicanalisi
Altro autore:   
   Curti, Pier Giorgio
616.8917
BNI 2013-2487
Instabili equilibri : dalla fisicità al pensiero nella relazione analitica / a cura di Chiara
Bergerone, Daniela Radano, Silvia Tauriello. Venezia : Cafoscarina, 2013.
   294 p. ; 20 cm.
   ISBN 9788875433499 : € 18,00.
Soggetti:
   Psicanalisi
Altro autore:   
   Tauriello, Silvia
   Bergerone, Chiara
   Radano, Daniela
616.8917
BNI 2013-2488
Lorenzini, Roberto.
Dal malessere al benessere : attraverso e oltre la psicoterapia / Roberto Lorenzini, Antonio
Scarinci ; prefazione di Sandra Sassaroli. Milano : Angeli, 2013.
   175 p. ; 23 cm.  (Psicoterapie ; 216).
   ISBN 9788820422370 : € 23,00.
Soggetti:
   Psicoterapia
Altro autore:   
   Scarinci, Antonio
616.8914
BNI 2013-2489
Madonna, Giovanni.
La psicoterapia attraverso Bateson : verso un'estetica della cura / Giovanni Madonna ;
prefazione di Giuseppe O. Longo. Milano : Angeli, 2013.
   225 p. ; 23 cm.  (Psicoterapie ; 218).
   ISBN 9788820428730 : € 28,00.
Soggetti:
   Psicoterapia - Influssi [di] Bateson, Gregory
616.8914
BNI 2013-2490
Manuale di terapia cognitiva delle psicosi / a cura di Antonino Carcione, Giuseppe Nicolò,
Michele Procacci. Milano : Angeli, 2012.
   543 p. ; 24 cm.  (Psicologia. Textbook).
   ISBN 9788820408008 : € 39,00.
Soggetti:
   Psicosi - Psicoterapia
Altro autore:   
   Carcione, Antonino <1966->
   Nicolò, Giuseppe
   Procacci, Michele
616.8914
BNI 2013-2491
Molaro, Aurelio.
Modelli di schizofrenia / Aurelio Molaro ; con un contributo di Alfredo Civita. Milano : Raffaello
Cortina, 2013.
   223 p. ; 22 cm.
   ISBN 9788870431674 : € 22,00.
Soggetti:
   Schizofrenia - Teorie
Altro autore:   



   Civita, Alfredo
616.898001
BNI 2013-2492
Il nodo e il cerchio : riflessioni su gruppi e istituzioni / a cura di Antonella Ramassotto ;
prefazione di Mariela Castrillejo. Milano : Angeli, 2013.
   202 p. ; 23 cm.  (Jonas ; 14).
   ISBN 9788820421571 : € 28,00.
Soggetti:
   Psicoterapia di gruppo
Altro autore:   
   Ramassotto, Antonella
616.89152
BNI 2013-2493
Petrini, Piero.
Psiche e cambiamento : miti, percorsi e processi della relazione psicoterapeutica / Piero Petrini,
Giulia I. De Carlo ; presentazione di Annamaria Mandese. Milano : Angeli, 2013.
   206 p. ; 23 cm.  (Psicodinamicamente ; 3).
   In apppendice: Casi clinici. 
   ISBN 9788856848953 : € 27,00.
Soggetti:
   Disturbi mentali - Psicanalisi
Altro autore:   
   De_Carlo, Giulia I.
616.8917
BNI 2013-2494
Professionalism in psychiatry <in italiano>.
La professione dello psichiatra : etica, sensibilità, ingegno / Glen O. Gabbard ... [et al.]. Milano :
Raffaello Cortina, 2013.
   XIV, 187 p. ; 24 cm.  (Psichiatria psicoterapia neuroscienze).
   Traduzione di Monica Luci. 
   ISBN 9788860305718 : € 21,00.
Soggetti:
   Psichiatri - Attività professionale
Altro autore:   
   Gabbard, Glen O.
616.890232
BNI 2013-2495
Ruggiero, Giovanni Maria.
Il colloquio in psicoterapia cognitiva : tecnica e pratica clinica / Giovanni Maria Ruggiero, Sandra
Sassaroli. Milano : Raffaello Cortina, 2013.
   XIX, 319 p. ; 23 cm.  (Collana di psicologia clinica e psicoterapia ; 254).
   ISBN 9788860305701 : € 28,50.
Soggetti:
   Psicoterapia - Impiego [del] Colloquio
Altro autore:   
   Sassaroli, Sandra
616.8914
BNI 2013-2496
Scardovelli, Mauro.
ConPassione e leggerezza : dietro le quinte della psicoterapia e della guarigione / Mauro
Scardovelli. Milano : Mursia, 2013.
   193 p. ; 21 cm.  (Strumenti per una nuova cultura. Psicologia e psichiatria).
   ISBN 9788842551867 : € 17,00.
616.8914092
BNI 2013-2497
Spagnuolo Lobb, Margherita.
The now-for-next in psychotherapy : Gestalt therapy recounted in post-modern society /
Margherita Spagnuolo Lobb. Milano : Angeli, 2013.
   286 p. ; 23 cm.  (Gestalt therapy book series ; 1).
   Pubblicato anche in italiano con il titolo: Il now-for-next in psicoterapia. 
   ISBN 9788820420840 : € 32,00.
Soggetti:
   Terapia della Gestalt
616.89143
BNI 2013-2498



616.9 ALTRE MALATTIE

616.99 TUMORI E MALATTIE CONTAGIOSE VARIE

617 RAMI VARI DELLA MEDICINA CHIRURGIA

617.5 MEDICINA REGIONALE CHIRURGIA REGIONALE

617.6 ODONTOIATRIA

De_Carneri, Ivo.
Parassitologia medica e diagnostica parassitologica / De Carneri ; a cura di Olga Brandonisio ...
[et al.]. Milano : CEA, 2013.
   XVi, 414 p. : ill. ; 27 cm.
   Pubblicato precedentemente con il titolo: Parassitologia generale e umana. 
   ISBN 9788808182371 : € 52,00.
Soggetti:
   Parassitologia
Altro autore:   
   Brandonisio, Olga
616.96
BNI 2013-2499

Oncologia medica / F. Ciardiello ... [et al.]. Napoli : Idelson-Gnocchi, 2013 (stampa 2012).
   XVIII, 275 p. : ill. ; 26 cm.
   ISBN 9788879475631.
Soggetti:
   Oncologia
Altro autore:   
   Ciardiello, Fortunato
616.994
BNI 2013-2500

Polese, Lino.
Natural orifice translumenal endoscopic surgery / Lino Polese. Torino : Minerva medica, 2013.
   XV, 142 p. : ill. ; 24 cm.
   Testo in italiano. 
   ISBN 9788877117144.
Soggetti:
   Chirurgia endoscopica
617.057
BNI 2013-2501

Nardi, Cosimo <1982->.
Imaging dentale e oro-maxillo-facciale / Cosimo Nardi, Francesco Nardi, Stefano Colagrande.
Roma : Verducci, 2013.
   XII, 444 p. : ill. ; 29 cm.
   ISBN 8876208887.
   ISBN 9788876208881.
Soggetti:
   Faccia [e] Ossa mascellari - Malattie [e] Traumi - Diagnosi per immagini
Altro autore:   
   Colagrande, Stefano
   Nardi, Francesco <1957->
617.520754
BNI 2013-2502

Ambu, Emanuele.
3D radiology in dentistry : diagnosis pre-operative planning follow-up / Emanuele Ambu,
Roberto Ghiretti, Riccardo Laziosi ; traduzione dei capitoli dall'italiano all'inglese a cura di
Roberta Penna. [Genova] : Carestream dental, 2013.
   XII, 187 p. : ill. ; 30 cm.
   In testa al frontespizio: Elsevier. Edizione fuori commercio. 
Soggetti:
   Odontoiatria - Impiego [della] Tomografia computerizza
Altro autore:   
   Ghiretti, Roberto <1954->
   Laziosi, Riccardo



618 ALTRI RAMI DELLA MEDICINA GINECOLOGIA E OSTETRICIA

618.92 PEDIATRIA

   Penna, Roberta
617.6075722
BNI 2013-2503

Hashimoto, Beverly E.
Imaging del seno : dalla mammografia alla PET-TC : atlante comparativo / Beverly E. Hashimoto
; edizione italiana a cura di Donata Antonia Maria Assunta Vaccaro. 2. ed. Roma : Verducci,
2013.
   XIX, 633 p. : ill. ; 29 cm.
   Titolo uniforme: Multimodality breast imaging. 
   ISBN 8876208895.
   ISBN 9788876208898.
Soggetti:
   Mammelle - Malattie - Diagnosi per immagini
Altro autore:   
   Vaccaro, Donata Antonia Maria Assunta
Altro titolo:
   Multimodality breast imaging
618.190754
BNI 2013-2504
La procreazione medicalmente assistita e le sue sfide : generi, tecnologie e disuguaglianze / a
cura di Lia Lombardi e Silvia De Zordo. Milano : Angeli, 2013.
   238 p. ; 23 cm.  (Scienze e salute. 1, Formazione ; 29).
   ISBN 9788820419226 : € 30,00.
Soggetti:
   Fecondazione artificiale
Altro autore:   
   De_Zordo, Silvia
   Lombardi, Lia
618.178
BNI 2013-2505

I luoghi del mondo infantile: l'intervento precoce nei disturbi della relazione e della
comunicazione / a cura di Federico Bianchi di Castelbianco, Magda di Renzo. 2. ed. Roma : Magi,
2013.
   275 p. : ill. ; 21 cm.  (Immagini dall'inconscio).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Roma nel 1997. Titolo sul dorso: I luoghi del mondo infantile. 
   ISBN 9788874873159 : € 18,00.
Soggetti:
   Bambini disabili - Riabilitazione
Altro autore:   
   Bianchi di Castelbianco, Federico <1950->
   Di_Renzo, Magda
Altro titolo:
   I luoghi del mondo infantile
618.928588906
BNI 2013-2506
Nucci, Paolo <1960->.
Oftalmologia pediatrica e strabismo / Paolo Nucci, Massimiliano Serafino. Canelli : Fabiano,
2012.
   465 p. : ill. ; 23 cm.
   ISBN 9788897929000.
Soggetti:
   Bambini - Occhi - Malattie
Altro autore:   
   Serafino, Massimiliano
618.920977
BNI 2013-2507
La riabilitazione del bambino con paralisi cerebrale in età scolare : apprendimento,
partecipazione e qualità di vita / a cura di GIPCI, Gruppo italiano paralisi cerebrali infantili.
Milano : Angeli, 2012.
   271 p. , 23 cm + 1 DVD.  (Collana di neurologia infantile ; 12).



621.31 ENERGIA ELETTRICA. GENERAZIONE, TRASFORMAZIONE, ACCUMULAZIONE,
TRASMISSIONE

   In testa al frontespizio : Fondazione Pierfranco e Luisa Mariani. Titolo del DVD: Casi clinici illustrativi. 
   ISBN 9788820410025 : € 34,00.
Soggetti:
   Bambini cerebrolesi - Riabilitazione
Altro autore:   
   Fondazione Pierfranco e Luisa Mariani
   GIPCI
618.928043
BNI 2013-2508
Sabbadini, Letizia.
Disturbi specifici del linguaggio, disprassie e funzioni esecutive : con una raccolta di casi clinici
ed esempi di terapia / Letizia Sabbadini ; con la collaborazione di Elisa Fazzi e Francesco Benso.
Milano : Springer ; [Roma] : Fondazione Santa Lucia, IRCCS, 2013.
   XVI, 221 p. ; 24 cm.  (Metodologie riabilitative in logopedia ; 23).
   In copertina: Extra materials; extras.springer.com. Altra edizione: ISBN 9788847053496 (digitale). DOI:
10.1007/978-88-470-5349-6. 
   ISBN 9788847053489 (Springer) : € 34,99.
Soggetti:
   Bambini - Linguaggio [e] Psicomotricità - Disturbi
Altro autore:   
   Fazzi, Elisa
   Benso, Francesco
618.92855
BNI 2013-2509
Lo sviluppo dei bambini nati pretermine : aspetti neuropsicologici, metodi di valutazione e
interventi / a cura di Alessandra Sansavini, Giacomo Faldella. Milano : Angeli, 2013.
   383 p. : ill. ; 23 cm.  (Psicologia della disabilità e dei disturbi dello sviluppo ; 1).
   In appendice: La carta dei diritti del bambino nato prematuro. 
   ISBN 9788820414641 : € 38,50.
Soggetti:
   Neonati prematuri - Psicomotricità [e] Sviluppo psichico
Altro autore:   
   Sansavini, Alessandra
   Faldella, Giacomo
618.92011
BNI 2013-2510
La valutazione dell'adattamento psicologico del bambino : i self-report / Adriana Lis ... [et al.].
Milano : Raffaello Cortina, 2013.
   267 p. ; 23 cm.  (Psicodiagnostica).
   ISBN 9788860305664 : € 24,00.
Soggetti:
   Bambini - Disturbi d'ansia - Valutazione - Metodi
Altro autore:   
   Lis, Adriana
618.928522075
BNI 2013-2511

Andreolli, Fabio.
Fotovoltaico di nuova generazione : progettazione e soluzioni : [guida alla progettazione e
realizzazione : aggiornato fino alle tecnologie di terza generazione] / Fabio Andreolli. [Palermo] :
Flaccovio, 2013.
   135 p. : ill. ; 24 cm.  (Energia).
   ISBN 9788857902159 : € 28,00.
Soggetti:
   Celle solari
621.31244
BNI 2013-2512
Maccioni, Lorenzo Maria.
Progettazione di impianti fotovoltaici : messa in opera, collaudo e gestione della commessa :
aggiornato alla norma CEI 0-21 e alle connessioni degli impianti in grid-parity / Lorenzo Maria
Maccioni, Giovanna Benvenuti. 2. ed. aggiornata. [Palermo] : Flaccovio, 2013.
   187 p. : ill. ; 24 cm.  (Energia).



621.4 INGEGNERIA TERMICA E MOTORI PRIMI

624.1 INGEGNERIA STRUTTURALE E TECNICA DELLE COSTRUZIONI SOTTERRANEE

   In copertina: 2. ed. 
   ISBN 9788857902173 : € 35,00.
Soggetti:
   Celle solari - Installazione
Altro autore:   
   Benvenuti, Giovanna <1982->
621.31244
BNI 2013-2513

U.I.T.
Proceedings of 31st UIT heat transfer conference : Como, Italy, June 25-27, 2013 / UIT, Unione
italiana termofluidodinamica ; edited by L. Vitali and P. Gramazio ; organized by Politecnico di
Milano. Milano : Poliscript, 2013.
   2 volumi (714 p.) ; 30 cm.  ISBN 9788864930176.
   Vol. 2. Milano : Poliscript, 2013. 359-714 p. : ill. ; 30 cm.
Soggetti:
   Calore - Trasmissione - Atti di congressi
Altro autore:
   Gramazio, Pasqualino
   Vitali, Luigi <1983->
   Politecnico di Milano
621.4022
BNI 2013-2514
U.I.T.
Proceedings of 31st UIT heat transfer conference : Como, Italy, June 25-27, 2013 / UIT, Unione
italiana termofluidodinamica ; edited by L. Vitali and P. Gramazio ; organized by Politecnico di
Milano. Milano : Poliscript, 2013.
   2 volumi (714 p.) ; 30 cm.  ISBN 9788864930176.
   Vol. 1. Milano : Poliscript, 2013. 358 p. : ill. ; 30 cm.
Soggetti:
   Calore - Trasmissione - Atti di congressi
Altro autore:
   Gramazio, Pasqualino
   Vitali, Luigi <1983->
   Politecnico di Milano
621.4022
BNI 2013-2515

Bresciani, Gianluca.
Progettare case in legno con XLAM : esempio di progettazione di una struttura portante in legno
in zona sismica / Gianluca Bresciani. 2. ristampa. [Palermo] : Flaccovio, 2013.
   141 p. : ill. ; 24 cm.  (Progettazione).
   ISBN 9788857901619 : € 28,00.
Soggetti:
   Strutture in legno - Progettazione - Zone sismiche
624.184
BNI 2013-2516
Floridia, Sebastiano.
Collegamenti nelle strutture in legno : verifiche di collegamento legno-legno e acciaio-legno /
Sebastiano Floridia, Andrea Gioia. [Palermo] : Flaccovio, 2013.
   157 p. : ill. ; 24 cm + 1 CD-ROM.
   In copertina: In omaggio il programma Suite-legno, compatibile Windows 8, 7 (32 e 64 bit), Vista, XP. 
   ISBN 9788857901770 : € 48,00.
Soggetti:
   Strutture in legno - Connessione - Resistenza <proprietà fisiche>
Altro autore:   
   Gioia, Andrea <1978->
624.184
BNI 2013-2517
Tecniche innovative per la progettazione sismica di edifici strategici e pubblici: commemorare
per imparare : giornata di studio : atti : Sala dei Provveditori, Palazzo municipale, Salò (Brescia),
24 novembre 2009 / a cura di Angelo Carini, Alberto Salvadori. Manerbio : Publisher creations,
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631.3 UTENSILI AGRICOLI, MACCHINE, APPARECCHI, ATTREZZATURE

631.5 COLTIVAZIONE E RACCOLTO

2012.
   X, 184 p. : ill. ; 24 cm.
   In testa al frontespizio: Università degli studi di Brescia ... [et al.]. Titolo sul dorso: Tecniche innovative per la
protezione sismica di edifici strategici e pubblici. 
   ISBN 9788890707803.
Soggetti:
   Edifici - Consolidamento - Zone sismiche
Altro autore:   
   Carini, Angelo <1958->
   Salvadori, Alberto <1968->
   Università degli studi di Brescia
Altro titolo:
   Tecniche innovative per la protezione sismica di edifici strategici e pubblici
624.1762
BNI 2013-2518

Ager Pompeianus et ager Stabianus : l'esempio della Villa B di Oplontis e della Villa Cuomo di
Sant'Antonio Abate. [Napoli] : IDSN [etc.] ; [Dragoni : Imago], 2013.
   383 p. : ill. ; 24 x 24 cm.
   In copertina: Istituto per la diffusione delle scienze naturali. Edizione fuori commercio. 
   ISBN 9788895230191 (Imago).
Soggetti:
   Agricoltura - Pompei [e] Stabia - Sec. 1. - Fonti archeologiche
Altro autore:   
   Istituto per la diffusione delle scienze naturali
630.937725
BNI 2013-2519

International conference on Robotics and associated high-technologies and
equipment for agriculture: applications of automated systems and robotics for crop
protection in sustainable precision agriculture <1. ; 2012 ; Pisa>.
Proceedings of the first International conference on Robotics and associated high-technologies
and equipment for agriculture: applications of automated systems and robotics for crop
protection in sustainable precision agriculture : Pisa, Italy, September 19-21, 2012 / edited by
Andrea Peruzzi. Pisa : Pisa university press, 2012.
   XII, 368 p. : ill. ; 24 cm.
   Sul frontespizio: RHEA-2011. Titolo sul dorso: Proceedings of the first International conference on Robotics and
associated high-technologies and equipment for agriculture. 
   ISBN 9788867410217.
Soggetti:
   Agricoltura - Automazione - Atti di congressi
Altro autore:   
   Peruzzi, Andrea <1960->
   RHEA <progetto>
Altro titolo:
   Proceedings of the first International conference on Robotics and associated high-technologies and equipment
for agriculture
   Robotics and associated high-technologies and equipment for agriculture: applications of automated systems
and robotics for crop protection in sustainable precision agriculture
631.3
BNI 2013-2520

Lorenzetti, Franco.
Uomini e semi : dal seme alimento alla semente biotecnologica / Franco Lorenzetti, Silvia
Lorenzetti, Daniele Rosellini. Bologna : Pàtron, 2013.
   238 p. : ill. ; 24 cm.
   ISBN 9788855532228 : € 25,00.
Soggetti:
   Piante agrarie - Genetica
Altro autore:   
   Rosellini, Daniele
   Lorenzetti, Silvia



634.8 FRUTTICOLTURA. UVA

636.089 SCIENZE VETERINARIE MEDICINA VETERINARIA

641.2 BEVANDE

641.3 ALIMENTI

641.5 CUCINA

631.5233
BNI 2013-2521

Oltre la zonazione : tre anni di studio al Castello di Brolio = Beyond zoning : a three years study
at Castello di Brolio / a cura di Edoardo A. C. Costantini. Firenze : Polistampa, 2013.
   177 p. : ill. ; 28 cm + 1 carta topografica ripiegata.
   Titolo della carta: Azienda di Brolio-carta dei suoli. 
   ISBN 9788859612247 : € 32,00.
Soggetti:
   Viticoltura - Ricerca - Gaiole in Chianti
Altro autore:   
   Costantini, Edoardo A. C.
Altro titolo:
   Beyond zoning
634.8094558
BNI 2013-2522

Sjaastad, Øystein V.
Fisiologia degli animali domestici / Ø. V. Sjaastad, O. Sand, K. Hove ; edizione italiana a cura di
Carlo Tamanini. Milano : CEA, 2013.
   XVIII, 796 p. : ill. ; 28 cm.
   Titolo uniforme: Physiology of domestic animals. Traduzione di vari. 
   ISBN 9788808182937 : € 94,00.
Soggetti:
   Fisiologia veterinaria
Altro autore:   
   Hove, Knut
   Sand, Olav
   Tamanini, Carlo
Altro titolo:
   Physiology of domestic animals
636.0892
BNI 2013-2523

Tocai e friulano : un racconto di civiltà del vino / a cura di Enos Costantini. Gorizia : ERSA ;
Udine : Forum, 2013.
   455 p. ; 29 cm.
   ISBN 9788884207586 (Forum).
   ISBN 9788889402443 (ERSA).
Soggetti:
   Vino friulano
Altro autore:   
   Costantini, Enos
641.2222094539
BNI 2013-2524

Bressanini, Dario.
Le bugie nel carrello / Dario Bressanini. Milano : Chiarelettere, 2013.
   192 p. ; 20 cm.  (Reverse).
   ISBN 9788861903562 : € 12,60.
Soggetti:
   Generi alimentari - Acquisto
641.31
BNI 2013-2525

Bucchi, Massimiano.
Il pollo di Newton : la scienza in cucina : [un menu che solletica il palato, il gusto per la scienza,
il piacere per la lettura] / Massimiano Bucchi. Parma : Guanda, 2013.
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   184 p. : ill. ; 22 cm .  (Biblioteca della Fenice).
   ISBN 9788860885890 : € 16,50.
Soggetti:
   Culinaria
641.5
BNI 2013-2526
Toklas, Alice B.
I biscotti di Baudelaire : il libro di cucina di Alice B. Toklas / Alice B. Toklas ; traduzione di Marisa
Caramella. Torino : Bollati Boringhieri, 2013.
   234 p. ; 21 cm.  (Varianti).
   Titolo uniforme: The Alice B. Toklas cook book. 
   ISBN 9788833924243 : € 16,50.
Altro autore:   
   Caramella, Marisa
Altro titolo:
   The Alice B. Toklas cook book
641.5944
BNI 2013-2527

Costa, Massimo <1967->.
Ragioneria ed economia aziendale nell'opera di Nicola Colletti / Massimo Costa. Milano : Giuffrè,
2012.
   XV, 159 p. ; 23 cm.  (Collana di studi economico-aziendali / Centro universitario studi aziendali ; 54).
   ISBN 8814180210 : € 17,00.
Soggetti:
   Colletti, Nicola
657.092
BNI 2013-2528
L'innovazione nei processi amministrativi delle pmi : opportunità e vincoli della fatturazione
elettronica / Mauro Zavani ... [et al.]. Milano : Angeli, 2013.
   198 p. ; 23 cm.  (Economia. Ricerche ; 925).
   Indicazione di autore in copertina: Mauro Zavani, Paolo Di Toma. 
   ISBN 9788820400620 : € 27,00.
Soggetti:
   Piccole e medie imprese - Amministrazione - Impiego [delle] Fatture elettroniche
Altro autore:   
   Zavani, Mauro
   Di_Toma, Paolo
657.9042
BNI 2013-2529
Mariani, Claudio <1965->.
La revisione legale dei conti : risk based approach / Claudio Mariani, Luca Magnano San Lio.
Milano : Angeli : KPMG, 2012.
   XVII, 366 p. ; 24 cm.  (University of Milan-Bicocca, Department of business administration book series. Tools ;
1).
   ISBN 9788820410209 (Angeli) : € 38,00.
Soggetti:
   Aziende - Contabilità - Revisione
Altro autore:   
   Magnano San Lio, Luca
657.45
BNI 2013-2530
Mariani, Claudio <1965->.
La revisione legale dei conti : risk based approach / Claudio Mariani, Luca Magnano San Lio. 2.
ed. Milano : Angeli : KPMG, 2013.
   XVII, 384 p. ; 24 cm.  (University of Milan-Bicocca, Department of business administration book series. Tools ;
1).
   ISBN 9788820426903 (Angeli) : € 38,00.
Soggetti:
   Aziende - Contabilità - Revisione
Altro autore:   
   Magnano San Lio, Luca
657.45
BNI 2013-2531
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Perrone, Egidio.
La ragioneria per il governo responsabile dell'impresa / Egidio Perrone. [Assago] : CEDAM.
   volumi ; 24 cm.
   Tomo 1 / Egidio Perrone. [Assago] : CEDAM, 2013. IX, 260 p. ; 24 cm.  (Studi di ragioneria e di economia
aziendale. Serie Monografie ; 79).   ISBN 9788813328108 : € 20,50.
Soggetti:
   Ragioneria
657
BNI 2013-2532
Il principio substance over form : profili contabili, civilistici e tributari / a cura di Franco Gallo e
Giuliana Scognamiglio. Milano : Giuffrè, 2012.
   XI, 225 p. ; 24 cm.  (Quaderni di Giurisprudenza commerciale ; 358).
   ISBN 8814173516 : € 25,00.
Soggetti:
   Aziende - Contabilità - Standardizzazione
Altro autore:   
   Scognamiglio, Giuliana
   Gallo, Franco <1937->
657.0218
BNI 2013-2533
Silvestri, Antonella <1971->.
IAS/IFRS e bilancio assicurativo : il progetto assicurazioni / Antonella Silvestri. Milano : Angeli,
2012.
   132 p. ; 23 cm.  (Serie scientifica / Università degli studi della Calabria, Sezione Economia aziendale ; [poi]
Università della Calabria, Sezione Economia aziendale).
   ISBN 9788820418502.
Soggetti:
   Imprese di assicurazione - Contabilità - Standardizzazione
657.83600218
BNI 2013-2534
Vitale, Andrea <1955->.
Manuale di economia, gestione e legislazione delle imprese di ristorazione / Andrea Vitale,
Giovanni Ferrazzi, Fabrizio Mendolia ; prefazione di Dario Casati. Milano : Angeli, 2012.
   125 p. ; 23 cm.  (Economia. Strumenti ; 75).
   ISBN 9788820409371 : € 19,00.
Soggetti:
   Aziende di ristorazione - Amministrazione
Altro autore:   
   Ferrazzi, Giovanni
   Mendolia, Fabrizio
657.837
BNI 2013-2535

Cannatelli, Benedetto.
Strategia e scalabilità delle aziende a elevato impatto sociale / Benedetto Cannatelli. Milano :
V&P, 2013.
   XV, 191 p. ; 21 cm.  (Vita e pensiero. Strumenti).   (Economia. Contributi).
   ISBN 9788834324639 : € 18,00.
Soggetti:
   Imprese sociali - Sviluppo - Organizzazione - Casi
658.048
BNI 2013-2536
Del_Noce, Rosanna.
Coevoluzione 2.0 e risorse umane : le strategie per essere un'azienda 2.0 / Rosanna Del Noce.
Milano : Angeli, 2013.
   185 p. ; 23 cm.  (Collana HRCommunity ; 21).
   ISBN 9788820430689 : € 25,00.
Soggetti:
   Aziende - Gestione - Impiego [del] World Wide Web
658.054678
BNI 2013-2537
Picciaia, Francesca <1980->.
Le organizzazioni non profit : modelli istituzionali, profili gestionali e processi comunicativi /
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658.3 GESTIONE DEL PERSONALE

658.4 GESTIONE ESECUTIVA

Francesca Picciaia. Torino : Giappichelli, 2012.
   IX, 118 p. ; 24 cm.  (Collana di economia aziendale e contabilità di impresa ; 27).
   ISBN 9788834838983 : € 11,00.
Soggetti:
   Enti senza scopo di lucro - Gestione
658.048
BNI 2013-2538

La gestione dei rischi e i controlli / a cura di Giuseppina Gandini. Milano : Angeli, 2013.
   263 p. ; 23 cm.  (Economia. Strumenti ; 84).
   ISBN 9788820421496 : € 23,00.
Soggetti:
   Aziende - Rischi - Gestione
Altro autore:   
   Gandini, Giuseppina <1950->
658.155
BNI 2013-2539
Giudici, Giancarlo.
La gestione dei rischi durante la crisi : lesson learnt / Giancarlo Giudici, Fabio Marchetto. Milano
: McGraw-Hill, 2013.
   XVII, 450 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788838673948 : € 49,00.
Soggetti:
   Aziende - Rischi - Gestione finanziaria
Altro autore:   
   Marchetto, Fabio <1972->
658.155
BNI 2013-2540

Ferrari, Filippo <1968->.
Gli indicatori di performance nell'organizzazione : progettare l'efficacia, l'efficienza e l'equità /
Filippo Ferrari. Milano : Angeli, 2013.
   214 p. ; 23 cm.  (Economia & management ; 86).
   ISBN 9788820420031 : € 22,00.
Soggetti:
   Aziende - Personale - Valutazione
658.3125
BNI 2013-2541
La valutazione delle competenze : strumenti operativi a supporto dei processi di
riconoscimento, validazione e certificazione delle competenze / a cura di Domenico Laterza,
Lucia Scarcella. Milano : Angeli, 2012.
   124 p. ; 23 cm.  (Economia & management ; 77).
   ISBN 9788820406349 : € 16,50.
Soggetti:
   Aziende - Personale - Formazione professionale - Valutazione
Altro autore:   
   Scarcella, Lucia
   Laterza, Domenico
658.3124
BNI 2013-2542

Banche, imprese ed università: out of the crisis? / a cura di Massimo Sargiacomo ;
[introduzione di Giuseppe Paolone]. Torino : Giappichelli, 2012.
   XIII, 361 p. ; 24 cm.  (Incontri di studio ; 7).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Pescara nel 2011. 
   ISBN 9788834828830 : € 40,00.
Soggetti:
   Aziende - Crisi economiche - Gestione
Altro autore:   
   Sargiacomo, Massimo
658.4056



BNI 2013-2543
La consonanza nel governo d'impresa : profili teorici e applicazioni / a cura di Salvatore
Esposito De Falco, Corrado Gatti. Milano : Angeli, 2012.
   332 p. : ill. ; 23 cm.  (Economia. Ricerche ; 930).
   ISBN 9788820402167 : € 41,00.
Soggetti:
   Corporate governance
Altro autore:   
   Gatti, Corrado <1974->
   Esposito De Falco, Salvatore <1968->
658.4
BNI 2013-2544
Corvino, Antonio.
Informativa di sostenibilità e performance : profili teorici ed evidenze empiriche nella
comunicazione d'azienda dovuta / Antonio Corvino. [Roma] : RIREA, 2013.
   XIII, 111 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788866590507 : € 15,00.
Soggetti:
   Comunicazione aziendale
658.45
BNI 2013-2545
Le crisi d'impresa : diagnosi, previsione e procedure di risanamento / a cura di Tonino
Pencarelli. Milano : Angeli, 2013.
   182 p. ; 23 cm.  (Economia. Ricerche ; 1009).
   ISBN 9788820420444 : € 25,00.
Soggetti:
   Aziende - Crisi economiche - Gestione
Altro autore:   
   Pencarelli, Tonino
658.4056
BNI 2013-2546
Damiani, Mario <1940->.
Complessità e pensiero organizzativo / Mario Damiani. Limena : Libreriauniversitaria.it, 2013.
   214 p. ; 24 cm.  (Marketing e management).
   ISBN 9788862923378 : € 15,00.
Soggetti:
   Aziende - Gestione - Casi
658.404
BNI 2013-2547
Di_Donato, Francesca.
Gli amministratori indipendenti : corporate governance, earnings management / Francesca Di
Donato ; prefazione di Giovanni Fiori. Roma : LUISS university press, 2012.
   139 p. ; 21 cm.
   ISBN 9788861051348 : € 16,00.
Soggetti:
   Corporate governance
658.4
BNI 2013-2548
Manzoni, Paolo <1961->.
Il piano strategico d'azienda : un approccio per elaborare e costruire un piano strategico
realizzabile, efficace e capace di attrarre risorse finanziarie dagli investitori e dalle banche /
Paolo Manzoni. Milano : Angeli, 2013.
   183 p. ; 23 cm.  (AM ; 798).
   ISBN 9788820418724 : € 24,00.
Soggetti:
   Aziende - Programmazione economica
658.4012
BNI 2013-2549
Martinati, Massimo.
Professione project manager : guida all'esame di certificazione PMP e CAPM / Massimo Martinati,
Andrea Caccamese ; [in collaborazione con Eureka service project management]. Nuova ed.
aggiornata agli standard del PMBOK guide fifth ed. Milano : Angeli, 2013.
   480 p. ; 23 cm.  (AM ; 750).
   ISBN 9788820428204 : € 57,00.
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Soggetti:
   Aziende - Gestione - Manuali
Altro autore:   
   Caccamese, Andrea
   Eureka service <s.r.l.>
658.404
BNI 2013-2550
Puccio, Gerard J.
Leadership creativa : competenze che guidano il cambiamento / Gerard J. Puccio, Marie Mance,
Mary C. Murdock ; [edizione italiana a cura di Barbara Calvi]. Milano : Angeli, 2013.
   280 p. ; 23 cm.  (AM ; 801).
   Titolo uniforme: Creative leadership. Traduzione di Katia Brugnolo, B. Calvi. 
   ISBN 9788820419349 : € 36,00.
Soggetti:
   Direzione
Altro autore:   
   Mance, Marie
   Murdock, Mary C.
   Calvi, Barbara
Altro titolo:
   Creative leadership
658.4092
BNI 2013-2551
Rubino, Michele <1974->.
Sistemi informativi e controllo interno : un approccio integrato : analisi di un modello a supporto
della compliance / Michele Rubino e Filippo Vitolla. Bari : Cacucci, 2012.
   156 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788866111986.
Soggetti:
   Aziende - Sistemi informativi - Controllo
Altro autore:   
   Vitolla, Filippo
658.4038011
BNI 2013-2552
Strategie di crescita e comportamento organizzativo / a cura di Lucio Sicca. [Assago] : CEDAM,
2013.
   XVII, 384 p. ; 24 cm.  (Collana di studi aziendali e di marketing. Sezione Studi di strategie d'impresa ; 4).
   ISBN 9788813328016 : € 29,00.
Soggetti:
   Aziende - Gestione - Casi
Altro autore:   
   Sicca, Lucio
658.4012
BNI 2013-2553
Zamagni, Stefano.
Impresa responsabile e mercato civile / Stefano Zamagni. Bologna : Il mulino, 2013.
   171 p. ; 22 cm.  (Saggi ; 789).
   ISBN 9788815245427 : € 16,00.
Soggetti:
   Aziende - Responsabilità sociale
658.408
BNI 2013-2554

Supply chain management : perspectives, issues and cases / edited by Renato Passaro,
Antonio Thomas. Milano : McGraw-Hill, 2012.
   XVI, 334 p. : ill. ; 24 cm.
   ISBN 9788838673238 : € 25,00.
Soggetti:
   Logistica aziendale
Altro autore:   
   Thomas, Antonio
   Passaro, Renato
658.5
BNI 2013-2555
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658.8 GESTIONE DELLA DISTRIBUZIONE (MARKETING)

Tadini, Marcello <1977->.
Logistica, intermodalità e territorio : scenari e prospettive di sviluppo del Piemonte orientale /
Marcello Tadini, Christian Violi. Milano : Angeli, 2013.
   292 p. ; 23 cm.
   ISBN 9788820431877.
Soggetti:
   Logistica aziendale - Ruolo [dei] Trasporti - Piemonte
Altro autore:   
   Violi, Christian
658.78820951
BNI 2013-2556

Baker, Walter L.
Il valore del prezzo : gestire il pricing come leva di vantaggio competitivo / Walter L. Baker,
Michael V. Marn, Craig C. Zawada ; edizione italiana a cura di Marco Biscione. Milano : Angeli,
2013.
   414 p. ; 23 cm.  (AM ; 785).
   Titolo uniforme: The price advantage. 
   ISBN 9788820401696 : € 42,00.
Soggetti:
   Prezzi - Determinazione
Altro autore:   
   Marn, Michael V.
   Zawada, Craig C.
   Biscione, Marco <1970->
658.816
BNI 2013-2557
Casi di marketing. Milano : Angeli.
   volumi ; 23 cm.
   Vol. 9 / a cura di Angelo Giraldi ; scritti di Paola Baldinelli ... [et al.] ; contributi di Camilla Barbarossa ... [et al.].
Milano : Angeli, 2013. XXXV, 211 p. : ill. ; 23 cm.  (Best in class ; 9).   Contiene anche le relazioni presentate a un
convegno tenuto a Roma nel 2012. In copertina: Master universitario in marketing management, Università degli
studi La Sapienza. ISBN 9788820431969 : € 30,00.
Soggetti:
   Marketing
Altro autore:
   Barbarossa, Camilla
   Giraldi, Angelo
   Baldinelli, Paola
658.8
BNI 2013-2558
Cavallone, Mauro.
Le ricerche di mercato e di marketing : stetoscopio, il sentire degli italiani / Mauro Cavallone,
Antonio Di Marco Pernice. Milano : Angeli, 2013.
   139 p. ; 23 cm.  (Economia. Ricerche ; 1002).
   ISBN 9788820420314 : € 19,00.
Soggetti:
   Ricerche di mercato
   Qualità della vita - Italia - 2012 - Indagini per campione
Altro autore:   
   Di_Marco Pernice, Antonio
658.83
BNI 2013-2559
Cedrola, Elena.
Storia, economia, cultura, modelli di business e di marketing per operare con successo in Cina :
la via verso la Terra di Mezzo / Elena Cedrola, Loretta Battaglia. [Assago] : CEDAM, 2012.
   XVIII, 283 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788813334659.
Soggetti:
   Prodotti italiani - Marketing - Cina
Altro autore:   
   Battaglia, Loretta
658.840951



659.1 PUBBLICITA

BNI 2013-2560
Cinosi, Andrea.
I segreti delle aziende low cost : riflessioni per il mondo delle imprese / Andrea Cinosi, Giorgio
Rizzo ; in collaborazione con AssoLowcost ; prefazione di Gianfranco Polillo. Milano : Angeli,
2013.
   187 p. : ill. ; 24 cm.  (Casi e studi d'impresa ; 39).
   ISBN 9788820420710.
Soggetti:
   Aziende commerciali - Prezzi di concorrenza
Altro autore:   
   Rizzo, Giorgio <1960->
   AssoLowcost <associazione>
658.8
BNI 2013-2561
Mariani, Cristina <1964->.
Marketing low cost / Cristina Mariani. Milano : Angeli, 2012.
   190 p. : ill. ; 23 cm.  (Impresa diretta ; 5).
   Segue: Ecommerce, di Gianluca Diegoli. 
   ISBN 9788820405465 : € 22,00.
Soggetti:
   Piccole e medie imprese - Marketing
658.8
BNI 2013-2562
Marino, Vittoria.
Il processo di country branding per la competitività del sistema paese : una interpretazione
comparativa delle esperienze internazionali / Vittoria Marino, Giada Mainolfi. Napoli : Editoriale
scientifica, 2012.
   242 p. : ill. ; 24 cm.  (Strumenti di didattica ; 16).
   ISBN 9788863423983 : € 25,00.
Soggetti:
   Marketing internazionale [e] Turismo - Ruolo [dell'] Immagine
   Stati - Reputazione - Valorizzazione
Altro autore:   
   Mainolfi, Giada
658.84
BNI 2013-2563
Pagliacci, Mario G. R.
Politica e gestione del credito commerciale nelle aziende / Mario G. R. Pagliacci. Nuova ed.
Milano : Angeli, 2012.
   211 p. ; 23 cm.  (Economia. Strumenti ; 76).
   ISBN 9788820411138 : € 21,00.
   ISBN 9788856846010 (attribuito erroneamente).
Soggetti:
   Aziende - Credito commerciale - Gestione
658.88
BNI 2013-2564
Zaghi, Karin.
Visual merchandising e relazioni di canale : valore, comunicazione, produttività / Karin Zaghi ;
prefazione di Chiara Mauri. Milano : Angeli, 2013.
   255 p. ; 23 cm.  (Osservatorio retailing. Competenze ; 5).
   ISBN 9788820400361 : € 27,00.
Soggetti:
   Merchandising
658.8
BNI 2013-2565

Il linguaggio della pubblicità italiano e tedesco: teoria e prassi = Italienische und deutsche
Werbesprache: Theorie und Praxis / a cura di = herausgegeben von Paola Cotticelli Kurras, Elke
Ronneberger-Sibold, Sabine Wahl. Alessandria : Edizioni dell'Orso, 2012.
   360 p. : ill. ; 24 cm.
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Verona nel 2011. 
   ISBN 9788862744270 : € 40,00.
Soggetti:



664 TECNOLOGIA ALIMENTARE

686.2 STAMPA

686.3 LEGATORIA

   Pubblicità - Linguaggio - Germania [e] Italia
Altro autore:   
   Wahl, Sabine
   Cotticelli Kurras, Paola
   Ronneberger-Sibold, Elke
Altro titolo:
   Italienische und deutsche Werbesprache: Theorie und Praxis
659.1014
BNI 2013-2566

Manuale di microbiologia predittiva : concetti e strumenti per l'ecologia microbica quantitativa
/ a cura di Fausto Gardini, Eugenio Parente. Milano : Springer, 2013.
   XVI, 329 p. ; 24 cm.  (Food).
   In copertina: Extra materials; extras.springer.com. Altra edizione: ISBN 9788847053557 (digitale). DOI:
10.1007/978-88-470-5355-7. 
   ISBN 9788847053540 : € 47,99.
Soggetti:
   Alimenti - Microbiologia - Modelli matematici
Altro autore:   
   Gardini, Fausto <1958->
   Parente, Eugenio
664.001579
BNI 2013-2567

Gatta, Massimo.
Dalle parti di Aldo : vicende e protagonisti della cultura tipografica italiana del Novecento /
Massimo Gatta ; a cura di Dionigi Colnaghi ; prefazione di Edoardo Barbieri ; con uno scritto di
Mauro Chiabrando. Macerata : Biblohaus, 2012.
   440 p. ; 21 cm.
   Scritti già pubblicati. 
   ISBN 9788895844244 : € 18,00.
Soggetti:
   Tipografia - Italia - Sec. 20.
Altro autore:   
   Colnaghi, Dionigi
   Chiabrando, Mauro
686.20945
BNI 2013-2568
Sandal, Ennio.
Uomini di lettere uomini di libri : i Britannico di Palazzolo (1469-1650) / saggio storico di Ennio
Sandal ; annali tipografici a cura Rosa Zilioli Faden ; presentazione di Giuseppe Frasso. Firenze :
Olschki, 2012.
   344 p. : ill. ; 24 cm.  (Storia della tipografia e del commercio librario ; 9).
   ISBN 9788822261434.
Soggetti:
   Britannico <tipografia> - 1469-1650
Altro autore:   
   Zilioli Faden, Rosa
686.2094526
BNI 2013-2569

Splendore Marciano : il restauro della legatura già del codice Lat. 3., 111 (=2116) della
Biblioteca nazionale Marciana di Venezia / a cura di Maria Letizia Sebastiani, Paolo Crisostomi.
Padova : Nova Charta, 2012.
   143 p. : ill. ; 21 x 21 cm.  (Salviamo un codice).
   ISBN 9788895047140 : € 30,00.
Soggetti:
   Manoscritti [:] Ms. Marc. lat. 3., 111 (2116) <manoscritto ; Biblioteca nazionale Marciana> - Legature -
Restauro
Altro autore:   
   Sebastiani, Maria Letizia
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   Crisostomi, Paolo
686.30209495
BNI 2013-2570

Livraghi, Chiara.
Strumenti per la qualità del progetto sul costruito : verifica e validazione del progetto / Chiara
Livraghi, Matteo Scaltritti. Firenze : Alinea, 2012.
   227 p. ; 22 cm.  (Recupero edilizio/teorie e tecniche ; 8).
   ISBN 9788860557247 : € 25,00.
Soggetti:
   Edifici - Restauro - Progetti - Controllo di qualità
Altro autore:   
   Scaltritti, Matteo
690.24
BNI 2013-2571

Boitani, Piero.
Il grande racconto delle stelle / Piero Boitani. Bologna : Il mulino, 2012.
   616 p., [54] carte di tav. : ill. ; 25 cm.
   ISBN 9788815240248 : € 65,00.
Soggetti:
   Arte [e] Letteratura [e] Musica - Temi [:] Stelle
700.46
BNI 2013-2572
Cherchi, Gavina.
Equus in fabula : immagini del cavallo tra mito, arte, letteratura / Gavina Cherchi. Pisa : ETS,
2012.
   199 p. : ill. ; 24 cm.
   ISBN 9788846734990 : € 18,00.
Soggetti:
   Arte [e] Letteratura - Temi [:] Cavalli
700.46296655
BNI 2013-2573
La croce: un simbolo attraverso i tempi e le culture : atti del convegno delle scienze
umanistiche nell'ambito della Pastorale universitaria, (Roma, LUMSA-EUR-Sapienza, 5-6 marzo
2012) / a cura di I. Becherucci, P. Martino ; editing a cura di S. Deodati ; [presentazione di s. e.
mons. Lorenzo Leuzzi]. Roma : Studium, 2013.
   231 p. : ill. ; 23 cm.  (Quaderni della Libera università Maria SS. Assunta, LUMSA, Roma ; 31).
   Tenuto nell'ambito della Settimana culturale delle scienze umanistiche promossa dalla Pastorale universitaria
di Roma nel 2012. Indicazione di autore sul dorso: AA.VV. 
   ISBN 9788838242335 : € 22,50.
Soggetti:
   Arte - Temi [:] Croce - Atti di congressi
Altro autore:   
   Martino, Paolo <1948->
   Becherucci, Isabella
   Deodati, Sara
700.482
BNI 2013-2574
Damiani, Licio.
Le belle stagioni / Licio Damiani. Pasian di Prato : Campanotto, 2013.
   217 p. : ill. ; 24 cm.  (Zeta rifili ; 316).
   Scritti già pubblicati. 
   ISBN 9788845613388 : € 25,00.
Soggetti:
   Arte - Esposizioni - Italia - 2002-2012 - Recensioni
700.7445
BNI 2013-2575
Onofri, Arturo.
Nuovo Rinascimento come arte dell'io / Arturo Onofri ; a cura di Michele Beraldo ; con uno
scritto di Geminello Alvi ; prefazione di Salvatore Lavecchia. Pasian di Prato : Campanotto,
2013.



701 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. FILOSOFIA E TEORIA

704.9 ICONOGRAFIA

   173 p. : 1 ritratto ; 24 cm.  (Scritti onofriani ; 1).
   ISBN 9788845613722 : € 20,00.
Soggetti:
   Arte - Teorie
Altro autore:   
   Beraldo, Michele
700.1
BNI 2013-2576
Valagussa, Francesco <1983->.
L'età della morte dell'arte / Francesco Valagussa. Bologna : Il mulino, 2013.
   182 p. ; 22 cm.  (Studi e ricerche ; 658).
   ISBN 9788815245465 : € 18,00.
Soggetti:
   Arte - Teorie
700.1
BNI 2013-2577

Boatto, Alberto.
Lo sguardo dal di fuori / Alberto Boatto ; seguito da Il dialogo dello psiconauta ; prefazione di
Massimo Carboni. Roma : Castelvecchi, 2013.
   131 p. : ill. ; 23 cm.  (Le navi).
   Il dialogo dello psiconauta, dello stesso autore. 
   ISBN 9788876158278 : € 19,50.
701
BNI 2013-2578
Lo sguardo di Dioniso : esperienza estesica, esperienza estetica, esperienza estatica / a cura di
Filippo Sciacca. Caltanissetta : Lussografica, 2013.
   182 p. : ill. ; 21 cm.
   Relazioni presentate a un ciclo di seminari tenuti nel 2011 ad Agrigento. 
   ISBN 9788882433024 : € 15,00.
Soggetti:
   Arte - Percezione visiva - Psicologia
   Pittura vascolare greca - Temi [:] Culto [di] Dioniso - Interpretazione psicologica
Altro autore:   
   Sciacca, Filippo
701.8
BNI 2013-2579

Arte botanica nel terzo millennio = Botanical art into the third millennium / a cura di = edited
by Lucia Tongiorgi Tomasi, Alessandro Tosi ; con la collaborazione di = with the collaboration of
Shirley Sherwood. Pisa : ETS, 2013.
   243 p. : ill. ; 27 cm.
   Mostra tenuta a Pisa nel 2013. Titolo sul dorso: Arte botanica = Botanical art. 
   ISBN 9788846736246 : € 35,00.
Soggetti:
   Arte - Temi [:] Piante - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Tosi, Alessandro <1959->
   Tongiorgi Tomasi, Lucia
   Sherwood, Shirley
Altro titolo:
   Botanical art into the third millennium
   Arte botanica
   Botanical art
704.9434
BNI 2013-2580
The face of the dead and the early Christian world / edited by Ivan Foletti, with the
collaboration of Alžběta Filipová. Roma : Viella ; Brno : Masaryk University, 2013.
   192 p. : ill. ; 24 cm.  (I libri di Viella. Arte).   (Studia artium medievalium Brunensia ; 1).
   Atti del Convegno tenuto a Brno nel 2012. Contiene anche scritti di vari attinenti al tema del Convegno. 
   ISBN 9788021061118 (Masarykova univerzita).
   ISBN 9788883349942 (Viella).
Soggetti:
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709 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

709.04 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. SEC. 20., 1900-1999

   Defunti - Ritratti - Iconografia cristiana - Sec. 3.-6. - Atti di congressi
   Catacombe - Mosaici [e] Pittura - Ritratti - Atti di congressi
Altro autore:   
   Foletti, Ivan
   Filipová, Alžběta
704.942
BNI 2013-2581
Tre figure : Achille, Meleagro, Cristo / Maria Luisa Catoni ... [et al.] ; a cura di Maria Luisa
Catoni. Milano : Feltrinelli, 2013.
   142 p., [24] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Campi del sapere).
   ISBN 9788807104961 : € 25,00.
Soggetti:
   Gesù Cristo - Deposizione - Iconografia - Influssi [dell'] Iconografia classica
Altro autore:   
   Catoni, Maria Luisa
704.94853
BNI 2013-2582

Panciroli, Chiara.
Le arti visive nella didattica : teorie, esperienze e progetti dalla scuola dell'infanzia alla scuola
secondaria / Chiara Panciroli. Verona : QuiEdit, 2012.
   172 p. : ill. ; 22 cm.
   ISBN 9788864641669 : € 16,50.
Soggetti:
   Educazione artistica
707.1
BNI 2013-2583

Arte e politica : studi per Antonio Pinelli / a cura di Novella Barbolani di Montauto ... [et al.].
Firenze : Mandragora, 2013.
   205 p. : ill. ; 23 cm.
   ISBN 9788874611997 : € 20,00.
Soggetti:
   Arte - Scritti in onore
Altro autore:   
   Barbolani di Montauto, Novella
   Pinelli, Antonio <1943->
709
BNI 2013-2584

Meneguzzo, Marco <1954- ; Valdagno>.
Breve storia della globalizzazione in arte : (e delle sue conseguenze) / Marco Meneguzzo.
[Milano] : Johan & Levi, 2012.
   174 p. ; 23 cm.  (Saggi d'arte ; 5).
   ISBN 9788860100283 : € 16,00.
Soggetti:
   Arte - Effetti [della] Globalizzazione - 1980-2012
709.048
BNI 2013-2585
This is not a collection : Sandro Manuli on the road / a cura di = edited by Luca Violo, Annette
Wiest-Manuli ; introduzione di = introduction by Achille Bonito Oliva. Firenze : Mandragora,
2013.
   351 p. : ill. ; 34 cm.
   Traduzione di Jeremy Carden. 
   ISBN 9788874611874.
Soggetti:
   Arte - 1951-2012 - Collezioni private [di] Manuli, Sandro
Altro autore:   
   Wiest-Manuli, Annette
   Violo, Luca
709.045



709.05 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. SEC. 21.

709.2 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. PERSONE

BNI 2013-2586

Tracarte.
Tracarte 5 2013 : rassegna biennale di opere in carta : Foggia, Fondazione Banca del Monte
Domenico Siniscalco Ceci, 4 maggio-7 giugno 2013 = May 4th-June 7th 2013 / progetto =
project Vito Capone ; a cura di = curated by Loredana Rea. [Foggia] : Effebiemme, 2013.
   81 p. : ill. ; 31 cm.
   Catalogo della Mostra. Testo anche in inglese. 
   ISBN 9788890818431.
Soggetti:
   Arte - 2012-2013 - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Capone, Vito
   Rea, Loredana
709.0512
BNI 2013-2587

Aldo Mondino: Tappeti stesi e appesi / con un testo di Marco Meneguzzo. Firenze : Ficara ;
[Poggibonsi] : Cambi, 2013.
   55 p. : ill. ; 22 cm.  (Presenze in galleria ; 52).
   Catalogo della Mostra tenuta a Firenze nel 2013. Edizione di 700 esemplari. 
   ISBN 9788864031507 (Cambi) : € 12,00.
Soggetti:
   Mondino, Aldo - Opere - Temi [:] Oriente - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Meneguzzo, Marco <1954- ; Valdagno>
   Mondino, Aldo
709.2
BNI 2013-2588
Angelo Bozzola: un protagonista dell'arte concreta, 1950-2010 : mostra retrospettiva / a cura
di Martina Corgnati. Torino : Museo regionale di scienze naturali, 2012.
   83 p. : in gran parte ill. ; 22 x 22 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Torino nel 2012. 
   ISBN 9788897189237 : € 10,00.
Soggetti:
   Bozzola, Angelo - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Corgnati, Martina
   Bozzola, Angelo
709.2
BNI 2013-2589
Brandi Rubiu, Vittorio.
Vita eroica di Pascali / Vittorio Brandi Rubiu ; prefazione di Fabio Sargentini. Roma :
Castelvecchi, 2013.
   87 p. : ill. ; 23 cm.  (Le navi).
   ISBN 9788876158773 : € 19,50.
Soggetti:
   Pascali, Pino
709.2
BNI 2013-2590
Celant, Germano.
Eliseo Mattiacci / Germano Celant. Milano : Skira, 2013.
   437 p. : ill. ; 28 cm.
   Testo anche in inglese. Titolo in copertina: Mattiacci. 
   ISBN 9788857208145 : € 85,00.
Soggetti:
   Mattiacci, Eliseo
709.2
BNI 2013-2591
Hashimoto, Jacob.
Jacob Hashimoto : superabundant atmospheres / [a cura di] Luca Massimo Barbero. Venice :
Marsilio, 2013.



709.38 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE DEL MONDO ANTICO. GRECIA

709.45 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. ITALIA

   143 p. : ill. ; 27 cm + 1 fascicolo ([12] p.).
   Titolo del fascicolo: Una conversazione tra Jacob Hashimoto e Luca Massimo Barbero, con traduzione in
inglese. 
   ISBN 9788831716451.
Altro autore:   
   Barbero, Luca Massimo
709.2
BNI 2013-2592
Pistoletto, Michelangelo.
La voce di Pistoletto / Michelangelo Pistoletto, Alain Elkann. Milano : Bompiani, 2013.
   301 p. : ill. ; 24 cm.
   ISBN 9788845272554 : € 35,00.
Altro autore:   
   Elkann, Alain
709.2
BNI 2013-2593
Thomas, Gwenn.
Gwenn Thomas. Milano : Charta, 2013.
   111 p. : ill. ; 21 cm.
   ISBN 9788881588572 : € 24,00 : $ 27,50.
709.2
BNI 2013-2594

Capolavori dell'archeologia: recuperi, ritrovamenti, confronti. Roma : Cangemi, 2013.
   366 p. : ill. ; 30 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Roma nel 2013. Titolo sul dorso: Capolavori dell'archeologia. 
   ISBN 9788849226539 : € 30,00.
Soggetti:
   Arte greca [e] Arte romana - Opere d'arte trafugate - Italia - Cataloghi di esposizioni
Altro titolo:
   Capolavori dell'archeologia
709.38
BNI 2013-2595

Diacono, Mario.
KA : da Kounellis ad Acconci : arte materia concetto, 1960-1975 / Mario Diacono. Milano :
Postmedia books, 2013.
   223 p. ; 21 cm.
   Scritti già pubblicati. 
   ISBN 9788874900923 : € 19,00.
Soggetti:
   Arte italiana - 1960-1971
   Arte americana - 1967-1971
709.4509046
BNI 2013-2596
Pietro Bembo e l'invenzione del Rinascimento / a cura di Guido Beltramini, Davide Gasparotto,
Adolfo Tura. 2. ed. Venezia : Marsilio, 2013.
   453 p. : ill. ; 25 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Padova nel 2013. In testa al frontespizio: Fondazione Cassa di risparmio di
Padova e Rovigo; Centro internazionale di studi di architettura Andrea Palladio. Titolo sul dorso: Bembo. 
   ISBN 9788831715096.
Soggetti:
   Arte italiana - Collezioni private [di] Bembo, Pietro - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Beltramini, Guido
   Tura, Adolfo
   Gasparotto, Davide
   Centro internazionale di studi di architettura Andrea Palladio
   Fondazione Cassa di risparmio di Padova e Rovigo
Altro titolo:
   Bembo
709.45
BNI 2013-2597



709.47 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. EUROPA ORIENTALE RUSSIA

709.7 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. AMERICA SETTENTRIONALE

711 URBANISTICA (PIANIFICAZIONE TERRITORIALE)

The way of enthusiasts. Venezia : Marsilio, 2013.
   209 p. : ill. ; 26 cm.
   Mostra tenuta a Venezia nel 2012. 
   ISBN 9788831716369.
Soggetti:
   Arte russa - 1950-2012
709.4709045
BNI 2013-2598

Boochever, Mary.
Mary Boochever. Milano : Charta, 2013.
   141 p. : ill. ; 26 cm.
   Testo in inglese. 
   ISBN 9788881588657 : € 39,00.
Soggetti:
   Arte americana - 1978-2012
709.73
BNI 2013-2599
Sirlin, Deanna.
She's got what it takes : American women artists in dialogue : Jennifer Bartlett, Louise Fishman,
Jane Freilicher, Joyce Kozloff, Elaine Reichek, Joan Snyder, Pat Steir, Ursula von Rydingsvard,
Betty Woodman / Deanna Sirlin. Milano : Charta, 2013.
   111 p. : ill. ; 25 cm.
   ISBN 9788881588671 : € 32,00.
Soggetti:
   Artiste americane - 1980-2012
709.7
BNI 2013-2600

Baratti, Francesco <1962->.
Ecomusei, paesaggi e comunità : esperienze, progetti e ricerche nel Salento / Francesco Baratti
; presentazione di Francesco D'Andria. Milano : Angeli, 2012.
   120 p., [16] carte di tav : ill. ; 23 cm.  (Nuova serie di architettura ; 12).
   ISBN 9788820410247.
Soggetti:
   Ecomusei - Salento
711.57
BNI 2013-2601
Cerami, Giovanni.
Costruire comunità per costruire futuri : le quattro piume della politica urbanistica in Italia /
Giovanni Cerami. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2013.
   169 p. ; 21 cm.
   ISBN 9788849837094 : € 15,00.
Soggetti:
   Urbanistica - Italia
711.40945
BNI 2013-2602
Ri-conoscere e ri-progettare la città contemporanea / a cura di Michele Talia, Massimo
Sargolini. Milano : Angeli, 2012.
   176 p., [8] carte di tav. : ill. ; 23 cm.  (Studi urbani e regionali ; 130).
   In copertina: Più allegato on line. 
   ISBN 9788820414429 : € 25,00.
Soggetti:
   Pianificazione urbanistica - 2000-2010
Altro autore:   
   Talia, Michele
   Sargolini, Massimo
711.409051
BNI 2013-2603
Società italiana degli urbanisti.



712 PAESISTICA (ARCHITETTURA DEL PAESAGGIO)

720 ARCHITETTURA

L'urbanistica che cambia: rischi e valori : 15. Conferenza Società italiana degli urbanisti / a cura
di Massimo Angrilli. Milano : Angeli, 2013.
   255 p. ; 23 cm.  (Urbanistica).
   Tenuta a Pescara nel 2012. Titolo sul dorso: L'urbanistica che cambia. 
   ISBN 9788820415563 : € 33,00.
Soggetti:
   Urbanistica
Altro autore:   
   Angrilli, Massimo
Altro titolo:
   L'urbanistica che cambia
711
BNI 2013-2604
Tra libera professione e ruolo pubblico : pratiche e saperi comunali all'origine dell'urbanistica in
Italia / a cura di Patrizia Dogliani, Oscar Gaspari. Bologna : CLUEB, 2012.
   XVII, 209 p. : ill. ; 21 cm.  (Passato futuro ; 31).
   ISBN 9788849136982 : € 21,00.
Soggetti:
   Urbanistica - Italia - 1870-1930
Altro autore:   
   Dogliani, Patrizia
   Gaspari, Oscar
711.40945
BNI 2013-2605

Marsigli, Filippo <1970->.
Spazi verdi, giardini terrazze : manuale per progettare in Italia / Filippo Marsigli. Torino : UTET
scienze tecniche, 2012.
   252 p. : ill. ; 30 cm.  (Progettazione).
   ISBN 9788859808466 : € 75,00.
Soggetti:
   Zone verdi - Sistemazione - Progetti - Italia
712.0945
BNI 2013-2606
Pietro Porcinai a Pistoia e in Valdinievole / a cura di Claudia M. Bucelli e Claudia Massi. Firenze :
Olschki, 2012.
   XIII, 376 p. : ill. ; 24 cm.  (Giardini e paesaggio, ISSN 18242804 ; 34).
   ISBN 9788822261625 : € 39,00.
Soggetti:
   Porcinai, Pietro
   Giardini - Sistemazione - Toscana 1930-1970
Altro autore:   
   Massi, Claudia
   Bucelli, Claudia M.
712.092
BNI 2013-2607

Breda, Maria Antonietta.
Il tempio della notte : architettura ipogea nei giardini paesaggistici / Maria Antonietta Breda.
Firenze : Olschki, 2012.
   XX, 112 p. : ill. ; 24 cm.  (Giardini e paesaggio, ISSN 18242804 ; 35).
   ISBN 9788822261946.
Soggetti:
   Villa Batthyani-Finzi <Milano> [e] Villa Uboldo <Cernusco sul Naviglio> - Costruzioni sotterranee
720.473094521
BNI 2013-2608
Gregotti, Vittorio.
Il sublime al tempo del contemporaneo / Vittorio Gregotti. Torino : Einaudi, 2013.
   XVII, 236 p. ; 22 cm.  (Passaggi Einaudi).
   ISBN 9788806215699 : € 18,00.
Soggetti:
   Architettura - Teorie
720.1



720.28 ARCHITETTURA. TECNICHE E PROCEDURE AUSILIARIE; APPARECCHI, ATTREZZATURE,
MATERIALI

720.9 ARCHITETTURA. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

BNI 2013-2609
Los, Sergio.
Geografia dell'architettura : progettazione bioclimatica e disegno architettonico / Sergio Los.
Padova : Il poligrafo, 2013.
   484 p. : ill. ; 24 cm.  (Biblioteca di architettura ; 10).
   ISBN 9788871158167 : € 37,00.
Soggetti:
   Progettazione architettonica - Rapporti [con l'] Ambiente
720.47
BNI 2013-2610
Olmo, Carlo.
Architettura e storia : paradigmi della discontinuità / Carlo Olmo. Roma : Donzelli, 2013.
   VIII, 180 p. : ill. ; 22 cm.  (Saggi. Natura e artefatto).
   ISBN 9788860368782 : € 29,00.
Soggetti:
   Architettura - Epistemologia
720.1
BNI 2013-2611

Spallone, Roberta.
Rappresentazione e progetto : la formalizzazione delle convenzioni del disegno architettonico /
Roberta Spallone. Alessandria : Edizioni dell'Orso, 2012.
   165 p. : ill. ; 24 cm.  (Studi e ricerche ; 110).
   Riassunto in inglese. 
   ISBN 9788862743969 : € 16,00.
Soggetti:
   Disegno architettonico
720.284
BNI 2013-2612
Verso l'era post-digitale: disegnare il progetto, tra design e architettura : giornata di studi, 23
novembre 2012 / [a cura di] UdRD design representation, Dipartimento Indaco, Politecnico di
Milano. Santarcangelo di Romagna : Maggioli, 2013.
   228 p. : ill. ; 21 cm.  (Politecnica ; 621).
   ISBN 9788838761922 (errato) : € 15,00.
Soggetti:
   Disegno architettonico - Impiego [delle] Tecniche digitali
Altro autore:   
   Politecnico di Milano : UdRD design representation
720.284028566
BNI 2013-2613

Cesare Cattaneo (1912-1943): Pensiero e segno nell'architettura / a cura di Pierre-Alain Croset
; introduzione di Angelo Monti. 2. ed. Cernobbio : Archivio Cattaneo, 2013.
   119 p. : ill. ; 27 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Como nel 2013. Testo anche in inglese. 
   ISBN 9788890534997 : € 30,00.
Soggetti:
   Cattaneo, Cesare <1912-1943> - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Croset, Pierre-Alain
   Cattaneo, Cesare <1912-1943>
720.92
BNI 2013-2614
Coppa, Alessandra.
Adolf Loos / Alessandra Coppa. Pero : 24 ore cultura, 2013.
   119 p. : ill. ; 32 cm.
   Testo in italiano. Pubblicato anche in inglese con lo stesso titolo. 
   ISBN 9788866481430 : € 35,00.
Soggetti:
   Loos, Adolf
720.92



BNI 2013-2615
Coppa, Alessandra.
Adolf Loos / Alessandra Coppa. Pero : 24 ore cultura, 2013.
   119 p. : ill. ; 32 cm.
   Testo in inglese. Traduzione di Sylvia Adrian Notini. Pubblicato anche in italiano con lo stesso titolo. 
   ISBN 9788866481485 : € 35,00.
Soggetti:
   Loos, Adolf
720.92
BNI 2013-2616
Coppa, Alessandra.
Giuseppe Terragni / Alessandra Coppa ; Attilio Terragni for the Archivio Terragni ; photographs
by Paolo Rosselli. Pero : 24 ore cultura, 2013.
   119 p. : ill. ; 32 cm.
   Pubblicato anche in italiano con lo stesso titolo. 
   ISBN 9788866481492 : € 35,00.
Soggetti:
   Terragni, Giuseppe
Altro autore:   
   Terragni, Attilio Alberto
   Rosselli, Paolo <1952->
720.92
BNI 2013-2617
Coppa, Alessandra.
Giuseppe Terragni / Alessandra Coppa ; Attilio Terragni per l'Archivio Terragni ; fotografie di
Paolo Rosselli. Pero : 24 ore cultura, 2013.
   119 p. : ill. ; 32 cm.
   Pubblicato anche in inglese con lo stesso titolo. 
   ISBN 9788866481423 : € 35,00.
Soggetti:
   Terragni, Giuseppe
Altro autore:   
   Terragni, Attilio Alberto
   Rosselli, Paolo <1952->
720.92
BNI 2013-2618
Marselli, Niccola.
L'architettura in relazione alla storia del mondo / Niccola Marselli ; a cura di Damiano Iacobone.
Firenze : Olschki, 2012.
   87 p. ; 24 cm.  (Biblioteca dell'Archivum Romanicum. Serie 1, Storia, letteratura, paleografia, ISSN 00666807 ;
403).
   ISBN 9788822261908.
Soggetti:
   Architettura - Storia
Altro autore:   
   Iacobone, Damiano
720.9
BNI 2013-2619
Prove di volo: architetture per la città moderna (1948-1968) : Giovanni Donadon. Pordenone :
Giavedoni, 2013.
   119 p. : ill. ; 30 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Pordenone nel 2013. In testa al frontespizio: APPC Pordenone, Ordine degli
architetti pianificatori paesaggisti e conservatori della provincia di Pordenone. Titolo sul dorso: Giovanni
Donadon: Prove di volo. 
   ISBN 9788898176021 : € 16,00.
Soggetti:
   Donadon, Giovanni - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Donadon, Giovanni
   Ordine degli architetti, pianificatori, paesaggisti e conservatori della provincia di Pordenone
Altro titolo:
   Giovanni Donadon: Prove di volo
720.92
BNI 2013-2620



721 STRUTTURA ARCHITETTONICA

725 ARCHITETTURA DI EDIFICI PUBBLICI

727 ARCHITETTURA DI EDIFICI PER L'EDUCAZIONE E LA RICERCA

Morabito, Giovanni.
La rivisitazione del progetto : una sperimentazione didattica sul processo costruttivo dell'edificio
/ Giovanni Morabito ; a cura di Roberto Bianchi. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2013.
   159 p. : ill. ; 21 cm.  (Quaderni di Tecnologia e progetto ; 1).
   ISBN 9788849837681 : € 16,00.
Soggetti:
   Progettazione architettonica
Altro autore:   
   Bianchi, Roberto <1954->
721
BNI 2013-2621

La conoscenza per il restauro e la conservazione : il ninfeo di Vadue a Carolei e la fontana
nuova di Lamezia Terme / Caterina Gattuso ... [et al.]. Milano : Angeli, 2012.
   79 p. : ill. ; 23 cm.  (Nuova serie di architettura ; 18).
   ISBN 9788820416003 : € 19,00.
Soggetti:
   Ninfeo di Vadue <Carolei> [e] Fontana nuova <Lamezia Terme> - Restauro
Altro autore:   
   Gattuso, Caterina
725.9
BNI 2013-2622
Ilardo, Rosario.
L'eccelsa rupe : studi, ricerche e nuove prospettive storiche sulla rocca di Cefalù / Rosario Ilardo
; prefazione di Alessandro Musco ; contributi di Valeria Calandra ... [et al.]. Palermo : Officina di
studi medievali, 2013.
   XXV, 702 p. : ill. ; 30 cm.  (Biblioteca dell'Officina di studi medievali ; 17).
   ISBN 9788864850696.
Soggetti:
   Fortificazioni - Cefalù - Storia
Altro autore:   
   Calandra, Valeria
725.18
BNI 2013-2623
Pascuzzi, Maria.
Luoghi di Mnemosine : spazi e forme del culto dei caduti / Maria Pascuzzi. Reggio Calabria :
Città del sole, 2012.
   238 p. : ill. ; 21 cm.  (Antropologia e violenza ; 2).
   ISBN 9788873515111 : € 15,00.
Soggetti:
   Monumenti ai caduti
725.94
BNI 2013-2624
Vettori, Maria Pilar.
Architettura aziendale : ricerca e progetto nei luoghi della produzione / Maria Pilar Vettori.
Santarcangelo di Romagna : Maggioli, 2013.
   199 p. ; 23 cm.  (Politecnica ; 624).
   ISBN 9788838762222 : € 15,00.
Soggetti:
   Architettura industriale
725.401
BNI 2013-2625

Tra sapienza e bellezza: dieci anni di restauri nelle sale monumentali della Biblioteca
Riccardiana / a cura di Giovanna Lazzi. Firenze : Polistampa, 2013.
   247 p. : ill. ; 24 cm.  (Biblioteca Riccardiana ; 14).
   Catalogo della Mostra tenuta a Firenze nel 2013. In testa al frontespizio: MiBAC, Ministero per i beni e le
attività culturali, Biblioteca Riccardiana . 
   ISBN 9788859612452 : € 18,00.
Soggetti:
   Biblioteca Riccardiana - Restauro - Storia - Cataloghi di esposizioni



728.8 ARCHITETTURA DI DIMORE PRIVATE GRANDI E SIGNORILI

730.9 SCULTURA. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

730.945 SCULTURA. ITALIA

Altro autore:   
   Lazzi, Giovanna
   Biblioteca Riccardiana
727.80286
BNI 2013-2626

Andreini, Laura <1964->.
La permanenza del concetto di proporzione dal Rinascimento al moderno / Laura Andreini.
Poggibonsi : Forma, 2012.
   288 p. : ill. ; 24 cm.  (Letture critiche).
   ISBN 9788896780299 : € 12,90.
Soggetti:
   Palazzi - Composizione architettonica - Proporzioni - Sec. 15.-20.
728.82
BNI 2013-2627
Pernice, Francesco <1951->.
La reggia di Venaria Reale : ombre e luci : dai fasti di corte ai rigori militari, dal tragico
abbandono allo splendore della rinascita / Francesco Pernice ; con un'intervista ad Alberto
Vanelli. [Venaria Reale] : La Venaria Reale ; Torino : CELID, 2013.
   227 p. : ill ; 30 cm.  (Taccuini di restauro).
   ISBN 9788876619809 (CELID) : € 20,00.
Altro autore:   
   Vanelli, Alberto
728.8094512
BNI 2013-2628

Ascoltare la pietra: sculture di Pinuccio Sciola / a cura di Caterina Virdis Limentani e Roberto
Favaro ; con uno scritto di Claudio Mazzoli. Roma : Gangemi, 2013.
   143 p. : ill. ; 22 x 24 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Padova nel 2013. In copertina: FASI. 
   ISBN 9788849226270.
Soggetti:
   Sciola, Pinuccio - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Sciola, Pinuccio
   Favaro, Roberto <1949->
   Virdis Limentani, Caterina
   FASI
730.92
BNI 2013-2629
Oliviero Rainaldi: Aquae / testi di = texts by Enzo Di Martino, Alessandra Mammì, Umberto
Vattani ; fotografie di = photographs by Francesco Allegretto. Venezia : Marsilio, 2013.
   63 p. : ill. ; 30 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Isola di San Servolo nel 2013. 
   ISBN 9788831716901 : € 28,00.
Soggetti:
   Rainaldi, Oliviero - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Rainaldi, Oliviero
   Di_Martino, Enzo
   Mammì, Alessandra
   Vattani, Umberto
730.92
BNI 2013-2630

Moskowitz, Anita Fiderer.
Forging authenticity : Bastianini and the Neo-Renaissance in nineteenth-century Florence / Anita
Fiderer Moskowitz. Firenze : Olschki, 2013.
   XVI, 172 p., [46] carte di tav. : ill. ; 31 cm.  (Arte e archeologia ; 32).
   ISBN 9788822261717.
Soggetti:



737.4 MONETE

738 ARTI DELLA CERAMICA

738.3 TERRAGLIA E GRES

   Scultura - Firenze - Sec. 15.-16. - Falsificazioni - Sec. 19.
   Bastianini, Giovanni <1830-1868>
730.945511
BNI 2013-2631

Guzzetta, Giuseppe.
Le collezioni numismatiche del Museo di Siracusa : dall'istituzione del Museo civico al Museo
archeologico regionale P. Orsi / Giuseppe Guzzetta. Catania : Maimone, 2012.
   191 p. : ill. ; 22 cm.  (Universitates saggi).
   ISBN 9788877513540 : € 22,00.
Soggetti:
   Monete - Collezioni [del] Museo archeologico nazionale <Siracusa> - Storia
737.4074458141
BNI 2013-2632

Museo archeologico nazionale di Firenze.
Arte della Magna Grecia: la collezione Colombo nel Museo archeologico nazionale di Firenze /
MiBAC, Ministero per i beni e le attività culturali, Soprintendenza per i beni archeologici della
Toscana, Museo archeologico nazionale Firenze, MAF ; a cura di Mario Iozzo ; testi: Barbara
Arbeid ... [et al.] ; fotografie: Fernando Guerrini. Firenze : Polistampa, 2013.
   95 p. : ill. ; 24 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Firenze nel 2013. Titolo sul dorso: Arte della Magna Grecia. 
   ISBN 9788859612490 : € 18,00.
Soggetti:
   Ceramiche - Magna Grecia - Collezione Giuseppe Colombo [del] Museo archeologico nazionale di Firenze -
Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Arbeid, Barbara
   Iozzo, Mario
Altro titolo:
   Arte della Magna Grecia
738.09377
BNI 2013-2633

Aversa, Gregorio.
I tetti achei : terrecotte architettoniche di età arcaica in Magna Grecia / Gregorio Aversa.
Paestum : Pandemos, 2012.
   293 p. : ill. ; 27 cm.  (Tekmeria ; 15).
   ISBN 9788887744453.
Soggetti:
   Terrecotte - Magna Grecia - Sec. 7.-6. a. C. - Cataloghi
738.309377
BNI 2013-2634
Iamoni, Marco.
The late MBA and LBA pottery horizons at Qatna : innovation and conservation in the ceramic
tradition of a regional capital and the implications for second millennium Syrian chronology /
Marco Iamoni. Udine : Forum, 2012.
   358 p. : ill. ; 28 cm.  (Studi archeologici su Qatna ; 2).   (Documents d'archéologie syrienne ; 20).
   Riassunto in arabo. 
   ISBN 9788884207296 : € 65,00.
Soggetti:
   Ceramiche - Produzione - Qatna - Sec. 20.-13. a. C. - Fonti archeologiche - Cataloghi
738.382093943
BNI 2013-2635
Mermati, Francesca.
Cuma : le ceramiche arcaiche : la produzione pithecusano-cumana tra la metà dell'8. e l'inizio
del 6. secolo a. C. / Francesca Mermati. Pozzuoli : Naus, 2012.
   270 p., [20] carte di tav. : ill. ; 30 cm + 1 CD-ROM.  (Quaderni del Centro studi Magna Grecia ; 12. Studi cumani
; 3).
   In testa al frontespizio: Università degli studi di Napoli Federico 2., Dipartimento di discipline storiche E.



739.5 LAVORI ARTISTICI IN ALTRI METALLI

741.5 VIGNETTE, CARICATURE, FUMETTI

741.6 PROGETTAZIONE GRAFICA, ILLUSTRAZIONE, ARTE COMMERCIALE

Lepore; Centro interdipartimentale di studi per la Magna Grecia. Il CD-ROM contiene: Catalogo, Tabelle. 
   ISBN 9788874780273 : € 70,00.
Soggetti:
   Vasi - Cuma - Sec. 8.-6. a.C.
738.38209377252
BNI 2013-2636

Corpus speculorum Etruscorum. Roma : L'Erma di Bretschneider.
   volumi ; 33 cm.
   Italia  
      6.3: Roma, Museo nazionale etrusco di Villa Giulia; Antiquarium: la collezione del Museo Kircheriano / a cura
di Maria Stella Pacetti ; con la collaborazione di Lorenzo Galeotti. Roma : L'Erma di Bretschneider, 2011.  252 p. :
ill. ; 33 cm.  ISBN 9788882656249.
Soggetti:
   Specchi etruschi
Altro autore:
   Pacetti, Maria Stella
   Galeotti, Lorenzo
739.51209375
 BNI 2013-2637

Faeti, Antonio.
La storia dei miei fumetti : l'immaginario visivo italiano fra Tarzan, Pecos Bill e Valentina /
Antonio Faeti. Roma : Donzelli, 2013.
   XXI, 425 p. : ill. ; 22 cm.  (Saggi. Arti e lettere).
   ISBN 9788860368362 : € 32,00.
Soggetti:
   Fumetti - Italia
741.5945
BNI 2013-2638
Morachioli, Sandro.
L'Italia alla rovescia : ricerche sulla caricatura giornalistica tra il 1848 e l'Unità / Sandro
Morachioli. Pisa : Edizioni della Normale, 2013.
   365 p. : ill. ; 24 cm.  (Studi ; 25).
   In appendice: Storiografia ed esposizioni di caricature giornalistiche di età risorgimentale in Italia, dello stesso
autore. 
   ISBN 9788876424335 : € 35,00.
Soggetti:
   Caricature - Italia - 1848-1861
741.5945
BNI 2013-2639

45 art: l'arte a 45 giri : [PAN, Palazzo delle arti Napoli, 14 luglio-10 settembre 2012 / a cura di
Carmine D'Onofrio]. Firenze ; Milano : GAMM, 2012.
   319 p. : ill. ; 21 x 21 cm.
   Catalogo della Mostra. 
   ISBN 9788809779754 : € 25,00.
Soggetti:
   Dischi fonografici - Copertine illustrate - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   D'Onofrio, Carmine
741.66
BNI 2013-2640
Farren, Mick.
Classic rock posters : 60 anni di manifesti, locandine e arte grafica, 1952-2012 / Mick Farren e
Dennis Loren. Firenze ; Milano : Giunti, 2012.
   251 p. : ill. ; 29 cm.
   Titolo uniforme: Classick rock posters. Traduzione di Antonio Vivaldi, Milena Ferrante. 
   ISBN 9788809773752 : € 39,00.
Soggetti:
   Musica rock - Locandine [e] Manifesti - 1952-2012



741.945 RACCOLTE DI DISEGNI. ITALIA

745.2 ARTE E DISEGNO INDUSTRIALE

745.6 SCRITTURA, DISEGNO ARALDICO, MINIATURA

Altro autore:   
   Loren, Dennis
Altro titolo:
   Classick rock posters
741.67
BNI 2013-2641
Zappella, Giuseppina.
Reimpieghi, copie, imitazioni / Giuseppina Zappella. Manziana : Vecchiarelli, 2013.
   262 p. : ill. ; 30 cm.  (Architettura delle immagini ; 5).
   ISBN 9788882473389 : € 35,00.
Soggetti:
   Libri antichi - Decorazione - Riuso [dei] Modelli
741.64
BNI 2013-2642

Approfondimenti sull'Uomo vitruviano di Leonardo da Vinci : atti delle giornate di studi,
Accademia di Brera, Sala Napoleonica, 9 febbraio 2010, 4-5 maggio 2011 / a cura di Paola Salvi.
Poggio a Caiano : CB, 2012.
   256 p. : ill. ; 24 cm.
   In testa al frontespizio: Accademia di belle arti di Brera, Milano. 
   ISBN 9788897644019.
Soggetti:
   Leonardo : da Vinci . Uomo Vitruviano
Altro autore:   
   Salvi, Paola
   Accademia di belle arti di Brera
741.945
BNI 2013-2643

Riccini, Raimonda.
Pensare la tecnica, progettare le cose : storie dal design italiano 1945-1980 / Raimonda Riccini.
Bologna : Archetipolibri, 2012.
   164 p. : ill. ; 21 cm.  (Longitudini).
   ISBN 9788866331063 : € 18,00.
Soggetti:
   Design - Italia - 1945-1980
745.20945
BNI 2013-2644
Vannicola, Carlo.
Donegani & Lauda : la casa fredda = the cold house / testi di = texts by Carlo Vannicola ; con
un saggio di = with an essay by Andrea Branzi. Poggibonsi : Forma, 2013.
   89 p. : ill. ; 24 cm.  (Top.ten).
   ISBN 9788896780411 : € 18,00.
Soggetti:
   Donegani, Dante
   Lauda, Giovanni
Altro autore:   
   Branzi, Andrea
745.2092
BNI 2013-2645
Zingale, Salvatore <1955->.
Interpretazione e progetto : semiotica dell'inventiva / Salvatore Zingale. Milano : Angeli, 2012.
   213 p. ; 15 cm.  (Design della comunicazione. Snodi ; 2).
   ISBN 9788820418779 : € 15,00.
Soggetti:
   Design
745.2
BNI 2013-2646

Abbiati, Magda.
La scrittura cinese nei secoli : dal pennello alla tastiera / Magda Abbiati. Roma : Carocci, 2012.



746.9 ALTRI PRODOTTI TESSILI

748.209 OGGETTI IN VETRO. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

   230 p. : ill. ; 22 cm.  (Studi superiori ; 847).
   ISBN 9788843066315 : € 27,00.
Soggetti:
   Scrittura cinese
745.619951
BNI 2013-2647
Ascoli, Francesco.
Dalla cancelleresca all'inglese : l'avventura della calligrafia in Italia dal Cinquecento ad oggi /
Francesco Ascoli. Alessandria : Edizioni dall'Orso, 2012.
   274 p. : ill. ; 24 cm.  (Studi e ricerche ; 104).
   ISBN 9788862743587 : € 18,00.
Soggetti:
   Calligrafia - Italia - Sec. 16.-20.
745.61
BNI 2013-2648

Vaccari, Alessandra <1965->.
La moda nei discorsi dei designer / Alessandra Vaccari. Bologna : CLUEB, 2012.
   177 p. : ill. ; 21 cm.  (Heuresis. 13, Sezione di arti, musica e spettacolo ; 10).
   ISBN 9788849137255 : € 16,00.
Soggetti:
   Moda - Design - Teorie
746.9201
BNI 2013-2649

In Grimani: Ritsue Mishima glass works / edited by Giulio Manieri Elia, Ritsue Mishima, Ana
Miljanovic. Venice : Marsilio, 2013.
   143 p. : ill. ; 27 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Venezia nel 2013. In testa al frontespizio: MiBAC, Ministero per i beni e le
attività culturali, Soprintendenza speciale per il patrimonio storico, artistico ed etnoantropologico e per il polo
museale della città di Venezia e dei comuni della Gronda lagunare; La Biennale di Venezia; 55. Esposizione
internazionale d'arte, eventi collaterali. Pubblicato anche in italiano con lo stesso titolo. 
   ISBN 9788831716475 : € 32,00.
Soggetti:
   Mishima, Ritsue - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Mishima, Ritsue
   Miljanovic, Ana
   Manieri Elia, Giulio
   Biennale di Venezia
   Italia : Soprintendenza speciale per il polo museale veneziano
   Esposizione internazionale d'arte <55. ; 2013 ; Venezia>
748.2092
BNI 2013-2650
In Grimani: Ritsue Mishima glass works / a cura di Giulio Manieri Elia, Ritsue Mishima, Ana
Miljanovic. Venezia : Marsilio, 2013.
   143 p. : ill. ; 27 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Venezia nel 2013. In testa al frontespizio: MiBAC, Ministero per i beni e le
attività culturali, Soprintendenza speciale per il patrimonio storico, artistico ed etnoantropologico e per il polo
museale della città di Venezia e dei comuni della Gronda lagunare; La Biennale di Venezia; 55. Esposizione
internazionale d'arte, eventi collaterali. Pubblicato anche in inglese con lo stesso titolo. 
Soggetti:
   Mishima, Ritsue - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Mishima, Ritsue
   Miljanovic, Ana
   Manieri Elia, Giulio
   Biennale di Venezia
   Italia : Soprintendenza speciale per il polo museale veneziano
   Esposizione internazionale d'arte <55. ; 2013 ; Venezia>
748.2092
BNI 2013-2651



750.1 PITTURA. FILOSOFIA E TEORIA

751.6 PITTURA. MANUTENZIONE E RIPARAZIONE

759.5 PITTURA. ITALIA

Occhipinti, Carmelo <1974->.
Percorsi settecenteschi nella cultura figurativa europea / Carmelo Occhipinti. Roma :
UniversItalia.
   volumi ; 22 cm.
   2: Piranesi, Mariette, Algarotti / Carmelo Occhipinti. Roma : UniversItalia, 2013. 482 p. ; 22 cm.  (Didattica di
Horti Hesperidum ; 2).   ISBN 9788865074596 : € 26,00.
Soggetti:
   Pittura - Teorie - Sec. 18. - Testi
750.1
BNI 2013-2652

Horsin-Déon, Simon.
Simon Horsin-Déon e il restauro in Francia alla metà del 19. secolo / [a cura di] Giuseppina
Perusini. Firenze : Edifir, 2013.
   317 p. : ill. ; 24 cm.  (Storia e teoria del restauro ; 18).
   Titolo uniforme: De la conservation et de la restauration des tableaux. Contiene: La conservazione ed il
restauro dei dipinti, di S. Horsin-Déon. Precede una scelta di documenti. 
   ISBN 9788879705998 : € 20,00.
Soggetti:
   Dipinti - Conservazione [e] Restauro - Francia - Sec. 19.
Altro autore:   
   Perusini, Giuseppina
Altro titolo:
   De la conservation et de la restauration des tableaux
751.620944
BNI 2013-2653

Alcide Davide Campestrini, 1863-1940: un pittore trentino a Milano fra Otto e Novecento / [a
cura di] Elvio Mich. Mori : La grafica, 2013.
   192 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Nogaredo nel 2013. Titolo sul dorso: Alcide Davide Campestrini, 1863-1940. 
   ISBN 9788897402169.
Soggetti:
   Campestrini, Alcide Davide - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Mich, Elvio
   Campestrini, Alcide Davide
Altro titolo:
   Alcide Davide Campestrini, 1863-1940
759.5
BNI 2013-2654
Andrea Gennari: dipinti / a cura di Adriano Bimbi, Luca Farulli, Andrea Granchi. Firenze :
Polistampa, 2013.
   69 p. : ill., 1 ritratto ; 22 x 24 cm.  (Accademia delle arti del disegno ; 73).
   Catalogo della Mostra tenuta a Firenze nel 2013. In testa al frontespizio: Accademia delle arti del disegno,
Firenze. 
   ISBN 9788859612353 : € 13,00.
Soggetti:
   Gennari, Andrea - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Granchi, Andrea
   Bimbi, Adriano
   Farulli, Luca
   Gennari, Andrea
   Accademia delle arti del disegno
759.5
BNI 2013-2655
Annamaria Volpe: Oro astratto : 24 aprile-11 maggio 2013, PAN, Palazzo delle arti Napoli,
foyer. Napoli : Massa, 2013.
   99 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra. Testo anche in inglese. 
   ISBN 9788895827537 : € 18,00.



Soggetti:
   Volpe, Annamaria - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Volpe, Annamaria
759.5
BNI 2013-2656
Botto, Lidia.
Agostino Cottolengo : pittore e maestro (1794-1853) : l'uomo, l'artista, l'opera / Lidia Botto,
Maria Teresa Colombo, Gian Mario Ricciardi. [Bra] : Casa natale di S. G. B. Cottolengo ;
Savigliano : L'artistica, 2013.
   197 p. : ill., 1 ritratto ; 31 cm.
   ISBN 9788873203216 (L'artistica).
Soggetti:
   Cottolengo, Agostino <1794-1853>
Altro autore:   
   Colombo, Maria Teresa
   Ricciardi, Gian Mario
759.5
BNI 2013-2657
Caravaggioʼs Rome, 1600-1630 : [works] / edited by Rossella Vodret. Milano : Skira, 2012.
   408 p. : ill ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Roma nel 2011-2012. Pubblicato anche in italiano con il titolo: Roma al tempo
di Caravaggio, 1600-1630. In custodia. ISBN 9788857213873.
   Caravaggioʼs Rome, 1600-1630 : [essays] / edited by Rossella Vodret. Milano : Skira, 2012. 447 p. : ill. ; 28
cm.  In custodia. 
Soggetti:
   Caravaggio <Michelangelo Merisi> - Seguaci - Roma - 1600-1630 - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:
   Vodret, Rossella
759.5
BNI 2013-2658
Cataluccio, Francesco M.
La memoria degli Uffizi / Francesco M. Cataluccio. Palermo : Sellerio, 2013.
   184 p. : ill. ; 17 cm.  (La memoria ; 922).
   ISBN 883893018X : € 14,00.
Soggetti:
   Galleria degli Uffizi - Visitatori - Memorie
759.507445511
BNI 2013-2659
Conte, Floriana.
Tra Napoli e Milano : viaggi di artisti nell'Italia del Seicento / Floriana Conte. Firenze : Edifir.
   volumi ; 24 cm.
   1: Da Tanzio da Varallo a Massimo Stanzione / Floriana Conte. Firenze : Edifir, 2012. 477 p. : ill. ; 24 cm.  ISBN
9788879705851 : € 25,00.
Soggetti:
   Pittura - Italia - Sec. 17.
759.5
BNI 2013-2660
Giuliano Giuggioli: Spazi inattesi : opere dal 1984 al 2012 / a cura di Giovanna Maria Carli.
Firenze : Polistampa, 2012.
   81 p. : ill. ; 22 x 24 cm.  (Accademia delle arti del disegno ; 71).
   Catalogo della Mostra tenuta a Firenze nel 2012. In testa al frontespizio: Accademia delle arti del disegno,
Firenze. 
   ISBN 9788859611431 : € 15,00.
Soggetti:
   Giuggioli, Giuliano - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Carli, Giovanna Maria
   Giuggioli, Giuliano
   Accademia delle arti del disegno
759.5
BNI 2013-2661
Pangrazi, Tiziana.
Estetica e accademia : la retorica delle arti in Giuseppe Ghezzi (1634-1721) / Tiziana Pangrazi.
Roma : Nuova cultura, 2012.
   135 p. : ill. ; 24 cm.



   ISBN 9788861348547 : € 13,00.
Soggetti:
   Ghezzi, Giuseppe
759.5
BNI 2013-2662
Paris Bordon in Puglia: un restauro e due scoperte / a cura di Clara Gelao. Venezia : Marsilio,
2013.
   93 p. : ill. ; 24 cm.
   Mostra tenuta a Bari nel 2013. In testa al frontespizio: Pinacoteca provinciale di Bari. Titolo sul dorso: Paris
Bordon in Puglia. 
   ISBN 9788831716482.
Soggetti:
   Bordone, Paris . Madonna con Bambino in trono tra sant'Enrico d'Uppsala e sant'Antonio da Padova - Restauro
Altro autore:   
   Gelao, Clara
   Pinacoteca provinciale di Bari
Altro titolo:
   Paris Bordon in Puglia
759.5
BNI 2013-2663
Pietro Grassi: Pescatore di luce = Pietro Grassi: Fisher of light / a cura di = by Anna Krekic.
Trieste : Comune di Trieste, 2012.
   109 p. : ill. ; 21 x 21 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Trieste nel 2012. 
   ISBN 9788887377521 : € 6,00.
Soggetti:
   Grassi, Pietro - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Krekic, Anna
   Grassi, Pietro <1922-2008>
Altro titolo:
   Pietro Grassi: Fisher of light
759.5
BNI 2013-2664
Roma al tempo di Caravaggio, 1600-1630 : [opere] / a cura di Rossella Vodret. Milano : Skira,
2011.
   407 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Roma nel 2011-2012. Pubblicato anche in inglese con il titolo: Caravaggio's
Rome, 1600-1630. In custodia. ISBN 9788857213460.
   Roma al tempo di Caravaggio, 1600-1630 : [saggi] / a cura di Rossella Vodret. Milano : Skira, 2012. 447 p. : ill. ;
28 cm.
Soggetti:
   Caravaggio <Michelangelo Merisi> - Seguaci - Roma - 1600-1630 - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:
   Vodret, Rossella
759.5
BNI 2013-2665
Rossano Naldi: Artista del Novecento. Firenze : Polistampa, 2013.
   94 p. : ill., 1 ritratto ; 22 x 24 cm.  (Accademia delle arti del disegno ; 74).
   Catalogo della Mostra tenuta a Firenze nel 2013. In testa al frontespizio: Accademia delle arti del disegno,
Firenze. 
   ISBN 9788859612605 : € 20,00.
Soggetti:
   Naldi, Rossano - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Naldi, Rossano
   Accademia delle arti del disegno
759.5
BNI 2013-2666
Sgarbi, Vittorio.
Mattia Preti / Vittorio Sgarbi. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2013.
   409 p. : ill. ; 24 cm.
   ISBN 9788849835786 : € 24,00.
Soggetti:
   Preti, Mattia - Cataloghi
759.5
BNI 2013-2667



759.53 PITTURA. ITALIA NORD-ORIENTALE (VENETO)

759.54 PITTURA. EMILIA-ROMAGNA E SAN MARINO

759.55 PITTURA. TOSCANA

Vedova, Tintoretto! / a cura di Germano Celant ; con Stefano Cecchetto. Venezia : Marsilio,
2013.
   167 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Venezia nel 2013. 
   ISBN 9788831716888.
Soggetti:
   Vedova, Emilio - Influssi [di] Tintoretto - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Celant, Germano
   Vedova, Emilio
   Tintoretto
   Cecchetto, Stefano
759.5
BNI 2013-2668
Villata, Edoardo.
Tristezza della resurrezione : Bramantino negli anni di Ludovico il Moro / di Edoardo Villata.
Milano : Ennerre, 2012.
   117 p. , [36] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (La galeria ; 1).
   ISBN 9788887235746 : € 80,00.
Soggetti:
   Bramantino
759.5
BNI 2013-2669

Pedrocco, Filippo.
Il Settecento veneziano : la pittura / Filippo Pedrocco. Venezia : Corbo e Fiore, 2012.
   247 p. : ill. ; 25 cm.
   ISBN 9788870861310.
Soggetti:
   Pittura veneziana - Sec. 18.
759.5311
BNI 2013-2670

Boldini, Previati e De Pisis: due secoli di grande arte a Ferrara / a cura di Maria Luisa Pacelli,
Barbara Guidi, Chiara Vorrasi. Ferrara : Ferrara arte, 2012.
   119 p. : ill. ; 27 x 27 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Ferrara nel 2012-2013. 
   ISBN 9788889793251 : € 18,00.
Soggetti:
   Pittura - Ferrara - 1820-1950 - Collezioni [della] Galleria d'arte moderna e contemporanea <Ferrara> -
Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Vorrasi, Chiara
   De_Pisis, Filippo
   Boldini, Giovanni <1842-1931>
   Previati, Gaetano
   Pacelli, Maria Luisa
   Guidi, Barbara
759.5451
BNI 2013-2671

Da Fattori a Modigliani: grandi maestri-grandi allievi : dalla collezione Carlo Pepi / [a cura di]
Carlo Pepi, Vania Partilora. Pisa : ETS, 2013.
   170 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Donoratico, Livorno, Cecina e Venturina nel 2013. 
   ISBN 9788846736413 : € 45,00.
Soggetti:
   Pittura toscana - Sec. 19.-20. - Collezioni private [di] Pepi, Carlo - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Pepi, Carlo
   Partilora, Vania
759.55



759.578 PITTURA. CALABRIA

759.6 PITTURA. PENISOLA IBERICA E ISOLE ADIACENTI SPAGNA

759.937 PITTURA DEL MONDO ANTICO. PENISOLA ITALIANA E TERRITORI LIMITROFI

760.044 GRAFICA. ICONOGRAFIA

769.4 STAMPE. ICONOGRAFIA

BNI 2013-2672

Cosenza e le arti: la collezione di dipinti dell'800 della Provincia di Cosenza (1861-1931).
[Cosenza] : Provincia di Cosenza : Museo delle arti e dei mestieri, Provincia di Cosenza ; [Reggio
Calabria] : Ministero per i beni e le attività culturali, Direzione regionale Calabria, 2013.
   237 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Cosenza nel 2013. In copertina: Provincia di Cosenza. 
Soggetti:
   Pittura - Calabria - Sec. 19. - Collezioni [di] Cosenza <Provincia>
Altro autore:   
   Cosenza <Provincia>
759.578
BNI 2013-2673

Fo, Dario.
Picasso desnudo / Dario Fo ; a cura di Franca Rame e Chiara Porro. Modena : Panini, 2012.
   143 p. : ill. ; 24 cm.
   ISBN 9788857005515 : € 20,00.
Soggetti:
   Picasso, Pablo
Altro autore:   
   Porro, Chiara
   Rame, Franca
759.6
BNI 2013-2674

La pittura pompeiana / a cura di Irene Bragantini, Valeria Sampaolo ; fotografie di Luigi Spina.
Ristampa. Milano : Electa, 2013.
   557 p. : ill. ; 24 cm.
   In testa al frontespizio: Soprintendenza archeologica Napoli e Pompei. 
   ISBN 9788837094997 : € 35,00.
Soggetti:
   Pittura pompeiana
Altro autore:   
   Bragantini, Irene
   Sampaolo, Valeria
   Italia : Soprintendenza speciale per i beni archeologici di Napoli e Pompei
759.93772568
BNI 2013-2675

Fondazione Marco Besso.
Grand tour: percorsi ottocenteschi, disegni, stampe e fotografie della Fondazione Marco Besso /
a cura di Carla Rivolta. Roma : Fondazione Marco Besso : Campisano, 2012.
   210 p. : ill. ; 27 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Roma nel 2011-2012. Testo anche in inglese. 
   ISBN 9788888168975 (Campisano).
Soggetti:
   Roma <territorio> - Vedute - Sec. 19. - Collezioni [della] Fondazione Marco Besso - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Rivolta, Carla
760.04444563
BNI 2013-2676

Bianchi, Ilaria <1969->.
Iconografie accademiche : un percorso attraverso il cantiere editoriale delle Symbolicae
quaestiones di Achille Bocchi / Ilaria Bianchi. Bologna : CLUEB, 2012.
   133 p. : ill. ; 21 cm.  (Lexis. 3, Biblioteca delle arti ; 26).
   ISBN 9788849137422 : € 18,00.



770 FOTOGRAFIA

776 COMPUTER ART (ARTE DIGITALE)

778.5 CINEMATOGRAFIA, PRODUZIONE VIDEO, ATTIVITA CONNESSE

779 FOTOGRAFIE

Soggetti:
   Bocchi, Achille <1488-1562> . Symbolicarum quæstionum de universo genere - Incisioni - Iconografia
769.46
BNI 2013-2677

Gordon Parks: Una storia americana / a cura di Sara Antonelli e Alessandra Mauro. [Roma] :
Contrasto ; [New Jork] : The Gordon Parks foundation, 2013.
   237 p. : ill. ; 20 x 22 cm.
   Mostra tenuta a Milano nel 2013. Frontespizio su due pagine. 
   ISBN 9788869654466 : € 32,00.
Soggetti:
   Parks, Gordon - Fotografia
Altro autore:   
   Antonelli, Sara
   Mauro, Alessandra
   Parks, Gordon
770.92
BNI 2013-2678

Cairo, Alberto <1974->.
L'arte funzionale : infografica e visualizzazione delle informazioni / Alberto Cairo. Milano ; Torino
: Pearson, 2013.
   XX, 363 p. : ill. ; 24 cm.
   Titolo uniforme: The functional art. Traduzione di Maria Chiara Piccolo. 
   ISBN 9788871929897 : € 30,00.
Soggetti:
   Grafica con l'elaboratore
Altro titolo:
   The functional art
776
BNI 2013-2679

Brotto, Denis.
Trame digitali : cinema e nuove tecnologie / Denis Brotto. Venezia : Marsilio, 2012.
   191 p. : ill. ; 19 cm.  (Elementi).
   ISBN 9788831712897 : € 12,50.
Soggetti:
   Cinematografia - Tecniche digitali
778.53
BNI 2013-2680
Corto circuito : il cinema nell'era della convergenza / a cura di Michele Fadda. Bologna :
Archetipolibri, 2012.
   248 p. : ill. ; 21 cm.  (Cinema).   (Longitudini).
   ISBN 9788889891902 : € 17,00.
Soggetti:
   Cinematografia - Tecniche digitali
Altro autore:   
   Fadda, Michele
778.53
BNI 2013-2681

Carli, Enzo <1946- >.
Archeologia dei sentimenti / Enzo Carli. Benevento : IDEAS, 2013.
   107 p. ; 22 x 22.  (Musae ; 7).
   ISBN 9788890603853 : € 35,00.
779.092
BNI 2013-2682
Gianni Berengo Gardin: storie di un fotografo / a cura di Denis Curti. Venezia : Marsilio, 2013.
   279 p. : ill. ; 26 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Milano nel 2013. In testa al frontespizio: Palazzo reale. 



   ISBN 9788831716963 : € 40,00.
Soggetti:
   Berengo Gardin, Gianni - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Berengo Gardin, Gianni
   Curti, Denis
   Palazzo reale <Milano>
779.092
BNI 2013-2683
Jodice, Mimmo.
La camera incantata / Mimmo Jodice ; con Isabella Pedicini. Roma : Contrasto, 2013.
   191 p. : ill. ; 21 cm.  (Lezioni di fotografia).
   ISBN 9788869653919 : € 19,90.
Altro autore:   
   Pedicini, Isabella
779.092
BNI 2013-2684
Malakoff, Sarah.
Second nature / Sarah Malakoff. Milano : Charta, 2013.
   79 p. : ill. ; 29 cm.
   ISBN 9788881588619 : € 34,00.
Soggetti:
   Arredamento - Fotografie
779.9747092
BNI 2013-2685
Man Ray.
Models / Man Ray ; [a cura di] Janus. Copia anastatica dell'album fotografico di Man Ray, ed.
limitata e numerata. [Poggibonsi] : Cambi ; [Milano] : Fondazione Marconi, 2013.
   1 cofanetto ([31] carte di tav. sciolte) : in gran parte ill. ; 30 x 39 cm + 1 carta di tav.  ISBN 9788864031583
(Cambi).
   Models : Man Ray / Janus. [Poggibonsi] : Cambi , [Milano] : Fondazione Marconi, 2013. 119 p. : ill. ; 23 cm.  ISBN
9788864031583 (Cambi) : € 500,00.
Altro autore:
   Janus
779.092
BNI 2013-2686
Pagnanelli, Piemontese.
Vite fotograf(fi)ate 1950-1953 / Piemontese Pagnanelli ; a cura di Mauro Walter Pagnanelli e
Franca Tribioli ; presentazione di Marcello Carlino. Roma : Edizioni Libreria Croce, 2013.
   200 p. : in gran parte ill. ; 30 cm.  (Diario di viaggio).
   ISBN 9788864021805 : € 18,00.
Altro autore:   
   Pagnanelli, Mauro Walter
   Tribioli, Franca
779.092
BNI 2013-2687
Rea, Ermanno.
1960 : io reporter / Ermanno Rea. Milano : Feltrinelli, 2012.
   235 p. : ill. ; 21 x 30 cm.  (Varia).
   ISBN 9788807491313 : € 25,00.
779.092
BNI 2013-2688
Roberto Kusterle: Segni di pietra/Stone marks/Marques de pierre. [Farra di Soligo] : Punto
Marte, 2012.
   83 p. : ill. ; 29 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Spilimbergo nel 2012. 
   ISBN 9788895157382.
Soggetti:
   Kusterle, Roberto - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Kusterle, Roberto
779.092
BNI 2013-2689
Three true stories: Zanele Miholi, Ahlam Shibli, Mitra Tabrizian. Modena : Fondazione
Fotografia, 2013.



780 MUSICA

780.1 MUSICA. FILOSOFIA E TEORIA

780.9 MUSICA. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

782.1 FORME VOCALI DRAMMATICHE OPERE

   168 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Modena nel 2013. Testo anche in inglese. Traduzione di Ben Bazalgette. 
Soggetti:
   Muholi, Zanele - Cataloghi di esposizioni
   Shibli, Ahlam - Cataloghi di esposizioni
   Tabrizian, Mitra - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Shibli, Ahlam
   Muholi, Zanele
   Tabrizian, Mitra
779.092
BNI 2013-2690

Luiselli, Bruno.
Poesia e musica : meditazioni esegetiche su un incontro / Bruno Luiselli. Roma : Studium, 2013.
   82 p. ; 18 cm.  (Universale Studium ; 14. Letteratura-studi ; 1).
   ISBN 9788838242038 : € 8,00.
Soggetti:
   Musica - Rapporti [con la] Poesia
780.08081
BNI 2013-2691

Abbri, Ferdinando.
Miti, sogni e storie : filosofia e musica nel Novecento britannico / Ferdinando Abbri. Milano :
Angeli, 2013.
   122 p. ; 23 cm.  (Filosofia storia scienze umane ; 30).
   ISBN 9788820430252.
Soggetti:
   Musica - Concezione - Inghilterra - Sec. 20.
780.1
BNI 2013-2692
I linguaggi dell'organizzare : musica e testo tra dono e disinteresse / AA.VV. ; Luigi Maria Sicca
a cura di. Napoli : Editoriale scientifica, 2013.
   187 p. ; 21 cm.  (Punto org ; 6).
   ISBN 9788863424775 : € 15,00.
Soggetti:
   Musica - Linguaggio
Altro autore:   
   Sicca, Luigi Maria
780.14
BNI 2013-2693

Bortolotto, Mario.
Fogli multicolori / Mario Bortolotto. Milano : Adelphi, 2013.
   377 p. ; 22 cm.  (Saggi. Nuova serie ; 69).
   Scritti già pubblicati in: Foglio, 2009-2011. 
   ISBN 9788845927782 : € 30,00.
Soggetti:
   Musica - Sec. 18.-20.
780.9
BNI 2013-2694

Boito, Arrigo.
Il primo Mefistofele / Arrigo Boito ; a cura di Emanuele D'Angelo. Venezia : Marsilio, 2013.
   222 p. ; 22 cm.  (Opere di Arrigo Boito).
   ISBN 9788831716239 : € 22,00.
Altro autore:   
   D'Angelo, Emanuele
782.10268
BNI 2013-2695



786.5 AEROFONI A TASTIERA ORGANI

787.2 VIOLINI

791.43 CINEMA

Bisson, Massimo <1976->.
Meravigliose macchine di giubilo : l'architettura e l'arte degli organi a Venezia nel Rinascimento
/ Massimo Bisson. Venezia : Fondazione Giorgio Cini ; Verona : Scripta, 2012.
   476 p. : ill. ; 29 cm.  (Saggi e profili di arte veneta).
   ISBN 9788896162460 (Scripta) : € 38,00.
Soggetti:
   Organi <strumenti musicali> - Venezia <Provincia> - Sec. 15.-17.
786.5194531
BNI 2013-2696

Accardo, Salvatore <1941->.
Il miracolo della musica : la mia storia / Salvatore Accardo. Milano : Mondadori, 2012.
   202 p. ; 23 cm.  (Ingrandimenti).
   ISBN 9788804623052 : € 18,50.
Soggetti:
   Accardo, Salvatore <1941- > - Autobiografie
787.2092
BNI 2013-2697

394 : trilogia nel mondo / un film di Massimiliano Pacifico ; con Toni Servillo. Milano : Feltrinelli,
2013.
   1 DVD-Video (56 min) : color., sonoro ; 12 cm + 1 volume. (Feltrinelli Real cinema).
   Film del 2011, produzione Italia. In contenitore, 22 cm. Titolo del contenitore. Sul contenitore: Il copione
teatrale, due conversazioni con Toni Servillo. Caratteristiche tecniche: privo di codice area; 16/9; Dolby digital
2.0. ISBN 9788807740930 : € 16,90.
   Trilogia nel mondo. Milano : Feltrinelli, 2013. 126 p. ; 20 cm.  Contiene anche: Trilogia della Villeggiatura di
Carlo Goldoni. 
Soggetti:
   Goldoni, Carlo . Trilogia della villeggiatura - Messinscena [di] Servillo, Toni - Rappresentazioni - Documentari
Altro autore:
   Servillo, Toni
   Pacifico, Massimiliano <1978->
791.436579
BNI 2013-2698
Ai Weiwei : never sorry / un film di Alison Klayman. Milano : Feltrinelli, 2013.
   1 DVD-Video (91 min) : color., sonoro ; 12 cm + 1 volume. (Feltrinelli Real cinema).
   Film del 2012, produzione USA. Titolo del contenitore. Sul contenitore: Chi è Ai Weiwei?, cronaca di una
censura, saggi, blog, biografia. Musiche di Ilan Isakov. In testa: PFA distribuzione; Biografilm collection. Lingue:
inglese, italiano; sottotitoli in italiano. Caratteristiche tecniche: privo di codice area; 16/9 anamorfico; stereo
2.0. ISBN 9788807741005 : € 16,90.
   Ama il futuro / a cura di Francesca Baiardi. Milano : Feltrinelli, 2013. 94 p. ; 21 cm.
Soggetti:
   Ai, Weiwei - Documentari
Altro autore:
   Klayman, Alison
   Baiardi, Francesca
Altro titolo:
   Ai Weiwei  <in italiano>
791.43657
BNI 2013-2699
Bébés <in italiano>.
Tutti amiamo i bebè / un film di Thomas Balmès. Milano : Feltrinelli, 2013.
   1 DVD-Video (75 min) : color., sonoro ; 12 cm + 1 volume. COLLANA DA SALVARE
   Film del 2010, produzione Francia. Contenuti speciali: I bebè tre anni dopo. Titolo dell'etichetta. Lingua:
francese; sottotitoli in italiano. Caratteristiche tecniche: privo di codice area; 16.9, anamorfico 1.85; Dolby digital
5.1. In contenitore, 22 cm. Sul contenitore: Chi è il genitore quasi perfetto? saggi di B. Bettelheim, R. A.
LeVine... ISBN 9788807740893.
   Figli del mondo / a cura di Emilia Bandel. Milano : Feltrinelli, 2013. 78 p. ; 21 cm.
   € 16,90.
Soggetti:
   Bambini - Documentari
Altro autore:



   Balmès, Thomas
   Bandel, Emilia
791.4365232
BNI 2013-2700
Bignardi, Irene.
Storie di cinema a Venezia / Irene Bignardi. Venezia : Marsilio, 2012.
   154 p. ; 22 cm.  (I nodi).
   ISBN 9788831712965 : € 17,50.
Soggetti:
   Cinema - Temi [:] Venezia
791.436245311
BNI 2013-2701
Boero, Davide.
All'ombra del proiettore : il cinema per ragazzi nell'Italia del dopoguerra / Davide Boero.
Macerata : EUM, 2013.
   426 p. ; 21 cm.  (Biblioteca di History of education & childrenʼs literature ; 4).   (EUM> scienze
dell'educazione> studi).
   ISBN 9788860563378.
Soggetti:
   Cinema per ragazzi - Italia - 1949-1962
791.430830945
BNI 2013-2702
Convegno internazionale di studi sul cinema <18. ; 2011 ; Udine>.
L'archivio : FilmForum 2011 : 18. Convegno internazionale di studi sul cinema = The archive :
18. International film studies conference : University of Udine / a cura di = edited by Alessandro
Bordina, Sonia Campanini, Andrea Mariani ; Dipartimento di storia e tutela dei beni culturali ;
DAMS Gorizia, Università degli studi di Udine. Udine : Forum, 2012.
   388 p : ill. ; 27 cm.
   Tenuto a Udine nel 2011. Testi in francese o in inglese o in italiano. 
   ISBN 9788884207173 : € 26,00.
Soggetti:
   Cinema - Atti di congressi
Altro autore:   
   Bordina, Alessandro
   Campanini, Sonia
   Mariani, Andrea <1985->
   Università degli studi di Udine : DAMS <Gorizia>
   Università degli studi di Udine : Dipartimento di storia e tutela dei beni culturali
Altro titolo:
   The archive
791.43
BNI 2013-2703
Eames : architetti, pittori, designer / di Jason Cohn, Bill Jersey. Milano : Feltrinelli, 2013.
   1 DVD-Video (84 min) : color., sonoro ; 12 cm + 1 volume. (Feltrinelli Real cinema).
   Documentario del 2012, produzione USA. In contenitore, 22 cm. Titolo del contenitore. Sul contenitore:
Immagini e tavole originali delle opere, il cinema degli Eames raccontato da P. Schrader. Lingue: inglese,
italiano; sottotitoli in italiano - Caratteristiche tecniche: privo di codice area;16/9 anamorfico 1,85; Dolby digital
2.0. ISBN 9788807740954 : € 16,90.
   Eames. 2 / a cura di Francesca Baiardi. Milano : Feltrinelli, 2013. 78 p. ; 21 cm.
Soggetti:
   Eames, Charles [e] Kaiser, Ray - Design - Documentari
Altro autore:
   Cohn, Jason
   Jersey, Bill
   Baiardi, Francesca
Altro titolo:
   Eames <in italiano>
791.43657
BNI 2013-2704
Quanto pesa il suo edificio, Mr. Foster? : la vita e l'opera di uno dei più celebri architetti del
mondo / di Norberto López Amado, Carlos Carcas. Milano : Feltrinelli, 2013.
   1 DVD-Video (78 min) : color., sonoro ; 12 cm + 1 volume. (Feltrinelli Real cinema).
   Documentario del 2010, produzione Spagna, UK. Contenuti speciali: Interviste inedite ad artisti quali Ai Weiwei,
amici e collaboratori di Norman Foster. In contenitore, 22 cm. Titolo del contenitore. In testa: Biografilm
collection. Sul contenitore: Il progetto della TAV, scritto di T. Terzani, interviste, schizzi e disegni. Scritto e
narrato da: Deyan Sudjic ; musiche di Joan Valent. Lingue: inglese, italiano; sottotitoli in italiano. Caratteristiche
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tecniche: privo di codice area; 16:9 anamorfico; Dolby digital 2.0 stereo. ISBN 9788807740916 : € 16,90.
   Archisir / a cura di Francesca Baiardi. Milano : Feltrinelli, 2013. 78 p. : ill. ; 20 cm.
Soggetti:
   Foster, Norman - Documentari
Altro autore:
   Sudjic, Deyan
   Carcas, Carlos
   López Amado, Norberto
   Valent, Joan
   Baiardi, Francesca
Altro titolo:
   How much does your building weigh, Mr. Foster? <in italiano>
791.43657
BNI 2013-2705
Rambaldi, Victor.
Carlo Rambaldi : una vita straordinaria / Victor Rambaldi. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2013.
   141 p., [8] carte di tav. : ill. ; 23 cm.  (Cinema. Focus).
   ISBN 9788849836882 : € 14,00.
Soggetti:
   Rambaldi, Carlo
791.43024092
BNI 2013-2706
Viganò, Dario Edoardo.
Etica del cinema / Dario Edoardo Viganò. [Brescia] : La scuola, 2013.
   209 p. ; 22 cm.  (Saggi ; 38).
   ISBN 9788835033790.
Soggetti:
   Cinema - 1963-2013
791.4309045
BNI 2013-2707
Wertmüller, Lina.
Tutto a posto e niente in ordine : vita di una regista di buonumore / Lina Wertmüller. Milano :
Mondadori, 2012.
   284 p., [8] carte di tav. : ill. ; 23 cm.  (Ingrandimenti).
   ISBN 9788804623038 : € 18,50.
Soggetti:
   Wertmüller, Lina - Autobiografie
791.430233092
BNI 2013-2708

Cavecchi, Mariacristina.
Percorsi nel teatro inglese dell'Ottocento e del primo Novecento / Mariacristina Cavecchi, Sara
Soncini. Pisa : ETS, 2012.
   92 p. ; 21 cm.  (All the worldʼs a stage ; 4).
   ISBN 9788846733412 : € 10,00.
Soggetti:
   Teatro inglese - 1800-1945
Altro autore:   
   Soncini, Sara
792.0942
BNI 2013-2709
Moreschi, Alessandra.
Il Teatro sociale di Mantova : fondazione, cronologia, vissuto / Alessandra Moreschi. Mantova :
Sometti, 2013.
   135 p. : ill. ; 25 cm.
   ISBN 9788874954612 : € 18,00.
Soggetti:
   Teatro sociale <Mantova> - Storia
792.0945281
BNI 2013-2710
Petrini, Armando.
Gustavo Modena : teatro, arte, politica / Armando Petrini. Pisa : ETS, 2012.
   318 p. : ill. ; 21 cm .  (Percorsi critici fra mondo del teatro e teatro del mondo ; 4).
   ISBN 9788846731777 : € 23,00.
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796.4 SOLLEVAMENTO PESI, ATLETICA LEGGERA, GINNASTICA

796.5 VITA ALL'APERTO

801 LETTERATURA (BELLE LETTERE) E RETORICA. FILOSOFIA E TEORIA

805 LETTERATURA (BELLE LETTERE) E RETORICA. PUBBLICAZIONI IN SERIE

Soggetti:
   Modena, Gustavo
792.028092
BNI 2013-2711

Tomasina, Gianna Paola.
L'ultimo Arlecchino del re : Carlo Antonio Bertinazzi detto Carlino (1710-1783) / Gianna Paola
Tomasina. Bologna : Pàtron, 2013.
   307 p. : ill. ; 24 cm.
   ISBN 9788855532211 : € 35,00.
Soggetti:
   Bertinazzi, Carlo Antonio
792.23028092
BNI 2013-2712

Forcellese, Tito.
L'Italia e i Giochi olimpici : un secolo di candidature : politica, istituzioni e diplomazia sportiva /
Tito Forcellese. Milano : Angeli, 2013.
   272 p. ; 23 cm.  (Sport, corpo, società ; 5).
   ISBN 9788820422622 : € 34,00.
Soggetti:
   Olimpiadi - Organizzazione - Richiesta [da parte dell'] Italia
796.48
BNI 2013-2713

Camanni, Enrico.
Di roccia e di ghiaccio : storia dell'alpinismo in 12 gradi / Enrico Camanni. Roma ; Bari : GLF
editori Laterza, 2013.
   XII, 268 p. ; 21 cm.  (I Robinson. Letture).
   ISBN 9788858108345 : € 18,00.
Soggetti:
   Alpinismo
796.522
BNI 2013-2714

Zaccarello, Michelangelo.
Alcune questioni di metodo nella critica dei testi volgari / Michelangelo Zaccarello. Verona :
Fiorini, 2012.
   192 p. ; 20 cm.  (La musa critica ; 11).
   ISBN 9788896419380.
Soggetti:
   Critica del testo
   Edizioni critiche
801.959
BNI 2013-2715

Le ragioni narrative <periodico>.
Le ragioni narrative, 1960-1961 : antologia di una rivista / [a cura di] Francesco D'Episcopo.
Napoli : Pironti, 2012.
   286 p. ; 21 cm.
   Segue: Indici della rivista. Titolo sul dorso: Le ragioni narrative. 
   ISBN 9788879374088 : € 14,80.
Soggetti:
   Le ragioni narrative <periodico ; 1960-1961> - Antologie
Altro autore:   
   D'Episcopo, Francesco
Altro titolo:
   Le ragioni narrative
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808.3 RETORICA DELLA NARRATIVA

808.8 RACCOLTE DI PIU DI DUE LETTERATURE

809 STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI DI PIU DI DUE LETTERATURE

809.1 STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI DI PIU DI DUE LETTERATURE. POESIA

805
BNI 2013-2716

Della_Casa, Maurizio.
Scritture intertestuali : riscrivere, imitare, trasformare, interpretare, rispondere / Maurizio Della
Casa. Brescia : La scuola, 2012.
   443 p. ; 22 cm.  (Saggi ; 29).
   ISBN 9788835030720 : € 23,50.
Soggetti:
   Componimento
808.027
BNI 2013-2717

Giovannetti, Paolo <1958->.
Il racconto : letteratura, cinema, televisione / Paolo Giovannetti. Roma : Carocci, 2012.
   311 p. : ill. ; 22 cm.  (Studi superiori ; 850).
   ISBN 9788843066346 : € 29,00.
Soggetti:
   Cinema [e] Narrativa - Linguaggio
808.3
BNI 2013-2718

Venezia : nelle grandi pagine della letteratura / [a cura di] Riccardo Calimani, Giorgio Orsoni.
Milano : Mondadori, 2012.
   XI, 305 p. ; 23 cm.
   ISBN 9788804625155 : € 16,00.
Soggetti:
   Letteratura - Temi [:] Venezia - Antologie
Altro autore:   
   Calimani, Riccardo
   Orsoni, Giorgio
808.803245311
BNI 2013-2719

Scaraffia, Giuseppe <1950->.
Infanzia / Giuseppe Scaraffia. Nuova ed. ampliata. Palermo : Sellerio, 2013.
   238 p., [8] carte di tav. : ill. ; 16 cm.  (Il divano ; 290).
   ISBN 8838930228 : € 13,00.
Soggetti:
   Letteratura - Temi [:] Infanzia - Sec. 18.-20.
809.933523
BNI 2013-2720
Spina, Alessandro <1927->.
Elogio dell'inattuale / Alessandro Spina. Brescia : Morcelliana, 2013.
   189 p. ; 19 cm.
   ISBN 9788837226855 : € 15,00.
Soggetti:
   Letteratura - Sec. 19.-20.
809.034
BNI 2013-2721

Ferroni, Giovanni <1982->.
Dulces lusus : lirica pastorale e libri di poesia nel Cinquecento / Giovanni Ferroni. Alessandria :
Edizioni dell'Orso, 2012.
   288 p. ; 24 cm.  (Manierismo e barocco, ISSN 17248558 ; 16).
   ISBN 9788862743747 : € 20,00.
Soggetti:
   Poesia pastorale - Sec. 16.-17.
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813.54 NARRATIVA AMERICANA IN LINGUA INGLESE, 1945-1999

809.1031
BNI 2013-2722

Runcini, Romolo.
La paura e l'immaginario sociale nella letteratura / Romolo Runcini. Napoli : Liguori.
   volumi ; 21 cm.
   3: Il romanzo industriale / a cura di Carlo Bordoni. Napoli : Liguori, 2012. VIII, 312 p. ; 24 cm.  (Biblioteca. Le
mappe ; 11).   Scritti già pubblicati. ISBN 9788820755317 : € 28,99.
Soggetti:
   Letteratura dell'orrore
   Fantascienza
   Letteratura - Temi [:] Fantastico
Altro autore:
   Bordoni, Carlo <1946->
809.38738
BNI 2013-2723

Wagner-Martin, Linda.
Sylvia Plath / Linda Wagner-Martin ; traduzione di Paola Pavesi. Roma : Castelvecchi, 2013.
   229 p. ; 23 cm.  (Le navi).
   Titolo uniforme: Sylvia Plath. 
   ISBN 9788876158346 : € 22,00.
Soggetti:
   Plath, Sylvia
Altro autore:   
   Pavesi, Paola
Altro titolo:
   Sylvia Plath
811.54
BNI 2013-2724

Adrian, Chris.
La grande notte / Chris Adrian ; traduzione di Eva Kampmann. Torino : Einaudi, 2013.
   344 p. ; 23 cm.
   Titolo uniforme: The great night. 
   ISBN 9788806209643 : € 22,00.
Altro autore:   
   Kampmann, Eva
Altro titolo:
   The great night
813.54
BNI 2013-2725
Baker, Nicholson.
L'ammezzato / Nicholson Baker ; traduzione di Stefania Bertola. [Milano] : Romanzo Bompiani,
2013.
   196 p. ; 21 cm.  (Romanzo Bompiani).   (Narratori stranieri).
   Titolo uniforme: The mezzanine. 
   ISBN 9788845267819 : € 16,50.
Altro autore:   
   Bertola, Stefania
Altro titolo:
   The mezzanine
813.54
BNI 2013-2726
Baker, Nicholson.
L'antologista / Nicholson Baker ; traduzione di Alberto Cristofori. [Milano] : Romanzo Bompiani,
2012.
   219 p. ; 21 cm.  (Romanzo Bompiani).   (Narratori stranieri).
   Titolo uniforme: The anthologist. 
   ISBN 9788845271731 : € 16,00.
Altro autore:   



   Cristofori, Alberto <1961->
Altro titolo:
   The anthologist
813.54
BNI 2013-2727
Block, Lawrence.
Un'altra notte a Brooklyn / Lawrence Block ; traduzione di Simona Fefè. Palermo : Sellerio, 2013.
   435 p. ; 17 cm.  (La memoria ; 930).
   Titolo uniforme: A walk among the tombstones. 
   ISBN 8838930597 : € 14,00.
Altro autore:   
   Fefè, Simona
Altro titolo:
   A walk among the tombstones
813.54
BNI 2013-2728
Campbell, Bonnie Jo.
C'era una volta un fiume / Bonnie Jo Campbell ; traduzione di Chiara Brovelli. Vicenza : Pozza,
2012.
   367 p. ; 22 cm.  (I narratori delle tavole).
   Titolo uniforme: Once upon a river. In copertina: Neri Pozza romanzo. 
   ISBN 9788854505704 : € 17,00.
Altro autore:   
   Brovelli, Chiara
Altro titolo:
   Once upon a river
813.54
BNI 2013-2729
Grisham, John.
L'ex avvocato / John Grisham ; traduzione di Nicoletta Lamberti. Milano : Mondadori, 2013.
   367 p. ; 23 cm.  (Omnibus).
   Titolo uniforme: The racketeer. 
   ISBN 9788804614975 : € 20,00.
Altro autore:   
   Lamberti, Nicoletta
Altro titolo:
   The racketeer.
813.54
BNI 2013-2730
Homes, A. M.
Che Dio ci perdoni / A. M. Homes ; traduzione di Maria Baiocchi e Anna Tagliavini. Milano :
Feltrinelli, 2013.
   495 p. ; 22 cm.  (Narratori).
   Titolo uniforme: May we be forgiven. 
   ISBN 9788807030499 : € 19,00.
Altro autore:   
   Tagliavini, Anna
   Baiocchi, Maria
Altro titolo:
   May we be forgiven
813.54
BNI 2013-2731
Lansdale, Joe R.
Una coppia perfetta : i racconti di Hap e Leonard / Joe R. Lansdale ; traduzione di Luca Briasco.
Torino : Einaudi, 2013.
   191 p. ; 22 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
   Contiene: Le iene (titolo uniforme: Hyenas); Veil in visita (titolo uniforme: Veilʼs visits), scritto con Andrew
Vachss; Una mira perfetta (titolo uniforme: Dead aim). 
   ISBN 9788806208936 : € 16,00.
Altro autore:   
   Vachss, Andrew H.
   Briasco, Luca
813.54
BNI 2013-2732
Malamud, Bernard.
Prima gli idioti / Bernard Malamud ; traduzione di Ida Omboni ; [con un saggio inedito
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dell'autore]. Roma : Minimum fax, 2012.
   243 p. ; 19 cm.  (Minimum classics ; 45).
   Titolo uniforme: Idiots first. 
   ISBN 9788875214357 : € 13,00.
Altro autore:   
   Omboni, Ida
Altro titolo:
   Idiots first
813.54
BNI 2013-2733
Yalom, Irvin D.
Il problema Spinoza / Irvin D. Yalom ; traduzione di Serena Prina. Vicenza : Pozza, 2012.
   441 p. ; 22 cm.  (I narratori delle tavole).
   Titolo uniforme: The Spinoza problem. 
   ISBN 9788854504479 : € 17,50.
Altro autore:   
   Prina, Serena
Altro titolo:
   The Spinoza problem
813.54
BNI 2013-2734

Banerjee, Anjali.
Gatti, merletti e chicchi di caffè / Anjali Banerjee ; traduzione di Roberta Zuppet. [Milano] :
Rizzoli, 2012.
   249 p. ; 21 cm.  (Rizzoli best).
   Titolo uniforme: Enchanting Lily. 
   ISBN 9788817061957.
Altro autore:   
   Zuppet, Roberta
Altro titolo:
   Enchanting Lily
813.6
BNI 2013-2735
Bradley, C. Alan.
Aringhe rosse senza mostarda / Alan Bradley ; traduzione di Alfonso Geraci. Palermo : Sellerio,
2013.
   440 p. ; 17 cm.  (La memoria ; 923).
   Titolo uniforme: A red herring without mustard. 
   ISBN 8838930163 : € 14,00.
Altro autore:   
   Geraci, Alfonso
Altro titolo:
   A red herring without mustard
813.6
BNI 2013-2736
Coplin, Amanda.
L'albero delle mele / Amanda Coplin ; traduzione di Katia Bagnoli. Parma : Guanda, 2013.
   496 p. ; 22 cm.  (Narratori della fenice).
   Titolo uniforme: The orchardist. 
   ISBN 9788823502390 : € 20,00.
Altro autore:   
   Bagnoli, Katia
Altro titolo:
   The orchardist
813.6
BNI 2013-2737
Grey, Sasha.
The juliette society / Sasha Grey ; traduzione di Elena Cantoni. Milano : Rizzoli, 2013.
   282 p. ; 21 cm.  (Controtempo).
   Titolo uniforme: The juliette society. 
   ISBN 9788817065993 : € 15,00.
Altro autore:   
   Cantoni, Elena <traduttrice>



Altro titolo:
   The juliette society
813.6
BNI 2013-2738
Hoover, Colleen.
Tutto ciò che sappiamo dell'amore / Colleen Hoover ; traduzione di Giulia De Biase. [Milano] :
Rizzoli, 2013.
   337 p. ; 22 cm.
   Titolo uniforme: Slammed. 
   ISBN 9788817066693 : € 16,00.
Altro autore:   
   De_Biase, Giulia
Altro titolo:
   Slammed
813.6
BNI 2013-2739
Klaussmann, Liza.
Tigri in un cielo rosso / Liza Klaussmann ; traduzione di Maria Giulia Castagnone. [Milano] :
Rizzoli, 2013.
   394 p. ; 22 cm.  (Rizzoli best).
   Titolo uniforme: Tigers in red weather. 
   ISBN 9788817064422 : € 18,00.
Altro autore:   
   Castagnone, Maria Giulia
Altro titolo:
   Tigers in red weather
813.6
BNI 2013-2740
Pastor, Ben.
Il cielo di stagno / Ben Pastor ; traduzione di Luigi Sanvito. Palermo : Sellerio, 2013.
   473 p. ; 17 cm.  (La memoria ; 918).
   Traduzione di: Tin sky. 
   ISBN 8838930198 : € 15,00.
Altro autore:   
   Sanvito, Luigi
Altro titolo:
   Tin sky
813.6
BNI 2013-2741
Penkov, Miroslav.
A Est dell'Occidente : un paese in otto racconti / Miroslav Penkov ; traduzione di Ada Arduini.
Vicenza : Pozza, 2012.
   245 p. ; 22 cm.  (I narratori delle tavole).
   Titolo uniforme: East of the West. 
   ISBN 9788854505551 : € 16,50.
Altro autore:   
   Arduini, Ada
Altro titolo:
   East of the West
813.6
BNI 2013-2742
Powers, Kevin.
Yellow birds / Kevin Powers ; traduzione di Matteo Colombo. Torino : Einaudi, 2013.
   192 p. ; 22 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
   Titolo uniforme: The yellow birds. 
   ISBN 9788806213800 : € 17,00.
Altro autore:   
   Colombo, Matteo <1977->
Altro titolo:
   The yellow birds
813.6
BNI 2013-2743
Sapphire.
Il figlio / Sapphire ; traduzione di Massimo Bocchiola. Roma : Fandango libri, 2013.
   444 p. ; 21 cm.
   Titolo uniforme: The kid. 
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   ISBN 9788860443106 : € 19,50.
Altro autore:   
   Bocchiola, Massimo
Altro titolo:
   The kid
813.6
BNI 2013-2744
Ziolkowski, Thad.
Tempeste / Thad Ziolkowski ; traduzione dall'inglese di Nello Giugliano. Roma : E/O, 2012.
   268 p. ; 21 cm.  (Dal mondo. USA).
   Titolo uniforme: Wichita. 
   ISBN 9788866322139 : € 19,00.
Altro autore:   
   Giugliano, Nello
Altro titolo:
   Wichita
813.6
BNI 2013-2745

Smith, Patti.
I tessitori di sogni / Patti Smith ; traduzione di Andrea Silvestri. [Milano] : Bompiani, 2013.
   111 p. : ill. ; 19 cm.  (AsSaggi Bompiani).
   Titolo uniforme: Woolgathering. 
   ISBN 9788845273339 : € 9,00.
Altro autore:   
   Silvestri, Andrea <1974->
Altro titolo:
   Woolgathering
818.5403
BNI 2013-2746

Al di qua e al di là dell'Atlantico : sguardi, confronti, differenze tra Inghilterra e America / a cura
di Luisa Pontrandolfo. Ravenna : Longo, 2013.
   204 p. ; 24 cm.  (Quaderni del S.A.G.E.O ; 6).
   ISBN 9788880637509 : € 20,00.
Soggetti:
   Letteratura americana - Confronto [con la] Letteratura inglese
Altro autore:   
   Pontrandolfo, Luisa
820.9
BNI 2013-2747
Oboe, Annalisa.
A garland of true plain words : saggi in onore di Paola Bottalla / a cura di Annalisa Oboe e Anna
Scacchi. Padova : Unipress, 2012.
   480 p. ; 22 cm.
   ISBN 9788880983057 (attribuito erroneamente).
   ISBN 9788880983064 : € 36,00.
Soggetti:
   Letteratura inglese - Scritti in onore
Altro autore:   
   Scacchi, Anna
   Bottalla, Paola
820.9
BNI 2013-2748
Per Franco Marucci : saggi di teoria e di storiografia letteraria / a cura di Emma Sdegno.
Venezia : Cafoscarina, 2013.
   281 p. : ill. ; 21 cm.
   ISBN 9788875433505 : € 22,00.
Soggetti:
   Letteratura inglese - Scritti in onore
Altro autore:   
   Marucci, Franco
   Sdegno, Emma
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820.9
BNI 2013-2749

Caselli, Mauro <1961->.
Il banderaro importuno : saggio su Otello / Mauro Caselli. [Trieste] : Battello stampatore, 2013.
   271 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788887208610 : € 24,00.
Soggetti:
   Shakespeare, William . Othello
822.33
BNI 2013-2750

Ballini, Alessia.
Virginia Woolf : ho comprato la mia libertà / Alessia Ballini. Firenze : SEF, 2013.
   XVII, 148 p. : ill. ; 20 cm.  (Il genio femminile. Monografie ; 4).
   ISBN 9788860322401 : € 15,00.
Soggetti:
   Woolf, Virginia
823.912
BNI 2013-2751
Joyce, James.
Ulisse / James Joyce ; traduzione e prefazione di Gianni Celati. Torino : Einaudi, 2013.
   X, 988 p. ; 21 cm.  (Letture Einaudi ; 46).
   Titolo uniforme: Ulysses. 
   ISBN 9788806191818 : € 28,00.
Altro autore:   
   Celati, Gianni <1937->
Altro titolo:
   Ulysses.
823.912
BNI 2013-2752
Rhys, Jean.
Quartetto / Jean Rhys ; traduzione di Franca Cavagnoli. Milano : Adelphi, 2013.
   172 p. ; 22 cm.  (Fabula ; 258).
   Titolo uniforme: Quartet. 
   ISBN 9788845927942 : € 16,00.
Altro autore:   
   Cavagnoli, Franca
Altro titolo:
   Quartet
823.912
BNI 2013-2753

Banville, John.
Teoria degli infiniti / John Banville ; traduzione di Irene Abigail Piccinini. Parma : Guanda, 2013.
   318 p. ; 21 cm.  (Le fenici. Narrativa).
   Titolo uniforme: The infinities. 
   ISBN 9788823503250 : € 12,00.
Altro autore:   
   Piccinini, Irene Abigail
Altro titolo:
   The infinities
823.914
BNI 2013-2754
Degani, Marta.
Languages and cultures in contact : Maoridom in the short fiction of Witi Ihimaera and Patricia
Grace / Marta Degani. Verona : QuiEdit, 2012.
   179 p. ; 23 cm.
   ISBN 9788864641713 : € 17,50.
Soggetti:
   Scrittori maori - Narrativa inglese - 1972-1987



823.914
BNI 2013-2755
Desai, Anita.
L'artista della sparizione / Anita Desai ; traduzione di Anna Nadotti. Torino : Einaudi, 2013.
   149 p. ; 19 cm.  (L'arcipelago Einaudi, ISSN 19711999 ; 202).
   Titolo uniforme: The artist of disappearance. 
   ISBN 9788806209124 : € 13,50.
Altro autore:   
   Nadotti, Anna
Altro titolo:
   The artist of disappearance
823.914
BNI 2013-2756
Dexter, Colin.
L'ispettore Morse e le morti di Jericho / Colin Dexter ; traduzione di Luisa Nera. Palermo :
Sellerio, 2013.
   345 p. ; 17 cm.  (La memoria ; 920).
   Titolo uniforme: The dead of Jericho. 
   ISBN 8838930201 : € 14,00.
Altro autore:   
   Nera, Luisa
Altro titolo:
   The dead of Jericho
823.914
BNI 2013-2757
Doyle, Roddy.
Bullfighting / Roddy Doyle ; traduzione di Silvia Piraccini. Parma : Guanda, 2013.
   271 p. ; 21 cm.  (Le fenici. Narrativa).
   Titolo uniforme: Bullfighting. 
   ISBN 9788823504028 : € 12,00.
Altro autore:   
   Piraccini, Silvia
Altro titolo:
   Bullfighting
823.914
BNI 2013-2758
Doyle, Roddy.
Due pinte di birra / Roddy Doyle ; traduzione di Silvia Piraccini. Parma : Guanda, 2013.
   153 p. ; 22 cm.  (Narratori della fenice).
   Titolo uniforme: Two pints. 
   ISBN 9788823504066 : € 14,00.
Altro autore:   
   Piraccini, Silvia
Altro titolo:
   Two pints
823.914
BNI 2013-2759
Doyle, Roddy.
Pazzo weekend : [romanzo] / Roddy Doyle ; traduzione di Silvia Piraccini. Parma : Guanda, 2013.
   91 p. ; 20 cm.  (Prosa contemporanea).
   Titolo uniforme: Mad weekend. 
   ISBN 9788860881113 : € 10,00.
Altro autore:   
   Piraccini, Silvia
Altro titolo:
   Mad weekend
823.914
BNI 2013-2760
Hartnett, Sonya.
Il bambino fantasma / Sonya Hartnett ; traduzione di Claudia Manzolelli. [Milano] : Rizzoli, 2012.
   232 p. ; 19 cm.  (Rizzoli narrativa).
   Titolo uniforme: The ghost's child. 
   ISBN 9788817055673 : € 13,00.
Altro autore:   
   Manzolelli, Claudia
Altro titolo:



823.92 NARRATIVA INGLESE, 2000-

   The ghost's child
823.914
BNI 2013-2761
James, Bill.
Il mattatore / Bill James ; traduzione di Alfonso Geraci. Palermo : Sellerio, 2012.
   336 p. ; 17 cm.  (La memoria ; 910).
   Titolo uniforme: Top Banana. 
   ISBN 8838927669 : € 14,00.
Altro autore:   
   Geraci, Alfonso
Altro titolo:
   Top Banana
823.914
BNI 2013-2762
Kanter, Trudi.
Ragazze, cappelli e Hitler : una storia d'amore / Trudi Kanter ; traduzione dall'inglese di Claudia
Valeria Letizia. Roma : E/O, 2012.
   256 p. ; 22 cm.  (Dal mondo. Inghilterra).
   Titolo uniforme: Some girls, some hats and Hitler. 
   ISBN 9788866321569 : € 18,00.
Altro autore:   
   Letizia, Claudia Valeria
Altro titolo:
   Some girls, some hats and Hitler
823.914
BNI 2013-2763

Clark, Stuart.
Il sensorio di Dio : [romanzo] / Stuart Clark ; traduzione di Cristina Ingiardi. Bari : Dedalo, 2013.
   341 p. ; 22 cm.  (ScienzaLetteratura ; 10).
   Titolo uniforme: The sensorium of God. 
   ISBN 9788822015105 : € 16,00.
Altro autore:   
   Ingiardi, Cristina
Altro titolo:
   The sensorium of God
823.92
BNI 2013-2764
Filer, Nathan.
Chiedi alla luna / Nathan Filer ; traduzione di Aglae Pizzone. Milano : Feltrinelli, 2013.
   308 p ; 23 cm.  (Narratori).
   Titolo uniforme: The shock of the fall. 
   ISBN 9788807030437 : € 17,00.
Altro autore:   
   Pizzone, Aglae
Altro titolo:
   The shock of the fall
823.92
BNI 2013-2765
Moriarty, Liane.
In cerca di Alice / Liane Moriarty ; traduzione di Silvia Rota Sperti. Milano : Feltrinelli, 2012.
   399 p. ; 22 cm.  (Narratori).
   Titolo uniforme: What Alice forgot. 
   ISBN 9788807019227 : € 17,00.
Altro autore:   
   Rota Sperti, Silvia
Altro titolo:
   What Alice forgot
823.92
BNI 2013-2766
Unsworth, Cathi.
Weirdo / Cathi Unsworth. Roma : Castelvecchi, 2013.
   314 p. ; 21 cm.  (Narrativa).
   Titolo uniforme: Weirdo. Traduzione di Chiara Veltri. 
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   ISBN 9788876158186 : € 18,50.
Altro titolo:
   Weirdo
823.92
BNI 2013-2767

Suter, Martin.
Il talento del cuoco / Martin Suter ; traduzione di Emanuela Cervini. Palermo : Sellerio, 2012.
   335 p. ; 21 cm.  (Il contesto ; 31).
   Titolo uniforme: Der Koch. 
   ISBN 8838927499 : € 16,00.
Altro autore:   
   Cervini, Emanuela
Altro titolo:
   Der Koch
833.92
BNI 2013-2768

Snorri Sturluson.
Heimskringla : le saghe dei re di Norvegia / Snorri Sturluson ; introduzione, traduzione e
commento a cura di Francesco Sangriso. Alessandria : Edizioni dell'Orso, 2013.
   X, 419 p. ; 21 cm.  (Bibliotheca germanica ; 31).
   Traduzione parziale di : Heimskringla. Contiene: Hálfdanar saga svarta, Haralds saga ins Hárfagra. 
   ISBN 9788862744522 : € 30,00.
Altro autore:   
   Sangriso, Francesco
Altro titolo:
   Heimskringla
839.61
BNI 2013-2769

Leine, Kim.
Il fiordo dell'eternità : [romanzo] / Kim Leine ; traduzione di Ingrid Basso. Parma : Guanda, 2013.
   580 p. ; 22 cm.  (Narratori della fenice).
   Titolo uniforme: Profeterne i Evighedsfjorden. 
   ISBN 9788823502406 : € 20,00.
Altro autore:   
   Basso, Ingrid
Altro titolo:
   Profeterne i Evighedsfjorden
839.8138
BNI 2013-2770

Dahl, Kjell Ola.
False apparenze / Kjell Ola Dahl ; traduzione di Giovanna Paterniti. Venezia : Marsilio, 2012.
   362 p. ; 21 cm.  (Farfalle ; 188).
   Titolo uniforme: Kvinnen i plast. 
   ISBN 9788831713542 : € 18,00.
Altro autore:   
   Paterniti, Giovanna
Altro titolo:
   Kvinnen i plast
839.8238
BNI 2013-2771

Storia europea della letteratura francese / a cura di Lionello Sozzi. Torino : Einaudi.
   volumi ; 21 cm.
   Vol. 1: Dalle origini al Seicento. Torino : Einaudi, 2013. XII, 518 p. ; 21 cm.  (Piccola biblioteca Einaudi. Nuova



841.1 POESIA FRANCESE, ORIGINI-1399

841.5 POESIA FRANCESE, 1715-1789

842.4 LETTERATURA DRAMMATICA FRANCESE, 1600-1715

843.8 NARRATIVA FRANCESE, 1848-1899

serie, ISSN 551 ; 592).   ISBN 9788806206123 : € 30,00.
Soggetti:
   Letteratura francese - Storia
Altro autore:
   Sozzi, Lionello
840.9
BNI 2013-2772

Béroul.
Tristano e Isotta / Béroul ; a cura di Gioia Paradisi. Alessandria : Edizioni dell'Orso, 2013.
   418 p. ; 20 cm.  (Gli orsatti ; 35).
   Titolo uniforme: Tristan. 
   ISBN 9788862744508 : € 19,00.
Altro autore:   
   Paradisi, Gioia
Altro titolo:
   Tristan
841.1
BNI 2013-2773
León Gómez, Magdalena.
El Cançoner C : (Paris, Bibliothèque nationale de France, FR. 856) / Magdalena León Gómez.
Firenze : Edizioni del Galluzzo per la Fondazione Ezio Franceschini, 2012.
   XVII, 316 p., [4] carte di tav. ; 24 cm.  (Corpus des Troubadours ; 2. Études ; 1).
   Testo in catalano. 
   ISBN 9788884504500.
Soggetti:
   Poesia trovadorica - Manoscritti [:] El Cançoner C <manoscritto ; Bibliothèque nationale de France>
841.109
BNI 2013-2774

Facini, Laura <1981->.
Vincenzo Monti traduttore di Voltaire : lingua e stile della Pulcella de'Orléans / Laura Facini. Pisa
: ETS, 2013.
   290 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788846735591 : € 25,00.
Soggetti:
   Voltaire . La Pucelle d'Orléans - Traduzione [di] Monti, Vincenzo
841.5
BNI 2013-2775

Puget de la Serre, Jean.
Thesée, ou Le prince reconnu : tragi-comédie en prose / Jean Puget de La Serre ; introduction,
édition et notes par Maurizio Busca. Alessandria : Edizioni dell'Orso, 2013.
   138 p. ; 24 cm.  (Dramaturgica gallicana inedita et rara ; 6).
   ISBN 9788862744430 : € 16,00.
Altro autore:   
   Busca, Maurizio
Altro titolo:
   Le prince reconnu
842.4
BNI 2013-2776

Belgioioso, Cristina <principessa di>.
Rachele : storia lombarda del 1848 / Cristina Trivulzio di Belgiojoso ; traduzione di Tiziana
Orlando ; con saggi di Alberto Mario Banti e Novella Bellucci. Roma : Viella, 2012.
   149 p. ; 21 cm.  (La memoria restituita ; 8).
   Pubblicato originariamente in: Revue des deux mondes, 1859, con il titolo: Rachel. 
   ISBN 9788883346781 : € 20,00.
Altro autore:   



843.912 NARRATIVA FRANCESE, 1900-1945

843.914 NARRATIVA FRANCESE, 1945-1999

   Bellucci, Novella
   Banti, Alberto Mario
   Orlando, Tiziana
843.8
BNI 2013-2777

Levi, Anna <1939->.
Delly la cenerentola di Versailles : vita di Jeanne Marie Henriette Petitjean de la Rosière / Anna
Levi. Pontedera : Bibliografia e informazione, 2013.
   135 p., [1] carta di tav. : ill. ; 21 cm.  (Studi e testi ; 4).
   ISBN 9788890725043 : € 20,00.
Soggetti:
   Delly
843.912
BNI 2013-2778

Cossé, Laurence.
Mandorle amare / Laurence Cossé ; traduzione dal francese di Alberto Bracci Testasecca. Roma
: E/O, 2012.
   167 p. ; 21 cm.  (Dal mondo. Francia).
   Titolo uniforme: Les amandes amères. 
   ISBN 9788866321583 : € 17,00.
Altro autore:   
   Bracci Testasecca, Alberto
Altro titolo:
   Les amandes amères
843.914
BNI 2013-2779
Jardin, Alexandre.
Persone perbene / Alexandre Jardin ; traduzione di Fabrizio Ascari. [Milano] : Romanzo
Bompiani, 2013.
   201 p. ; 21 cm.  (Romanzo Bompiani).   (Narratori stranieri).
   Titolo uniforme: Des gens très bien. 
   ISBN 9788845272905 : € 17,00.
Altro autore:   
   Ascari, Fabrizio
Altro titolo:
   Des gens très bien
843.914
BNI 2013-2780
Khadra, Yasmina.
L'equazione africana / Yasmina Khadra ; traduzione di Raffaella Fontana. Venezia : Marsilio,
2012.
   313 p. ; 22 cm.  (Romanzi e racconti).
   Titolo uniforme: L'équation africaine. 
   ISBN 9788831713054 : € 19,00.
Altro autore:   
   Fontana, Raffaella
Altro titolo:
   L'équation africaine
843.914
BNI 2013-2781
Rufin, Jean-Christophe.
L'uomo dei sogni / Jean-Christophe Rufin ; traduzione dal francese di Alberto Bracci Testasecca.
Roma : E/O, 2012.
   407 p. ; 21 cm.  (Dal mondo. Francia).
   Titolo uniforme: Le grand cœur. 
   ISBN 9788866321934 : € 18,50.
Altro autore:   
   Bracci Testasecca, Alberto
Altro titolo:
   Le grand cœur
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843.914
BNI 2013-2782
Schmitt, Éric-Emmanuel.
I dieci figli che la signora Ming non ha mai avuto / Eric-Emmanuel Schmitt ; traduzione dal
francese di Alberto Bracci Testasecca. Roma : E/O, 2012.
   126 p. ; 21 cm.  (Dal mondo. Francia).
   Titolo uniforme: Les dix enfants que madame Ming n'a jamais eus. 
   ISBN 9788866321842 : € 12,00.
Altro autore:   
   Bracci Testasecca, Alberto
Altro titolo:
   Les dix enfants que madame Ming n'a jamais eus
843.914
BNI 2013-2783

Bolán, Gaetaño.
La macelleria degli amanti / Gaetaño Bolán ; traduzione dal francese di Sylvie Huet. Roma : E/O,
2013.
   117 p. ; 21 cm.  (Dal mondo. Cile).
   Titolo uniforme: La boucherie des amants. 
   ISBN 9788866323396 : € 12,50.
Altro autore:   
   Huet, Sylvie
Altro titolo:
   La boucherie des amants
843.92
BNI 2013-2784
Seigle, Jean-Luc.
Invecchiando gli uomini piangono / Jean-Luc Seigle ; traduzione di Stefano Valenti. Milano :
Feltrinelli, 2013.
   177 p. ; 22 cm.  (Narratori).
   Titolo uniforme: En vieillissant les hommes pleurent. 
   ISBN 9788807019395 : € 15,00.
Altro autore:   
   Valenti, Stefano
Altro titolo:
   En vieillissant les hommes pleurent
843.92
BNI 2013-2785

Colognesi, Pigi.
La fede che preferisco è la speranza : vita di Charles Péguy / Pigi Colognesi ; prefazione di
Davide Rondoni. [Milano] : BUR Rizzoli, 2012.
   IV, 434 p. ; 20 cm.  (BUR Rizzoli. I libri della speranza).
   ISBN 9788817060738 : € 12,00.
Soggetti:
   Péguy, Charles
848.91209
BNI 2013-2786

Grimaldi, Marco <1979->.
Allegoria in versi : un'idea della poesia dei trovatori / Marco Grimaldi. [Bologna] : Il mulino,
2012.
   XII, 231 p. ; 24 cm.  (Istituto italiano per gli studi storici ; 62).
   ISBN 9788815240705 : € 29,00.
Soggetti:
   Poesia trovadorica - Allegorie
849.10409
BNI 2013-2787



850.9 LETTERATURA ITALIANA. STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI
Atlante della letteratura italiana / a cura di Sergio Luzzatto e Gabriele Pedullà. Torino : Einaudi.
   volumi ; 28 cm.
   Vol. 3: Dal romanticismo a oggi / a cura di Domenico Scarpa. Torino : Einaudi, 2012. XII, 1057 p. : ill. ; 28
cm.  ISBN 9788806202446 : € 85,00.
Soggetti:
   Letteratura italiana - Atlanti
Altro autore:
   Pedullà, Gabriele
   Luzzatto, Sergio
   Scarpa, Domenico
850.9
BNI 2013-2788
La Bibbia nella letteratura italiana / opera diretta da Pietro Gibellini ; a cura di Pietro Gibellini e
Nicola Di Nino. Brescia : Morcelliana, 2009.
   volumi ; 22 cm.
   5: Dal Medioevo al Rinascimento / a cura di Grazia Melli e Marialuigia Sipione. Brescia : Morcelliana, 2013. 712
p. ; 22 cm.  (Biblioteca Morcelliana ; 22).   ISBN 9788837226671 : € 45,00.
Soggetti:
   Letteratura italiana - Temi [:] Bibbia
Altro autore:
   Gibellini, Pietro
   Di_Nino, Nicola
   Melli, Grazia
   Sipione, Marialuigia
850.93822
BNI 2013-2789
Cerbo, Anna.
Metamorfosi del mito classico da Boccaccio a Marino / Anna Cerbo. Nuova ed. riveduta e
ampliata. Pisa : ETS, 2012.
   268 p. ; 22 cm.  (Letteratura italiana ; 6).
   ISBN 9788846734198 : € 25,00.
Soggetti:
   Letteratura italiana - Temi [:] Miti - Sec. 14.-17.
850.937
BNI 2013-2790
Colin, Mariella.
I bambini di Mussolini : letteratura, libri, letture per l'infanzia sotto il fascismo / Mariella Colin.
Brescia : La scuola, 2012.
   503 p., [16] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Saggi ; 26).
   Titolo uniforme: Les enfants de Mussolini. Segue: Gli illustratori del ventennio / Pompeo Vagliani. 
   ISBN 9788835030621 : € 28,00.
Soggetti:
   Letteratura per ragazzi - Italia - 1915-1943
Altro titolo:
   Les enfants de Mussolini
850.99282
BNI 2013-2791
Filologia e critica nella modernità letteraria : studi in onore di Renzo Cremante / a cura di
Andrea Battistini, Arnaldo Bruni, Irene Romera Pintor. Bologna : CLUEB, 2012.
   XXVII, 555 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788849136876 : € 65,00.
Soggetti:
   Letteratura italiana - Scritti in onore
   Cremante, Renzo - Opere - Bibliografie
Altro autore:   
   Cremante, Renzo
   Battistini, Andrea <1947->
   Bruni, Arnaldo
   Romera Pintor, Irene
850.9
BNI 2013-2792
Letteratura italiana e unità nazionale : atti del Convegno internazionale di studi : Firenze,
27,28,29 ottobre 2011 / a cura di Riccardo Bruscagli, Anna Nozzoli, Gino Tellini. Firenze :
Società editrice fiorentina, 2013.



850.9006 LETTERATURA ITALIANA, 1748-1814

850.9008 LETTERATURA ITALIANA, 1859-1899

850.900912 LETTERATURA ITALIANA, 1900-1945

   XX, 449 p. ; 22 cm.  (Biblioteca Palazzeschi ; 10).
   In copertina: 1861-2011, 150. anniversario unità d'Italia. 
   ISBN 9788860322296 : € 35,00.
Soggetti:
   Letteratura italiana - Riferimenti [:] Nazione - Atti di congressi
Altro autore:   
   Tellini, Gino
   Bruscagli, Riccardo
   Nozzoli, Anna
850.9358
BNI 2013-2793
Postcoloniale italiano : tra letteratura e storia / a cura di Franca Sinopoli. Aprilia : Novalogos,
2013.
   202 p. ; 22 cm.  (Lingue e letteratura ; 5).
   ISBN 9788897339182 : € 18,00.
Soggetti:
   Letteratura italiana - Temi [:] Colonialismo
   Letteratura italiana - Paesi ex-coloniali
Altro autore:   
   Sinopoli, Franca
850.9358
BNI 2013-2794
Ramat, Raffaello.
Cercatore d'amicizia : carteggi di Raffaello Ramat con Luigi Russo, Angelo Barile, Mario Delle
Piane, Tommaso Fiore / Raffaello Ramat ; a cura di Palmira Panedigrano. Firenze : Polistampa,
2013.
   322 p. ; 24 cm.  (Il diaspro. Epistolari ; 14).
   ISBN 9788859611745 : € 24,00.
Altro autore:   
   Panedigrano, Palmira
850.9
BNI 2013-2795

Ruozzi, Gino.
Quasi scherzando : percorsi del Settecento letterario da Algarotti a Casanova / Gino Ruozzi.
Roma : Carocci, 2012.
   206 p ; 22 cm.  (Lingue e letterature Carocci ; 148).
   ISBN 9788843066551 : € 21,00.
Soggetti:
   Letteratura italiana - Sec. 18.
850.9006
BNI 2013-2796

Iermano, Toni.
Esploratori delle nuove Italie : identità regionali e spazio narrativo nella letteratura del secondo
Ottocento / Toni Iermano. 2. ed. accresciuta. Napoli : Liguori, 2013.
   XIV, 385 p. ; 24 cm.  (Domini. Critica e letteratura ; 38).
   ISBN 9788820733230 : € 32,99.
Soggetti:
   Letteratura italiana - 1860-1900
850.9008
BNI 2013-2797

Antonello, Anna.
La rivista come agente letterario tra Italia e Germania (1921-1944) / Anna Antonello.
Ospedaletto, Pisa : Pacini, 2012.
   383 p. ; 23 cm.  (Testi e culture in Europa ; 12).
   ISBN 9788863154757 : € 20,00.
Soggetti:
   Letteratura italiana - Diffusione - Ruolo [dei] Periodici tedeschi - 1921-1944
   Letteratura tedesca - Diffusione - Ruolo [dei] Periodici italiani - 1921-1944



851 POESIA ITALIANA

851.1 POESIA ITALIANA, ORIGINI-1375

850.900912
BNI 2013-2798
De_Vincenti, Gloria.
Il genio del secondo futurismo fiorentino tra macchina e spirito / Gloria De Vincenti ; prefazione
di Gloria Manghetti. Ravenna : Longo, 2013.
   176 p. ; 24 cm.  (Il portico ; 163).
   ISBN 9788880637561 : € 20,00.
Soggetti:
   Letteratura italiana - Movimenti d'avanguardia [:] Futurismo - Firenze - 1916-1918
850.900912
BNI 2013-2799

Petteruti Pellegrino, Pietro.
La negligenza dei poeti : indagini sull'esegesi della lirica dei moderni nel Cinquecento / Pietro
Petteruti Pellegrino. Roma : Bulzoni, 2013.
   343 p. ; 24 cm.  (Studi (e testi) italiani ; 25).
   ISBN 9788878707801 : € 25,00.
Soggetti:
   Poesia lirica italiana - Sec. 16.
851.040903
BNI 2013-2800

Allegretti, Paola.
Adespoti, prosimetri e filigrane : ricerche di filologia dantesca / Paola Allegretti. Ravenna :
Longo, 2013.
   375 p. ; 23 cm.  (Memoria del tempo ; 37).
   In parte già pubblicate. 
   ISBN 9788880637547 : € 30,00.
Soggetti:
   Alighieri, Dante - Opere - Critica del testo [e] Tradizione
851.1
BNI 2013-2801
Bellomo, Saverio.
Filologia e critica dantesca / Saverio Bellomo. Nuova ed. riveduta e ampliata. Brescia : La
scuola, 2012.
   462 p. ; 22 cm.  (Saggi ; 28).
   ISBN 9788835030829 : € 23,50.
Soggetti:
   Alighieri, Dante - Opere - Critica del testo [e] Tradizione
851.1
BNI 2013-2802
Chiecchi, Giuseppe.
Dante, Boccaccio, l'origine : sei studi e una introduzione / Giuseppe Chiecchi. Firenze : Olschki,
2013.
   XX, 191 p. ; 24 cm.  (Biblioteca di Lettere italiane, ISSN 00758892 ; 73).
   In parte già pubblicati. 
   ISBN 9788822262424.
Soggetti:
   Alighieri, Dante
   Boccaccio, Giovanni <1313-1375>
851.1
BNI 2013-2803
Gallarino, Marco <1975->.
Metafisica e cosmologia in Dante : il tema della rovina angelica / Marco Gallarino. [Bologna] : Il
mulino, 2013.
   IX, 162 p. ; 24 cm.  (Istituto italiano per gli studi storici ; 63).
   ISBN 9788815245045 : € 24,00.
Soggetti:
   Alighieri, Dante - Cosmologia
851.1
BNI 2013-2804



851.2 POESIA ITALIANA, 1375-1492

851.4 POESIA ITALIANA, 1542-1585

Idee su Dante : Esperimenti danteschi 2012 : atti del Convegno, Milano, 9 e 10 maggio 2012 /
[relazioni di] Rino Caputo ... [et al.] ; a cura di Carlo Carù. Firenze : Società editrice fiorentina,
2013.
   XI, 108 p. ; 24 cm.  (Studi ; 10).
   ISBN 9788860322517 : € 14,00.
Soggetti:
   Alighieri, Dante - Atti di congressi
Altro autore:   
   Caputo, Rino
   Carù, Carlo
851.1
BNI 2013-2805
Legato con amore in un volume : essays in honour of John A. Scott / edited by John J. Kinder
and Diana Glenn. Firenze : Olschki, 2013.
   XIX, 348 p., [2] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Biblioteca dell'Archivum Romanicum. Serie 1, Storia, letteratura,
paleografia, ISSN 00666807 ; 404).
   ISBN 9788822261915.
Soggetti:
   Alighieri, Dante - Scritti in onore
   Scott, John A. - Opere - Bibliografie
Altro autore:   
   Kinder, J. J.
   Glenn, Diana
   Scott, John A.
851.1
BNI 2013-2806
Nuove prospettive sulla tradizione della Commedia : seconda serie (2008-2013) / a cura di
Elisabetta Tonello, Paolo Trovato. Padova : Libreriauniversitaria.it, 2013.
   234 p. ; 24 cm.  (Storie e linguaggi ; 3).
   Titolo sul dorso: Nuove prospettive sulla tradizione della Commedia (2008-2013). 
   ISBN 9788862923453 : € 19,50.
Soggetti:
   Alighieri, Dante . Divina Commedia - Edizioni critiche [e] Tradizione manoscritta
Altro autore:   
   Trovato, Paolo
   Tonello, Elisabetta
Altro titolo:
   Nuove prospettive sulla tradizione della Commedia (2008-2013)
851.1
BNI 2013-2807

Pulci, Luigi <1432-1484>.
Sonetti extravaganti / Luigi Pulci ; edizione critica a cura di Alessio Decaria. Firenze : Società
editrice fiorentina, 2013.
   CCXXII, 198 p. ; 24 cm.  (Quaderni Aldo Palazzeschi. Nuova serie ; 31).
   ISBN 9788860322500 : € 26,00.
Altro autore:   
   Decaria, Alessio
851.2
BNI 2013-2808

Genot, Gérard.
Voici que s'entrevoit Jérusalem / Gérard Genot. Alessandria : Edizioni dell'Orso, 2013.
   547 p. : ill. ; 21 cm.  (Gillo Menagio ; 6).
   ISBN 9788862744393 : € 35,00.
Soggetti:
   Tasso, Torquato . Gerusalemme liberata - Commenti
851.4
BNI 2013-2809
Tasso, Torquato <1544-1595>.
Rinaldo / Torquato Tasso ; edizione commentata a cura di Matteo Navone. Alessandria : Edizioni
dell'Orso, 2012.
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   536 p. ; 21 cm.  (Studi e testi / Commissione edizione nazionale per le opere del Tasso ; 7).
   ISBN 9788862743761 : € 40,00.
Altro autore:   
   Navone, Matteo
851.4
BNI 2013-2810

Noto, Giuseppe <1963->.
Francesco Redi provenzalista : la ricezione dei trovatori nell'Italia del Seicento / Giuseppe Noto.
Alessandria : Edizioni dell'Orso, 2012.
   188 p. ; 24 cm.  (Scrittura e scrittori ; 26).
   ISBN 9788862744065 : € 17,00.
Soggetti:
   Letteratura provenzale - Interesse [di] Redi, Francesco
851.5
BNI 2013-2811

Landi, Patrizia <1960->.
Con leggerezza ed esattezza : studi su Leopardi / Patrizia Landi. Bologna : CLUEB, 2012.
   283 p. ; 21 cm.  (Lexis. 2, Biblioteca delle lettere).
   ISBN 9788849136951 : € 25,00.
Soggetti:
   Leopardi, Giacomo <1798-1837>
851.7
BNI 2013-2812
Manotta, Marco.
La cognizione degli effetti : studi sul lessico estetico di Leopardi / Marco Manotta. Pisa : ETS,
2012.
   196 p. ; 23 cm.  (La modernità letteraria ; 37).
   In parte già pubblicati. 
   ISBN 9788846734334 : € 21,00.
Soggetti:
   Leopardi, Giacomo <1798-1837> - Opere - Lessico
851.7
BNI 2013-2813

Carducci contemporaneo / a cura di Giuseppe Manitta ; [interventi di G. B. Squarotti et al.].
Castiglione di Sicilia : Il convivio, 2013.
   187 p. ; 22 cm.  (Calliope).
   In copertina: Cultura e prospettive. Data di pubblicazione in copertina: 2012. 
   ISBN 9788895503943 : € 10,00.
Soggetti:
   Carducci, Giosue
Altro autore:   
   Bàrberi Squarotti, Giorgio
   Manitta, Giuseppe
851.8
BNI 2013-2814
Giosuè Carducci: un centenario / a cura di Lina Bolzoni. Pisa : Edizioni della Normale.
   137 p. ; 24 cm.  (Seminari e convegni ; 30).
   Atti del Convegno tenuto a Pisa nel 2006. 
   ISBN 9788876424540 : € 18,00.
Soggetti:
   Carducci, Giosue - Atti di congressi
Altro autore:   
   Bolzoni, Lina
851.8
BNI 2013-2815

Tonani, Elisa.
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Punteggiatura d'autore : interpunzione e strategie tipografiche nella letteratura italiana dal
Novecento a oggi / Elisa Tonani. Firenze : Franco Cesati, 2012.
   423 p. ; 23 cm.  (Strumenti di linguistica italiana ; 8).
   ISBN 9788876674464.
Soggetti:
   Narrativa italiana [e] Poesia italiana - Punteggiatura - Sec. 20. - Casi
851.9109
BNI 2013-2816

Bartolini, Simonetta.
Il fanciullino nel bosco di Tolkien : Pascoli : la fiaba, l'epica e la lingua / Simonetta Bartolini.
Firenze : Polistampa, 2013.
   78 p. : 2 ritratti ; 21 cm .
   ISBN 9788859612445 : € 8,00.
Soggetti:
   Pascoli, Giovanni - Confronto [con] Tolkien, J. R. R.
851.912
BNI 2013-2817
Cambon, Glauco.
Saggi montaliani (1960-1984) / Glauco Cambon ; a cura di Riccardo Scrivano. Roma : Studium,
2013.
   168 p. ; 21 cm.  (Cultura Studium ; 14. Letteratura ; 1).
   ISBN 9788838241857 : € 14,00.
Soggetti:
   Montale, Eugenio
Altro autore:   
   Scrivano, Riccardo
851.912
BNI 2013-2818
Paino, Marina.
Signore e signorine di Guido Gozzano / Marina Paino. Pisa : ETS, 2012.
   233 p. : ill. ; 23 cm.  (La modernità letteraria ; 33).
   ISBN 9788846733597 : € 25,00.
Soggetti:
   Gozzano, Guido - Opere - Personaggi femminili
851.912
BNI 2013-2819
Sorge, Paola.
D'Annunzio : vita di un superuomo / Paola Sorge. Roma : Castelvecchi, 2013.
   143 p. ; 23 cm.  (Le navi).
   ISBN 9788876158940 : € 16,00.
Soggetti:
   D'Annunzio, Gabriele
851.912
BNI 2013-2820

Buttitta, Ignazio.
La peddi nova / Ignazio Buttitta ; a cura di Salvatore Silvano Nigro. Palermo : Sellerio, 2013.
   213 p. ; 17 cm.  (La memoria ; 928).
   ISBN 883893021X : € 14,00.
Altro autore:   
   Nigro, Salvatore Silvano
851.914
BNI 2013-2821
D'Elia, Antonio.
La peregrinatio poietica di David Maria Turoldo / Antonio D'Elia ; prefazione di Dante Della
Terza. Firenze : Olschki, 2012.
   XIV, 179 p. ; 24 cm.  (Biblioteca dell'Archivum Romanicum. Serie 1, Storia, letteratura, paleografia, ISSN
00666807 ; 397).
   Titolo sul dorso: La peregrinatio poietica. 
   ISBN 9788822261342.
Soggetti:
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   Turoldo, David Maria - Poesia
851.914
BNI 2013-2822
Stazzone, Dario.
Geometrie della memoria nella poesia di Carlo Levi / Dario Stazzone. Enna : Papiro, 2012.
   47 p. ; 21 cm.
   ISBN 9788885214415 : € 8,00.
Soggetti:
   Levi, Carlo <1902-1975> - Poesia
851.914
BNI 2013-2823

Pirandello e la traduzione culturale / a cura di Michael Rössner e Alessandra Sorrentino. Roma
: Carocci, 2012.
   190 p. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 811).
   ISBN 9788843066094 : € 20,00.
Soggetti:
   Pirandello, Luigi - Opere - Traduzioni
   Pirandello, Luigi - Attività [:] Traduzione
Altro autore:   
   Rössner, Michael
   Sorrentino, Alessandra <1975->
852.912
BNI 2013-2824

Anselmi, Gian Mario.
Narrare storia e storie : narrare il mondo / Gian Mario Anselmi. Milano : Angeli, 2013.
   239 p ; 23 cm.  (Letteratura italiana ; 15).
   ISBN 9788820421830 : € 28,00.
Soggetti:
   Narrativa italiana - Rapporti [con la] Storia
853.009
BNI 2013-2825

D'Angelo, Paolo <1956->.
Le nevrosi di Manzoni : quando la storia uccise la poesia / Paolo D'Angelo. Bologna : Il mulino,
2013.
   213 p. ; 22 cm.  (Saggi ; 788).
   Titolo uniforme: Le nevrosi di Manzoni. 
   ISBN 9788815245403 : € 19,00.
Soggetti:
   Letteratura - Rapporti [con la] Storia - Concezione [di] Manzoni, Alessandro <1785-1873>
Altro titolo:
   Le nevrosi di Manzoni
853.7
BNI 2013-2826
Sarni, Matteo.
Il segno e la cornice : i Promessi sposi alla luce dei romanzi di Walter Scott / Matteo Sarni.
Alessandria : Edizioni dell'Orso, 2013.
   169 p. ; 24 cm.  (Studi e ricerche ; 115).
   ISBN 9788862744539 : € 17,00.
Soggetti:
   Manzoni, Alessandro <1785-1873> . I promessi sposi - Rapporti [con i] Romanzi [di] Scott, Walter
853.7
BNI 2013-2827

Giacosa, Piero.
Specchi dell'enigma e altre novelle / Piero Giacosa ; a cura di Laura Nay. Alessandria : Edizioni
dell'Orso, 2012.
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   LI, 370 p. ; 21 cm.  (Gli arsilli ; 9).
   ISBN 9788876948244 : € 20,00.
Altro autore:   
   Nay, Laura
853.8
BNI 2013-2828
Pinocchio in LIS : problemi e prospettive / a cura di Carmela Bertone ; interpretazione di
Gabriele Caia e Mirko Santoro ; [con tre DVD]. Venezia : Cafoscarina, 2013.
   60 p. ; 18 cm.
   I DVD-Video contengono: Le avventure di Pinocchio / di Carlo Collodi. 
   ISBN 9788875433352.
Soggetti:
   Collodi, Carlo . Le avventure di Pinocchio - Adattamenti [nelle] Lingue dei segni - Italia
Altro autore:   
   Collodi, Carlo
   Bertone, Carmela
   Caia, Gabriele
   Santoro, Mirko
853.8
BNI 2013-2829

Marchi, Marco <1951->.
Per Palazzeschi / Marco Marchi. Firenze : Le lettere, 2013.
   308 p. ; 19 cm.  (La nuova meridiana ; 79).
   ISBN 9788860876775 : € 18,50.
Soggetti:
   Palazzeschi, Aldo
853.912
BNI 2013-2830
Rella, Angelo.
La tensione emotiva : Eros e Pathos nella narrativa del giovane Vittorini / Angelo Rella ;
prefazione di Pasquale Guaragnella. Fasano : Schena, 2013.
   282 p. ; 21 cm.  (Biblioteca della ricerca. Studi novecenteschi ; 17).
   ISBN 9788868060077 : € 30,00.
Soggetti:
   Vittorini, Elio
853.912
BNI 2013-2831

Amat, Ludovica.
60 giorni e finiscono i soldi : [romanzo] / Ludovica Amat. Milano : Et al., 2013.
   213 p. : ill. ; 20 cm.  (Economica).
   ISBN 9788864631165 : € 12,00.
853.914
BNI 2013-2832
Baricco, Alessandro.
Tre volte all'alba / Alessandro Baricco. Milano : Feltrinelli, 2012.
   94 p. ; 22 cm.  (Narratori).
   ISBN 9788807019050 : € 10,00.
853.914
BNI 2013-2833
Bignami, Maurice.
Lupi e cani randagi / Maurice Bignami. Bari : Edizioni di Pagina, 2013.
   271 p. ; 21 cm.  (Lebellepagine, ISSN 22804846 ; 3).
   ISBN 9788874702688 : € 16,50.
853.914
BNI 2013-2834
Bignamini, Mauro.
Mettere in ordine il mondo? : cinque studi sul Pasticciaccio / Mauro Bignamini. Bologna : CLUEB,
2012.
   247 p. ; 22 cm.  (Testi e studi di filologia e letteratura ; 18).
   In parte già pubblicati. 



   ISBN 9788849137200.
Soggetti:
   Gadda, Carlo Emilio . Quer pasticciaccio brutto de via Merulana
853.914
BNI 2013-2835
Bompiani, Ginevra.
L'incantato / Ginevra Bompiani. Milano : Et al., 2013.
   V, 135 p. ; 20 cm.  (Narrativa).
   ISBN 9788864631035 : € 13,00.
853.914
BNI 2013-2836
Bompieri, Franco.
Robinie a Manhattan / Franco Bompieri ; prefazione di Giancarlo Majorino. [Milano] : Rizzoli,
2012.
   263 p. ; 22 cm.
   ISBN 9788817062091 : € 18,00.
853.914
BNI 2013-2837
Brizzi, Enrico.
La vita quotidiana a Bologna ai tempi di Vasco / Enrico Brizzi. Roma ; Bari : GLF editori Laterza,
2013.
   181 p., [2] carte di tav. ; 21 cm.  (Economica Laterza ; 652).
   ISBN 9788858108796 : € 6,90.
853.914
BNI 2013-2838
Calvino, Italo.
Sono nato in America... : interviste 1951-1985 / Italo Calvino ; a cura di Luca Baranelli ;
introduzione di Mario Barenghi. Milano : Mondadori, 2012.
   XXXIV, 668 p. ; 22 cm.  (La rosa).
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
   ISBN 9788804621171 : € 25,00.
Soggetti:
   Calvino, Italo - Interviste
Altro autore:   
   Baranelli, Luca
853.914
BNI 2013-2839
Camilleri, Andrea <1925->.
Tre indagini a Vigàta / Andrea Camilleri ; con una nota dell'autore. Palermo : Sellerio, 2012.
   587 p. ; 21 cm.  (Galleria).
   Contiene: La vampa d'agosto ; Le ali della sfinge ; La pista di sabbia. 
   ISBN 8838927731 : € 20,00.
853.914
BNI 2013-2840
Camilleri, Andrea <1925->.
Il tuttomio : romanzo / Andrea Camilleri. Milano : Mondadori, 2013.
   147 p. ; 25 cm.  (Scrittori italiani e stranieri).
   ISBN 9788804624554 : € 16,00.
853.914
BNI 2013-2841
Cappelli, Gaetano <1954->.
Romanzo irresistibile della mia vita vera : raccontata fin quasi negli ultimi e più straordinari
sviluppi / Gaetano Cappelli. Venezia : Marsilio, 2012.
   239 p. ; 21 cm.  (Farfalle ; 189).
   ISBN 9788831713573 : € 16,00.
853.914
BNI 2013-2842
Cohen, Maurizio.
L'ombra di Artemisia / Maurizio Cohen. Venezia : Marsilio, 2012.
   287 p. ; 22 cm.  (Romanzi e racconti).
   ISBN 9788831713139 : € 19,00.
853.914
BNI 2013-2843
De_Carlo, Andrea <1952->.



Villa Metaphora / Andrea De Carlo. 1. ed. speciale Bompiani. [Milano] : Romanzo Bompiani,
2013.
   921 p. ; 21 cm.  (Romanzo Bompiani).   (Narratori italiani).
   ISBN 9788845274619 : € 9,90.
853.914
BNI 2013-2844
De_Paola, Silvia.
Gli amori sofferti di Cesare Pavese / Silvia De Paola. Roma : Bibliosofica, 2013.
   94 p. : ill. ; 21 cm.
   ISBN 9788887660364 : € 9,00.
Soggetti:
   Pavese, Cesare
853.914
BNI 2013-2845
Fabbrica di carta : i libri che raccontano l'Italia industriale / a cura di Giorgio Bigatti, Giuseppe
Lupo ; prefazione di Alberto Meomartini ; introduzione di Antonio Calabrò ; apparati bio-
bibliografici a cura di Silvia Cavalli. Roma ; Bari : GLF editori Laterza, 2013.
   XV, 331 p. ; 21 cm.  (Percorsi ; 166).
   ISBN 9788858107584 : € 20,00.
Soggetti:
   Narrativa italiana - Temi [:] Industria - 1950-2010 - Antologie
Altro autore:   
   Lupo, Giuseppe
   Bigatti, Giorgio
853.9140803553
BNI 2013-2846
Levi, Lia.
La notte dell'oblio / Lia Levi. Roma : E/O, 2012.
   193 p. ; 21 cm.  (Dal mondo. Italia).
   ISBN 9788866321293 : € 17,00.
853.914
BNI 2013-2847
Luttazzi, Daniele.
Lolito : [una parodia] / Daniele Luttazzi. Milano : Chiarelettere, 2013.
   XII, 578 p. ; 21 cm.
   ISBN 9788861904583 : € 14,90.
853.914
BNI 2013-2848
Mari, Michele.
Di bestia in bestia / di Michele Mari. Nuova versione. Torino : Einaudi, 2013.
   223 p. ; 23 cm.
   ISBN 9788806215330 : € 19,50.
853.914
BNI 2013-2849
Mazzucco, Roberto.
I sicari di Trastevere / Roberto Mazzucco. Palermo : Sellerio, 2013.
   277 p. ; 17 cm.  (La memoria ; 927).
   ISBN 8838930600 : € 13,00.
853.914
BNI 2013-2850
Micozzi, Mario.
Uomini senza volto : romanzo / Mario Micozzi. Firenze : Polistampa, 2013.
   244 p. ; 21 cm.
   ISBN 9788859612001 : € 14,00.
853.914
BNI 2013-2851
Officina Pavese: carte, libri, nuovi studi : atti della Giornata di studio, Torino, Archivio di Stato,
14 aprile 2010 / a cura di Mariarosa Masoero e Silvia Savioli. Alessandria : Edizioni dell'Orso,
2012.
   177 p. : ill. ; 25 cm.  (I libri di Levia Gravia).
   ISBN 9788862743488 : € 20,00.
Soggetti:
   Pavese, Cesare
Altro autore:   



   Masoero, Mariarosa
   Savioli, Silvia
853.914
BNI 2013-2852
Ottieri, Ottiero.
Tempi stretti / Ottiero Ottieri ; prefazione di Giuseppe Lupo ; postfazione di Mattia Fontana.
[Matelica] : Hacca, 2012.
   386 p. ; 21 cm.  (Hacca ; 44).
   ISBN 9788889920749 : € 14,00.
853.914
BNI 2013-2853
Parisi, Luciano <1955->.
Lo specchio infranto : adolescenti e abuso sessuale nell'opera di Moravia / Luciano Parisi.
Alessandria : Edizioni dell'Orso.
   XVI, 214 p. ; 21 cm.  (L'infinita durata ; 20).
   ISBN 9788862743990 : € 18,00.
Soggetti:
   Moravia, Alberto - Opere - Temi [:] Violenza carnale - Vittime [:] Adolescenti
853.914
BNI 2013-2854
Pistelli, Maurizio.
La giovane narrativa italiana : scritture di fine millennio / Maurizio Pistelli. Roma : Donzelli,
2013.
   X, 258 p. : ill. ; 20 cm.  (Virgola ; 97).
   ISBN 9788860368614 : € 17,50.
Soggetti:
   Narrativa italiana - 1979-1996
853.91409
BNI 2013-2855
Russello, Antonio.
Ragazze del Friuli / Antonio Russello. Treviso : Santi Quaranta, 2012.
   149 p. ; 22 cm.  (Il rosone ; 94).
   ISBN 9788897210115 : € 13,00.
853.914
BNI 2013-2856
Santucci, Luigi <1918-1999>.
Come se / Luigi Santucci ; a cura e con introduzione di Sabino Caronia. Roma : Studium, 2013.
   155 p. ; 19 cm.  (Universale Studium ; 15. Letteratura-testi ; 3).
   ISBN 9788838241994 : € 13,00.
Altro autore:   
   Caronia, Sabino
853.914
BNI 2013-2857
Uno scrittore una vita : interventi critici sull'opera letteraria di Melo Freni / AA. VV. Gioiosa
Marea : Pungitopo, 2013.
   311 p. ; 21 cm.  (Memoria e interpretazione).
   ISBN 9788889244999 : € 18,00.
Soggetti:
   Freni, Melo
853.914
BNI 2013-2858
La storia di Elsa Morante / a cura di Siriana Sgavicchia. Pisa : ETS, 2012.
   246 p. ; 23 cm.  (La modernità letteraria ; 34).
   Relazioni presentate a un seminario tenuto a Perugia nel 2011. 
   ISBN 9788846733733 : € 23,00.
Soggetti:
   Morante, Elsa . La storia
Altro autore:   
   Sgavicchia, Siriana
853.914
BNI 2013-2859
Tallone, Massimo <1956->.
Il diavolo ai giardini Cavour / Massimo Tallone. Roma : Edizioni E/O, 2013.
   278 p. ; 20 cm.  (E/originals. Italia).
   ISBN 9788866322337 : € 18,00.
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853.914
BNI 2013-2860
Tamaro, Susanna.
Ogni angelo è tremendo / Susanna Tamaro. Milano : Bompiani, 2013.
   268 p. ; 22 cm.  (Narratori italiani).
   ISBN 9788845272257 : € 16,50.
853.914
BNI 2013-2861
Tartarini, Silvano.
Carlo Cassola : la letteratura dell'infinito e il suo sbocco antimilitarista / Silvano Tartarini. Pisa :
PLUS-Pisa university press, 2012.
   100 p. ; 21 cm.  (Scienze per la pace ; 33).
   ISBN 9788884928450 : € 10,00.
Soggetti:
   Cassola, Carlo
853.914
BNI 2013-2862
Vettori, Alessandro <1958->.
Giuseppe Berto : la passione della scrittura / Alessandro Vettori. Venezia : Marsilio, 2013.
   207 p. ; 22 cm.  (Ricerche).   (Transatlantica ; 3).
   ISBN 9788831716956 : € 20,00.
Soggetti:
   Berto, Giuseppe
853.914
BNI 2013-2863

Annibaldis, Giacomo.
La colpa del coltello / Giacomo Annibaldis. Bari : Edizioni di Pagina, 2013.
   119 p. ; 21 cm.  (Lebellepagine, ISSN 22804846 ; 2).
   ISBN 9788874702480 : € 14,00.
853.92
BNI 2013-2864
Balzano, Marco.
Pronti a tutte le partenze / Marco Balzano. Palermo : Sellerio, 2013.
   209 p. ; 21 cm.  (Il contesto ; 34).
   ISBN 8838929130 : € 15,00.
853.92
BNI 2013-2865
Bernardini, Ilaria.
Domenica / Ilaria Bernardini. Milano : Feltrinelli, 2012.
   154 p. ; 23 cm.  (Narratori).
   ISBN 9788807019197 : € 13,00.
853.92
BNI 2013-2866
Bettini, Maurizio <1947->.
Con l'obbligo di Sanremo / Maurizio Bettini. Torino : Einaudi, 2013.
   127 p. ; 21 cm.
   ISBN 9788806214593 : € 16,00.
853.92
BNI 2013-2867
Buzzolan, Dario.
Se trovo il coraggio / Dario Buzzolan. Roma : Fandango libri, 2013.
   171 p., ; 22 cm.
   ISBN 9788860443366 : € 14,00.
853.92
BNI 2013-2868
Cammelli, Stefano.
Muri rossi : storie di occidentali in Cina : [romanzo] / Stefano Cammelli. Firenze : Mauro Pagliai,
2013.
   207 p. ; 20 cm.  (Le ragioni dell'Occidente ; 14).
   ISBN 9788856402650 : € 12,00.
853.92



BNI 2013-2869
Capponi, Bruno.
Il concorso / Bruno Capponi. Napoli : Editoriale scientifica, 2013.
   205 p. ; 20 cm.  (Verba manent ; 6).
   ISBN 9788863424997 : € 14,00.
853.92
BNI 2013-2870
Carbé, Emmanuela.
Mio salmone domestico : manuale per la costruzione di un mondo, completo di tavole per
esercitazioni a casa / Emmanuela Carbé. Roma ; Bari : GLF editori Laterza, 2013.
   X, 115 p., [17] carte di tav. : ill. ; 18 cm.  (Contromano).
   ISBN 9788858107522 : € 12,00.
853.92
BNI 2013-2871
Cecconato, Alessandro.
La bella di matematica : romanzo / Alessandro Cecconato. Treviso : Santi Quaranta, 2012.
   151 p. ; 22 cm.  (Il rosone ; 95).
   ISBN 9788897210122 : € 13,00.
853.92
BNI 2013-2872
Cosenza, Giovanna.
Stasera mi butto / Giovanna Cosenza. Milano : Et al., 2013.
   308 p. ; 20 cm.  (Narrativa).
   ISBN 9788864631103 : € 16,00.
853.92
BNI 2013-2873
Costa, Gian Mauro.
Festa di piazza / Gian Mauro Costa. 2 ed. Palermo : Sellerio, 2012.
   298 p. ; 17 cm.  (La memoria ; 897).
   ISBN 8838927510 : € 14,00.
853.92
BNI 2013-2874
Damilano, Alberto.
Questa notte è la mia : romanzo / di Alberto Damilano. Milano : Longanesi, 2013.
   254 p. ; 21 cm.  (La gaja scienza ; 1088).
   ISBN 9788830436046 : € 14,90.
853.92
BNI 2013-2875
De_Franchi, Marco.
Il giorno rubato / Marco De Franchi. Roma : La lepre, 2013.
   334 p. ; 21 cm.  (Fantastico italiano).
   ISBN 9788896052846 : € 16,00.
853.92
BNI 2013-2876
Di_Fulvio, Luca.
La ragazza che toccava il cielo / Luca Di Fulvio. [Milano] : Rizzoli, 2013.
   794 p. ; 21 cm.  (Rizzoli max).
   ISBN 9788817066198 : € 16,90.
853.92
BNI 2013-2877
Di_Stefano, Paolo <1956->.
Giallo d'Avola / Paolo Di Stefano. Palermo : Sellerio, 2013.
   331 p. ; 17 cm.  (La memoria ; 921).
   ISBN 8838930171 : € 14,00.
853.92
BNI 2013-2878
Enia, Davide.
Maggio '43 / Davide Enia ; con una nota di Emma Dante. Palermo : Sellerio, 2013.
   103 p. ; 17 cm.  (La memoria ; 924).
   ISBN 8838930554 : € 12,00.
853.92
BNI 2013-2879
Federici, Stefano <1955->.



I demoni del ghiaccio / Stefano Federici. [Milano] : Rizzoli, 2012.
   547 p. ; 22 cm.  (Rizzoli best).
   ISBN 9788817061926 : € 17,50.
853.92
BNI 2013-2880
Fertilio, Dario.
L'ultima notte dei fratelli Cervi : un giallo nel triangolo della morte / Dario Fertilio. Venezia :
Marsilio, 2012.
   254 p. ; 22 cm.  (Gli specchi).   (Gli specchi Marsilio ; 220).
   ISBN 9788831713061 : € 17,00.
853.92
BNI 2013-2881
Forni, Marco <1961- ; Bressanone>.
Una parola negli occhi : [romanzo] / Marco Forni. Trento : Forme libere, 2013.
   244 p. ; 21 cm.
   ISBN 9788864590363 : € 15,00.
853.92
BNI 2013-2882
Frascella, Christian.
Il panico quotidiano / Christian Frascella. Torino : Einaudi, 2013.
   208 p. ; 22 cm.  (I coralli).
   ISBN 9788806212438 : € 17,00.
853.92
BNI 2013-2883
Frova, Andrea.
Lo scienziato di cartapesta : romanzo / Andrea Frova. Bari : Dedalo, 2013.
   294 p. ; 22 cm.  (ScienzaLetteratura ; 9).
   ISBN 9788822015099 : € 15,00.
853.92
BNI 2013-2884
Genna, Giuseppe <1969->.
Fine impero : [romanzo] / Giuseppe Genna. Roma : Minimum fax, 2013.
   237 p. ; 19 cm.  (Nichel ; 60).
   ISBN 9788875214982 : € 15,00.
853.92
BNI 2013-2885
Gindro, Marco.
Finché terra ci separi : [romanzo] / Marco Gindro. [Mozzo] : Dalla Costa, 2013.
   247 p. ; 20 cm.  (Linee).
   ISBN 9788889759165 : € 12,00.
853.92
BNI 2013-2886
Giorgianni, Mario.
La forma della sorte / Mario Giorgianni. Palermo : Sellerio, 2012.
   95 p. ; 17 cm.  (La memoria ; 908).
   ISBN 8838927707 : € 11,00.
853.92
BNI 2013-2887
Giuttari, Michele.
Il cuore oscuro di Firenze / Michele Giuttari. [Milano] : Rizzoli, 2013.
   465 p. ; 21 cm.  (Rizzoli best).
   ISBN 9788817068604 : € 15,00.
853.92
BNI 2013-2888
Gozzi, Martino.
Mille volte mi ha portato sulle spalle / Martino Gozzi. Milano : Feltrinelli, 2013.
   157 p. ; 22 cm.  (Narratori).
   ISBN 9788807019401 : € 14,00.
853.92
BNI 2013-2889
Jacobbi, Paola.
Tu sai chi sono io / Paola Jacobbi. [Milano] : Romanzo Bompiani, 2013.
   236 p. ; 21 cm.  (Romanzo Bompiani).   (Narratori italiani).
   ISBN 9788845273308 : € 16,50.



853.92
BNI 2013-2890
Lakhous, Amara.
Contesa per un maialino italianissimo a San Salvario / Amara Lakhous. Roma : E/O, 2013.
   158 p. ; 21 cm.  (Dal mondo. Italia).
   ISBN 9788866323389 : € 16,50.
853.92
BNI 2013-2891
Latronico, Vincenzo.
La mentalità dell'alveare / Vincenzo Latronico. Milano : Bompiani, 2013.
   201 p. ; 18 cm.  (AsSaggi Bompiani).
   ISBN 9788845274329 : € 12,50.
853.92
BNI 2013-2892
Lucarella, Roberto.
Così giovane e già così moderato : [romanzo] / Roberto Lucarella, Ludovico G. Rossi. Milano :
Garzanti, 2013.
   161 p. ; 22 cm.  (Narratori moderni).
   ISBN 9788811684190 : € 14,90.
Altro autore:   
   Rossi, Ludovico G.
853.92
BNI 2013-2893
Malvaldi, Marco.
Milioni di milioni / Marco Malvaldi. Palermo : Sellerio, 2012.
   196 p. ; 17 cm.  (La memoria ; 909).
   ISBN 8838927634 : € 13,00.
853.92
BNI 2013-2894
Mastrocola, Paola.
Non so niente di te / Paola Mastrocola. Torino : Einaudi, 2013.
   334 p. ; 22 cm.  (I coralli).
   ISBN 9788806215460 : € 18,50.
853.92
BNI 2013-2895
Meda, Guido.
Il miglior tempo / Guido Meda. [Milano] : Rizzoli, 2013.
   422 p. ; 21 cm.  (Controtempo).
   ISBN 9788817059114 : € 17,50.
853.92
BNI 2013-2896
Oddati, Nicola <1964->.
Il teorema della corda : romanzo / Nicola Oddati. Milano : Mondadori, 2012.
   292 p. ; 23 cm.  (Omnibus).
   ISBN 9788804625148 : € 18,00.
853.92
BNI 2013-2897
Ottaviano, Giulia.
L'amore quando tutto crolla / Giulia Ottaviano. [Milano] : Rizzoli, 2012.
   228 p. ; 22 cm.  (Rizzoli best).
   ISBN 9788817061919 : € 16,50.
853.92
BNI 2013-2898
Pandiani, Enrico.
La donna di troppo / Enrico Pandiani. [Milano] : Rizzoli, 2013.
   357 p. ; 22 cm.  (La scala. Noir).
   ISBN 9788817064330 : € 17,00.
853.92
BNI 2013-2899
Pavone, Giuliano.
13 sotto il lenzuolo / Giuliano Pavone. Venezia : Marsilio, 2012.
   216 p. ; 21 cm.  (Farfalle ; 190).
   ISBN 9788831712293 : € 16,00.
853.92



BNI 2013-2900
Pinghini, Sara.
Il voltatore di pagine / Sara Pinghini ; e altri racconti di scrittori italiani under 35, Laura
Bastianetto ... [et al.] ; con le prose brevi inedite di Roberto Barbolini ; introduzione di Guido
Leotta. Faenza : Mobydick, 2013.
   132 p. ; 19 cm.  (I libri dello Zelig ; 288).
   Indicazione di autore sul dorso: AA. VV. In copertina: Premio Rotary L. A. Muratori, Modena. Titolo in copertina:
Il voltatore di pagine e altri racconti. 
   ISBN 9788881785131 : € 13,00.
Altro autore:   
   Barbolini, Roberto
   Bastianetto, Laura
853.9208
BNI 2013-2901
Qualcosa intorno a me : racconti di ragazze e ragazzi / a cura di Raul Montanari. [Albino] :
Sistema bibliotecario Valle Seriana ; [Mozzo] : Dalla Costa, 2013.
   102 p. ; 18 cm.
   ISBN 9788889759172 (Dalla Costa) : € 3,00.
Altro autore:   
   Montanari, Raul
853.9208
BNI 2013-2902
Riccardi, Roberto.
Undercover : niente è come sembra / Roberto Riccardi. Roma : E/O, 2012.
   219 p. ; 21 cm.  (Dal mondo. Sabot/age ; 6).
   ISBN 9788866321835 : € 16,00.
853.92
BNI 2013-2903
Rumiz, Paolo <1947->.
Morimondo / Paolo Rumiz. Milano : Feltrinelli, 2013.
   314 p. ; 22 cm.  (Narratori).
   ISBN 9788807030420 : € 18,00.
853.92
BNI 2013-2904
Santi, Emanuele <1970->.
Il portiere e lo straniero / Emanuele Santi. Roma : L'asino d'oro, 2013.
   138 p. ; 19 cm.  (Omero ; 4).
   Altre edizioni: ISBN 9788864431893 (ePub); ISBN 9788864431901 (PDF). 
   ISBN 9788864431888 : € 12,00.
853.92
BNI 2013-2905
Selini, Fabio.
Reunion : Fitolacca : ritorno di una rock band / Fabio Selini. [Mozzo] : Dalla Costa, 2013.
   170 p. ; 19 cm.  (Linee).
   ISBN 9788889759127 : € 12,00.
853.92
BNI 2013-2906
Stassi, Fabio.
L’ultimo ballo di Charlot / Fabio Stassi. Palermo : Sellerio, 2012.
   279 p. ; 21 cm.  (Il contesto ; 33).
   ISBN 8838927642 : € 16,00.
853.92
BNI 2013-2907
Todde, Giorgio.
Lettera ultima / Giorgio Todde. [Milano] : Rizzoli, 2013.
   232 p. ; 22 cm.  (Rizzoli La scala).
   ISBN 9788817065764 : € 17,00.
853.92
BNI 2013-2908
Tuzzi, Hans.
Un enigma dal passato : [romanzo] / Hans Tuzzi. Torino : Bollati Boringhieri, 2013.
   154 p. ; 21 cm.  (Varianti).
   ISBN 9788833924397 : € 14,90.
853.92



858.1 SCRITTI MISCELLANEI ITALIANI, ORIGINI-1375

858.4 SCRITTI MISCELLANEI ITALIANI, 1542-1585

858.9 SCRITTI MISCELLANEI ITALIANI, 1900-

BNI 2013-2909
Valenti, Stefano.
La fabbrica del panico / Stefano Valenti. Milano : Feltrinelli, 2013.
   119 p. ; 23 cm.  (Narratori).
   ISBN 9788807030512 : € 11,00.
853.92
BNI 2013-2910
Valzania, Sergio.
La bolla d'oro / Sergio Valzania. Palermo : Sellerio, 2012.
   231 p. : ill. ; 17 cm.  (La memoria ; 906).
   ISBN 8838927081 : € 13,00.
853.92
BNI 2013-2911
Vichi, Marco.
La vendetta / Marco Vichi. Parma : Guanda, 2013.
   201 p. ; 21 cm.  (Le fenici. Narrativa).
   ISBN 9788823504011 : € 11,50.
853.92
BNI 2013-2912
Virilli, Virginia.
Le ossa del Gabibbo / Virginia Virilli. Milano : Feltrinelli, 2012.
   279 p. ; 23 cm.  (Narratori).
   ISBN 9788807019258 : € 15,00.
853.92
BNI 2013-2913

Brovia, Romana.
Itinerari del petrarchismo latino : tradizione e ricezione del De remediis utriusque fortune in
Francia e in Borgogna (secc. 14-16.) / Romana Brovia. Alessandria : Edizioni dell'Orso, 2013.
   XII, 308 p. ; 24 cm .  (Studi e ricerche / Scuola di dottorato in culture classiche e moderne, indirizzo di culture
moderne e comparate, Università degli studi di Torino ; 2).
   ISBN 9788862744348.
Soggetti:
   Petrarca, Francesco <1304-1374> . De remediis utriusque fortune - Fortuna - Francia - Sec. 14.-16.
858.108
BNI 2013-2914

Dissonanze concordi: temi, questioni e personaggi intorno ad Anton Francesco Doni / a cura di
Giovanna Rizzarelli. Bologna : Il mulino, 2013.
   446 p., [8] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Percorsi. Linguistica e critica letteraria).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Pisa nel 2012. Ttitolo sul dorso: Dissonanze concordi. 
   ISBN 9788815241146 : € 34,00.
Soggetti:
   Doni, Anton Francesco
   Cultura - Firenze [e] Venezia - Sec. 16.
Altro autore:   
   Rizzarelli, Giovanna
Altro titolo:
   Dissonanze concordi
858.408
BNI 2013-2915

Ballarini, Andrea.
Fenomenologia del cialtrone : come riconoscere i buoni a nulla capaci di tutto / Andrea Ballarini.
Roma ; Bari : GLF editori Laterza, 2013.
   IX, 131 p. ; 21 cm.  (I Robinson).
   ISBN 9788858107508 : € 14,00.
858.9202
BNI 2013-2916
Baroncelli, Eugenio.



858.914 SCRITTI MISCELLANEI ITALIANI, 1945-1999

859.335 NARRATIVA ROMENA. 1989-

861.2 POESIA SPAGNOLA, 1369-1516

Pagine bianche : 55 libri che non ho scritto / Eugenio Baroncelli. Palermo : Sellerio, 2013.
   134 p. ; 17 cm.  (La memoria ; 926).
   ISBN 8838930619 : € 12,00.
858.9209
BNI 2013-2917
De_Vivo, Enrico.
Saggi inventati / Enrico De Vivo ; prefazione di Alessandro Carrera ; con una lettera di Massimo
Rizzante. Verona ; Bolzano : QuiEdit, 2013.
   146 p. ; 21 cm.  (Questo è quel mondo ; 8).
   ISBN 9788864642130 : € 16,00.
858.9208
BNI 2013-2918

Casati Modignani, Sveva.
Il diavolo e la rossumata / Sveva Casati Modignani. Milano : Mondadori, 2012.
   171 p. ; 21 cm.  (Madeleines).
   ISBN 9788837089849 : € 14,90.
858.91403
BNI 2013-2919
Madrignani, Carlo A.
Verità e visioni : poesia, pittura, cinema, politica / Carlo A. Madrignani ; a cura di Alessio
Giannanti e Giuseppe Lo Castro ; con uno scritto di Antonio Resta. Pisa : ETS, 2013.
   200 p., [2] carte di tav. : ill., 1 ritratto ; 23 cm.  (La modernità letteraria ; 39).
   Scritti già pubblicati. 
   ISBN 9788846736390 : € 19,00.
Altro autore:   
   Lo_Castro, Giuseppe
   Giannanti, Alessio
858.91408
BNI 2013-2920
Scaraffia, Giuseppe <1950->.
I piaceri dei grandi / Giuseppe Scaraffia. Palermo : Sellerio, 2012.
   241 p. ; 17 cm.  (La memoria ; 905).
   ISBN 8838927650 : € 13,00.
858.91408
BNI 2013-2921
Vaime, Enrico.
Gente perbene : quasi un'autobiografia / Enrico Vaime. [Milano] : Rizzoli, 2012.
   131 p. ; 21 cm.  (Rizzoli best).
   ISBN 9788817062527 : € 14,00.
858.91403
BNI 2013-2922

Breban, Nicolae.
In assenza dei padroni : romanzo / Nicolae Breban ; traduzione di Maria Floarea Pop. Siena :
Cantagalli, 2013.
   350 p. ; 21 cm.
   Titolo uniforme: În absenƫa stăpânilor. 
   ISBN 9788882729530 : € 18,00.
Altro autore:   
   Floarea Pop, Maria
Altro titolo:
   În absenƫa stăpânilor
859.335
BNI 2013-2923

Chas Aguión, Antonio.
Categorías poéticas minoritarias en el cancionero castellano del siglo 15. / Antonio Chas Aguión.
Alessandria : Edizioni dell'Orso, 2012.
   151 p. ; 21 cm.  (Medioevo ispanico ; 4).



861.4 POESIA SPAGNOLA, 1700-1799

861.64 POESIA SPAGNOLA, 1945-1999

862.64 LETTERATURA DRAMMATICA SPAGNOLA, 1945-1999

863.62 NARRATIVA SPAGNOLA, 1900-1945

863.64 NARRATIVA SPAGNOLA, 1945-1999

   ISBN 9788862743983 : € 17,00.
Soggetti:
   Poesia spagnola - Sec. 15.
861.2
BNI 2013-2924

Fernández de Moratín, Nicolás.
Arte de las putas / Nicolás Fernández de Moratín ; introduzione, edizione critica, traduzione e
note a cura di Veronica Orazi. Alessandria : Edizioni dell'Orso, 2012.
   204 p. ; 24 cm.  (Studi e ricerche ; 109).
   Titolo uniforme: Arte de las putas. 
   ISBN 9788862743877 : € 17,00.
Altro autore:   
   Orazi, Veronica
Altro titolo:
   Arte de las putas
861.4
BNI 2013-2925

Yáñez, Carmen.
Latitudine dei sogni / Carmen Yáñez ; traduzione di Roberta Bovaia. Milano : Guanda, 2013.
   123 p. ; 20 cm.  (Quaderni della Fenice).
   Titolo uniforme: Latitud de sueños. Testo originale a fronte. 
   ISBN 9788860882325 : € 12,00.
Altro autore:   
   Bovaia, Roberta
Altro titolo:
   Latitud de sueños
861.64
BNI 2013-2926

Scene di vita : l'impegno civile nel teatro spagnolo contemporaneo / a cura di Silvia Monti e
Paola Bellomi. Alessandria : Edizioni dell'Orso, 2012.
   148 p. ; 24 cm.  (Il secolo grottesco ; 3).
   Parte delle relazioni presentate a un seminario tenuto a Verona nel 2011 . 
   ISBN 9788862743792 : € 16,00.
Soggetti:
   Letteratura drammatica spagnola - Temi [:] Politica - 1990-2010
Altro autore:   
   Monti, Silvia
   Bellomi, Paola
862.64093581
BNI 2013-2927

Arlt, Roberto.
I sette pazzi / Roberto Arlt ; traduzione di Jaime Riera Rehren ; prefazione di Ernesto Franco.
Torino : Einaudi, 2013.
   258 p. ; 21 cm.  (Letture Einaudi ; 47).
   Titolo uniforme: Los siete locos. 
   ISBN 9788806214630 : € 20,00.
Altro autore:   
   Riera Rehren, Jaime
Altro titolo:
   Los siete locos
863.62
BNI 2013-2928

Allende, Isabel.



863.7 NARRATIVA SPAGNOLA, 2000-

Amore / Isabel Allende ; traduzione di Elena Liverani. Milano : Feltrinelli, 2013.
   195 p. : ill. ; 22 cm.  (Narratori).
   Titolo uniforme: Amor. 
   ISBN 9788807030406 : € 12,00.
Altro autore:   
   Liverani, Elena <1964->
Altro titolo:
   Amor
863.64
BNI 2013-2929
Bolaño, Roberto.
Un romanzetto lumpen / Roberto Bolaño ; traduzione di Ilide Carmignani. Milano : Adelphi, 2013.
   119 p. ; 22 cm.  (Fabula ; 259).
   Titolo uniforme: Una novelita lumpen. 
   ISBN 9788845928208 : € 14,00.
Altro autore:   
   Carmignani, Ilide
Altro titolo:
   Una novelita lumpen
863.64
BNI 2013-2930
Delgado Aparaín, Mario.
L'uomo di Bruxelles / Mario Delgado Aparaín ; traduzione di Silvia Sichel. Parma : Guanda, 2013.
   157 p. ; 20 cm.  (Prosa contemporanea).
   Titolo uniforme: El hombre de Bruselas. 
   ISBN 9788823501263 : € 12,50.
Altro autore:   
   Sichel, Silvia
Altro titolo:
   El hombre de Bruselas
863.64
BNI 2013-2931
González Sainz, J. Á.
Occhi che non vedono / J. Á. González Sainz ; traduzione di Valentina Vendrame. [Milano] :
Romanzo Bompiani, 2013.
   148 p. : ill. ; 21 cm.  (Romanzo Bompiani).   (Narratori stranieri).
   Titolo uniforme: Ojos que no ven. 
   ISBN 9788845273292 : € 16,00.
Altro autore:   
   Vendrame, Valentina
Altro titolo:
   Ojos que no ven
863.64
BNI 2013-2932
Usón, Clara.
La figlia / Clara Usón ; traduzione di Silvia Sichel. Palermo : Sellerio, 2013.
   488 p. ; 21 cm.  (Il contesto ; 35).
   Titolo uniforme: La hija del Este. 
   ISBN 8838929122 : € 16,00.
Altro autore:   
   Sichel, Silvia
Altro titolo:
   La hija del Este
863.64
BNI 2013-2933

Brizuela, Leopoldo.
Una stessa notte : [romanzo] / Leopoldo Brizuela ; traduzione di Chiara Tana. [Milano] : Ponte
alle Grazie, 2013.
   299 p. ; 20 cm.  (Scrittori ; 9).
   Titolo uniforme: Una misma noche. 
   ISBN 9788862207720 : € 16,00.
Altro autore:   
   Tana, Chiara



868.64 SCRITTI MISCELLANEI SPAGNOLI, 1945-1999

869.142 POESIA PORTOGHESE, 1945-1999

869.342 NARRATIVA PORTOGHESE, 1945-1999

870.9 LETTERATURA LATINA. STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI

Altro titolo:
   Una misma noche
863.7
BNI 2013-2934
Piñeiro, Claudia.
La crepa / Claudia Piñeiro ; traduzione di Pino Cacucci. Milano : Feltrinelli, 2013.
   207 p. ; 22 cm.  (Narratori).
   Titolo uniforme: Las grietas de Jara. 
   ISBN 9788807030451 : € 14,00.
Altro autore:   
   Cacucci, Pino
Altro titolo:
   Las grietas de Jara
863.7
BNI 2013-2935

Abad Faciolince, Héctor.
Trattato di culinaria per donne tristi / Héctor Abad Faciolince ; traduzione di Eleonora Mogavero.
Palermo : Sellerio, 2012.
   136 p. ; 17 cm.  (La memoria ; 907).
   Titolo uniforme: Tratado de culinaria para mujeres tristes. 
   ISBN 8838928193 : € 12,00.
Altro autore:   
   Mogavero, Eleonora
Altro titolo:
   Tratado de culinaria para mujeres tristes
868.64
BNI 2013-2936

Andresen, Sophia de Mello Breyner.
Come un grido puro / Sophia de Mello Breyner Andresen ; a cura di Federico Bertolazzi. [Milano]
: Crocetti, 2013.
   276 p. ; 20 cm.  (Lekythos ; 56).
   Scelta di poesie. Traduzione italiana a fronte. 
   ISBN 9788883062520 : € 16,00.
Altro autore:   
   Bertolazzi, Federico
869.142
BNI 2013-2937

Torrado, António.
Cinque sensi e altri racconti / António Torrado ; prefazione e cura di António Fournier ;
traduzione di Sara Favilla, Monica Lupetti, Jessica Maghelli. Alessandria : Edizioni dell'Orso,
2012.
   XVIII, 133 p. ; 20 cm.  (Biblioteca mediterranea. Testi ; 12).
   ISBN 9788862743525 : € 16,00.
Altro autore:   
   Favilla, Sara
   Fournier, António
   Lupetti, Monica
   Maghelli, Jessica
869.342
BNI 2013-2938

Giardina, Giancarlo.
Contributi di critica testuale / Giancarlo Giardina. Roma : Herder ; [poi] Pisa ; Roma : Serra.
   volumi ; 23-25 cm.
   In parte già pubblicati. 
   2: Da Catullo a Shakespeare : con una appendice di contributi storico-religiosi / Giancarlo Giardina. Pisa ; Roma



870.9004 LETTERATURA LATINA, 1350-

871.01 POESIA LATINA, ORIGINI-499

871.04 POESIA LATINA, 1350-

: Serra, 2012. 392 p. ; 25 cm.  (Filologia e critica, ISSN 17234522 ; 97).   Altra edizione: ISBN 9788862274432
(digitale). ISBN 9788862274418 (brossura).   ISBN 9788862274425 (rilegato).
Soggetti:
   Letteratura latina
   Filologia latina
870.9
BNI 2013-2939

Carpané, Lorenzo.
Delle stampe nel mar : studi di letteratura latina e volgare del Cinquecento / Lorenzo Carpané.
Verona : Cierre, 2013.
   141 p. : ill. ; 21 cm.  (Quaderni dell'Educandato agli Angeli ; 1).
   ISBN 9788883147180 : € 11,50.
Soggetti:
   Letteratura latina umanistica - Sec. 16.
   Letteratura italiana - Sec. 16.
870.9004
BNI 2013-2940

Buongiovanni, Claudio.
Gli epigrammata longa del decimo libro di Marziale : introduzione, testo, traduzione e
commento / Claudio Buongiovanni. Pisa : ETS, 2012.
   473 p. ; 24 cm.  (Testi e studi di cultura classica ; 54).
   ISBN 9788846733399 : € 30,00.
Soggetti:
   Marziale, Marco Valerio . Epigrammata. L. 10.
Altro autore:   
   Martialis, Marcus Valerius
871.01
BNI 2013-2941
Conte, Gian Biagio.
Memoria dei poeti e sistema letterario : Catullo, Virgilio, Ovidio, Lucano / Gian Biagio Conte.
Palermo : Sellerio, 2012.
   183 p. ; 20 cm.  (La nuova diagonale ; 96).
   ISBN 8838927693 : € 16,00.
Soggetti:
   Poesia latina
871.01
BNI 2013-2942
Mori, Roberto <1984->.
Sedulio : tra prosa e poesia : l'Opus Paschale e il Carmen Paschale / Roberto Mori. Padova :
Libreriauniversitaria.it, 2013.
   152 p. ; 24 cm.  (Studi e progetti).
   ISBN 9788862923385.
Soggetti:
   Sedulio . Carmen Paschale - Confronto [con] Sedulio . Opus Paschale
871.01
BNI 2013-2943

Folengo in America / a cura di Massimo Scalabrini. Ravenna : Longo, 2012.
   213 p. : ill. ; 23 cm.  (Memoria del tempo ; 36).
   Parte delle relazioni presentate al Convegno tenuto a Bloomington nel 2009. 
   ISBN 9788880637363 : € 22,00.
Soggetti:
   Folengo, Teofilo
Altro autore:   
   Scalabrini, Massimo
871.04
BNI 2013-2944



872.01 DRAMMA E POESIA DRAMMATICA LATINA, ORIGINI-499

872.04 DRAMMA E POESIA DRAMMATICA LATINA, 1350-

873.01 NARRATIVA E POESIA EPICA LATINA, ORIGINI-499

Immaginari comici / M. M. Bianco ... [et al.] ; a cura di Gianna Petrone e Maurizio Massimo
Bianco. Palermo : Flaccovio, 2012.
   127 p. ; 21 cm.  (Leuconoe ; 14).
   ISBN 9788878043466 : € 14,00.
Soggetti:
   Commedia latina
Altro autore:   
   Petrone, Gianna
   Bianco, Maurizio Massimo
872.01
BNI 2013-2945
Perutelli, Alessandro.
Studi sul teatro latino / Alessandro Perutelli ; a cura di Guido Paduano e Alessandro Russo. Pisa :
ETS, 2013.
   186 p. ; 24 cm.  (Testi e studi di cultura classica ; 51).
   Scritti in parte già pubblicati. 
   ISBN 9788846729897 : € 23,00.
Soggetti:
   Letteratura drammatica latina
   Teatro romano
Altro autore:   
   Paduano, Guido
   Russo, Alessandro <1966->
872.01
BNI 2013-2946

Frulovisi, Tito Livio.
Peregrinatio / Tito Livio Frulovisi ; edizione critica, traduzione e commento a cura di Clara
Fossati. Firenze : SISMEL Edizioni del Galluzzo, 2012.
   LI, 88 p. ; 24 cm.  (Teatro umanistico ; 10).
   Testo originale a fronte. 
   ISBN 9788884504739.
Altro autore:   
   Fossati, Clara
872.04
BNI 2013-2947

Fabrizi, Virginia.
Mores veteresque novosque : rappresentazioni del passato e del presente di Roma negli
Annales di Ennio / Virginia Fabrizi. Pisa : ETS, 2012.
   252 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni della Facoltà di lettere e filosofia dell'Università di Pavia ; 125).
   ISBN 9788846734549 : € 22,00.
Soggetti:
   Ennio, Quinto . Annales
873.01
BNI 2013-2948
Valerius Flaccus Setinus Balbus, Gaius.
L'addio di Medea : Valerio Flacco, Argonautiche 8,1-287 / introduzione e commento a cura di
Caterina Lazzarini. Pisa : ETS, 2012.
   280 p. ; 24 cm.  (Testi e studi di cultura classica ; 55).
   Titolo uniforme: Argonautica. 
   ISBN 9788846734464 : € 25,00.
Soggetti:
   Valerio Flacco, Gaio . Argonautica. L. 8, 1-287
Altro autore:   
   Lazzarini, Caterina
Altro titolo:
   Argonautica
873.01
BNI 2013-2949



874.01 POESIA LIRICA LATINA, ORIGINI-499

875.01 DISCORSI LATINI, ORIGINI-499

876.03 LETTERE LATINE, 750-1349

880.9 LETTERATURA GRECA CLASSICA. STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI

881.02 POESIA IN GRECO CLASSICO, 500-1599

Horatius Flaccus, Quintus.
Le Odi di Quinto Orazio Flacco tradotte da Cesare Pavese / a cura di Giovanni Barberi Squarotti.
Firenze : L. S. Olschki, 2013.
   XX, 197 p. ; 24 cm.  (Università di Torino, Centro di studi di letteratura italiana in Piemonte Guido Gozzano-
Cesare Pavese ; 21).
   Titolo uniforme: Carmina. Testo originale a fronte. 
   ISBN 9788822262431.
Altro autore:   
   Pavese, Cesare
   Bàrberi Squarotti, Giorgio
Altro titolo:
   Carmina
874.01
BNI 2013-2950

Simposio ciceroniano <3. ; 2010 ; Arpino>.
Manoscritti e lettori di Cicerone tra Medioevo e Umanesimo : atti del 3. Simposio ciceroniano :
Arpino, 7 maggio 2010 / a cura di Paolo De Paolis. Cassino : Università degli studi di Cassino e
del Lazio meridionale, Dipartimento di lettere e filosofia, 2012.
   XIII, 82 p. : ill. ; 24 cm.  (Studi e ricerche del Dipartimento di lettere e filosofia ; 4).
   Prima del titolo: XXX Certamen Ciceronianum Arpinas. 
   ISBN 9788890471339 : € 15,00.
Soggetti:
   Cicerone, Marco Tullio - Fortuna - Sec. 14.-15.
Altro autore:   
   De_Paolis, Paolo
875.01
BNI 2013-2951

Lettere originali del Medioevo latino, 7.-11. sec. Pisa : Scuola normale superiore.
   volumi ; 31 cm.
   2.2: Francia (Parigi) / a cura di Giulia Ammannati. Pisa : Scuola normale superiore, 2012. VII, 113 p. : ill. ; 31
cm.  In testa al frontespizio: Scuola normale superiore. ISBN 9788876424458.
Soggetti:
   Epistolografia latina - Sec. 7.-11. - Antologie
Altro autore:
   Ammannati, Giulia
   Scuola Normale superiore
876.0308
BNI 2013-2952

Ainigma e griphos: gli antichi e l'oscurità della parola / a cura di Salvatore Monda. Pisa : ETS,
2012.
   226 p. : ill. ; 23 cm.  (... Et alia : studi di filologia classica e tardoantica ; 2).
   Relazioni presentate alle giornate di studio tenute a Isernia nel 2009. 
   ISBN 9788846733535.
Soggetti:
   Letteratura classica - Indovinelli
Altro autore:   
   Monda, Salvatore
Altro titolo:
   Ainigma e griphos
880.9
BNI 2013-2953

Tissoni, Francesco <1967->.
Mille anni di poesia greca : antologia dai secoli 5.-15. / Francesco Tissoni. Alessandria :
Universitas, 2012.



882.01 DRAMMA E POESIA DRAMMATICA IN GRECO CLASSICO, ORIGINI-499

883.01 NARRATIVA E POESIA EPICA IN GRECO CLASSICO, ORIGINI-499

884.01 POESIA LIRICA IN GRECO CLASSICO, ORIGINI-499

888.01 SCRITTI MISCELLANEI IN GRECO CLASSICO, ORIGINI-499

   VI, 312 p. ; 21 cm.
   ISBN 9788862743693 : € 22,00.
Soggetti:
   Poesia bizantina
881.02
BNI 2013-2954

Rodighiero, Andrea <1968->.
La tragedia greca / Andrea Rodighiero. Bologna : Il mulino, 2013.
   268 p. ; 21 cm.  (Universale paperbacks Il mulino ; 645).
   In appendice: Gli autori e le opere, dello stesso autore. 
   ISBN 9788815244659 : € 15,00.
Soggetti:
   Tragedia greca
882.0109
BNI 2013-2955

Fenoglio, Silvia.
Eustazio di Tessalonica, Commentari all'Odissea : glossario dei termini grammaticali / Silvia
Fenoglio. Alessandria : Edizioni dell'Orso, 2012.
   XI, 410 p. ; 24 cm.  (Hellenica ; 43).
   ISBN 9788862743952 : € 35,00.
Soggetti:
   Omero . Odissea - Commenti [di] Eustazio <arcivescovo di Tessalonica> - Terminologia - Glossari
Altro autore:   
   Eustathius <arcivescovo di Tessalonica>
883.01
BNI 2013-2956

Nicolosi, Anika.
Archiloco : Elegie / Anika Nicolosi. Bologna : Pàtron , 2013.
   239 p. ; 24 cm.  (Eikasmos. Studi ; 23).
   Con il testo. 
   ISBN 9788855532365.
Soggetti:
   Archilochus <sec. 7. a. C.> - Elegie
Altro autore:   
   Archilochus <sec. 7. a. C.>
884.01
BNI 2013-2957
Valerio, Francesco <1985->.
Ione di Chio : frammenti elegiaci e melici / Francesco Valerio. Bologna : Pàtron, 2013.
   171 p. ; 24 cm.  (Eikasmos. Studi ; 21).
   Con il testo. 
   ISBN 9788855532280.
Soggetti:
   Ion : Chius - Elegie - Frammenti
Altro autore:   
   Ion : Chius
884.01
BNI 2013-2958

Filelfo, Francesco.
Traduzioni da Senofonte e Plutarco : Respublica Lacedaemoniorum, Agesilaus, Lycurgus, Numa,
Cyri paedia / Francesco Filelfo ; a cura di Jeroen De Keyser. Alessandria : Edizioni dell'Orso,
2012.
   LXXIII, 301 p., [8] carte di tav. : ill. ;24 cm .  (Hellenica ; 44).
   ISBN 9788862744263 : € 50,00.
Altro autore:   
   De_Keyser, Jeroen



889.334 NARRATIVA GRECA MODERNA. 1945-

891.7342 NARRATIVA RUSSA, 1914-1945

891.8 LETTERATURE SLAVE

888.0108
BNI 2013-2959

Márkaris, Pétros.
Resa dei conti / Petros Markaris ; traduzione di Andrea Di Gregorio. Milano : Bompiani, 2013.
   300 p. ; 22 cm.  (Narratori stranieri).
   Titolo uniforme: Psõmi, paideia, eleutheria. 
   ISBN 9788845273278 : € 18,00.
Altro autore:   
   Di_Gregorio, Andrea
Altro titolo:
   Psõmi, paideia, eleutheria
889.334
BNI 2013-2960

Zhuk, Tatsiana N.
Strega e altri racconti : identità russa e questione interpretativa nell'opera di Teffi / Tatsiana N.
Zhuk ; nota introduttiva di Luciano Catalioto. Reggio Calabria : Leonida, 2012.
   291 p. ; 21 cm.
   Con il testo e la traduzione italiana a fronte. 
   ISBN 9788897995005 : € 16,00.
Altro autore:   
   Tèffi
891.7342
BNI 2013-2961

Banjanin, Ljiljana.
Incontri italo-serbi fra Ottocento e Novecento : immagini e stereotipi letterari / Ljiljana Banjanin.
Alessandria : Edizioni dell'Orso, 2012.
   VIII, 206 p. ; 24 cm.  (Slavica ; 12).
   Scritti già pubblicati. 
   ISBN 9788862744089 : € 17,00.
Soggetti:
   Letteratura serba - Temi [:] Italia - Sec. 19.-20.
891.82093245
BNI 2013-2962
Lem, Stanisław.
Solaris / Stanisław Lem ; a cura di Francesco M. Cataluccio ; traduzione di Vera Verdiani.
Palermo : Sellerio, 2013.
   317 p. ; 17 cm.  (La memoria ; 915).
   Titolo uniforme: Solaris. 
   ISBN 8838929106 : € 14,00.
Altro autore:   
   Cataluccio, Francesco M.
   Verdiani, Vera
Altro titolo:
   Solaris
891.85373
BNI 2013-2963
Wat, Aleksander.
Il mio secolo : memorie e discorsi con Czesław Miłosz / Aleksander Wat ; prefazione di Czesław
Miłosz ; a cura di Luigi Marinelli. Palermo : Sellerio, 2013.
   724 p. ; 19 cm.  (La nuova diagonale ; 99).
   Titolo uniforme: Mój wiek. 
   ISBN 8838930627 : € 28,00.
Altro autore:   
   Marinelli, Luigi <1956->
Altro titolo:
   Mój wiek
891.85173
BNI 2013-2964



892.4 LETTERATURA EBRAICA

892.7 LETTERATURE ARABE E LETTERATURA MALTESE LETTERATURA ARABA

895.1 LETTERATURA CINESE

895.6 LETTERATURA GIAPPONESE

Mishani, Dror.
Un caso di scomparsa / Dror A. Mishani ; traduzione di Elena Loewenthal. Parma : Guanda,
2013.
   304 p. ; 22 cm.  (Narratori della fenice).
   Titolo uniforme: Tik neʼedar. 
   ISBN 9788860889614 : € 18,00.
Altro autore:   
   Loewenthal, Elena
Altro titolo:
   Tik neʼedar
892.437
BNI 2013-2965

Duwaihī, Ǧabbūr.
San Giorgio guardava altrove / Jabbour Douaihy ; traduzione di Elisabetta Bartuli ; con Hamza
Bahri. Milano : Feltrinelli, 2012.
   318 p. ; 22 cm.  (Narratori).
   Titolo uniforme: Sharīd al-manāzil. 
   ISBN 9788807019234 : € 18,00.
Altro autore:   
   Bartuli, Elisabetta
   Bahri, Hamza
Altro titolo:
   Sharīd al-manāzil
892.737
BNI 2013-2966

Bi Feiyu.
I maestri di tuina / Bi Feiyu ; traduzione di Maria Gottardo e Monica Morzenti. Palermo : Sellerio,
2012.
   400 p. ; 21 cm.  (Il contesto ; 32).
   Titolo uniforme: Tui na. 
   ISBN 8838927502 : € 16,00.
Altro autore:   
   Morzenti, Monica
   Gottardo, Maria
Altro titolo:
   Tui na
895.1352
BNI 2013-2967
Xiao Bai.
Intrigo a Shanghai / Xiao Bai ; traduzione di Paolo Magagnin. Palermo : Sellerio, 2013.
   641 p. ; 17 cm.  (La memoria ; 917).
   Traduzione di: Zu jie. 
   ISBN 8838929114 : € 16,00.
Altro autore:   
   Magagnin, Paolo
Altro titolo:
   Zu jie
895.1352
BNI 2013-2968

Furukawa, Hideo.
Belka / Furukawa Hideo ; traduzione di Gianluca Coci. Palermo : Sellerio, 2013.
   442 p. ; 22 cm.  (Il contesto ; 36).
   Titolo uniforme: Beruka, hoenainoka? 
   ISBN 8838930562 : € 16,00.
Altro autore:   
   Coci, Gianluca
Altro titolo:



901 STORIA. FILOSOFIA E TEORIA

907 STORIA. EDUCAZIONE, RICERCA, SOGGETTI CONNESSI

909 STORIA MONDIALE

   Beruka, hoenainoka?
895.636
BNI 2013-2969

De_Giorgi, Fulvio.
La Controriforma come totalitarismo : nota su Croce storico / Fulvio De Giorgi. Brescia :
Morcelliana, 2013.
   173 p. ; 20 cm.  (Il pellicano rosso. Nuova serie, ISSN 22806466 ; 181).
   ISBN 9788837226862 : € 16,00.
Soggetti:
   Croce, Benedetto - Filosofia della storia
901
BNI 2013-2970

Bodin, Jean <1530-1596>.
Methodus ad facilem historiarum cognitionem / Jean Bodin ; edizione, traduzione e commento a
cura di Sara Miglietti. Pisa : Edizioni della Normale, 2013.
   792 p. ; 25 cm.  (Testi e commenti ; 15).
   Testo originale a fronte. 
   ISBN 9788876424595 : € 70,00.
Altro autore:   
   Miglietti, Sara
907
BNI 2013-2971
Letture storiografiche : i libri di storia che hanno fatto storia / a cura di Marco Severini.
[Macerata] : Associazione di storia contemporanea ; Capodarco di Ferno : Capodarco Fermano,
2013.
   228 p. ; 21 cm.  (I quaderni ASC ; 1).
   ISBN 9788895757308 (Capodarco Fermano) : € 20,00.
Soggetti:
   Storiografia - Sec. 20.
Altro autore:   
   Severini, Marco
907.2
BNI 2013-2972
Sasso, Gennaro <1928->.
Storiografia e decadenza / Gennaro Sasso. Roma : Viella, 2012.
   349 p. ; 21 cm.  (I libri di Viella ; 144).
   Scritti in parte già pubblicati. 
   ISBN 9788883349317 : € 35,00.
Soggetti:
   Storiografia italiana - 1900-1950
907.2045
BNI 2013-2973

L'Europa e il Mediterraneo tra Ottocento e terzo millennio : atti del Convegno nazionale per il
decennale dell'Associazione Shardan : Livorno, 11-12 novembre 2011 / a cura di Pier Fernando
Giorgetti, Alberto Tonini. Pisa : ETS, 2013.
   293 p. ; 24 cm.  (Il Risorgimento tra Mediterraneo ed Europa ; 7).
   In testa al frontespizio: Shardan, Associazione di cultura mediterranea; Comitato livornese per la promozione
dei valori risorgimentali. 
   ISBN 9788846736260 : € 25,00.
Soggetti:
   Società - Paesi mediterranei - Sec. 19.-20. - Atti di congressi
Altro autore:   
   Tonini, Alberto
   Giorgetti, Pier Fernando
   Shardan, Associazione di cultura mediterranea
   Comitato livornese per la promozione dei valori risorgimentali
909.09822
BNI 2013-2974



909.08 STORIA MONDIALE MODERNA, 1450/1500-

909.8 STORIA MONDIALE, 1800-

909.82 STORIA MONDIALE, 1900-1999

910 GEOGRAFIA E VIAGGI

Nel laboratorio della storia : una guida alle fonti dell'età moderna / a cura di Maria Pia Paoli.
Roma : Carocci, 2013.
   397 p. : ill. ; 22 cm.  (Studi storici Carocci ; 195).
   ISBN 9788843065417 : € 39,00.
Soggetti:
   Storia moderna - Fonti
Altro autore:   
   Paoli, Maria Pia
909.08
BNI 2013-2975

I conflitti e la storia : studi in onore di Giovanna Procacci / a cura di Fabio Degli Esposti,
Lorenzo Bertucelli e Alfonso Botti. Roma : Viella, 2012.
   446 p. ; 21 cm.  (I libri di Viella ; 145).
   ISBN 9788883349454 : € 36,00.
Soggetti:
   Storia contemporanea - Scritti in onore
   Procacci, Giovanna - Opere - Bibliografie
Altro autore:   
   Botti, Alfonso
   Procacci, Giovanna
   Degli_Esposti, Fabio <1965->
   Bertucelli, Lorenzo
909.8
BNI 2013-2976
Pensare l'Ottocento : studi e ricerche per Regina Pozzi / a cura di Cristina Cassina. Pisa : Pisa
university press, 2012.
   221 p. ; 21 cm.  (Quaderni del Dipartimento di storia / Università di Pisa ; 7).
   Parte delle relazioni presentate a una giornata internazionale di studio tenuta a Pisa nel 2010. 
   ISBN 9788867410514 : € 15,00.
Soggetti:
   Storia contemporanea - Scritti in onore
   Pozzi, Regina - Opere - Bibliografie
Altro autore:   
   Pozzi, Regina
   Cassina, Cristina
909.8
BNI 2013-2977

Bravo, Anna.
La conta dei salvati : dalla grande guerra al Tibet : storie di sangue risparmiato / Anna Bravo.
Roma ; Bari : GLF editori Laterza, 2013.
   V, 244 p. ; 21 cm.  (I Robinson. Letture).
   ISBN 9788858107515 : € 16,00.
Soggetti:
   Persecuzione - Effetti [della] Morale sociale - Sec. 20.
909.82
BNI 2013-2978

Donati, Angela.
Viator : il viaggio dei Romani / Angela Donati. Bologna : Pàtron, 2013.
   73 p. : ill. ; 21 cm.  (Itinerari di storia antica ; 6).
   ISBN 9788855532303 : € 10,00.
Soggetti:
   Viaggi - Antichità
910.0901
BNI 2013-2979
Filippi, Ezio.
Ricerche e studi di geografia / Ezio Filippi ; con contributi di Vittorio Castagna ... [et al.]. Verona
: Fiorini, 2012.



910.4 NARRAZIONI DI VIAGGI

910.9 GEOGRAFIA E VIAGGI. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

913 GEOGRAFIA DEL MONDO ANTICO E VIAGGI CHE LO RIGUARDANO

   XLII, 511 p. : ill. ; 24 cm.
   In parte già pubblicati. 
   ISBN 9788896419465.
Soggetti:
   Geografia
Altro autore:   
   Castagna, Vittorio
910
BNI 2013-2980
Guaran, Andrea.
Esplorazioni e viaggi di ricerca tra Ottocento e Novecento : il contributo dei friulani / Andrea
Guaran, Fabiana Savorgnan di Brazzà ; con la collaborazione di Fausto Freschi. Roma : Carocci,
2012.
   292 p. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 805).
   ISBN 9788843066186.
Soggetti:
   Esploratori friulani - Viaggi - 1850-1940
Altro autore:   
   Savorgnan di Brazzà, Fabiana
   Freschi, Fausto
910
BNI 2013-2981

Dibona, Dino.
Racconti di viaggio / Dino Dibona. Sommacampagna : Cierre, 2013.
   629 p. ; 20 cm.  (Percorsi della memoria ; 52).
   Contiene: Il pane del Signore ; Le saline di Tiahua ; L'oro del Quinga ... 
   ISBN 9788883147159 : € 19,90.
Soggetti:
   Viaggi - Memorie
910.4
BNI 2013-2982
Veronesi, Sandro.
Viaggi e viaggetti : finché il tuo cuore non è contento / Sandro Veronesi. [Milano] : Bompiani
Overlook, 2013.
   215 p. : ill. ; 21 cm.  (Bompiani Overlook).
   ISBN 9788845273889 : € 17,00.
Soggetti:
   Viaggi - Memorie
910.4
BNI 2013-2983

Antei, Giorgio.
L'orizzonte in fuga : viaggi e vicende di Agostino Codazzi da Lugo / Giorgio Antei. Firenze :
Olschki, 2012.
   316 p. : ill. ; 31 cm.
   Scritti in parte già pubblicati. 
   ISBN 9788822262196.
Soggetti:
   Codazzi, Agostino
910.92
BNI 2013-2984

Pausanias.
Guida della Grecia / Pausania. [Roma] : Fondazione Lorenzo Valla ; [Milano] : A. Mondadori ;
[poi] [Milano] : Fondazione Lorenzo Valla : Arnoldo Mondadori.
   volumi ; 21 cm. (Scrittori greci e latini).
   Titolo uniforme: Periīgīsis tīs Hellados. 
   1: Libro 1. : L'Attica / Pausania ; introduzioni, testo e traduzione a cura di Domenico Musti ; commento a cura di
Luigi Beschi e Domenico Musti. 8. ed. aggiornata. [Milano] : Fondazione Lorenzo Valla : Arnoldo Mondadori, 2013.
CXXVI, 483 p. : ill. ; 21 cm.  Traduzione italiana a fronte. ISBN 9788804191049 (Arnoldo Mondadori).



914.2 GEOGRAFIA. INGHILTERRA E GALLES

914.5 GEOGRAFIA. ITALIA

914.51 GEOGRAFIA. ITALIA NORDOCCIDENTALE

914.518 GEOGRAFIA. LIGURIA

Altro autore:
   Musti, Domenico
   Beschi, Luigi
913.8049
BNI 2013-2985
Pausanias.
Guida della Grecia / Pausania. [Roma] : Fondazione Lorenzo Valla ; [Milano] : A. Mondadori ;
[poi] [Milano] : Fondazione Lorenzo Valla : Arnoldo Mondadori.
   volumi ; 21 cm. (Scrittori greci e latini).
   Titolo uniforme: Periīgīsis tīs Hellados. 
   6: Libro 6. : L'Elide e Olimpia / Pausania ; testo e traduzione a cura di Gianfranco Maddoli e Massimo Nafissi ;
commento a cura di Gianfranco Maddoli,Massimo Nafissi e Vincenzo Saladino. 3. ed. aggiornata. [Milano] :
Fondazione Lorenzo Valla : Arnoldo Mondadori, 2013. LXXXV, 460 p. : ill. ; 21 cm.  Traduzione italiana a
fronte. ISBN 9788804459118 (Arnoldo Mondadori).
Altro autore:
   Nafissi, Massimo
   Saladino, Vincenzo
   Maddoli, Gianfranco
913.8049
BNI 2013-2986

Touring club italiano.
Inghilterra Galles : Londra e le città d'arte, parchi, castelli, cattedrali / TCI. Assago : Touring,
2013.
   430 p. , 1 carta di tav. ripiegata : ill. ; 24 cm. (Guide verdi d'Europa).   (Guide d'Europa).   ISBN
9788836560769.
   Inghilterra Galles : informazioni pratiche / TCI. Assago : Touring, 2013. 124 p. ; 23 cm.  ISBN 9788836560363.
Soggetti:
   Inghilterra - Guide
   Galles - Guide
914.20486
BNI 2013-2987

Touring club italiano.
Guida Touring d'Italia / TCI. Assago : Touring, 2013.
   814 p. : ill. ; 23 cm.
   ISBN 9788836560264 : € 29,00.
Soggetti:
   Italia - Guide
914.50493
BNI 2013-2988

Piemonte e Valle d'Aosta. 4. ed. aggiornata. Milano : Mondadori, 2013.
   320 p. : ill. ; 23 cm.  (Le guide Mondadori).
   ISBN 9788837092863 : € 24,00.
Soggetti:
   Piemonte - Guide
   Val d'Aosta - Guide
914.510493
BNI 2013-2989

Touring club italiano.
Liguria : Genova, le riviere e il mare, i borghi dell'entroterra, passeggiate ed escursioni / TCI. 1.
ristampa. Assago : Touring, 2012.
   238 p., 1 carta di tav. ripiegata : ill. ; 23 cm. (Guide d'Italia).   (Guide verdi d'Italia).   ISBN 9788836558636.
   Liguria : informazioni pratiche / TCI. Ed. 2013. Assago : Touring, 2012. 62 p. : ill. ; 23 cm.  ISBN
9788836561285.
Soggetti:
   Liguria - Guide
914.5180493



914.55 GEOGRAFIA. TOSCANA

914.562 GEOGRAFIA. LAZIO

914.573 GEOGRAFIA. NAPOLI (PROV.)

914.593 GEOGRAFIA. SASSARI (PROV.) E OLBIA-TEMPIO (PROV.)

914.6 GEOGRAFIA. PENISOLA IBERICA E ISOLE ADIACENTI SPAGNA

914.93 GEOGRAFIA. PAESI BASSI MERIDIONALI BELGIO

BNI 2013-2990

Toscana. 6. ed. aggiornata. Milano : Mondadori, 2013.
   336 p. : ill. ; 23 cm.  (Le guide Mondadori).
   ISBN 9788837092870 : € 25,00.
Soggetti:
   Toscana - Guide
914.550493
BNI 2013-2991

Touring club italiano.
Lazio : Roma e il Vaticano, le città etrusche e medievali dalla Tuscia al Circeo / TCI. 1. ristampa.
Assago : Touring, 2013.
   334 p., 1 carta di tav. ripiegata : ill. ; 23 cm. (Guide d'Italia).   (Guide verdi d'Italia).   ISBN 9788836557646.
   Lazio : informazioni pratiche / TCI. Ed. 2013. Assago : Touring, 2012. 109 p. : ill. ; 23 cm.  ISBN
9788836561261.
Soggetti:
   Lazio - Guide
914.5620493
BNI 2013-2992

Napoli e dintorni. 9. ed. aggiornata. Milano : Mondadori, 2013.
   240 p. : ill. ; 23 cm.  (Le guide Mondadori).
   ISBN 9788837092917 : € 24,00.
Soggetti:
   Napoli - Guide
914.57310493
BNI 2013-2993

Anedda, Antonella.
Isolatria : viaggio nell'arcipelago della Maddalena / Antonella Anedda. Roma ; Bari : GLF editori
Laterza, 2013.
   132 p. ; 18 cm.  (Contromano).
   ISBN 9788858108376 : € 12,00.
Soggetti:
   Viaggi - Arcipelago della Maddalena - Descrizioni
914.593
BNI 2013-2994

Touring club italiano.
Spagna Sud : Madrid, Segovia, Toledo, Valencia e il Levante, l'Andalusia, le Canarie / TCI.
Assago : Touring, 2013.
   308 p., 1 carta di tav. ripiegata : ill. ; 24 cm. (Guide verdi d'Europa).   (Guide d'Europa).   ISBN 9788836560790.
   Spagna Sud : informazioni pratiche / TCI. Assago : Touring, 2013. 90 p. ; 23 cm.  ISBN 9788836560394 : €
26,00.
Soggetti:
   Spagna meridionale - Guide
914.60483
BNI 2013-2995

Touring club italiano.
Belgio, Lussemburgo : Bruxelles, Anversa, Lovanio, Gent, Brugge, Tournai, Liegi / TCI. Assago :
Touring, 2013.
   236 p., 1 carta di tav. : ill. ; 24 cm. (Guide verdi d'Europa).   (Guide d'Europa).   ISBN 9788836560738.
   Belgio, Lussemburgo : informazioni pratiche / TCI. Assago : Touring, 2013. 69 p. ; 23 cm.  ISBN 9788836560332
: € 24,50.
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Soggetti:
   Belgio - Guide
   Lussemburgo <Granducato> - Guide
914.930444
BNI 2013-2996

Bernardi, Ulderico.
Istria d'amore : l'Istria, magico frammento d'Europa / Ulderico Bernardi. Treviso : Santi
Quaranta, 2012.
   160 p. ; 23 cm.  (Il rosone ; 93).
   ISBN 9788897210108 : € 13,00.
Soggetti:
   Istria - Descrizioni letterarie
914.972
BNI 2013-2997

Albinia, Alice.
Imperi dell'Indo : la storia di un fiume / Alice Albinia ; traduzione di Laura Noulian. Milano :
Adelphi, 2013.
   493 p., [8] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (La collana dei casi ; 95).
   Titolo uniforme: Empires of the Indus. 
   ISBN 9788845927966 : € 30,00.
Soggetti:
   Viaggi - Indo <fiume> - Descrizioni
Altro autore:   
   Noulian, Laura
Altro titolo:
   Empires of the Indus
915.4910453
BNI 2013-2998

Pecile, Attilio.
L'Africa di Attilio Pecile attraverso i resoconti della missione scientifica Brazzà-Pecile al seguito
di Pietro Savorgnan di Brazzà (1883-1886). Udine : Forum, 2012.
   631 p. : ill. ; 23 cm.
   Pubblicato in occasione di una mostra tenuta a Fagagna nel 2012. Titolo nell'occhietto: L'Africa di Attilio Pecile. 
   ISBN 9788884207241 : € 32,00.
Altro autore:   
   Brazza, Pierre Savorgnan, de
916.72041
BNI 2013-2999

Le signore dei signori della storia / a cura di Annamaria Laserra. Milano : Angeli, 2013.
   314 p. ; 23 cm.  (Temi di storia ; 180).
   ISBN 9788856848328 : € 35,00.
Soggetti:
   Donne celebri
Altro autore:   
   Laserra, Annamaria
920.72
BNI 2013-3000

Ligorio, Pirro.
Edizione nazionale delle opere di Pirro Ligorio. Roma : De Luca editori d'arte.
   volumi ; 34 cm.
   Libri delle antichità, Napoli : Biblioteca nazionale di Napoli, codici ligoriani 1-10  
      Vol. 4: Libro dei pesi, delle misure e dei vasi antichi : libro 19, codice 13. B.4 / Pirro Ligorio ; a cura di Stefania
Pafumi. Roma : De Luca editori d'arte, 2011.  XXX, 118 p. : ill. ; 34 cm.  ISBN 9788880169857 : € 150,00.
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Altro autore:
   Pafumi, Stefania
930.1
 BNI 2013-3001
Marta Sordi: profilo biografico e scientifico : atti del Convegno internazionale (Roma, 6 giugno
2010) / a cura di Cinzia Bearzot. Tivoli : Tored, 2013.
   187 p., [4] carte di tav. : ill. ; 23 cm.  (Ricerche di filologia, letteratura e storia ; 16).
   In testa al frontespizio: Istituto italiano di storia antica. 
   ISBN 9788888617381.
Soggetti:
   Sordi, Marta - Atti di congressi
Altro autore:   
   Bearzot, Cinzia
   Istituto italiano per la storia antica
930.07202
BNI 2013-3002
Quilici, Folco.
Relitti e tesori : avventure e misteri nei mari del mondo / Folco Quilici. Milano : Mondadori,
2012.
   243 p., [16] carte di tav. : ill. ; 23 cm.  (Ingrandimenti).
   ISBN 9788804622482 : € 20,00.
Soggetti:
   Archeologia subacquea - Memorie
930.102804092
BNI 2013-3003
Scotto di Freca, Francesco.
Per aspera ad aspera : Vittorio Spinazzola tra archeologia e politica / Francesco Scotto di Freca.
Napoli : Liguori, 2012.
   XIII, 386 p., [16] carte di tav. : ill., 1 ritratto ; 25 cm .  (Profili. Biografie ; 10).
   ISBN 9788820754242 : € 34,99.
Soggetti:
   Spinazzola, Vittorio <1863-1943>
930.1092
BNI 2013-3004

Price, Simon.
In principio fu Troia : l'Europa nel mondo antico / Simon Price, Peter Thonemann ; traduzione di
Lorenzo Argentieri. Roma ; Bari : GLF editori Laterza, 2012.
   XIV, 409 p., [4] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (I Robinson. Letture).
   Titolo uniforme: The birth of classical Europe. 
   ISBN 9788842098843 : € 24,00.
Soggetti:
   Civiltà - Europa - Antichità
Altro autore:   
   Thonemann, Peter
   Argentieri, Lorenzo
Altro titolo:
   The birth of classical Europe
936
BNI 2013-3005

Clauss, Manfred.
Costantino e il suo tempo / Manfred Clauss. Bologna : Il mulino, 2013.
   141 p. : ill. ; 21 cm.  (Universale paperbacks Il mulino ; 647).
   Titolo uniforme: Konstantin der Große und seine Zeit. 
   ISBN 9788815244611 : € 13,50.
Soggetti:
   Costantino, Flavio Valerio <imperatore romano>
Altro titolo:
   Konstantin der Große und seine Zeit
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937.08092
BNI 2013-3006
Laurendi, Rossella.
Profili costituzionali e orientamenti politici del principato di Claudio / Rossella Laurendi. Reggio
Calabria : Iiriti, 2012.
   159 p. : ill. ; 21 cm.  (Opuscula regina historica ; 2).
   Titolo sul dorso: Profili costituzionali. 
   ISBN 9788864940953 : € 30,00.
Soggetti:
   Claudio <imperatore romano> - Incoronazione
937.07092
BNI 2013-3007
Pagliara, Alessandro.
Retorica, filosofia e politica in Giuliano Cesare / Alessandro Pagliara. Alessandria : Edizioni
dell'Orso, 2012.
   155 p. ; 24 cm.  (Hellenica ; 42).
   ISBN 9788862743778 : € 18,00.
Soggetti:
   Giuliano, Flavio Claudio <imperatore romano>
937.08092
BNI 2013-3008
Simbolo di un simbolo: i modelli di nuraghe / a cura di Franco Campus e Valentina Leonelli.
Ittireddu : Museo civico archeologico ed etnografico di Ittireddu ; Monteriggioni : ARA, 2012
(stampa 2013).
   387 p. : ill. ; 30 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Ittireddu nel 2012. 
   ISBN 9788890574658 (ARA).
Soggetti:
   Nuraghi - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Campus, Franco
   Leonelli, Valentina
Altro titolo:
   Simbolo di un simbolo
937.901
BNI 2013-3009
Vacanti, Claudio.
Guerra per la Sicilia e guerra della Sicilia : il ruolo delle città siciliane nel primo conflitto romano-
punico / Claudio Vacanti. Napoli : Jovene, 2012.
   XV, 251 p. ; 24 cm.  (Storia politica costituzionale e militare del mondo antico ; 6).
   ISBN 9788824321655 : € 25,00.
Soggetti:
   Guerre puniche <264-146 a. C.> - Sicilia
937.804
BNI 2013-3010

Gianotti, Gian Franco.
Tra storia e utopia : studi sulla storiografia e sul pensiero politico antico / Lucio Bertelli, Gian
Franco Gianotti. Alessandria : Edizioni dell'Orso, 2012.
   475 p. ; 25 cm.  (Culture antiche. Studi e testi).
   ISBN 9788876946799 (errato) : € 35,00.
Soggetti:
   Storiografia greca
   Politica - Grecia antica
Altro autore:   
   Bertelli, Lucio
938.0072
BNI 2013-3011
Origini e svolgimento del pensiero greco : studi per Jean-Pierre Vernant / editi da Riccardo Di
Donato. Pisa : ETS, 2013.
   199 p. ; 22 cm.  (Anthropoi ; 8).
   ISBN 9788846735829 : € 20,00.
Soggetti:
   Civiltà greca - Fonti [:] Opere [dei] Filosofi greci
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Altro autore:   
   Di_Donato, Riccardo
   Vernant, Jean-Pierre
938
BNI 2013-3012
Privitera, Santo <1977->.
Principi, Pelasgi e pescatori : l'Attica nella tarda età del bronzo / Santo Privitera. Paestum :
Pandemos, 2013.
   174 p. : ill. ; 29 cm.  (SATAA / Scuola archeologica italiana di Atene ; 7).
   Premessa anche in inglese. 
   ISBN 9788887744484 : € 60,00.
Soggetti:
   Insediamenti - Attica - Sec. 17.-11. a. C. - Fonti archeologiche
938.501
BNI 2013-3013
Salvare le poleis, costruire la concordia, progettare la pace / a cura di Silvio Cataldi, Elisabetta
Bianco, Gianluca Cuniberti. Alessandria : Edizioni dell'Orso, 2012.
   XXXVIII, 573 p. ; 24 cm.  (Fonti e studi di storia antica ; 16).
   Atti del Convegno tenuto a Torino nel 2006. 
   ISBN 9788862741996 : € 70,00.
Soggetti:
   Civiltà greca - Sec. 7.-4. a. C.
Altro autore:   
   Cataldi, Silvio
   Cuniberti, Gianluca <1969->
   Bianco, Elisabetta
938.02
BNI 2013-3014

Caetani, Leone.
Studi di storia orientale / Leone Caetani. Nuova ed. ampliata. Roma : Edizioni di storia e
letteratura, 2012.
   2 volumi ; 24 cm.
   Riproduzione facsimilare dell'ed.: Milano : Hoepli, 1911-1914. 
   1: L'Arabia dalla preistoria all'islam / Leone Caetani ; con saggi di Mario Liverani ... [et al.]. Nuova ed. ampliata.
Roma : Edizioni di storia e letteratura, 2012. CLXXIX, 512 p. ; 24 cm.  (Temi e testi. Reprint ; 8).   Riproduzione
facsimilare dell'ed.: Milano : Hoepli, 1911. ISBN 9788863724226 : € 92,00.
Soggetti:
   Civiltà araba - Origini-Sec. 7.
   Islamismo - Origini
Altro autore:
   Liverani, Mario <1939->
939.49
BNI 2013-3015
Caetani, Leone.
Studi di storia orientale / Leone Caetani. Nuova ed. ampliata. Roma : Edizioni di storia e
letteratura, 2012.
   2 volumi ; 24 cm.
   Riproduzione facsimilare dell'ed.: Milano : Hoepli, 1911-1914. 
   2: La prima espansione arabo-islamica / Leone Caetani. Nuova ed. ampliata. Roma : Edizioni di storia e
letteratura, 2012. XI, 513-1182 p. ; 24 cm.  (Temi e testi. Reprint ; 9).   Riproduzione facsimilare dell'ed.: Milano :
Hoepli, 1914. ISBN 9788863724233 : € 88,00.
Soggetti:
   Civiltà araba - Origini-Sec. 7.
   Islamismo - Origini
939.49
BNI 2013-3016
Renfrew, Colin.
Cognitive archaeology from theory to practice : the early Cycladic sanctuary at Keros / by Colin
Renfrew. Firenze : Olschki, 2012.
   74 p. : ill. ; 24 cm.  (The annual Balzan lecture ; 3).
   ISBN 9788822261793 : € 15,00.
Soggetti:
   Scavi archeologici - Keros
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939.101
BNI 2013-3017
Vörös, Győző.
Machaerus 1. : history, archaeology and architecture of the fortified Herodian royal palace and
city overlooking the Dead Sea in Transjordan : final report of the excavations and surveys,
1807-2012 / Győző Vörös. Milano : Terra Santa, 2013.
   399 p. : ill. ; 28 cm.  (Studium biblicum franciscanum ; 53).
   ISBN 9788862401685.
Soggetti:
   Scavi archeologici - Machaerus <Giordania> - 1807-2012
939.48
BNI 2013-3018

Morin, Edgar.
La nostra Europa / Edgar Morin, Mauro Ceruti. Milano : Raffaello Cortina, 2013.
   170 p. ; 21 cm.  (I fili).
   ISBN 9788860305732 : € 12,00.
Soggetti:
   Civiltà - Europa
Altro autore:   
   Ceruti, Mauro
940
BNI 2013-3019
Sidoti, Francesco.
Che cosa significa essere europeo? : una ricerca al cuore e ai confini dell'Europa / Francesco
Sidoti e Mariateresa Gammone. Milano : Angeli, 2013.
   234 p. ; 23 cm.  (Laboratorio sociologico. Ricerca empirica ed intervento sociale ; 70).
   ISBN 9788820437428 : € 28,00.
Soggetti:
   Civiltà - Europa
Altro autore:   
   Gammone, Mariateresa
940
BNI 2013-3020

Frankopan, Peter.
La prima crociata : l'appello da Oriente / Peter Frankopan. Milano ; Torino : Bruno Mondadori,
2013.
   287 p. ; 23 cm.  (La storia narrata).
   Titolo uniforme: The first crusade. Traduzione di Ada Arduini. 
   ISBN 9788861598850 : € 18,00.
Soggetti:
   Crociate <1. ; 1096-1099>
Altro titolo:
   The first crusade
940.18
BNI 2013-3021
Medioevo dei poteri : studi di storia per Giorgio Chittolini / a cura di Maria Nadia Covini ... [et
al.]. Roma : Viella, 2012.
   395 p. ; 21 cm.  (I libri di Viella ; 141).
   ISBN 9788883349379 : € 35,00.
Soggetti:
   Storia medievale - Scritti in onore
Altro autore:   
   Chittolini, Giorgio
   Covini, Maria Nadia
940.1
BNI 2013-3022

Europa e Mediterraneo : politica, istituzioni e società : studi e ricerche in onore di Bruno Anatra
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/ a cura di Giovanni Murgia e Gianfranco Tore. Milano : Angeli, 2013.
   439 p. ; 23 cm.  (Storia).
   ISBN 9788820421519.
Soggetti:
   Europa - Sec. 15.-18. - Scritti in onore
   Anatra, Bruno - Opere - Bibliografie
Altro autore:   
   Anatra, Bruno
   Tore, Gianfranco
   Murgia, Giovanni <1946->
940.2
BNI 2013-3023

Mazzini, Federico.
Cose de laltro mondo : una cultura di guerra attraverso la scrittura popolare trentina, 1914-
1918 / Federico Mazzini. Pisa, ETS, 2013.
   309 p. : 21 cm.  (Studi culturali ; 8).
   ISBN 9788846734341.
Soggetti:
   Trentini - 1914-1918 - Memorie
940.30922
BNI 2013-3024

Nitti, Francesco Saverio.
La libertà / Francesco Saverio Nitti ; postfazione di Luigi Musella. Nuova ed. Roma : Edizioni di
storia e letteratura, 2012.
   111 p. ; 21 cm.  (Edizioni gobettiane).
   Riproduzione facsimilare dell'ed.: Torino, Tip. Accame, 1926. Nell'occhietto: Comitato edizioni gobettiane. 
   ISBN 9788863724318.
Soggetti:
   Europa - 1918-1924
940.51
BNI 2013-3025
Nitti, Francesco Saverio.
La pace / Francesco Saverio Nitti ; postfazione di Gert Sørensen. Nuova ed. Roma : Edizioni di
storia e letteratura, 2012.
   265 p. : 1 ritratto ; 21 cm.  (Edizioni gobettiane).
   Riproduzione facsimilare dell'ed.: Torino : Piero Gobetti, 1925. Nell'occhietto: Comitato per le edizioni
gobettiane. 
   ISBN 9788863724325 : € 28,00.
Soggetti:
   Europa - 1918-1924
940.51
BNI 2013-3026

Arendt, Hannah.
Eichmann, o La banalità del male : intervista, lettere, documenti / Hannah Arendt, Joachim Fest
; a cura di Ursula Ludz e Thomas Wild ; edizione italiana a cura di Corrado Badocco. Firenze :
Giuntina, 2013.
   214 p. ; 20 cm.  (Collana Schulim Vogelmann ; 179).
   Titolo uniforme: Eichmann war von empörender Dummheit. 
   ISBN 9788880574903 : € 14,00.
Soggetti:
   Ebrei - Persecuzione - 1933-1945
   Eichmann, Adolf - Processo
Altro autore:   
   Fest, Joachim
   Ludz, Ursula
   Badocco, Corrado
   Wild, Thomas
Altro titolo:
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   Eichmann war von empörender Dummheit
940.5318
BNI 2013-3027
Balboni, Maria Pia.
Bisognava farlo : il salvataggio degli ebrei internati a Finale Emilia / Maria Pia Balboni ;
prefazione di Arrigo Levi. Firenze : Giuntina, 2012.
   133 p. : ill. ; 24 cm.
   ISBN 9788880574866 : € 12,00.
Soggetti:
   Ebrei - Persecuzione - Finale Emilia - 1941-1945
940.5318094542
BNI 2013-3028
Bruno Vasari, il superstite / a cura di Barbara Berruti. Alessandria : Edizioni dell'Orso, 2013.
   XIII, 123 p. ; 24 cm.  (I libri di Levia Gravia ; 12).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Torino nel 2011. 
   ISBN 9788862744072 : € 16,00.
Soggetti:
   Vasari, Bruno
Altro autore:   
   Berruti, Barbara
940.53174362092
BNI 2013-3029
Galizia, Paolo.
Appunti sugli anni della guerra di Paolo Galizia (1923-1944) / a cura di Mario Galizia. Milano :
Giuffrè, 2013.
   399 p., [4] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Archivio di storia costituzionale e di teoria della costituzione ; 8).
   ISBN 8814174598 : € 44,00.
Altro autore:   
   Galizia, Mario
940.534551092
BNI 2013-3030
Karski, Jan.
La mia testimonianza davanti al mondo : storia di uno stato segreto / Jan Karski ; a cura di Luca
Bernardini. Milano : Adelphi, 2013.
   513 p., [6] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (La collana dei casi ; 94).
   Titolo uniforme: Story of a secret state. 
   ISBN 9788845927348 : € 32,00.
Soggetti:
   Ebrei - Persecuzione - Polonia - 1939-1944 - Memorie
Altro autore:   
   Bernardini, Luca
Altro titolo:
   Story of a secret state
940.5318092
BNI 2013-3031
MichaelDavide <fratel>.
Etty Hillesum : Dio matura : un viaggio in quaranta tappe / fratel MichaelDavide ; prefazione di
Cristiana Dobner ; prefazione di André Louf. 3. ed. Molfetta : La meridiana, 2013.
   221 p. ; 21 cm.  (Paginealtre).
   ISBN 9788861533592 : € 18,00.
Soggetti:
   Hillesum, Etty - Spiritualità
940.5318092
BNI 2013-3032
Pardini, Giuseppe <1967->.
Gli Italiani siamo noi : guerra, Repubblica sociale e Resistenza in provincia di Lucca (1940-1945)
/ Giuseppe Pardini. Alessandria : Edizioni dell'Orso, 2012.
   466 p. ; 25 cm.  (L'asterisco ; 19).
   ISBN 9788862743853 : € 40,00.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1939-1945 - Lucca <Provincia>
940.534553
BNI 2013-3033
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Čepič, Zdenko.
La Slovenia durante la seconda guerra mondiale / Zdenko Čepič, Damijan Guštin, Nevenka
Troha ; traduzione dallo sloveno di Alenka Spetič. Udine : Istituto friulano per la storia del
movimento di liberazione ; [Gorizia] : Fondazione-Sklad Dorče Sardoč ONLUS, 2012.
   438 p. : ill. ; 24 cm.  (Studi e documenti ; 31).
   ISBN 9788887388367 (Istituto friulano) : € 30,00.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1939-1945 - Slovenia
Altro autore:   
   Troha, Nevenka
   Guštin, Damijan
   Spetič, Alenka
940.5421973
BNI 2013-3034

Nasini, Claudia.
Una guerra di spie : Intelligence anglo-americana, Resistenza e badogliani nella sesta zona
operativa ligure partigiana (1943-1945) / Claudia Nasini. Trento : Tangram edizioni scientifiche,
2012.
   220 p. : ill. ; 21 cm.  (Orizzonti ; 14).
   ISBN 9788864580623 : € 15,00.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1939-1945 - Ruolo [dei] Servizi segreti - Italia settentrionale
940.548509451
BNI 2013-3035

Montenz, Nicola.
L'armonia delle tenebre : musica e politica nella Germania nazista / Nicola Montenz. Milano :
Archinto, 2013.
   329 p. ; 18 cm.  (Le mongolfiere).
   ISBN 9788877686183.
Soggetti:
   Nazionalsocialismo - Propaganda - Impiego [della] Musica - Germania - 1933-1945
   Musicisti ebrei - Persecuzione - Germania - 1933-1945
943.086
BNI 2013-3036
Petacco, Arrigo.
Eva e Claretta : le amanti del diavolo / Arrigo Petacco. Milano : Mondadori, 2012.
   212 p. ; 24 cm.  (Le scie).
   ISBN 9788804622468 : € 19,00.
Soggetti:
   Braun, Eva
   Petacci, Claretta
943.086092
BNI 2013-3037
Senger, Valentin.
Il ragazzo della Kaiserhofstrasse / Valentin Senger ; traduzione di Riccardo Cravero. Vicenza :
Pozza, 2012.
   283 p. ; 22 cm.  (I narratori delle tavole).
   Titolo uniforme: Kaiserhofstraße 12. 
   ISBN 9788854504639 : € 17,00.
Soggetti:
   Ebrei - Francoforte sul Meno - 1933-1945 - Memorie
Altro autore:   
   Cravero, Riccardo
Altro titolo:
   Kaiserhofstraße 12
943.4164004924
BNI 2013-3038
Spotts, Frederic.
Hitler e il potere dell'estetica / Frederic Spotts ; traduzione di Ester Borgese. [Milano] : Johan &
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Levi, 2012.
   478 p. : ill. ; 23 cm.  (Saggi d'arte ; 6).
   Titolo uniforme: Hitler and the power of aesthetics. 
   ISBN 9788860100368 : € 33,00.
Soggetti:
   Arte - Interesse [di] Hitler, Adolf
Altro autore:   
   Borgese, Ester
Altro titolo:
   Hitler and the power of aesthetics
943.086092
BNI 2013-3039

Martelli, Fabio.
L'Arbor Aniciana di Joannes Seifried : una teologia politica asburgica alla vigilia della guerra dei
trent'anni / Fabio Martelli. Bologna : CLUEB, 2012.
   827 p. ; 21 cm.  (Heuresis. 9, Sezione di scienze storiche).
   ISBN 9788849137163 : € 46,00.
Soggetti:
   Seifried, Johannes . Arbor Aniciana
943.603
BNI 2013-3040

Gentile, Sara <1946->.
Populismo e istituzioni : la presidenza Sarkozy / Sara Gentile. Milano : Angeli, 2013.
   147 p. ; 23 cm.  (Politica/studi ; 96).
   ISBN 9788820424442 : € 17,00.
Soggetti:
   Sarkozy, Nicolas
   Politica - Francia - 2007-2012
944.084092
BNI 2013-3041
Gopnik, Adam.
Da Parigi alla luna / Adam Gopnik ; traduzione di Bruno Amato. Parma : Guanda, 2013.
   375 p. ; 21 cm.  (Le fenici. Narrativa).
   Titolo uniforme: Paris to the moon. 
   ISBN 9788823503977 : € 13,00.
Soggetti:
   Vita sociale - Parigi - 1995-2000 - Memorie
Altro autore:   
   Amato, Bruno
Altro titolo:
   Paris to the moon
944.3610839
BNI 2013-3042

Ebrei, minoranze, Risorgimento: storia, cultura, letteratura / a cura di Marina Beer e Anna Foa.
Roma : Viella, 2013.
   216 p. ; 21 cm.  (I libri di Viella ; 151).
   Atti di una giornata di studio tenuta a Roma nel 2011. Titolo sul dorso: Ebrei, minoranze, Risorgimento. 
   ISBN 9788883349959 : € 25,00.
Soggetti:
   Ebrei - Italia - Sec. 19.
Altro autore:   
   Beer, Marina
   Foa, Anna <1944->
Altro titolo:
   Ebrei, minoranze, Risorgimento
945.004924
BNI 2013-3043
Muratori, Lodovico Antonio.



945.01 STORIA. ITALIA. PRIMO PERIODO, FINO AL 774

945.02 STORIA. ITALIA. PERIODO DELLA DOMINAZIONE CAROLINGIA (FRANCA), 774-962

945.04 STORIA. ITALIA. PERIODO COMUNALE, 1122-1348

Edizione nazionale del carteggio di L. A. Muratori / [a cura di] Centro di studi muratoriani,
Modena. Firenze : Olschki.
   volumi ; 30 cm.
   19: Carteggi con Gabriello da S. Fulgenzio... Gentili / a cura di Ennio Ferraglio. Firenze : Olschki, 2012. 552 p. ;
31 cm.  ISBN 9788822261359.
Altro autore:
   Centro di studi muratoriani
   Ferraglio, Ennio
945.007202
BNI 2013-3044

Azzara, Claudio.
Teoderico : storia e mito di un re barbaro / Claudio Azzara. Bologna : Il mulino, 2013.
   166 p. ; 21 cm.  (Universale paperbacks Il mulino ; 648).
   ISBN 9788815244666 : € 12,00.
Soggetti:
   Teodorico <re degli Ostrogoti>
945.013092
BNI 2013-3045
La corrispondenza epistolare in Italia. 2, Forme, stili e funzioni della scrittura epistolare nelle
cancellerie italiane (secoli 5.-15.) = Les correspondances en Italie. 2, Formes, styles et fonctions
de l'écriture épistolaire dans les chancelleries italiennes (5.-15- siécle) : convegno di studio,
Roma, 20-21 giugno 2011 / a cura di Stéphane Gioanni e Paolo Cammarosano. Trieste : CERM :
Roma : ÉfR, 2013.
   416 p. ; 21 cm.  (Collection de l'École française de Rome, ISSN 73-9986 ; 475).   (Atti ; 6).
   Testo in italiano o francese. Titolo sul dorso: La corrispondenza epistolare in Italia, 2. 
   ISBN 9782728309870 : € 34,00.
   ISBN 9788895368160.
Soggetti:
   Carteggi - Collezioni [delle] Cancellerie - Italia - Sec. 5.-15. - Atti di congressi
Altro autore:   
   Cammarosano, Paolo
   Gioanni, Stéphane
Altro titolo:
   Les correspondances en Italie. 2, Formes, styles et fonctions de l'écriture épistolaire dans les chancelleries
italiennes (5.-15- siécle)
   La corrispondenza epistolare in Italia, 2
945.01
BNI 2013-3046

L'héritage byzantin en Italie (8.-12. siècle). [Roma] : École française de Rome.
   volumi ; 25 cm.
   1: La fabrique documentaire / études réunies par Jean-Marie Martin, Annick Peters-Custot et Vivien Prigent.
[Roma] : École française de Rome, 2011. 334 p. ; 25 cm.  (Collection de l'École française de Rome, ISSN 73-9986
; 449).   Atti della Tavola rotonda tenuta a Roma nel 2008. ISBN 9782728309238.
Soggetti:
   Cultura - Influssi [della] Civiltà bizantina - Italia - Sec. 8.-12.
Altro autore:
   Peters-Custot, Annick
   Prigent, Vivien
   Martin, Jean-Marie <1938->
945.02
BNI 2013-3047

La corrispondenza epistolare in Italia: secoli 12.-15., 1 = Les correspondances en Italie: 12.-
15, siècle, 1 : convegno di studio, Trieste, 28-29 maggio 2010 / a cura di Miriam Davide. Trieste
: CERM ; Roma : ÉfR, 2013.
   195 p. ; 21 cm.  (Collection de l'École française de Rome, ISSN 73-9986 ; 474).   (Atti ; 5).
   Testo solo in italiano. Titolo sul dorso: La corrispondenza epistolare in Italia, 1. 
   ISBN 9782728309887 : € 29,00.
   ISBN 9788895368177.



945.08 STORIA. ITALIA, 1796-1900

945.09 STORIA. ITALIA, 1900-

945.091 STORIA. ITALIA. REGNO DI VITTORIO EMANUELE III, 1900-1946

Soggetti:
   Italia - Sec. 12.-15. - Carteggi - Atti di congressi
Altro autore:   
   Davide, Miriam
Altro titolo:
   Les correspondances en Italie: 12.-15, siècle, 1
   La corrispondenza epistolare in Italia, 1
945.04
BNI 2013-3048

Giordano, Francesco Paolo.
Filippo Cordova : il giurista, il patriota del Risorgimento, lo statista nell'Italia unita / Francesco
Paolo Giordano. Catania : Maimone, 2013.
   194 p., [10] carte di tav. : ill. ; 23 cm .  (Interventi).
   ISBN 9788877513625 : € 24,00.
Soggetti:
   Cordova, Filippo
945.083092
BNI 2013-3049
Una e plurale: l'Italia della cultura / a cura di Lucia Zannino. Roma : Viella, 2013.
   140 p. ; 21 cm.
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Roma nel 2011. In testa al frontespizio: Associazione delle istituzioni
di cultura italiane. 
   ISBN 9788867280353 : € 16,00.
Soggetti:
   Cultura - Italia - Sec. 19.-20.
Altro autore:   
   Zannino, Lucia
   AICI <Associazione delle istituzioni culturali italiane>
945.084
BNI 2013-3050
Viglione, Massimo <1964- >.
Le insorgenze controrivoluzionarie nella storiografia italiana : dibattito scientifico e scontro
ideologico (1799-2012) / Massimo Viglione. Firenze : Olschki, 2013.
   XI, 130 p. ; 24 cm.  (Biblioteca dell'Archivum Romanicum. Serie 1, Storia, letteratura, paleografia, ISSN
00666807 ; 417).
   ISBN 9788822262400.
Soggetti:
   Insurrezioni - Italia - 1790-1814 - Studi italiani
945.082
BNI 2013-3051

Calzolari, Camillo.
Tra la lira e l'euro : un secolo di avvenimenti politici, economici e sociali / Camillo Calzolari.
Napoli : Giannini, 2013.
   823 p. : ill. ; 25 cm.
   ISBN 9788874316717 : € 35,00.
Soggetti:
   Italia - 1900-2012
945.09
BNI 2013-3052

Dalla_Casa, Brunella.
Leandro Arpinati : un fascista anomalo / Brunella Dalla Casa. Bologna : Il mulino, 2013.
   496 p., [8] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Biblioteca storica).
   ISBN 9788815245298 : € 32,00.
Soggetti:
   Arpinati, Leandro
945.0915092
BNI 2013-3053
Di_Pierro, Antonio.



945.092 STORIA. ITALIA. PERIODO DELLA REPUBBLICA, 1946-

Il giorno che durò vent'anni : 28 ottobre 1922 : la marcia su Roma / Antonio Di Pierro. Milano :
Mondadori, 2012.
   248 p. ; 25 cm.  (Le scie).
   Titolo sul dorso: Il giorno che durò 20 anni. 
   ISBN 9788804622420 : € 19,00.
Soggetti:
   Marcia su Roma
945.0914
BNI 2013-3054
Grandi, Dino <1895-1988>.
25 luglio / Dino Grandi ; a cura di Renzo De Felice ; prefazione di Giuseppe Parlato. Bologna : Il
mulino, 2013.
   XX, 494 p. ; 22 cm.  (Storica paperbacks ; 108).
   Pubblicato precedentemente con il titolo: 25 luglio 1943. 
   ISBN 9788815245328 : € 16,00.
Soggetti:
   Italia - 1943
Altro autore:   
   De_Felice, Renzo
945.0915
BNI 2013-3055

Amintore Fanfani: storico dell'economia e statista/economic historian and statesman / a cura
di Angela Maria Bocci Girelli. Milano : Angeli, 2013.
   507 p. ; 23 cm.  (Storia della società, dell'economia e delle istituzioni ; 34).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Roma nel 2009. Titolo sul dorso: Amintore Fanfani: storico
dell'economia e statista. 
   ISBN 9788820401580 : € 50,00.
Soggetti:
   Fanfani, Amintore
Altro autore:   
   Girelli Bocci, Angela Maria
Altro titolo:
   Amintore Fanfani: storico dell'economia e statista
945.092092
BNI 2013-3056
Bedeschi, Giuseppe <1939->.
La prima Repubblica (1946-1993) : storia di una democrazia difficile / Giuseppe Bedeschi.
Soveria Mannelli : Rubbettino, 2013.
   353 p. ; 23 cm.  (Saggi ; 308).   (Storia e società / diretta da Luciano Pellicani).
   ISBN 9788849836899 : € 19,00.
Soggetti:
   Politica - Italia - 1946-1993
945.092
BNI 2013-3057
Colombo, Emilio <1920-2013>.
Per l'Italia, per l'Europa : conversazione con Arrigo Levi / Emilio Colombo. Bologna : Il mulino,
2013.
   214 p. ; 22 cm.
   ISBN 9788815245588 : € 18,00.
Soggetti:
   Politica - Italia - 1946-1995 - Memorie
Altro autore:   
   Levi, Arrigo
945.092092
BNI 2013-3058
Consumi e politica nell'Italia repubblicana / a cura di Stefano Cavazza. Bologna : Il mulino,
2013.
   180 p. ; 21 cm.  (Percorsi. Storia).
   ISBN 9788815241221 : € 17,00.
Soggetti:
   Consumo - Influssi [della] Politica - Italia - 1950-1980
Altro autore:   
   Cavazza, Stefano



945.0929 STORIA. ITALIA, 1990-1999

945.093 STORIA. ITALIA, 2000-

945.092
BNI 2013-3059
Dall'osservatorio più alto : Amintore Fanfani alla presidenza dell'ONU : selezione degli atti del
Convegno Amintore Fanfani e Guido de Marco: due statisti mediterranei alla presidenza
dell'Assemblea generale delle Nazioni Unite : New York, Casa italiana Zerilli-Marimò/New York
University, 26 settembre 2011 / a cura di Piero Roggi. Firenze : Polistampa, 2013.
   93 p. ; 24 cm.  (Studi / Centro studi Amintore Fanfani ; 3).
   ISBN 9788859611493 : € 8,00.
Soggetti:
   Nazioni Unite - Presidenti [:] Fanfani, Amintore
Altro autore:   
   Roggi, Piero
   Convegno Amintore Fanfani e Guido de Marco: due statisti mediterranei alla presidenza dell'Assemblea
generale delle Nazioni Unite <2011 ; New York>
945.092092
BNI 2013-3060

Isnenghi, Mario.
Diario di un arcidiavolo : nell'Italia della democrazia liquida (1994-2013) / Mario Isnenghi ;
postfazione di Carlo Ferdinando Russo. Roma : Donzelli, 2013.
   XII, 219 p. ; 20 cm.  (Virgola ; 99).
   Scritti già pubblicati in: Belfagor, 1994-2012. 
   ISBN 9788860368744 : € 20,50.
Soggetti:
   Politica - Italia - 1994-2013
945.0929
BNI 2013-3061
Orsina, Giovanni.
Il berlusconismo nella storia d'Italia / Giovanni Orsina. Venezia : Marsilio, 2013.
   239 p. ; 22 cm.  (I nodi).
   Titolo sul dorso: Il berlusconismo. 
   ISBN 9788831712989 : € 19,50.
Soggetti:
   Società - Influssi [di] Berlusconi, Silvio - Italia - 1994-2010
945.0929092
BNI 2013-3062

Bodrato, Guido.
L'inganno del bipolarismo : diario politico da bordo campo (2005-2013) / Guido Bodrato. Assisi :
Cittadella, 2013.
   162 p. ; 21 cm.  (Polis).
   ISBN 9788830813151 : € 13,80.
Soggetti:
   Politica - Italia - 2005-2013
945.093
BNI 2013-3063
Chessa, Pasquale.
L'ultimo comunista : [la presa del potere di Giorgio Napolitano] / Pasquale Chessa. Milano :
Chiarelettere, 2013.
   248 p. ; 21 cm.  (Principio attivo).
   ISBN 9788861902626 : € 13,90.
Soggetti:
   Napolitano, Giorgio <1925- >
945.093092
BNI 2013-3064
Giacalone, Davide.
Rimettiamo in moto l'Italia / Davide Giacalone. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2013.
   147 p. ; 21 cm.  (Problemi aperti ; 184).
   ISBN 9788849837452 : € 12,00.
Soggetti:
   Italia - 2011-2012
945.093



945.1 STORIA. ITALIA NORD-OCCIDENTALE PIEMONTE

945.2 STORIA. LOMBARDIA

945.21 STORIA. MILANO (PROV.) E LODI (PROV.)

945.3 STORIA. ITALIA NORDORIENTALE VENETO

945.383 STORIA. BOLZANO (PROV.) (ALTO ADIGE)

BNI 2013-3065

Rao, Riccardo.
Signori di popolo : signoria cittadina e società comunale nell'Italia Nord-occidentale 1275-1350 /
Riccardo Rao. Milano : Angeli, 2012.
   248 p. ; 23 cm.  (Storia ; 412).
   ISBN 9788820406813.
Soggetti:
   Signorie - Governo - Emilia [e] Lombardia [e] Piemonte - Sec. 13.-14.
945.1044
BNI 2013-3066

Geostoria della civiltà lombarda : dall'antichità al Medioevo / V. Ferrari ... [et.al.] ; a cura di
Andrea Rognoni ; [presentazione di Roberto Maroni]. Milano : Mursia, 2013.
   467 p. : ill. ; 24 cm.  (Itinerari e città).
   Indicazione di autore sul dorso: AA. VV. 
   ISBN 9788842552000 : € 20,00.
Soggetti:
   Lombardia - Sec. 4.-16. - Storia
Altro autore:   
   Ferrari, Valerio
   Rognoni, Andrea <1956->
945.201
BNI 2013-3067

Archeologia medievale a Trezzo sull'Adda : il sepolcreto longobardo e l'oratorio di San Martino,
le chiese di Santo Stefano e San Michele in Sallianense / a cura di Silvia Lusuardi Siena e
Caterina Giostra. Milano : V&P, 2012.
   XIV, 726 p. : ill. ; 30 cm.  (Contributi di archeologia ; 5).
   In testa al frontespizio: Istituto di archeologia, Scuola di specializzazione in beni archeologici. 
   ISBN 9788834314159.
Soggetti:
   Trezzo sull'Adda - Archeologia medievale
Altro autore:   
   Lusuardi Siena, Silvia
   Giostra, Caterina
   Università cattolica del Sacro Cuore <Milano> : Scuola di specializzazione in beni archeologici
945.21
BNI 2013-3068

Romano, Dennis.
La rappresentazione di Venezia : Francesco Foscari : vita di un doge nel Rinascimento / Dennis
Romano. Roma : Viella, 2012.
   531 p. , [16] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (La storia. Temi ; 24).
   Titolo uniforme: The likeness of Venice. Traduzione di Francesca Ortalli. 
   ISBN 9788883344657 : € 39,00.
Soggetti:
   Foscari, Francesco
Altro titolo:
   The likeness of Venice
945.3053092
BNI 2013-3069

Peterlini, Hans Karl.
Noi figli dell'autonomia : Alto Adige/Südtirol : oltre il disorientamento tecnico / Hans Karl
Peterlini ; traduzione dal tedesco di Umberto Gandini. Merano : AB, 2013.
   298 p. ; 21 cm.  (Territorio Gesellschaft).
   Titolo uniforme: Wir Kinder der Südtirol-Autonomie. 



945.39 STORIA. FRIULI-VENEZIA GIULIA

945.44 STORIA. PARMA (PROV.)

945.51 STORIA. FIRENZE (PROV.) E PRATO (PROV.)

   ISBN 9788872232088 : € 18,00.
Soggetti:
   Alto Adige - Sec. 20.
Altro autore:   
   Gandini, Umberto
Altro titolo:
   Wir Kinder der Südtirol-Autonomie
945.383091
BNI 2013-3070

Il Friuli : storia e società / opera diretta da Alberto Buvoli. [Udine] : Istituto friulano per la storia
del movimento di liberazione.
   volumi ; 24 cm.
   Vol. 5: 1943-1964 : dalla guerra di liberazione alla ricostruzione : un nuovo Friuli / Alberto Buvoli (a cura).
[Udine] : Istituto friulano per la storia del movimento di liberazione, 2012. 662 p. : ill. ; 24 cm.  ISBN
9788887388350.
Soggetti:
   Friuli - Sec. 19.-20.
Altro autore:
   Buvoli, Alberto
945.39
BNI 2013-3071

Storia di Parma. [Parma] : Monte Università Parma.
   volumi ; 30 cm.
   9: Le lettere / a cura di Gabriella Ronchi ; testi di Fabrizio Bondi ... [et al.]. [Parma] : Monte Università Parma,
2012. 566 p. : ill. ; 30 cm.  ISBN 9788878474079 : € 90,00.
Soggetti:
   Parma - Storia
Altro autore:
   Ronchi, Gabriella
   Bondi, Fabrizio <1975->
945.441
BNI 2013-3072

Compagni, Dino.
Cronica / Dino Compagni ; introduzione e commento di Davide Cappi. Roma : Carocci, 2013.
   479 ; 22 cm.  (Classici ; 28).
   Trascrizione del manoscritto Ashburnham 443 (titolo: Cronica delle cose occorrenti ne' tempi suoi) conservato
presso la Biblioteca Medicea Laurenziana. 
   ISBN 9788843067121 : € 29,00.
Altro autore:   
   Cappi, Davide
945.511044
BNI 2013-3073
Kent, D. V.
Il filo e l'ordito della vita : l'amicizia nella Firenze del Rinascimento / Dale Kent ; traduzione di
Luca Falaschi. Roma ; Bari : GLF editori Laterza, 2013.
   IX, 173 p. ; 21 cm.  (Quadrante Laterza ; 175).
   Titolo uniforme: Friendship, love, and trust in Renaissance Florence. 
   ISBN 9788842095316 : € 24,00.
Soggetti:
   Vita sociale - Firenze - Sec. 15.-16.
Altro autore:   
   Falaschi, Luca
Altro titolo:
   Friendship, love, and trust in Renaissance Florence
945.511054
BNI 2013-3074
Una sconfinata infatuazione : Firenze e la Toscana nelle metamorfosi della cultura anglo-
americana: 1861-1915 : atti del Convegno internazionale di studi Firenze, 16-17 giugno 2011 / a
cura di Serena Cenni e Francesca Di Blasio. Firenze : Regione Toscana, Consiglio regionale :



945.519 STORIA. PRATO (PROV.)

945.7 STORIA. ITALIA MERIDIONALE

Edizioni dell'Assemblea, 2012.
   466 p. : ill. ; 24 cm.  (Edizioni dell'Assemblea ; 66).
   In testa al frontespizio: Consiglio regionale della Toscana ... [et al.]. In copertina: Regione Toscana, Consiglio
regionale. Titolo sul dorso: Una sconfinata infatuazione. 
   ISBN 9788889365144 (Consiglio regionale Toscana).
Soggetti:
   Firenze [e] Toscana - Interesse [degli] Intellettuali americani [e] Intellettuali inglesi - 1861-1915 - Atti di
congressi
Altro autore:   
   Cenni, Serena
   Di_Blasio, Francesca
   Toscana <Regione> : Consiglio regionale
Altro titolo:
   Una sconfinata infatuazione
945.511084
BNI 2013-3075

Prato : Archivio generale.
Le carte della storia : la collezione Missori presso l'Archivio generale del Comune di Prato / [a
cura di] Alessandro Affortunati, Andrea Giaconi. Prato : Pentalinea, 2013.
   63 p. ; 21 cm.
   Contiene: Inventario sommario della collezione Missori. Edizione di 100 esemplari numerati. 
   ISBN 9788886855747 : € 12,00.
Soggetti:
   Prato - Storia - 1860-1945 - Fonti archivistiche
Altro autore:   
   Affortunati, Alessandro
   Giaconi, Andrea
945.5191084
BNI 2013-3076

L'Italia è : Mezzogiorno, Risorgimento e post-Risorgimento / a cura di Maria Marcella Rizzo.
Roma : Viella, 2013.
   365 p., [8] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (I libri di Viella ; 152).
   ISBN 9788867280223 : € 40,00.
Soggetti:
   Risorgimento italiano - Italia meridionale
Altro autore:   
   Rizzo, Maria Marcella
945.7083
BNI 2013-3077
Lettere di John Acton, Ferdinando Borbone e Maria Carolina d'Asburgo-Lorena a Francesco
Maria Statella (ottobre 1799-giugno 1800) / a cura e con introduzione di Luigi Alonzi. Soveria
Mannelli : Rubbettino, 2013.
   XXXI, 398 p. ; 23 cm.  (Collezione di studi meridionali).
   ISBN 9788849836783 : € 21,00.
Soggetti:
   Napoli - 1799-1800 - Fonti epistolari
Altro autore:   
   Alonzi, Luigi <1971->
   Maria Carolina <regina di Napoli>
   Cassaro, Francesco Maria Statella, principe di
   Ferdinando <re delle Due Sicilie ; 1.>
   Acton, John Francis Edward
945.70743
BNI 2013-3078
Manica, Giustina <1979->.
Sonnino, Villari e la questione meridionale nel declino della destra storica / Giustina Manica ;
con documenti editi ed inediti ; prefazione di Cosimo Ceccuti. Firenze : Polistampa : Fondazione
Spadolini-Nuova antologia, 2013.
   IX, 175 p. ; 24 cm.  (Centro di studi sulla civiltà toscana fra '800 e '900. Nuova serie ; 68).
   Segue: Appendice documentaria. In testa al frontespizio: Centro di studi sulla civiltà toscana fra '800 e '900. 
   ISBN 9788859612292 (Polistampa) : € 14,00.



945.73 STORIA. NAPOLI (PROV.)

945.74 STORIA. SALERNO (PROV.)

945.75 STORIA. PUGLIA

945.754 STORIA. BRINDISI (PROV.)

945.8 STORIA. SICILIA E ISOLE ADIACENTI

Soggetti:
   Questione meridionale
945.7084
BNI 2013-3079

Addesso, Cristiana Anna.
Teatro e festività nella Napoli aragonese / Cristiana Anna Addesso. Firenze : Olschki, 2012.
   IX, 170 p. ; 24 cm.  (Biblioteca dell'Archivum Romanicum. Serie 1, Storia, letteratura, paleografia, ISSN
00666807 ; 400).
   ISBN 9788822261588.
Soggetti:
   Cultura - Napoli - Sec. 15.-16.
945.73106
BNI 2013-3080

Rosantico: natura, bellezza, gusto, profumi tra Paestum, Padula e Velia. Napoli : Arte'm, 2013.
   135 p. : ill. ; 30 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Paestum, Padula e Velia nel 2013. 
   ISBN 9788856903287 : € 25,00.
Soggetti:
   Cultura - Rapporti [con la] Natura - Cilento - Cataloghi di esposizioni
945.74
BNI 2013-3081

Fiore, Tommaso <1884-1973>.
Formiconi di Puglia : vita e cultura in Puglia, 1900-1945 / Tommaso Fiore ; postfazione di Vito
Antonio Leuzzi. 2. ed. Manduria : Lacaita, 2013.
   318 p. : ill. ; 22 cm.  (Uomini e cose della nuova Italia ; 62).
   ISBN 9788865820209.
Soggetti:
   Cultura - Puglia - 1900-1945
945.75091
BNI 2013-3082

Argentieri, Luigi.
Messapia, o Della città ideale : saggio critico sull'utopia messapica di Cataldo Antonio
Mannarino (1568-1621) / Luigi Argentieri ; presentazione di Grazia Distaso. Fasano : Schena,
2012.
   104 p. : ill. ; 21 cm.
   ISBN 9788882299682 : € 17,00.
Soggetti:
   Mannarino, Cataldo Antonio <1568-1621> . Memorie storiche su Mesagne
945.754
BNI 2013-3083

Scalisi, Lina.
Magnus Siculus : la Sicilia tra impero e monarchia (1513-1578) / Lina Scalisi. Roma ; Bari : GLF
Laterza, 2012.
   XI, 243 p. ; 21 cm.  (Percorsi ; 158).
   ISBN 9788858106181 : € 18,00.
Soggetti:
   Sicilia - Sec. 16.
   Aragona Tagliavia <famiglia>
945.8062
BNI 2013-3084
Sindoni, Angelo.
Società precapitalistica e modernità in Sicilia : confraternite, giacobinismo, credito agricolo /
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Angelo Sindoni. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2013.
   291 p. ; 23 cm.  (Storia sociale e religiosa della Sicilia, del Mezzogiorno e dell'Europa mediterranea ; 1).
   ISBN 9788849829587.
Soggetti:
   Sicilia - Sec. 16.-19.
945.806
BNI 2013-3085

Lesnes, Elisabeth.
Calathamet : archéologie et histoire d’un château normand en Sicile / Élisabeth Lesnes, Jean-
Michel Poisson ; avec les contributions de Henri Bresc … [et al.]. Roma : École française de
Rome ; Palermo : Officina di studi medievali, 2013.
   502 p. : ill. ; 28 cm.  (Collection de l'École française de Rome, ISSN 73-9986 ; 473).
   Altra edizione: ISBN 9788864850962 (e-book .pdf). 
   ISBN 9782728309863 (École française de Rome) : € 90,00.
   ISBN 9788864850689 (Officina di studi medievali).
Soggetti:
   Scavi archeologici - Ponte Bagni <Castellammare del Golfo> - 1978-1989
   Oggetti di scavo - Ponte Bagni <Castellammare del Golfo> - Sec. 10.-14.
Altro autore:   
   Poisson, Jean-Michel
   Bresc, Henri
945.824
BNI 2013-3086

Musi, Aurelio.
L'impero dei viceré / Aurelio Musi. Bologna : Il mulino, 2013.
   265 p. ; 22 cm.  (Studi e ricerche ; 657).
   ISBN 9788815245458 : € 23,00.
Soggetti:
   Spagna - Ordinamento istituzionale - Sec. 16.-17.
946.04
BNI 2013-3087
Pacini, Arturo.
Desde Rosas a Gaeta : la costruzione della rotta spagnola nel Mediterraneo occidentale nel
secolo 16. / Arturo Pacini. Milano : Angeli, 2013.
   347 p. ; 23 cm.  (Temi di storia ; 203).   (Confini e frontiere nella storia).
   ISBN 9788820422790 : € 40,00.
Soggetti:
   Spagna - Politica navale - Mare Mediterraneo occidentale - Sec. 16.
946.04
BNI 2013-3088
Pellegrino, Gaspare <sec. 15.>.
Historiarum Alphonsi primi regis libri 10. = I dieci libri delle storie del re Alfonso primo / Gaspar
Pelegrí ; edizione e traduzione di Fulvio Delle Donne. Roma : nella sede dell'Istituto Palazzo
Borromini : Istituto storico italiano per il Medio Evo, 2012.
   XXVII, 520 p. ; 24 cm.  (Quaderni della Scuola nazionale di studi medievali / Istituto storico italiano per il Medio
Evo, ISSN 22796223 ; 3).
   Traduzione italiana a fronte. 
   ISBN 9788889190951 (Istituto storico) : € 30,00.
Altro autore:   
   Delle_Donne, Fulvio
946.02092
BNI 2013-3089

Menander : Protector.
I regni romano-germanici, l'impero bizantino e il regno sasanide nei frammenti di Menandro
Protettore / prefazione, traduzione e note di Gianfranco Degiuli. Verona : Stimmgraf, 2013.
   XII, 272 p. ; 21 cm.
   ISBN 9788896689301 : € 24,00.
Altro autore:   
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   Degiuli, Gianfranco
949.5013
BNI 2013-3090

La Cina / a cura di Maurizio Scarpari. Torino : Einaudi.
   volumi ; 22 cm.
   1.[2]: Dall'età del bronzo all'impero Han / a cura di Tiziana Lippiello e Maurizio Scarpari. Torino : Einaudi, 2013.
XXXIV, 1119 p., [8] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  In custodia. ISBN 9788806185114 : € 110,00.
Soggetti:
   Cina - Storia
Altro autore:
   Scarpari, Maurizio
   Lippiello, Tiziana
951
BNI 2013-3091

Erikson, Erik H.
La verità di Gandhi : le origini della nonviolenza militante / Erik H. Erikson ; traduzione di
Alessandro De Angelis. Roma : Castelvecchi, 2013.
   469 p. ; 23 cm.  (Le navi).
   Titolo uniforme: Gandhiʼs truth. 
   ISBN 9788876156953 : € 29,00.
Soggetti:
   Gandhi, Mohandas Karamchand
Altro autore:   
   De_Angelis, Alessandro <1958->
Altro titolo:
   Gandhiʼs truth
954.035092
BNI 2013-3092

Bar Kokhba.
Lettere di Bar Kokhba / a cura di Corrado Martone. Brescia : Paideia, 2012.
   107 p. ; 21 cm.  (Testi del vicino Oriente antico. 6, Letteratura ebraica e aramaica ; 2).
   Trascrizione dei manoscritti conservati presso l'Israel Museum di Gerusalemme. 
   ISBN 9788839408440 : € 13,80.
Soggetti:
   Sommosse - Giudea - Sec. 2. - Fonti aramaiche [e] Fonti ebraiche
Altro autore:   
   Martone, Corrado
956.9402
BNI 2013-3093
Cardini, Franco.
Gerusalemme : una storia / Franco Cardini. Bologna : Il mulino, 2012.
   311 p., [8] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Intersezioni ; 396).
   ISBN 9788815240408 : € 16,00.
Soggetti:
   Gerusalemme
956.9442
BNI 2013-3094
Christ is here! : studies in biblical and Christian archaeology in memory of Michele Piccirillo,
OFM / edited by L. Daniel Chrupcała. Milano : Terra santa, 2012.
   XXXIV, 398 p. : ill., 1 ritratto ; 28 cm.  (Studium biblicum franciscanum ; 52).
   ISBN 9788862401616 : € 120,00.
Soggetti:
   Palestina - Archeologia cristiana - Scritti in onore
   Piccirillo, Michele - Bibliografie
Altro autore:   
   Piccirillo, Michele
   Chrupcała, Lesław Daniel
956.94031
BNI 2013-3095
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Labanca, Nicola.
La guerra italiana per la Libia, 1911-1931 / Nicola Labanca. Bologna : Il mulino, 2012.
   293 p. ; 22 cm.  (Biblioteca storica).
   ISBN 9788815240842 : € 24,00.
Soggetti:
   Guerra italo-turca <1911-1912>
   Libia - Conquista [da parte dell'] Italia - 1911-1931
961.203
BNI 2013-3096

D'Agostino, Gabriella.
Altre storie : memorie dell'Italia in Eritrea. Bologna : Archetipo libri, 2012.
   176 p. ; 21 cm.  (Dialoghi ; 2).
   ISBN 9788866331087 : € 16,00.
Soggetti:
   Guerra italo-etiopica <1935-1936> - Memorie
963.056092
BNI 2013-3097
Themes in modern African history and culture : Festschrift for Tekeste Negash / edited by Lars
Berge and Irma Taddia. Padova : Libreriauniversitaria.it, 2013.
   543 p. : ill., 1 ritratto ; 24 cm.  (Biblioteca contemporanea).   (African studies).
   ISBN 9788862923637 : € 32,00.
Soggetti:
   Cultura - Africa orientale - Scritti in onore
   Negash, Tekeste
Altro autore:   
   Taddia, Irma
   Berge, Lars
   Negash, Tekeste
963.072
BNI 2013-3098

Apostoli Cappello, Elena.
Tutti siamo indigeni! : giochi di specchi tra Europa e Chiapas / Elena Apostoli Cappello. Padova :
CLEUP, 2013.
   171 p. : ill. ; 24 cm.  (Collana di studi di americanistica ; 3).
   ISBN 9788867870516.
Soggetti:
   Movimenti di liberazione nazionale - Chiapas
   Movimenti politici - Europa - Influssi [della] Ribellione [del] Chiapas
972.750836
BNI 2013-3099

Beyond the nation : pushing the boundaries of U.S. history from a transatlantic perspective /
edited by Ferdinando Fasce, Maurizio Vaudagna and Raffaella Baritono. Torino : Otto, 2013.
   325 p. ; 24 cm.  (Nova Americana in English).
   ISBN 9788895285412 : € 25,00.
Soggetti:
   Società - Effetti [dell'] Immigrazione [e del] Multiculturalismo - Stati Uniti d'America - Sec. 20.
Altro autore:   
   Fasce, Ferdinando
   Vaudagna, Maurizio
   Baritono, Raffaella
973.91
BNI 2013-3100
Obama, Barack.
Il meglio deve ancora venire : i discorsi del presidente dal primo al secondo mandato (2009-
2013) / Barack Obama ; introduzione di Francesco Paravati ; traduzione di Marianna Matullo.
Roma : Donzelli, 2013.



   XVI, 156 p. ; 17 cm.  (Saggine ; 217).
   ISBN 9788860368577 : € 16,00.
Soggetti:
   Obama, Barack - Discorsi politici - 2009-2013
Altro autore:   
   Matullo, Marianna
973.931
BNI 2013-3101
Vaudagna, Maurizio.
The New Deal and the American welfare state : essays from a transatlantique perspective :
(1933-1945) / Maurizio Vaudagna. Otto : Torino, 2013.
   294 p. ; 24 cm.  (Nova Americana in English).
   Già pubblicati. 
   ISBN 9788895285467 : € 25,00.
Soggetti:
   New deal
973.917
BNI 2013-3102
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